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Per una corretta gestione dell'elettropompa il cliente / installatore deve compilare la tabella sottostante riportando i dati rilevati alla prima
installazione e quelli rilevati nelle verifiche / controlli successivi.

To ensure correct use of the product, the customer/installer should fill out the following table with the values measured on first installation and
keep it updated with those recorded during subsequent inspections/tests.

Pour une gestion correcte de I'électropompe, le client/installateur doit remplir le tableau ci-dessous avec les données mesurées lors de la
premiére installation et celles mesurées lors des contréles/inspections ulterieurs.

Para el correcto manejo de la electrobomba, el cliente / instalador debe rellenar la siguiente tabla indicando los datos detectados en la primera
instalacion y los detectados en las siguientes revisiones/inspecciones.

Fir eine korrekte Verwaltung der Elektropumpe muss der Kunde/Installateur die nachstehende Tabelle mit den bei der Erstinstallation
gemessenen Daten und den bei spateren Kontrollen/Priifungen gemessenen Daten ausfllen.

Para uma gest&o correcta da electrobomba, o cliente / instalador deve preencher a tabela abaixo indicando os dados identificados na primeira
instalagado e nas verificagdes / inspegdes sucessivas.

Ma 1N owoTA diaxeipion TNG NAEKTPIKAG avTAiag o TTEAATNG / EYKATAOTATNG TTPETTEI VO GCUUTTANPWOEI TOV aKOAOUBO TTivaKa CnUEIVOVTOG TA
OTOIXEIO TWV METPAOEWYV KATA TNV TTPWTN EYKATAOTOOT KOBWG KAl EKEIVA TWV HETPAOEWYV KATA TOUG ETTOPEVOUG EAEYXOUG.

[Ins npaBMnbHOrO ynpasrneHWs SreKTPOHAcoCOM 3aKa3ymk/yCTaHOBLUMK JOIMKEH 3amnonHNTb NPUBEAEHHYIO HKe Tabnuuy, ykasas AaHHble,
3aMepeHHbIe Npy NepBON YCTaHOBKE, U AaHHbIe, 3aMepPEHHbIE NPU NocreayoLLMX NPoBepKax.

Verifica funzionamento - Operating test - Contréle du fonctionnement - Control funcionamiento - Priifung der Betriebsweise - Verificagdo do funcionamento

- ‘EAeyxog Aeimoupyiag - MNMposepka paboTtocnocobHocTH

data (gg/mm/aa)
date (dd/mm/yy)

date (jj/mm/aa)

fecha (dd/mm/aa)
Datum (TT/MM/JJ)
data (dd/mm/aa)
nuepounvia (nn/up/ee)
nata (pa/mm/rr)

U vl

| [A]

T [h ™
to [°C] @
Q [I/s]

H (m]
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Dichiarazione di conformita

1. GENERALITA'

simbolo. Il loro non rispetto pud esporre il personale a rischi sulla salute.

A Le istruzioni contenute in questo manuale e relative alla sicurezza sono contrassegnate con questo
A Le istruzioni contrassegnate da questo simbolo devono essere rispettate in quanto riguardano
principalmente rischi di natura elettrica.
Le istruzioni precedute da questa scritta sono relative al corretto funzionamento / conservazione
ATTENZIONE / integrita della macchina stessa. Verranno indicate con questa scritta solamente le avvertenze
principali e per un funzionamento sicuro ed affidabile devono essere rispettate tutte le indicazioni
fornite dal manuale.

Questo manuale deve essere conservato con cura per futuri riferimenti; parte
integrante del manuale sono le copie delle targhe identificative dell'elettropompa
riportanti i dati tecnici di funzionamento specifici della macchina acquistata.

Le elettropompe descritte in questo manuale sono per uso industriale o similare e
percio il personale che ne dovra curare l'installazione, la conduzione, la manutenzione e
I'eventuale riparazione dovra avere una preparazione ed una qualifica adeguate.

Leggere il manuale di uso e manutenzione.
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2. ESEMPLIFICAZIONE TARGA ELETTROPOMPA

—
TYPE

f [Hz]

N°

UVl

P1 [kW]
1[A]

P2 [kW]
n [min-1]
IP68

Q [l/s]

H [m]
S.F.
S.F.A.[A]
t.max 40°C/105°F
V [m]

H max [m]

3. ESEMPLIFICAZIONE TARGA MOTORE - ...X... (solo per modelli antideflagranti)

CE PTB @ 112G Ex d lIB T4 Gb - PTBNnnATEXnnn Classificaz. e certificazione antideflagrante

—

CE
PTB

@ 112G Ex d IIB T4 Gb Classificaz. antideflagrante

PTB 02ATEX1092
MOTOR TYPE
N°

u[v]

P, [kW]

1[A]

f [Hz]

cos?®

3Ph~

I. Cl. (Warmekl)
n [min -1]

IP68

S1

S3

I.E.C. 60034-1

OEFFNER 3 * 155 GR.

Data di produzione

Sigla completa elettropompa

Frequenza
N° Serie

Tensione di rete / Tipo di collegamento
Potenza assorbita dalla rete
Corrente assorbita nominale

Potenza assorbita dalla pompa

Velocita di rotazione

Grado di protezione motore (secondo IEC 529)

Portata nominale
Prevalenza nominale

Fattore di servizio

Corrente assorbita al fattore di servizio
Temperatura massima del liquido pompato

Profondita massima di immersione

Prevalenza massima

Data di produzione

Simbolo CE indicante la conformita alla direttiva 94/9/CE (comunemente detta ATEX)
Numero identificativo dell' Organismo Notificato per le verifiche in fase di produzione (0123=PTB)

Certificato dell'esame CE del tipo emesso dal PTB (0123)

Sigla completa motore

N° Serie

Tensione di rete e tipo di collegamento

Potenza resa motore

Corrente assorbita nominale

Frequenza

Fattore di potenza

Alimentazione in corrente alternata trifase

Classe di isolamento

Velocita di rotazione

Grado di protezione motore (secondo IEC 529)

Servizio continuo con motore completamente immerso
Servizio intermittente (di cicli di 10 minuti)

Norme per la determinazione delle caratteristiche elettriche

Apertura delle 3 sonde termiche a 155°

caprari|
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4. ESEMPLIFICAZIONE SIGLA ELETTROPOMPA

Esempio : KCM150RA + 062042N3 / ##HH

r—" r—-—————— T
(K [ c[m[150] R[[A | + Jo620 4 |2 [ N | 3|/ seme
ettt

Serie
50 Hz ( S=60 Hz )
Girante monocanale (1)
DNm bocca mandata
Tipo / grandezza idraulica - motore (centraggio elettrico) (3)
Diametro girante

Codice potenza resa motore (50 Hz) x10 (0620=62 kW)
N° Poli
Codice tensione di alimentazione
Elettropompa standard (X = antideflagrante)

Codice generazionale

Specialita varie (2 )
Comunanze con siglamotore —— — — — — — — — — — — — — — — —

(1) Girante bicanale :D
Girante tricanale (K.D400) :D
Girante monocanale M
Girante pentacanale (K.D500) : D

(2) eloraffreddamento 'R

Sporgenza albero L=80 @ albero 55 8poli
(3) R =0 500 < Sporgenza albero L=70 @ albero 55 4/6poli

T=0500 Sporgenza albero L=80 g albero 75 4/6/8poli
Z =2 500 Sporgenza albero L=70 g albero 55 8poli
U =g 660 Sporgenza albero L=125 g albero 100 6/8poli

5. ESEMPLIFICAZIONE SIGLA MOTORE
(La targa motore ¢ prescritta solo sulle elettropompe antideflagranti)
Esempio : KC062042R225N3 / ##HH##
r—— - B r— "
K| cloe20[a| 2 [ R [225][ N || 3 | / seeme

L —_— — L
Serie J S
I
I
I
|

50 Hz ( S=60 Hz )
Codice potenza resa motore x10 (0620=62 kW)
Ne° Poli
Codice tensione di alimentazione
Tipo / grandezza idraulica - motore (centraggio elettrico)R/Z/T/U/V
Grandezza elettrica (rif. motore di superficie) i
Motore standard (X = antideflagrante) |
Codice generazionale

Specialita varie (2 ) I
Comunanze con sigla elettropompa completa — — — — J

Caprari S.p.A.
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6. A AVVERTENZE

6.1.

6.2.

6.3.

6.4.

6.5.

6. 6.

6.7.

6.8.

6.9.
6.10.

La lettura del presente manuale d'uso e manutenzione & indispensabile per eseguire correttamente il trasporto, I'installazione, la messa in
funzione, I'utilizzazione, la regolazione, il montaggio, lo smontaggio e la manutenzione delle elettropompe.

Questo manuale € parte integrante del prodotto fornito; I'acquirente ha la responsabilita di farlo studiare attentamente a tutto il personale che,
per varie ragioni, dovra utilizzare ed intervenire sul prodotto stesso.

Le elettropompe descritte in questo manuale sono macchine "non per uso domestico" o similare, non devono quindi essere alla portata di
bambini o in genere persone non esperte nella loro installazione, conduzione e manutenzione.

Il contenuto di questo manuale € applicabile all'elettropompa "di serie", elettropompe simili fornite "su commessa" (verificare la presenza del n°
di commessa sulla targhetta dell'elettropompa) possono presentare una piu 0 meno completa rispondenza alle istruzioni qui contenute.

Il fornitore del prodotto non assume nessuna responsabilita di eventuali danni a persone, animali o cose se non sono state rispettate
scrupolosamente tutte le istruzioni contenute in questo manuale.

Le targhette supplementari, fornite con I'elettropompa, devono essere conservate insieme a questo manuale d'uso e manutenzione presso
I'apparecchiatura elettrica di comando per una facile e pronta consultazione.

Per motivi di sicurezza e per assicurare le condizioni di garanzia, un guasto o una improvvisa variazione delle prestazioni dell'elettropompa
determinano il divieto all'acquirente dell'uso della stessa.

E' compito dell'acquirente predisporre sistemi di allarme, controlli e manutenzioni atti ad evitare qualsivoglia forma di rischio conseguente ad
eventuale disservizio dell'elettropompa.

Per la richiesta di informazioni supplementari contattare direttamente la Caprari Spa o un suo centro di assistenza autorizzato.

In caso di rottura del cavo di alimentazione occorre richiedere il ricambio originale Caprari specificando nella richiesta la sigla ed il numero di
matricola dell'elettropompa e di quale cavo si tratta (ausiliario o di alimentazione).

6.11. Ad esclusione della verifica del senso di rotazione, descritta al paragrafo 17, non collegare I'elettropompa alla rete di alimentazione per nessun

motivo finché I'elettropompa stessa non si trovi inserita nel proprio impianto.

. AAE A AVERTENZE AGGIUNTIVE PER LA VERSIONE - ATEX

71.

7.2.
7.3.

7.4.

7.5.

7.6.

7.7

7.8

La costruzione di queste elettropompe & conforme alle norme EN1127-1, EN80079-36, EN80079-37, EN13980, EN60079-0,

EN60079-1; prima di installare la macchina controllare che le caratteristiche antideflagranti codificate nella targa

dell'elettropompa soddisfino le richieste della classificazione della zona di installazione.

Non € ammesso intervenire sui pressacavi o aprire la carcassa motore se non da parte di officine autorizzate Caprari.

Le caratteristiche di funzionamento di queste macchine devono essere conformi alle caratteristiche riportate in targa e nel

certificato EX allegato.

La quota di minimo battente & alla sommita del motore elettrico per le macchine funzionanti senza mantello di raffreddamento;

si trova invece sopra il corpo pompa per le elettropompe dotate di mantello di raffreddamento, (verificare sempre I' NPSH).

E' obbligatorio collegare le sonde termiche all’apparecchiatura di comando dell’elettropompa. L’intervento della sonda termica

deve interrompere I'alimentazione dell’elettropompa. Il ripristino non deve essere automatico, ma deve avvenire solo dopo un

controllo da parte di personale qualificato.

Non é ammesso apportare modifiche alle macchine o sostituire particolari nei motori elettrici. E' ammesso sostituire unicamente

particolari della parte idraulica (numerazione da L1 a L19 della Sezione tipica) con particolari originali identici (stesso codice

o stessa sigla riportata sul particolare) in presenza di normale usura per funzionamento. Interventi diversi dalla manutenzione

ordinaria possono essere eseguiti unicamente dalla Caprari S.p.A.

L’'uso, facoltativo, del sensore di conduttivita inserito nella carcassa motore, & subordinato all’ impiego di un dispositivo di

comando inserito nel quadro e conforme alle prescrizioni dell’ ambiente potenzialmente esplosivo.

| seguenti malfunzionamenti possono essere fonti di innesco di esplosione; attivare pertanto tutti i possibili accorgimenti atti ad

evitarli:

- funzionamento senza liquido nella pompa oppure a portata nulla: prevedere una sonda di pressione e/o portata, con intervento
diretto sul quadro ed a riarmo manuale, in modo da evitare il funzionamento dell’elettropompa in queste condizioni;

- avaria ai cuscinetti dell’albero pompa: in caso di un aumento delle vibrazioni e/o della rumorosita di funzionamento arrestare
la pompa ed inviare la stessa alle officine autorizzate Caprari.

Caprari S.p.A.
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7.9 Funzionamento con inverter: I'uso di questa apparecchiatura elettronica di comando e regolazione richiede un motore con
sonde PTC e I'obbligo di collegarle nel quadro elettrico con idonea apparecchiatura;
7.10 La temperatura standard max ambiente & di 40°C, su richiesta, a seguito verifica Caprari S.p.A., si puo accettare un
temperatura ambiente massima fino a 60°C, temperatura che verra riportata in targa elettropompa.

marcatura: C E @ 112G Ex d lIB T4 Gb - tech.file TUV IT19ATEX 027AR (elettropompa)
C E PTB @ I12G Ex dIIB T4 Gb - PTB - ... (motore)

Legenda: C E simbolo CE indicante la conformita alla direttiva 94/9/CE (comunemente detta ATEX);
@ simbolo specifico della protezione contro I’esplosione;

Il gruppo di appartenenza dell’apparecchiatura (luoghi diversi dalle miniere);

2 categoria di appartenenza dell’apparecchiatura; (EPL);

G tipologia del pericolo (G = atmosfera esplosiva con presenza di gas, vapori o nebbie);

Ex d modo di protezione dell’apparecchiatura (d = involucri a prova di esplosione);

Il gruppo di appartenenza dell’apparecchiatura (luoghi diversi dalle miniere);

B tipologia costruttiva dei giunti (gruppo di gas);

T4 classe di temperatura (T4 = 135°C max superficiale);

Gb atmosfera esplosiva con presenza di gas, vapori o nebbie + categoria apparecchiatura (EPL);

TUV IT19ATEX 027AR ricevuta del deposito del fascicolo tecnico presso TUV IT0948;

0123 numero identificativo dell' Organismo Notificato per le verifiche in fase di produzione (0123=PTB)
PTB - ... certificato dell'esame CE del tipo emesso dal PTB (0123)
Zona pericolosa Categorie (direttiva 94/9/CE) EPL (IEC 60079-0)
Gas, vapori o nebbie Zona 0 1G Ga
Gas, vapori o nebbie Zona 1 2G oppure 1G Gb, Ga
Gas, vapori o nebbie Zona 2 3G, 2G oppure 1G Gc, Gb, Ga

8. SETTORI DI UTILIZZAZIONE

Queste elettropompe sono state progettate per il trasporto di acque chiare, sporche, liquami fognari contenenti corpi solidi e con fibra, fango e
materiale organico. Settori tipici di impiego sono: drenaggio, depurazione, bonifica e trasferimento generico di liquido.

9. A CONTROINDICAZIONI DI UTILIZZAZIONE

Le elettropompe nell'esecuzione standard non sono adatte al convogliamento di fluidi destinati all'uso alimentare, prima del loro impiego in questi
settori contattare la Caprari Spa.

Le elettropompe standard non possono essere impiegate per il pompaggio di liquidi infiammabili o esplosivi e non possono essere installate in aree
classificate a rischio di esplosioni. Per questo tipo di aree valutare la possibilita di impiego della versione antideflagrante.

Queste elettropompe non possono essere impiegate in vasche o in generale in luoghi in cui possa essere prevedibile il contatto della macchina con
parti del corpo umano.

Caprari S.p.A. 7
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10. CARATTERISTICHE TECNICHE E DI FUNZIONAMENTO

Motore elettrico, asincrono trifase, con rotore a gabbia di scoiattolo, isolamento in classe F (155°C / 310° F max.), sommergibile con grado di
protezione IP68 secondo le norme IEC 529 o IP58 secondo le norme EN 60034-5, servizio continuo o intermittente. Per questa serie di motori
sommergibili non viene fornito il dato relativo al servizio intermittente S3, in quanto se & prevedibile che il motore si scopra durante il funzionamento
deve essere previsto I'impiego del modello con mantello di raffreddamento.

La corrente assorbita riportata in targa € leggermente superiore a quella riportata nella documentazione tecnica Caprari, essa congloba le
dispersioni di dati derivanti dalla costruzione di serie dell’elettropompa.

Per tutti i dati elettrici valgono le tolleranze previste nella norma IEC 34.1 (CEI - EN 60034-1), per le prestazioni idrauliche & invece operante la
norma ISO 9906 cl.II.

| dati rilevati possono anche differire per imprecisione degli strumenti di misura utilizzati nella verifica e/o per rete di alimentazione con
caratteristiche (tensione/frequenza/squilibri) diverse da quelle indicate.

N° massimo di avviamenti ora : 10.

Se la tensione si discosta oltre il 5% della tensione nominale non collegare il gruppo e verificare la linea di alimentazione.

Per i motori con la sola tensione 230/400V o 400/700V € ammesso uno scostamento del £10% in quanto possono essere utilizzati anche alle
tensioni nominali 220, 240, 380 e 415V.

Squilibrio massimo ammesso sulla corrente assorbita: 5%

Per consentire il corretto raffreddamento del motore occorre osservare la quota di minimo battente

Profondita di immersione min.: completa copertura del motore in assenza di camicia di raffreddamento, livello in prossimita della scatola olio
con camicia di raffreddamento (verificare sempre I' NPSH) (vedi indicazione a pag. 140)

Profondita di immersione max.: 20m
Pressione massima di esercizio: 80 m.c.a.
Temperatura liquido pompato : -20°C +40°C
pH del liquido da sollevare : 6+10

Il liquido pompato pud contenere corpi solidi in sospensione la cui grandezza non sia superiore al passaggio libero nella parte idraulica.

In presenza di una densita superiore a 1 kg/dm? e/o di una viscosita superiore a 1 mm?/s (1 cSt) interpellare direttamente i nostri uffici tecnici.
Quando I'elettropompa viene installata secondo le indicazioni fornite da questo manuale e secondo gli schemi previsti, il livello di pressione acustica
emessa dalla macchina nel campo di funzionamento previsto, non raggiunge in nessun caso gli 80dB (i 70 dB nell'installazione immersa). La misura
del rumore ¢ stata condotta secondo la Norma ISO 3746 ed i punti di rilievo, secondo Direttiva 2006/42/UE, si trovano ad 1 m dalla superficie di
riferimento della macchina e a 1,6 m di altezza dal suolo o dalla piattaforma di accesso.

1. A FUNZIONAMENTI NON AMMESSI

Le caratteristiche, esposte al paragrafo 10, insieme alle caratteristiche prestazionali massime riportate sulla targhetta dell'elettropompa non
debbono essere superate per un funzionamento corretto e in piena sicurezza.

12 A NORME DI SICUREZZA

Ogni intervento sull'elettropompa deve essere effettuato da personale specializzato munito di adeguata attrezzatura, che conosca
approfonditamente le istruzioni di questo manuale.
Sia nel caso di una nuova installazione che in occasione di un intervento di manutenzione occorre osservare le norme d'igiene, di prevenzione
infortuni e di sicurezza e di rispettare le norme e le ordinanze locali onde evitare il rischio d'incidenti. L'acquirente & responsabile dell'osservanza di
queste norme e delle istruzioni di sicurezza.
In particolar modo rispettare scrupolosamente le seguenti raccomandazioni:
1. - Ispezioni sugli impianti:
1.1. - Vista la varia natura dei liquidi convogliati occorre indossare abiti e calzature appropriate al fine di evitare contatti dell'epidermide con
apparecchiature o liquidi contaminati.
1.2. -1l personale addetto deve essere vaccinato contro le possibili malattie che possono essere contratte per ferita, contatto o inalazione.
1.3. - Prima di effettuare un qualunque intervento sulla stazione di sollevamento accertarsi che tutti i cavi elettrici entranti nella vasca siano
scollegati dalla relativa alimentazione.
1.4. - Se e necessario scendere nella vasca , effettuare una efficace ventilazione per assicurare la presenza in essa di sufficiente ossigeno e
I'assenza di gas tossici e/o esplosivi; in ogni caso verificare:
- l'efficienza dei mezzi di discesa e risalita
- che chiunque scenda nella vasca sia dotato dell'imbragatura di sicurezza
- la presenza di un operatore all’'esterno della vasca (anche in condizioni ottimali non operare mai da soli) in grado di agire prontamente sulle
corde di sollevamento dell'imbragatura
- che la zona sia efficientemente delimitata da transenne e opportune segnalazioni
- che non vi sia il rischio di esplosioni prima di introdurre attrezzi elettrici od eseguire operazioni che comportano fiamme o scintille
1.5. - Volendo estrarre I'elettropompa dalla propria sede occorre innanzitutto disconnettere i cavi elettrici dal quadro di comando ed operare il
sollevamento come indicato a pag. 10 (Fig.2). Lavare con getto d'acqua pulita esternamente ed internamente I'elettropompa da ogni possibile
residuo del liquido pompato avendo cura di usare occhiali antinfortunistici, guanti in gomma, mascherina e grembiule impermeabile.
2. -lIspezioni su apparecchiature provenienti da una stazione di pompaggio:
- I'elettropompa o qualunque accessorio prelevato da una vasca devono essere accuratamente puliti in ogni loro parte con acqua o prodotti
specifici prima di poter essere sottoposti a qualunque intervento.
- se I'elettropompa viene smontata occorre maneggiare i pezzi con guanti da lavoro
- controllare il grado di isolamento del motore elettrico e I'efficienza della messa a terra prima di sottoporlo a prove sotto tensione elettrica.
3. -lIspezioni sulla elettropompa:
- la superficie esterna del motore pud superare gli 80°C. Se occorre, usare quanto necessario per evitare scottature.
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13. CONSIGLI PER UNA CORRETTA INSTALLAZIONE

| cavi di alimentazione non devono mai in nessun modo essere sollecitati, tirati o piegati con brusche curve (il raggio minimo di curvatura deve
essere superiore a 5 volte il diametro del cavo).

Le estremita libere dei cavi devono essere attentamente protette contro le possibili infiltrazioni di acqua o umidita, in particolare durante
l'installazione.

A Assicurarsi che le estremita libere dei cavi non vengano mai a contatto con I’acqua.

ATTENZIONE Particolare attenzione deve essere riservata all'integrita del cavo. Anche piccole escoriazioni possono provocare linfiltrazione di
liquido nella camera motore!
Nelle installazioni esposte al pericolo di gelo, I'avviamento del gruppo deve essere preceduto dal controllo della libera rotazione
seguito dal controllo del regolare deflusso del liquido pompato.

Accorgimenti da osservare nella realizzazione dell’impianto

Nella camera di raccolta devono essere osservate tutte le precauzioni di sicurezza indicate dalla normativa vigente; in particolare:

- se il liquido pompato contiene o pud generare miscele gassose esplosive, assicurarsi che la vasca di raccolta sia ben ventilata e non consenta
ristagni di gas; I'elettropompa e relativa accessoristica devono essere di costruzione idonea per ambiente con atmosfere potenzialmente
esplosive.

- L'apparecchiatura elettrica installata esternamente al pozzetto deve essere protetta dalle intemperie e da eventuali infiltrazioni di gas provenienti
dal pozzetto.

- Le dimensioni della camera di raccolta devono essere tali da bilanciare due esigenze:

a) il volume utile deve essere tale da contenere gli avviamenti/ora (vedi caratteristiche di impiego).

b) il periodo di tempo "a pompa ferma” deve essere tale da impedire il formarsi di sedimentazioni dure.

c) la profondita di immersione minima dovra permettere la completa immersione del motore (o del corpo pompa se presente il mantello di

raffreddamento; verificare sempre I' NPSH), la massima non dovra eccedere i 20 m.

- I basamento per I'attacco automatico della pompa deve essere fissato saldamente al fondo della vasca.

- La bocca aspirante dell’elettropompa deve trovarsi sempre nel punto piu basso della camera di raccolta.

- L'arrivo del liquido nella camera di raccolta non deve creare turbolenza tale da causare aspirazione di aria da parte della pompa.

- Per evitare possibili ostruzioni ed intasamenti, € opportuno verificare che la velocita del liquido nella tubazione di mandata si mantenga al di sopra
di 0,8 + 1 m/s. In presenza di sabbia occorrono almeno 1,6 m/s nelle tubazioni orizzontali e 2,5 m/s nelle verticali, in ogni caso si consiglia di non
superare i 4 m/s per contenere le perdite di carico e le usure.

- | tratti di tubazione premente verticale devono essere contenuti al minimo ed i tratti orizzontali avere una leggera pendenza discendente nel senso
del flusso.

- Per gli usuali impieghi con acque di scarico viene utilizzato valvolame in ghisa. Costruttivamente & preferibile la valvola di ritegno a palla e la
saracinesca a corpo piatto.

- Quando la condotta di mandata & lunga prevedere una valvola di ritegno.

- La valvola di ritegno, quando & presente nella tubazione premente, deve essere montata in tratti possibilmente orizzontali e in posizione di facile
accesso.

14. CARATTERISTICHE DEL SISTEMA DI RAFFREDDAMENTO FORZATO

14.1 CARATTERISTICHE DEL MOTORE K...N1/X1
(Elettropompa con mantello di raffreddamento)

ATTENZIONE

L'elettropompa standard viene fornita senza mantello di raffreddamento, in questo caso l'unica installazione permessa € quella con elettropompa

immersa e livello del liquido posto alla sommita della carcassa motore.

Se si desidera abbassare il livello minimo del liquido nell'installazione immersa o utilizzare I'elettropompa in camere asciutta occorre utilizzare

I'elettropompa completa di mantello di raffreddamento ed in questo caso il raffreddamento puo essere ottenuto in due diversi modi:

1 - Viene utilizzato come liquido raffreddante lo stesso liquido che convoglia I'elettropompa. E' la predisposizione fornita con I'elettropompa
completa di mantello. La circolazione del liquido viene ottenuta dalla particolare sagomatura idraulica dello scudo posteriore al mozzo della
girante. E' particolarmente indicato in presenza di liquidi con basso contenuto organico, abrasivo e incrostante.

2 - Il raffreddamento viene ottenuto con circolazione di liquido esterno pulito. Per ottenere questa configurazione occorre avvitare i due tappi
(Pos. L16) da 3/4" Gas (Chiave 32) posti affiancati lateralmente all'elettropompa sulla scatola olio. Quindi collegare il foro posto piu in alto sul
mantello di raffreddamento al tubo di scarico dell'acqua di raffreddamento e il foro posto piu in basso al tubo d' ingresso. L'acqua utilizzata per il
raffreddamento deve essere pulita, avere una temperatura max all'ingresso di 40°C, una portata non inferiore a 0,2 I/s e una pressione massima
all'ingresso di 4bar. Si suggerisce di utilizzare per il collegamento dell'acqua di raffreddamento tubi flessibili per il tratto terminale.

14.2 CARATTERISTICHE DEL MOTORE K...N3
(Elettropompa con olio di raffreddamento)

ATTENZIONE

L'elettropompa standard viene fornita senza sistema di raffreddamento, in questo caso l'unica installazione permessa & quella con elettropompa
immersa e livello del liquido posto alla sommita della carcassa motore.

Se si desidera abbassare il livello minimo del liquido nell'installazione immersa o utilizzare I'elettropompa in camere asciutta occorre utilizzare
I'elettropompa completa di sistema di raffreddamento K...N3/R, la quale viene fornita gia completa della corretta quantita di olio.
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15.  TIPOLOGIE DI INSTALLAZIONE
15.1. INSTALLAZIONE IMMERSA CON AGGANCIO AUTOMATICO

MONTAGGIO

Fissare la staffa di ancoraggio in posizione facilmente accessibile e
rigidamente ancorata alla parte superiore della parete della vasca, oppure al
bordo dell’apertura della botola.

Posizionare sul fondo della vasca il basamento per I'accoppiamento automatico
in modo che le due sporgenze coniche (sedi dei due tubi di guida), nella parte
superiore del basamento stesso, risultino perfettamente "a piombo” rispetto alle
sporgenze della staffa di ancoraggio. (Vedere dimensione e quote al paragrafo
"DIMENSIONI D'INGOMBRO E PESI" di questo manuale).

Contrassegnare la posizione delle quattro asole ai piedi del basamento e
tagliare a misura i tubi di guida.

Fissare saldamente il basamento alla soletta, utilizzando tasselli di ancoraggio
in acciaio con diametro di 20 mm e lunghezza minima 200 mm.

Fissare la tubazione di mandata alla bocca del basamento.

Smontare la staffa di ancoraggio.

Innestare, nelle apposite sporgenze / rientranze coniche del basamento, i due
tubi di guida e bloccare questi all’estremita superiore, rimontando la staffa di
ancoraggio.

Agganciare la catena alla maniglia posta sulla sommita del motore; sollevare
I'elettropompa, guidarla sopra il pozzetto e calarla lentamente facendo scorrere
la staffa tra i due tubi di guida.

CORRETTA MESSA IN OPERA

Per garantire un agevole scorrimento della pompa lungo i tubi di guida ed
assicurare un corretto aggancio/sgancio dal basamento per I'accoppiamento
automatico, in fase di discesa, bisogna mantenere il gancio della catena nel
campo "A" indicato in figura a lato; nel campo "B" per la fase di risalita.

La pompa, alla fine della sua corsa di discesa, si aggancera automaticamente
alla bocca del basamento. |l grillo superiore della catena deve essere fissato al
foro presente sulla staffa di ancoraggio.

15.2. INSTALLAZIONE IMMERSA CON TUBO FLESSIBILE
(K..150R.., K..250R.. - K..250Z..)

MONTAGGIO E CORRETTA MESSA IN OPERA

Montare sulla bocca premente la curva flangiata porta-gomma per il collegamento
alla tubazione flessibile e ruotare la maniglia di sollevamento.

(K..150R.., K..250R.. - K..250Z..).

Per le elettropompe di grandezza superiore utilizzare le curve biflangiate e un tratto di
tubazione di mandata flessibile per ridurre le vibrazioni.

Le elettropompe devono essere appoggiate o fissate su una soletta piana e
consistente.

Utilizzare tutte le precauzioni impiantistiche praticabili per ridurre al minimo le
vibrazioni sull’ elettropompa.

La catena che serve per calare la pompa nel pozzetto deve essere assicurata in alto
al bordo della botola.
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Fig. 1

Fig. 2

Fig. 3
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15.3. INSTALLAZIONE IN CAMERA ASCIUTTA

Le elettropompe munite del sistema di raffreddamento possono essere utilizzate in camera asciutta con
entrambe le bocche (aspirazione / mandata) flangiate alla tubazione. Questo tipo di installazione consente
il montaggio del gruppo in un locale secco anche senza ventilazione. E' buona norma, in questo tipo di
installazione, montare una saracinesca sia nel tubo di alimentazione che su quello di mandata per poter T :
intervenire sull'elettropompa senza fuori uscita di liquido. Le installazioni principali previste sono due:

1 - Elettropompa disposta con asse rotore verticale su apposito piede di sostegno e curva flangiata in
aspirazione (fig.4). Per la movimentazione della macchina, smontare la maniglia e rimontarla nell’altra Fig. 4
posizione; in questo modo sollevandola I'asse della macchina risulta verticale.

2 - Elettropompa disposta con asse rotore orizzontale solo per K...R... N1/X1 /R su appositi supporti e
bocca di mandata rivolta verso I'alto (fig.5). Disporre la pompa in posizione verticale. Smontare la
maniglia e rimontarla nell’altra posizione.Sollevare la pompa e montare la staffa lato parte idraulica
con le 3 viti in dotazione.Calare la pompa fino ad appoggiarla a terra. Smontare la maniglia.Montare la
staffa lato motore utilizzando gli stessi bulloni impiegati per il fissaggio della maniglia.Avvitare il bullone
in dotazione in uno dei 2 fori liberi della staffa lato motore: fissarlo prima in uno e provare a sollevare la
macchina rendendosi conto quale dei due fori impiegare per coricare la elettropompa; in caso utilizzare
I'altro foro. Mantenere la pompa sul baricentro con il paranco.Per movimentare I'elettropompa quando
si trova in posizione orizzontale, sfruttare un foro libero della staffa lato motore e il golfare in dotazione
fissato sulla bocca di mandata.Durante le operazioni in cui interviene il paranco, stare lontani dalla
macchina almeno 1,5 m.

In entrambe le installazioni con mantello, occorre prevedere uno spazio di almeno 1,5 m dal lato

del coperchio motore e la possibilita di allineare i cavi di alimentazione dell'elettropompa in tale Fig. 5
direzione, onde consentire lo smontaggio del mantello di raffreddamento per ordinaria manutenzione o

ispezione. Negli impieghi in camera asciutta € bene prevedere un dispositivo di allarme contro possibili
allagamenti della camera per rottura o perdita dell'elettropompa stessa o di un componente idraulico —
dell'impianto. Nel caso I'evento si verifichi la macchina non & sorgente di pericolo e non subisce danni. -

1,5m min

1,5m min

Le tubazioni devono venire supportate in vicinanza dell'elettropompa in quanto quest'ultima non
A deve assolutamente avere la funzione di punto di ancoraggio.

Le forze (F) e i momenti (M) trasmessi dalle tubazioni possono agire contemporaneamente sulla

bocca aspirante e sulla bocca premente, ma non devono in ogni caso superare i valori massimi

ammissibili riportati nella tabella sottostante. Gli assi x, y e z rappresentano le direzioni delle

sollecitazioni rispetto un sistema cartesiano applicato alle flange dell'elettropompa.

2 Fx [N]; Fy [N]; Fz [N] SFIN] | Mx[Nm]; My [Nm]; Mz [Nm] | =M [Nm]

DN 150 1500 2500 750 1250

DN 250 2000 3500 1000 1750

DN 300 3000 5250 2000 3500 -
DN 350 3000 5250 2000 3500

16. TRASPORTO E MAGAZZINAGGIO

A L'elettropompa ha un peso considerevole, deve essere movimentata utilizzando i punti di
presa previsti e attrezzature idonee ed abilitate.

ATTENZIONE Durante il trasporto ed il magazzinaggio mantenere I'elettropompa appoggiata sul telaio di
sostegno o sul corpo pompa, in posizione verticale e con il cavo avvolto intorno alla carcassa
motore; questa € la posizione piu stabile e preserva il cavo da possibili contatti ed escoriazioni;
si raccomanda di assicurare attentamente la stabilita per evitare rotolamenti o cadute
dell'elettropompa che possano arrecare danni a cose, persone o all'elettropompa stessa.

Nel caso I'elettropompa sia fornita con mantello di raffreddamento fare particolare attenzione alla
movimentazione per non danneggiare il mantello stesso.

é Non sollevare mai I'elettropompa per i cavi di alimentazione, ma servirsi dell' apposita
maniglia fissata al coperchio della carcassa del motore.
SENSO DI
ATTENZIONE Quando I'elettropompa viene immagazzinata, prima del suo primo utilizzo deve essere stoccata in ROTAZIONE

ambiente asciutto con temperatura inferiore a 60°C.

ATTENZIONE Quando I'elettropompa viene immagazzinata, dopo un periodo di funzionamento, deve essere EO==F
accuratamente pulita con acqua, disinfettata se necessario, asciugata e stoccata in ambiente 7
asciutto con temperatura inferiore ai 60°C.

Prima dell' utilizzo della stessa assicurarsi che il rotore ruoti liberamente prima di effettuare i

collegamenti elettrici, I'isolamento elettrico del motore sia regolare e I'olio sia al giusto livello.

Se il periodo di immagazzinaggio € molto lungo, ruotare ogni tanto il rotore per evitare incollaggi

sulle tenute e sugli eventuali rasamenti (giranti a canale).

Qualora la pompa fosse bloccata dal ghiaccio immergerla in acqua fino all’avvenuto

scongelamento, evitare di utilizzare altri metodi piu veloci in quanto possono arrecare danni alla

macchina, assicurarsi dellintegrita della stessa ed effettuare i controlli di cui sopra prima del suo SENSO DI

utilizzo. REAZIONE

(contraccolpo)
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17. CONTROLLI PRELIMINARI

ATTENZIONE L'elettropompa puo essere installata solo dopo opportune e semplici verifiche :

1. Lelettropompa viene fornita pronta per I'uso con la corretta quantita d’olio. Dopo un lungo periodo di inattivita
controllare che I'olio sia presente nella giusta quantita nella "camera olio”
(vedi apposito paragrafo "CAMBIO OLIO”).

2. Verificare che il rotore giri liberamente operando sulla girante attraverso la bocca di aspirazione.

3. Collegare i cavi di alimentazione al Quadro di Comando (vedi par.18)

| terminali del cavo di alimentazione sono marcati con le sigle internazionali IEC, la loro corretta connessione
alla linea L1(u1-w2), L2(v1-u2), L3(w1-v2) determina il corretto senso di rotazione dell' elettropompa. Se il
gruppo installato € visibile in avviamento, esso subira un contraccolpo in senso anti-orario (vedi Fig. 6).

Per invertire il senso di rotazione, scambiare fra di loro due fasi.

18. COLLEGAMENTI ELETTRICI

Accertarsi che il quadro elettrico di comando risponda alle regole nazionali vigenti, ed in particolare abbia un grado di protezione adeguato al

luogo di installazione. E' buona norma installare I' apparecchiatura elettrica in ambienti asciutti. Diversamente fare ricorso ad apparecchiature in

esecuzione speciale.

ATTENZIONE Una apparecchiatura elettrica sottodimensionata o scadente,e soggetta a rapido deterioramento dei contatti e conseguentemente
provoca una alimentazione sbilanciata del motore tale da poterlo danneggiare.

L'impiego di Inverter e Soft-starter se non correttramente studiato ed effettuato puo risultare lesivo per I' integrita del
gruppo di pompaggio se non sono note le problematiche relative chiedere assistenza agli Uffici Tecnici Caprari.

L' installazione di una apparecchiatura di buona qualita & sinonimo di sicurezza di funzionamento.

Tutte le apparecchiature di avviamento devono essere sempre dotate di :

1) sezionatore generale con apertura minima dei contatti di 3 mm e opportuno blocco in posizione di aperto;

2) idoneo dispositivo termico a protezione del motore tarato su una corrente massima assorbita non superiore del 5% rispetto la corrente nominale

riportata sulla targa del motore e tempo di intervento inferiore a 30 secondi;

3) idoneo dispositivo magnetico di protezione dei cavi contro il corto circuito;

4) idoneo dispositivo contro i guasti verso terra dell' elettropompa;

5) idoneo dispositivo contro la mancanza di fase;

6) un dispositivo contro la marcia a secco;

7) un voltmetro ed un amperometro.

L'impiantista deve verificare che I' impianto di alimentazione sia protetto contro I' avviamento intempestivo dovuto alla mancanza ed a successivo

ripristino dell' alimentazione.

| collegamenti elettrici devono essere effettuati da personale qualificato osservando scrupolosamente tutte le regole nazionali d' installazione (in

Italia CEI 64-8) e seguendo gli schemi elettrici allegati ai quadri di comando.

Verificare che tensione e frequenza indicate sulla targa dell’elettropompa corrispondano a quelle della linea di alimentazione.

ATTENZIONE Se i cavi sono stati scollegati e ricollegati, verificare nuovamente il senso di rotazione: le fasi potrebbero essere state invertite, e
per le elettropompe con girante a canale, il motore risulterebbe sovraccaricato e soggetto a forti vibrazioni di origine idrodinamica;
inoltre la portata risulterebbe molto inferiore a quella di targhetta.Controllare I'assorbimento su ogni fase, I'eventuale squilibrio
non deve eccedere il 5%. Nel caso si riscontrino valori superiori,che possono essere causati dal motore ma anche dalla linea di
alimentazione, verificare gli assorbimenti sulle altre due combinazioni di allacciamento motore - rete, operando con delle doppie
inversioni per mantenere lo stesso senso di rotazione.ll collegamento ottimale sara quello dove la differenza di assorbimento per
fase & minore. Da notare che se I'assorbimento piu alto si riscontra sempre sulla stessa fase della linea, la principale causa dello
squilibrio & dovuta all'alimentazione.

L' impiego di INVERTER e SOFT-STARTER se non correttamente studiato ed effettuato pud risultare lesivo per I' integrita del

A gruppo di pompaggio . Se non sono note le problematiche relative, chiedere assistenza agli Uffici Tecnici Caprari.
Accertarsi che il pressacavo sia serrato. Qualora il cavo venisse sguainato, fare attenzione che la giunzione tra le due estremita
risulti perfettamente isolata e protetta dalla umidita.

A Le estremita libere dei cavi non devono mai essere immerse, o in qualche modo bagnate; nel caso occorre proteggerle da eventuali
infiltrazioni.

In caso di rottura del cavo di alimentazione occorre richiedere il ricambio originale Caprari completo del pressacavo specificando nella richiesta la

matricola dell'elettropompa e numero e sezione dei conduttori. Eventuale cavo in aggiunta al cavo standard fornito in dotazione all' elettropompa

dovra avere caratteristiche non inferiori a quest' ultimo (contattare la Caprari S.p.a. e verificare la tipologia del cavo standard sul catalogo di vendita ).

Prescrizioni generali per I'uso di INVERTER

- Durante I'avviamento e/o 'utilizzo, la frequenza minima non deve essere inferiore a 30 Hz, mantenendo costante il rapporto tensione/frequenza
- Tempo rampa di accelerazione massimo 3 secondi

- Tempo di decelerazione massimo equivalente al doppio del tempo massimo di accelerazione.

- Frequenza massima di commutazione inverter <5kHz

Occorre garantire le seguenti condizioni di funzionamento:

dt LS

Condizioni da rispettare indipendentemente dalla lunghezza dei cavi di potenza.

Gradiente tensione av <750 L . e Vp <1000V

Prescrizioni generali per 'uso del SOFT-STARTER:

- Il dispositivo SOFT-STARTER deve eseguire avviamento in rampa di tensione o avviamento a corrente costante

- Il dispositivo SOFT-STARTER non deve eseguire avviamento in rampa di corrente o avviamento in rampa di coppia
- Tensione di spunto minima Vs = 60% Vn

- Corrente di spunto minima Is = 400% In

- Tempo rampa di accelerazione massimo 3 secondi

- Tempo di decelerazione massimo equivalente al doppio del tempo massimo di accelerazione

- Metodo di decelerazione o a ruota libera o in rampa di tensione, non in frenatura

- Assicurarsi sempre che il soft-starter sia escluso terminata la fase d'avviamento del gruppo.

Nel caso di malfunzionamento di una istallazione che presenti un avviamento soft starter o inverter verificare, se possibile, il
funzionamento del gruppo elettropompa collegandolo direttamente alla rete (o con altro dispositivo).

Per tutte le altre informazioni non contenute in questo manuale fare riferimento al Manuale Uso e Manutenzione del costruttore del motore
elettrico.

12 Caprari S.p.A.
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SCHEMA DI MASSIMA PER IL COLLEGAMENTO DEI CAVI DELL'ELETTROPOMPA K...N1/X1

(Per avviamento diretto: collegamento a A)

,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,

RILEVATORE DI

CONDUTTIVITA

Per comando con

riaccensione automatica

Per comando con
riaccensione manuale

Per versione E TIPO 1

Per I'avviamento Y - A utilizzare i terminali dei cavi di alimentazione dell'elettropompa secondo le indicazioni riportate negli schemi elettrici dei quadri

di comando.

* | cavi di alimentazione 1 e 2 possono essere in una unita o due unita a seconda della potenza del motore elettrico.

SCHEMA DI MASSIMA PER IL COLLEGAMENTO DEI CAVI DELL'ELETTROPOMPA K...N3

(Per avviamento diretto: collegamento a A)

........................ f GV .
RILEVATORE DI PO z
CONDUTTIVITA ] S <
........................ r T1 g
T2 S
<
l o
. BOBINA :
: <
= u1
—_ Y
L1 (R) SEZIONATORE 523 £
L2 (S LINEADI ___ | DISICUREZZA | — o EZ2Q N Vi afN
(S) ALmENTAZIONE S EEE w1 | 98-
T S
L3 (T) — —* Z%h 5@
S GIV =
.......... |_|_|7 3
Ul ——
W2 e er—L1 (R
U2 |,
Vg e el 129 w2 ag
o
W1 — SEw
e ol 13 W2_j 3¢
||| GV 3
Collegamento quadro

Caprari S.p.A.

13

GV
......................... ]
A 16 e
RILEVATORE DI L4 5
77777777777777777777 | CONDUTTIVITA! 3 15 &
| ® 2
e r
s 5 | o
GIV ! Per comando con <
o ! riaccensione automatica 6 ©
15 4 !
< |
= __
RO 5 ! | i
= i | Per versione E TIPO 2 l+|—
P o 1 L .
2 ! 3 : GV | o
BO I3} ! ! RILEVATORE DI R z
; ; CONDUTTIVITA : 15 <
,,,,,,,,,,,,,,,,,,, i SR %
: 5 |2
Per comando con o
riaccensione automatica 6 z
&)
|
- ]
TS o
L1 (R) | T u1 w
: —
SEZIONATORE - 92838 V1 3
L2 (S) LINEADI 1 pISICUREZZA [———= 52§ R &N
ALIMENTAZIONE EPSk o
— |, udE N W1 | ==
L3 (T) * ©O0 34
- om H | GIV 3
.......... z
N U2 |y
&
r V2 oN
oE%
W2 |2z
og
H | GIV 3




caprari|

Per I'avviamento Y - A utilizzare i terminali dei cavi di alimentazione dell'elettropompa secondo le indicazioni riportate negli schemi elettrici dei quadri
di comando.

] iz<tom (V] [ — ]

== w— Cavo di alimentazione 1 == — Cavo di alimentazione 2
=] ]

— ]

——] Cavo ausiliario [ =

e — =

——] D=

19. COLLEGAMENTI DEI CONDUTTORI DI TERRA

| terminali di terra Giallo/Verde presenti in tutti i cavi dell'elettropompa devono essere collegati al circuito di messa a terra

dell'impianto prima del collegamento degli altri terminali; in fase di scollegamento dell'elettropompa devono invece essere gli ultimi
A terminali da scollegare.

Per le elettropompe in versione antideflagrante & prescritto un morsetto supplementare esterno di terra posizionato sulla parte

mobile del pressacavo. E' a cura dell'installatore il collegamento di questo morsetto con il circuito di messa a terra dell'impianto.

20. COLLEGAMENTI DELLE PROTEZIONI DEL MOTORE

20.1. ELETTROPOMPE K...N1/X1 DOTATE DI SONDE TERMICHE

ATTENZIONE Tutte le elettropompe (versione K...-E) sono dotate di serie delle sonde termiche (terminali marcati con i
simboli 5 e 6); & obbligatorio il loro collegamento ad idoneo dispositivo di sgancio dell'alimentazione. Le sonde possono
essere inserite in serie al circuito di comando a bassa tensione della bobina del teleruttore; il motore puo essere riavviato
automaticamente.

Le sonde termiche sono degli interruttori bimetallici normalmente chiusi e inseriti negli avvolgimenti del motore; al superamento della temperatura di
155°C (311°F) si aprono ed interrompono il circuito di alimentazione della bobina del teleruttore determinando I'arresto dell’elettropompa.

La bobina viene nuovamente eccitata quando le sonde si sono raffreddate (114°C/237°F). Il contatto delle sonde ha una portata max di 400VA con
250V max e 5A max.

Si consiglia I'alimentazione a 24V - 1,5A.

ATTENZIONE Tutte le elettropompe (versione K...-...X...) sono dotate di serie delle sonde termiche (terminali marcati con i simboli P
e RO e terminali marcati con i simboli P e BO. E' obbligatorio il loro collegamento ad opportune apparecchiature di controllo. Le sonde
possono essere inserite in serie al circuito di comando a bassa tensione della bobina del teleruttore. Se intervengono le sonde (terminali
P-RO), il motore puo essere riavviato automaticamente; se intervengono le sonde (terminali P-BO), il motore puo essere riavviato solo
manualmente e dopo aver verificato la causa della sovracorrente ed aver posto rimedio al problema.

20.2. ELETTROPOMPE K...N3 DOTATE DI SONDE TERMICHE

ATTENZIONE Tutte le elettropompe sono dotate di serie delle sonde termiche (terminali marcati con i simboli T1 e T2); & obbligatorio il
loro collegamento ad idoneo dispositivo di sgancio dell'alimentazione.

Le sonde termiche sono degli interruttori bimetallici normalmente chiusi e inseriti negli avvolgimenti del motore; al superamento della temperatura di

130°C (266°F) si aprono ed interrompono il circuito di alimentazione della bobina del teleruttore determinando I'arresto dell’elettropompa.

La bobina viene nuovamente eccitata quando le sonde si sono raffreddate (114°C/237°F).

Le sonde possono essere collegate ad una tensione max di 250V, e hanno una portata max di 1,6A a cos ¢ = 0,6.

Si consiglia I'alimentazione a 24V - 1,5A.

20.3. ELETTROPOMPE DOTATE DI SONDA DI CONDUTTIVITA'

ATTENZIONE La sonda di conduttivita & inserita o nella camera olio (per le versioni-E) o nel motore elettrico (per le versioni -...X...) e rileva
I'eventuale infiltrazione di acqua. Se il quadro elettrico € munito di un dispositivo rilevatore di conduttivita, questo si attivera quando la resistenza
elettrica per la presenza di acqua risultera inferiore a 30 kQ. Per rilevare I'eventuale conduttivita, al dispositivo devono essere collegati il terminale
con il simbolo "15" per elettropompe K...N1/X1e il terminale con il simbolo "S" per le elettropompe K...N3 e una derivazione del terminale di terra
Giallo / Verde.

Il dispositivo rilevatore di conduttivita viene in genere utilizzato per chiudere un circuito di allarme nell'evenienza che si rilevi presenza di acqua
nella camera olio o nel motore. Il circuito di allarme puo essere luminoso e/o sonoro. Per le pompe antideflagranti il dispositivo deve possedere
caratteristiche compatibili con la classificazione della zona a rischio di esplosione.

Nelle elettropompe antideflagranti utilizzate in aree in cui & espressamente richiesto I'utilizzo di elettropompe con questa
omologazione é vietato I'utilizzo della sonda di conduttivita nell’ olio, la sonda e posta dentro la carcassa motore.

14 Caprari S.p.A.
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21. CONTROLLI MANUTENTIVI DI PREVENZIONE

Per assicurare un regolare funzionamento nel tempo dell'elettropompa I'acquirente deve assicurare controlli regolari e periodica manutenzione ed
eventualmente sostituire le parti usurate, si consiglia di effettuare i controlli di prevenzione sotto indicati almeno una volta ogni 6 mesi, oppure ogni
1500 ore di funzionamento:

- controllare che la tensione di alimentazione sia entro i valori previsti.

- controllare che il livello di rumorosita e vibrazione sia invariato rispetto alle condizioni ottimali di primo avviamento.

- verificare, con una pinza amperometrica, che gli assorbimenti sulle tre fasi siano equilibrati e non superiori ai valori di targa.

- verificare I'isolamento del motore: staccare il cavo di alimentazione dal quadro e collegare, con i morsetti di un ohmetro in corrente continua a
500V, i terminali del cavo uniti tra loro ed il cavo di terra; la resistenza di isolamento ( motore-cavo ) non dovra risultare inferiore a 5MQ . In caso
contrario occorre procedere all'estrazione del gruppo e provvedere alla sua revisione (cavo da sostituire o motore da riparare).

Ulteriori controlli sulle elettropompe dotate dei rispettivi dispositivi:

- controllare la resistenza dell'olio che deve risultare >30 KQ; qualora non vi sia I'apposita spia luminosa posta sul quadro elettrico.

- verificare I'eventuale intervento delle sonde termiche del motore attraverso la specifica spia luminosa.

Per poter eseguire una attivita di manutenzione maggiormente pianificata e dettagliata richiedere alla Caprari Spa la pubblicazione "Controlli

periodici e manutenzione preventiva" serie "K" .

22. CONTROLLO E CAMBIO DELL'OLIO E DEL GRASSO

Con normali condizioni di lavoro I'clio deve essere cambiato ogni 9000 ore; in condizioni piu gravose ogni 3000 ore. Usare gli oli sottoindicati o
similari .

Per le operazioni di svuotamento e riempimento dell’'olio servirsi dell'apposite aperture con tappi da 1/2" Gas.

L'apertura con l'indicazione "OIL OUT" viene utilizzata per lo svuotamento dell'olio, per ottenere un completo svuotamento occorre porre la
macchina in posizione orizzontale od agire con apposito aspiratore olio.

Se I'olio scaricato si presenta come una emulsione sostituirlo con altro nuovo e verificare I'integrita della tenuta lato pompa.

Se insieme all'olio nel contenitore di raccolta si rileva anche presenza di acqua si deve sostituire la tenuta meccanica lato pompa; la tenuta
meccanica lato motore va sostituita solo se danneggiata o in presenza di liquido nella camera motore.

L'apertura con l'indicazione "OIL IN" viene utilizzata per il iempimento.

Per il corretto livello dell' olio attenersi alle quantita sotto riportate:

Elettropompa tipo Olio tipo Quantita in [kg] Quantita in [I]
K R+ 1 4 45
KT T IS032 - SAE10W 6.5 7.5
K U+ 1 ARNICA 32 - Agip 1,5 1,7
K 7+ 1 DTE 24 - Mobil 4 45
NUTO H32 - Esso
K__R_+ ___3 TELLUS S 37 - Shell 1,25 1,5
o analoghi

3 3,4 VERTICALE
K __ VvV + 1

3,4 3,9 ORIZZONTALE

Per un corretto riempimento & molto importante rispettare la quantita di olio indicata, la camera olio & disegnata in modo da assicurare un adeguato
cuscino d’aria.

Finite le operazioni di scarico / carico assicurarsi che i tappi siano ben serrati e muniti delle rispettive guarnizioni in rame nuove; se l'olio € stato
sostituito non disperdere nell'ambiente I'olio usato, ma consegnarlo agli appositi enti smaltitori. (Per I'ltalia servirsi degli appositi Consorzi Obbligatori
COBAT).

| cuscinetti devono essere lubrificati con grasso al litio tipo ESSO - UNIREX - N3 o equivalente con riempimento al 70% solo in caso di sostituzione
degli stessi o riparazione dell'elettropompa.

i In caso di avaria/rottura della tenuta meccanica inferiore, avviene la fuoriuscita dell’ olio nel liquido pompato. E' possibile

richiedere la SCHEDA SICUREZZA dell' olio utilizzato alla Caprari S.p.a. Pud essere richiesto alla Caprari il riempimento
con olio con certificazione F.D.A.

Caprari S.p.A. 15
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23. CONTROLLO E MANUTENZIONE SISTEMA DI RAFFREDDAMENTO
23.1 CONTROLLO E MANUTENZIONE INTERCAPEDINE DI RAFFREDDAMENTO MOTORE PER LE ELETTROPOMPE K...N1/X1 /R

ATTENZIONE Le elettropompe dotate di mantello di raffreddamento motore necessitano di manutenzione periodica dell'intercapedine di
raffreddamento fra il mantello e la carcassa motore.

La frequenza di queste manutenzioni varia sia in funzione del tipo d' installazione (piu alta per quella in orizzontale rispetto a quella in verticale) sia

in funzione delle caratteristiche del liquido utilizzato per il raffreddamento, grado di purezza, capacita incrostante, aggressivita, sia delle modalita di

funzionamento.

In presenza di liquidi carichi, per determinare il corretto intervallo di manutenzione, effettuare una prima ispezione entro 50 ore di funzionamento

ed una seconda entro le successive 200 ore: in funzione del grado di pulizia riscontrato, fissare la periodicita degli interventi di manutenzione o

prevedere, in caso, I'utilizzo di liquido esterno pulito.

In particolare, qualora nel corso delle due verifiche sopra specificate, venga riscontrato un ottimo grado di pulizia dell'intercapedine, programmare

verifiche periodiche indicativamente ad intervalli di 2.000-3.000 ore di funzionamento.

Per provvedere alla pulizia dell'intercapedine (v. paragrafo “sezione e nomenclature”) occorre eseguire le seguenti operazioni agendo sempre nel

rispetto delle usuali norme di igiene e sicurezza:

1 - arrestare I'elettropompa e chiudere le saracinesche sulle condotte di aspirazione / mandata, se presenti.

2 - per installazione immersa, estrarre I'elettropompa dalla vasca sconnettendola dalla tubazione di mandata

3 - per l'installazione in camera asciutta non € possibile svuotare completamente l'intercapedine attraverso i fori sul mantello, occorre predisporre
un recipiente di raccolta liquido sotto I'elettropompa durante la fase di smontaggio del mantello stesso dopo aver tolto i tubi di connessione.

4 - accertarsi che il mantello possa essere sfilato per tutta la lunghezza della carcassa motore senza trovare ostacoli: pareti , cavi elettrici o altro.

5 - togliere i tre grani che trattengono il mantello in posizione.

6 - sfilare il mantello sfruttando i fori assiali filettati e facendo leva sugli occhielli di ghisa.

7 - pulire e scrostare accuratamente i condotti di carico e scarico liquido raffreddamento, OR e sedi OR, superficie esterna carcassa motore e
superficie interna mantello.

8 - una volta rimosso il mantello resta imbrigliato dai cavi di alimentazione dell'elettropompa stessa, se il mantello viene pulito in tale condizione
durante I'operazione fare molta attenzione all'integrita dei cavi stessi; se i cavi vengono disconnessi dal quadro di alimentazione per liberare il
mantello, proteggere le estremita libere dai cavi da acqua e umidita.

9 - prima del riassiemaggio del mantello accertarsi che le sedi OR dell'elettropompa e del mantello siano state pulite accuratamente, cospargerle
di grasso al silicone, controllare I'efficienza degli OR, sostiuirli se necessario.

10 - montare gli OR nelle relative sedi, mettere in posizione il mantello fino a portare in posizione i fori filettati dei grani.

23.2 CONTROLLO E MANUTENZIONE K...N3/R

Utilizzare il tappo 1/2" Gas, denominato "COOLING OIL", posto sul fianco della carcassa motore in prossimita del connettore del cavo elettrico, per
introdurre I'olio di raffreddamento secondo le quantita sotto riportate. L'olio di raffreddamento non deve essere sostituito periodicamente.

INSTALLAZIONE VERTICALE
Quantita in [kg] | Quantita in [I]

Elettropompa tipo Olio tipo

TOTAL ERG DACNIS SH 32
K.R+..N3 MACON OIL SP 9032 125 15
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24. CONTROLLO DELLE PARTI SOGGETTE AD USURA

In relazione alle diverse condizioni d'impiego la durata e le prestazioni variano con il logoramento e la corrosione.

Nel caso si intervenga sull’elettropompa per controllare I'usura dell'idraulica seguire le istruzioni seguenti consultando la sezione tipica per i
riferimenti riportati fra parentesi.

Se l'idraulica risulta parzialmente o totalmente ostruita da materiale solido, contenuto nel fluido trasportato, eseguire una buona pulizia con un getto
d'acqua in pressione. Per pulire l'interstizio posto fra la girante e lo scudo della camera olio, indirizzare il getto della lancia in pressione dalla bocca
di mandata del corpo pompa; una completa pulizia di questa zona puo essere effettuata solamente dopo aver tolto la girante.

1. - Sistemare I'elettropompa verticalmente assicurandosi della stabilita della stessa.

2. - Svitare le viti (Pos. L20) di serraggio del corpo pompa, sollevare il gruppo motore piu girante e quindi posizionarlo in orizzontale.

3. - Siprocede al controllo del gioco tra I'anello di usura (Pos. L6) ed il collare della girante (Pos. L2.), se il gioco & superiore a 3 mm (Differenza
tra il diametro interno anello ed il diametro rasamento girante) procedere alla sostituzione dell’anello e/o della girante oppure, ripristinare il
diametro di rasamento della girante applicandovi un anello in acciaio di almeno 5 mm di spessore lavorato poi in modo da ottenere un gioco
minimo di 0,5 mm (Vedi fig.1).

4. - Nel caso si riscontri eccessiva usura della girante o del corpo pompa rivolgersi al piu vicino centro di assistenza CAPRARI richiedendo i pezzi

di ricambio originali. Per lo smontaggio della girante occorre utilizzare una chiave per vite a testa esagonale M16.

- Prima del rimontaggio, gli aggiustaggi delle singole parti, i particolari in gomma e la bulloneria devono essere puliti accuratamente.

- Controllare che tutti i particolari in gomma siano in buono stato sostituendo quelli eventualmente danneggiati durante lo smontaggio o

deteriorati dall'uso.

7. - Verificare che I'olio di sbarramento non contenga acqua, nel qual caso sostituire la tenuta lato pompa.

oo

Fig. 1

Diametro rasamento girante
1,5 mm

(gioco diametrale max = 3 mm)

Diametro interno anello 0.25 mm
e T )

(gioco diametrale min = 0,5 mm)
25. A SMALTIMENTO DELL'ELETTROPOMPA NON PIU' UTILIZZABILE

Quando l'elettropompa usurata e danneggiata non & piu utilizzabile e I'eventuale riparazione non & economicamente praticabile la distruzione della
stessa deve avvenire nel rispetto delle norme e dei regolamenti locali.

Smaltimento del prodotto a fine vita.
INFORMAZIONE AGLI UTILIZZATORI ai sensi dell’art. 14 della DIRETTIVA 2012/19/UE DEL PARLAMENTO EUROPEO E DEL CONSIGLIO del 4
luglio 2012 sui rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche (RAEE)

Il simbolo del cassonetto barrato riportato sull’apparecchiatura elettrica o/e elettronica (AEE) o sulla sua confezione indica che il

prodotto alla fine della propria vita utile deve essere raccolto separatamente e non smaltito assieme agli altri rifiuti urbani misti.

=m AEE DOMESTICHE

Si prega di contattare il proprio comune, o autorita locale, per tutte le informazioni inerenti i sistemi di raccolta separata disponibili nel
territorio. Il rivenditore della nuova apparecchiatura & obbligato al ritiro gratuito della vecchia, al momento dell’acquisto di una apparecchiatura di
tipo equivalente, ai fini dell’avvio del corretto riciclo/smaltimento. In Italia le AEE domestiche sono le elettropompe con motore monofase, nelle altre
nazioni europee occorre verificare tale classificazione.
AEE PROFESSIONALI
La raccolta differenziata della presente apparecchiatura giunta a fine vita &€ organizzata e gestita dal produttore. L'utente che vorra disfarsi della
presente apparecchiatura potra quindi contattare il produttore e seguire il sistema che questo ha adottato per consentire la raccolta separata
dell’apparecchiatura giunta a fine vita, oppure selezionare autonomamente una filiera autorizzata alla gestione. L'utente dovra, in ogni caso,
rispettare le condizioni di ritiro poste dalla Direttiva 2012/19/UE.
Lo smaltimento abusivo del prodotto da parte dell’'utente comporta I'applicazione delle sanzioni previste dalla legge.

26. PARTI DI RICAMBIO

Per ordinare i ricambi occorre fornire alla Caprari S.p.A. o ai suoi Centri Assistenza Autorizzati i seguenti dati:
1 - sigla completa elettropompa

2 - codice data o numero seriale

3 - denominazione e numero di riferimento particolare (L..) indicato in sezione a pag. 153.

4 - quantita dei particolari richiesti

27. GARANZIA

Condizioni indispensabili al fine di ottenere I'eventuale riconoscimento della garanzia ¢ il rispetto delle istruzioni di impiego e delle migliori norme
idrauliche ed elettrotecniche, condizione basilare per ottenere un funzionamento regolare dell'elettropompa.

Una disfunzione causata da logoramento e/o corrosione non & coperta da garanzia.

Inoltre per il riconoscimento della garanzia, &€ necessario che I'elettropompa venga preliminarmente esaminata dai nostri tecnici o da tecnici dei
centri di assistenza Caprari autorizzati.
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Inconvenienti

Cause probabili

Rimedi

1. L'elettropompa non si
avvia.

1.1.

1.2.

1.3.

1.4.

1.5.

1.6.

Il motore non viene alimentato.
Linterruttore di selezione si trova sulla
posizione OFF.

E’ intervenuto il relé termico.

Per un eccessivo sovraccarico sono saltati i
fusibili.

Manca una fase.

I circuito delle sonde termiche del motore

€ aperto o le connessioni non sono state
eseguite nel modo appropriato.

1.1.

1.2.

1.3.

1.4.

1.5.

1.6.

Controllare se sono saltati dei fusibili o €
intervenuto un relé di protezione del circuito.

Selezionare la posizione ON.

Ricercare e rimuovere le cause, controllare la
taratura. Resettare il relé termico.

Ricercare la causa e sostituire i fusibili.
Rimuovere le cause controllando le
connessioni di linea.

Controllare la continuita del circuito delle sonde
termiche o correggere le connessioni sbagliate.

2. L'elettropompa parte
ma interviene il relé di
sovraccarico.

2.1.

2.2.

2.3.

2.4.

2.5.

2.6.

Non arriva piena tensione a tutte le fasi del
motore.

Il relé termico é tarato ad un valore troppo
basso.

Scarso/mancante isolamento del motore.
L’assorbimento & squilibrato sulle fasi.
La girante puo essere ostruita, bloccata o

danneggiata.

Viscosita e/o densita del liquido sollevato
troppo elevata.

2.1.

2.2.

2.3.

24.

2.5.

2.6.

Controllare l'integrita dei fusibili
dell'apparecchiatura elettrica.

Controllare ed eventualmente correggere la
taratura.

Interrompere I'alimentazione del motore e
controllare l'isolamento del motore.

Controllare I'assorbimento sulle fasi, il
massimo squilibrio non deve superare il 5%.
Accertato lo squilibrio rivolgersi ad una officina
specializzata.

Se i controlli elettrici precedenti hanno dato
esito negativo rimuovere I'elettropompa dalla
vasca e controllare se la girante & bloccata.

Rivedere la selezione dell’abbinamento pompa/
motore.

3. La pompa non eroga la
giusta prevalenza.

3.1.

3.2

3.3.

3.4.

3.5.

3.6.

La saracinesca in aspirazione oppure in
mandata é parzialmente chiusa o ostruita.

. La valvola di ritegno & parzialmente ostruita.

La tubazione di aspirazione / mandata &
ostruita.

La pompa ruota nel verso sbagliato.

La prevalenza fornita dalla pompa € diminuita.

Sono intervenute delle perdite nellimpianto
allinterno della stazione di pompaggio.

3.1.

3.2.

3.3.

34.

3.5.

3.6.

Aprire o sbloccare le saracinesche

Bisogna sbloccare la valvola, se c’'é una leva
esterna muoverla piu volte avanti e indietro.

Pompare acqua chiara di lavaggio o pompare
con una tubazione flessibile acqua ad alta
pressione nelle tubazioni.

Le elettropompe a bassa velocita di rotazione
possono girare al contrario facendo poco
rumore e vibrazioni (in particolare le KCV);
controllare il giusto verso di rotazione del
motore.

Controllare la prevalenza totale con un
manometro durante il funzionamento della
pompa; confrontare il valore rilevato con quello
desunto dalla documentazione o meglio con
precedenti letture. Se la pompa € in servizio
da diverso tempo e la prevalenza si é ridotta,
rimuovere la pompa e controllare lo stato di
usura della stessa o I'eventuale ostruzione
della girante.

Controllare e riparare i danni intervenuti.

4. La pompa non eroga la
giusta portata.

4.1

4.2.

4.3.

4.4.

4.5.
4.6.

. La pompa é disadescata da una sacca d’aria.

La pompa o la tubazione sono ostruite.
Il sensore di minimo livello puod essere bloccato
nella posizione di chiusura.

Selettori dell’apparecchiatura di comando in
posizione errata.

Elevata usura della parte idraulica.

Saracinesca chiusa o valvola di ritegno
bloccata

4.1.

4.2.

4.3.

4.4.

4.5.
4.6.

Spegnere I'elettropompa per alcuni minuti poi
riavviarla.

Ispezionare nell'ordine pompa, tubazione e
vasca.

Assicurarsi che il sensore di livello minimo sia
libero.

Mettere i selettori nella giusta posizione.

Revisionare la pompa.

Aprire la saracinesca o sbloccare la valvola.

18
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Inconvenienti

Cause probabili

Rimedi

5. Il motore si arresta
e riparte dopo un
breve periodo, ma
il protettore termico
dell'apparecchiatura
di avviamento non
interviene.

5.1. Lelettropompa sta funzionando a ciclo
operativo con un numero troppo elevato di
avviamenti.

5.2. Incrostazioni su superfici di dispersione del
calore sviluppato dal motore elettrico

5.3. Incrostazioni all'interno del mantello di
raffreddamento (quando previsto)

5.4. Insufficiente portata del circuito di
raffreddamento (quando presente)

Vedi anche ipunti2.1.-2.3.-2.4.-2.5.-26.

5.1. La camera di raccolta € troppo piccola oppure
la valvola di non ritorno difettosa ritorna a
riempire la vasca

5.2. Eseguire pulizia

5.3. Eseguire pulizia

5.4. Eseguire pulizia del circuito interno e/o
aumentare portata fluido refrigerante sul
circuito esterno

6. L'elettropompa non si
arresta.

6.1. La pompa non svuota il pozzo fino al livello
d’arresto.

6.2. L'elettropompa continua a funzionare anche
oltre il livello di arresto.

6.3. Elettropompa con portata insufficiente per le
esigenze dellimpianto.

6.1. Controllare la presenza di perdite nell'impianto
premente all’interno della vasca o di ostruzioni
nelle valvole o nella girante.

6.2. Controllare I'apparecchiatura di controllo del
livello.

6.3. Sostituire I'elettropompa con altra di maggior
portata.

7. L'elettropompa non
funziona in automatico.

7.1. Il livello del liquido nella camera di raccolta
non e sufficientemente alto da comandare la
partenza dell'elettropompa.

7.2. Errato collegamento dei sensori di livello o loro
malfunzionamento.

7.1. Riempire o aspettare che si riempia la
camera di raccolta in modo da controllare il
funzionamento dell'elettropompa allorché la
sonda da il consenso.

7.2. Controllare i collegamenti di ogni sonda e
sostituire quelle difettose.

8. L'allarme sonoro e/o
luminoso della sonda di
conduttivita é attivato.

8.1. Presenza di acqua nell’'olio dell’elettropompa.

8.2. L'allarme scatta al primo avviamento
dell’elettropompa dopo la sua installazione o
reinstallazione.

8.1. Probabile usura della tenuta meccanica lato
pompa, eseguire un intervento di manutenzione
al piu presto.

8.2. Prima di procedere al controllo dell’olio della
elettropompa, verificare che tutti i collegamenti
relativi alla sonda di conduttivita siano stati
eseguiti correttamente.

9. La protezione termica del
circuito é intervenuto o
sono saltati i fusibili di
linea.

9.1. Il motore non & collegato correttamente.

9.2. Corto circuito nei cavi di collegamento,
nell’avvolgimento o nelle connessioni del
motore.

9.3. Lamine o fusibili del protettore
sottodimensionati rispetto alla potenza
installata.

9.4. Caldo eccessivo nell’ambiente in cui si trova il
pannello.

9.1. Controllare e correggere le connessioni nel
pannello.

9.2. Scollegare il motore e controllare gl
avvolgimenti, verificare la presenza di un corto
circuito o una fase collegata a terra.

9.3. Controllare e sostituire con elementi del giusto
calibro.

9.4. Provvedere con opportuna ventilazione
dell’ambiente od utilizzare apparecchiature
compensate.

10. Le pompe non
si alternano nel
funzionamento
se previsto nel quadro.

10.1. I relé di scambio ruolo € difettoso.

10.2. Sequenza sbagliata dei sensori di livello.

10.1. Controllare ed eventualmente sostituire il
dispositivo.

10.2. Controllare e correggere la sequenza
d’intervento e di controllo dei comandi di avvio
e arresto.

Caprari S.p.A. RETE COMMERCIALE ed Elenco CENTRI DI ASSISTENZA disponibile in www.caprari.com

19




@ ENGLISH
Translation of the original instructions in italian

INDEX

Example of an electric pump data plate
Example of ...X... - Motor data plate

Additional recommendations for the ATEX version

Technical and operative features

Recommendations for correct installation
Characteristics of the forced cooling system

Motor protector connections

Preventive maintenance inspections

Oil and grease inspection and change

Check and maintenance of the cooling system
Inspection of parts subject to wear

Disposal of a no longer usable electric pump

GENERAL INFORMATION

page
page
page
page
page
page
page
page
page
page
page
page
page
page
page
page
page
page
page
page
page
page
page
page
page
page
page
page

caprari|”

The instructions in this manual concerning safety are marked by this symbol. Failure to comply with

these instructions could expose personnel to health risks.

It is essential to comply with the instructions marked by this symbol since they mainly concern risks

of an electrical nature.

Instructions preceded by this word concern the correct operation/condition/state of the machine
itself. This word is only used to indicate the main recommendations. To ensure safe and reliable

operation, it will be necessary to comply with all the instructions given in the manual.

This manual must be kept in a safe place for future reference. The copies of the
identifying plates of the electric pump giving the specific operational technical data

of the purchased machine form an integral part of this manual.

The electric pumps described in this manual are for industrial or similar use and therefore
the personnel assigned to their installation, operation, maintenance and to any repairs

must have adequate preparation and qualification.

Read the use and maintenance manual.

1 General information

2

3

4 Pump coding

5 Motor coding

6 Recommendations

7

8 Fields of application

9 Inadvisable uses

10

1" Forbidden uses

12 Safety regulations

13

14

15 Types of installation

16 Transport and storage

17 Preliminary inspections

18 Electrical connections

19 Ground connection

20

21

22

23

24

25

26 Spare parts

27 Warranty

28 Troubleshooting
Declaration of conformity

1.

ATTENTION
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2. EXAMPLE OF AN ELECTRIC PUMP DATA PLATE

—
TYPE

f [Hz]

N°

U vl

P1 [kW]
1[A]

P2 [kW]
n [min-1]
IP68
Q[lis]

H [m]
S.F.
S.FA.[A]
t.max 40 °C/105 °F
V [m]

H max [m]

Production date

complete code of the electric pump
Frequency

Serial No.

Mains voltage / Type of connection
Power absorbed by the grid

Nominal power consumption

Pump power consumption

Rotation speed

Motor protection rating (according to IEC 529)
Nominal flow

Nominal head

Service factor

Power absorbed at the service factor
Maximum temperature of pumped liquid
Maximum immersion depth

Maximum head

3. EXAMPLE OF ...X... - MOTOR DATA PLATE (for flameproof models only)

EC PTB @ 112G Ex d 1IB T4 Gb - PTBnnATEXnnn Explosion proof classification and certification

— Production date
EC EC Symbol indicating compliance with Directive 2014/34/EC (commonly referred to as ATEX);
PTB Identification number of the Notified Body for checks during production (0123=PTB)

@ 112G Ex d IIB T4 Gb Explosion proof classification

PTB 02ATEX1092
MOTOR TYPE
N°

u[v]

P, [kW]

1[A]

f [Hz]

cos?®

3Ph~

I. Cl. (Warmekl)
n [min -1]

IP68

S1

S3

I.E.C. 60034-1

OEFFNER 3 * 155 GR.

Caprari S.p.A.

EC type examination certificate issued by PTB (0123)
Complete motor code

Serial No.

Mains voltage and type of connection

Motor output power

Nominal power consumption

Frequency

Power factor

Three-phase a.c. power supply

Insulation class

Rotation speed

Motor protection rating (according to IEC 529)
Continuous service with motor completely submerged
Intermittent service (in 10 minute cycles)

Standards used to establish the electrical characteristics

Opening of the three thermal probes at 155°

see paragraph 7)
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4. PUMP CODING

Example : KCM150RA + 062042N3 / ##HH

r—" r—-—————— T
(K [ c[m[150] R[[A | + |o0620 4 | 2 [ N | 3|/ s
L - L— — —_
Series l_'——————:l

50 Hz ( S=60 Hz )
Single-channel impeller ( 1)
DNm delivery port
Type / hydraulic dimension - motor (electrical centring) (3)
Impeller diameter

N° Poles
Powering voltage code
Standard electric pump (X = flameproof)
Generational code

Miscellaneous specialties ( 2 )

I
I
I
I
I
Motor output power code (50 Hz) x 10 (0620=62 kW) I
I
|
I
|
|
I
Motor code match  — — — — — o — e — I

(1)  Twin-channel impeller :D
Three-channel impeller (K.D400) : D
Single-channel impeller M
Pentachannel impeller (K.D500) : D

(2) and/orcooling 'R

_ = Shaft protrusion L=80 @ shaft 55 8pins
(3)  R=0500gpatt protrusion L=70 g shaft 55 4/6pins

T =500 Shaft protrusion L=80 @ shaft 75 4/6/8pins
Z =2 500 Shaft protrusion L=70 @ shaft 55 8pins
U =9 660 Shaft protrusion L=125 @ shaft 100 6/8pins

5. MOTOR CODING

(The motor data plate is only necessary on flameproof electric pumps)
Example : KC062042R225N3 | ##Ht#

r—————-= i r—"
R |225]] N [| 3 | / #eene
-~

L | _]—

|
Series —[_ —_ _|
I
I
1

50 Hz ( S=60 Hz )
Motor output power code x 10 (0620=62 kW)
N° Poles
Powering voltage code
Type / hydraulic dimension - motor (electrical centring) R/Z/T/U/V
Surface motor frame size (ref. surface motor) i
Standard motor (X = flameproof) |
Generational code
Miscellaneous specialties ( 2 ) I
Associations with complete electric pump code — — — —l
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6. A RECOMMENDATIONS

6.1. Itis essential to read this use and maintenance manual in order to correctly carry out the pump transport, installation, start-up, use,
adjustment, assembly, dismantling and servicing operations.

6.2. This manual forms an integral part of the supplied product. The purchaser shall ensure that all staff who, for various reasons, may use or
service the product become fully familiar with the contents of this manual.

6.3. The electric pumps described in this manual are “not designed for domestic use” or similar. They must therefore be beyond the reach of
children or inexpert persons.

6.4. The instructions in this manual apply to the “standard” version of the electric pump. Similar electric pumps supplied “according to
requirements” (check for the job N° on the electric pump data plate) may or may not fully comply with the instructions herein.

6.5. The pump supplier shall not be held responsible for any damages to persons, animals or property caused by failure to strictly comply with all
the instructions in this manual.

6. 6. The supplementary data plates supplied with the electric pump must be kept together with this use and maintenance manual in the vicinity of
the electrical equipment so that they can be quickly and easily consulted.

6.7. For safety reasons and to ensure compliance with the warranty conditions, the purchaser shall be forbidden to use the pump should this
become faulty or in the event of a sudden variation in the performances of the pump itself.

6.8. The purchaser shall be responsible for installing alarm systems, arranging for inspections and servicing operations able to prevent any form of
risk caused by electric pump malfunction.

6.9. Contact Caprari SpA or one of their authorized After- Sales Service Centers for any further information that may be required.

6.10. If the power supply cable breaks, immediately ask for a genuine Caprari spare specifying the code and serial numbers of the electric pump
and the type of cable required (auxiliary or power supply) in your request.

6.11. Apart from checking the rotation direction as described in paragraph 17, never ever connect the electric pump to the electricity main until the
pump it self has been installed in its system.

7. A\ A€ /\ ADDITIONAL RECOMMENDATIONS FOR THE ATEX VERSION

7.1. These pumps are manufactured in compliance with the EN1127-1, EN80079-36, EN80079-37, EN13980, EN60079-0,

EN60079-1 standards. Before installing the machine, check that the explosion-proof characteristics coded on the electric pump
nameplate correspond to the requirements of the installation zone classification.

7.2. Only authorized Caprari workshop staff may operate on the cable clamps or open the motor casing.

7.3. The operative characteristics of these machines must comply with the features indicated on the data plate and in the enclosed
EX certificate.

7.4. The minimum head value is at the top of the electric motor for machine without a cooling jacket;
for machines with a cooling jacket, it is located on top of the pump body instead (always check the NPSH).

7.5. ltis essential to connect the termic probes to the control unit of the electric pump. Thermic probe activation must cut-out the
pump power source. Reset must not be automatic but must only occur after inspection by qualified personnel.

7.6. Users are forbidden to modify the machines or replace parts of the electric motors. Only hydraulic components can be replaced
(numbered L1 to L19 in the pertinent Section) with genuine spares (same code or same serial number as the one on the part
itself) following normal wear due to operation. Operations other than routine maintenance work may only be carried out by
Caprari SpA.

7.7 The optional use of the conductivity sensor built into the motor housing is subject to the use of a control device built into the
panel and meeting the requirements of the potentially explosive environment.

7.8 The following malfunctions can be possible causes of explosion; therefore it is necessary to take all possible measures to avoid
them:

- dry running of the pump or 0/Q capacity: foresee a pressure and/or capacity probe directly connected to the control panel with
direct intervention on the panel and manual reset in order to avoid operation of the electric pump in these conditions;

- pump shaft bearing failure: in the event of an increase in vibrations and/or of operating noise, stop the pump and send it to
one of the authorised Caprari workshops.
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7.9 Operation with the inverter: the use of this electronic control device requires a motor with PTC sensors and the need to
connect them to the electrical panel using suitable equipment;

7.10 The standard maximum ambient temperature is 40° C; on request and after verification by Caprari S.p.A., a maximum ambient
temperature of 60 °C can be accepted and indicated on the electric pump's data plate.

marking: C E @ 112G Ex d lIB T4 Gb - tech.file TUV IT19ATEX 027AR (electric pump)
C E PTB @ 112G ExdIIB T4 Gb - PTB - ... (motor)

Legend: C E EC symbol indicating compliance with Directive 94/9/CE (commonly referred to as ATEX);
@ specific symbol for the explosion-proof protection;

Il equipment group declaration (non-mining);

2 category of equipment; (EPL);

G hazard type (G = explosive atmosphere containing gas, vapours or mists);

Exd protection scheme (d = flame-proof enclosures);

Il equipment group declaration (non-mining);

B joint construction (gas unit)

T4 temperature class (T4 = 135°C max surface temperature);

Gb explosive atmosphere containing gas, vapours or mists + category of equipment (EPL);

TUV IT19ATEX 027AR receipt of submission of the technical file at TUV 1T0948;

0123 identification number of the Notified Body for checks during production (0123=PTB)
PTB - EC type examination certificate issued by PTB (0123)
Dangerous zone Categories (Directive 94/9/EC) EPL (IEC 60079-0)
Gases, vapours or mists Zone 0 1G Ga
Gases, vapours or mists Zone 1 2Gor1G Gb, Ga
Gases, vapours or mists Zone 2 3G, 2G or 1G Gc, Gb, Ga

8. FIELDS OF APPLICATION

These electric pumps have been designed to convey clean and dirty water, sewage containing solid matter and fiber, sludge and organic material.
Typical fields of use are: drainage, depuration, reclaiming and general conveying of fluids.

9. A INADVISABLE USES

The standard versions of these electric pumps are unsuitable for operation with fluids for edible use. Contact Caprari S.p.A before using the pumps
in these sectors.

Standard electric pumps cannot be used to pump inflammable or explosive liquids and cannot be installed in areas where there is a classified risk of
explosion. Use of the flameproof pump version should be considered in these cases.

These electric pumps cannot be used in tanks or places where they could come into contact with parts of the human body.
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10. TECHNICAL AND OPERATIVE FEATURES

Three-phase asynchronous electric motor with squirrel-cage rotor, insulation class F (155 °C / 310 °F max.), submersible with IP68 rating according
to IEC 529 or IP58 according to EN 60034-5, for continuous or intermittent operation. The values for intermittent service S3 are not supplied for this
range of submersible motors. This is because the model with cooling jacket must be installed if the motor is likely to be uncovered during operation.
The power draw indicated on the data plate is slightly higher than the value given in the technical documentation supplied by Caprari as it also
accounts for the differences created by mass production of the electric pump.

The tolerance values established by the IEC 34.1 (CEI - EN 60034-1) standard are valid for all the electric pumps. The hydraulic performances are
established by the ISO 9906 cl.Il standard.

The data measured may also differ owing to inaccuracies in the measuring instruments used for checking and/or to electricity mains with
characteristics (voltage/frequency/unbalances) differing from those indicated.

Maximum number of starts per hour: 10.

Variation to the power supply voltage in relation to the rated voltage value: +/- 5%

For motors with 230/400V or 400/700V voltage only, a deviation of +10% is permitted as they can also be used at the nominal voltages of 220, 240,
380 and 415V.

Maximum permissible power draw deviation: 5%

It is essential to comply with the minimum head value to ensure the motor is correctly cooled.

Min. submersion depth: without cooling jacket, the motor should be fully covered, level near oil sump

with cooling jacket (always check the NPSH) (see indication on page 140)

Max. immersion depth: 20 m

Maximum operating pressure: 80 m.w.c.

Temperature of pumped fluid: -20°C + 40°C

pH of pumped fluid: 6+10

The pumped fluid may contain solids in suspension. The size of these solids may not exceed the open passage in the pump.

Contact our technical department when the fluid possesses a density exceeding 1 kg/dm? and/or a viscosity exceeding 1 mm?/s (1 cSt).

When the electric pump is installed according to the instructions given in this manual and in compliance with the diagrams, the acoustic pressure
level issued by the machine within the given field of operation will never ever exceed 80dB (70 dB in a submersed installation). The noise level has
been measured in accordance with ISO 3746 and the measurement points, in accordance with Directive 2006/42/EC, are 1 m from the reference
surface of the machine and 1.6 m from the ground or access platform.

1. A FORBIDDEN USES

To ensure correct and completely safe operation, never exceed the characteristics listed in paragraph 10 or the maximum performance
characteristics given on the electric pump data plate.

12. A SAFETY REGULATIONS

Only specialized technicians equipped with adequate tools and fully familiar with the instructions in this manual may be allowed to work on the

electric pump.

Always comply with the rules of hygiene, accident prevention and safety provisions when installing a new pump or during maintenance operations,

and comply with the local provisions and regulations in order to prevent accidents. The purchaser shall be responsible for compliance with these

safety provisions and instructions.

It is particularly necessary to comply with the following recommendations:

1. - Inspections of the systems:

1.1. - In view of the varying nature of the conveyed fluids, always wear appropriate clothing and footwear in order to prevent the skin from touching
contaminated equipment or liquids.

1.2. - The technicians working with the pumps must be vaccinated against possible diseases that can be contracted through injury, contact or
inhalation.

1.3. - Before proceeding with any work on the pumping station, check that all electrical cables entering the tank are disconnected from their relative
power supplies.

1.4. - If it is necessary to work in the tank, provide for adequate ventilation in order to ensure that there is sufficient oxygen and no toxic and/or
explosive gas. In all cases, check:

- that the descending and ascending means are efficient;

- that anyone lowered into the tank is equipped with safety harness;

- that there is always a worker outside the tank (never ever work alone even in optimum conditions) able to immediately act on the harness
lifting ropes;

- that the area is adequately restricted by barriers and signs;

- that there is no risk of explosion from using electrical equipment or carrying out operations that involve flames or sparks.

1.5. - To remove the electric pump from its housing, first disconnect the electric cables from the control panel and lift as indicated on page 27 (Fig.
2). Use a jet of clean water outside and inside the electric pump in order to wash off all residuals of the pumped fluid. Always wear accident-
preventing goggles, rubber gauntlets, mask and a waterproof apron when carrying out these operations.

2. - Inspections of the equipment from a pumping station:

- the electric pump or any accessory from a trap must be thoroughly cleaned in all parts using water or specific products before being subjected
to any operation;
- if the electric pump is dismantled, always wear work gloves when handling the parts;
- check the insulation degree of the electric motor and the efficiency of the grounding system before subjecting it to any live tests.
3. -Inspections of the electric pump:
- the temperature of the external surface of the motor can exceed 80°C. Take the necessary precautions to avoid burns.
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13. RECOMMENDATIONS FOR CORRECT INSTALLATION

The power supply cables must never ever be twisted, pulled or sharply bent (the minimum curving radius must be 5 times greater than the cable
diameter).
The free ends of the cables must be carefully protected against possible infiltration of water or humidity, especially during installation.

A Ensure that the free ends of the cables are never able to come into contact with water.

ATTENTION Particular attention must also be paid to the condition of the cable. Even tiny roughened parts can cause liquid to penetrate into the
motor compartment!
Before starting the unit in installations liable to freeze, always check that the motor is free to turn and that the pumped liquid

Recommendations when building the system

All the safety precautions established by the current laws in force must be complied with when building the accumulation chamber. In particular:

- if the liquid being pumped contains, or is likely to contain, explosive gaseous mixtures, always check that the storage tank is well ventilated and
does not allow gas to accumulate. The electric pump and any accessories must be designed for use in potentially explosive atmospheres.

- The electrical equipment installed outside the trap must be protected against inclement weather conditions and possible gas infiltrations from the
trap itself.

- The size of the accumulation chamber must be such as to balance three requirements:

a) the working volume must be such as to limit the number of starts/hour (see utilization features);

b) the time the pump remains at a standstill must be such as to prevent the formation of hard sediments;

¢) the minimum submersion depth must allow the motor to be completely submersed (or the pump casing if the cooling jacket is installed; please

always check NPSH). The maximum submersion depth must not exceed 20 m.

- The automatic pump coupling base must be firmly fixed to the bottom of the tank.

- The electric pump intake must always be in the lowest part of the accumulation chamber.

- The fluid reaching the accumulation chamber must not create turbulence as could allow the pump to suck air.

- To prevent obstructions and clogging, it is advisable to check that the speed of the fluid through the delivery pipe is always more than 0.8 + 1
m/s. In the presence of sand, at least 1.6 m/s is required in the horizontal pipes and 2.5 m/s in the vertical ones. In any case it is advisable not to
exceed 4 m/s to contain pressure drops and wear.

- The sections of vertical pressure piping must be kept to a minimum and the horizontal sections must have a slight downward slope in the direction
of the flow.

- Cast iron valves are used for normal uses with waste water. From a constructive point of view, the ball-type check valve and the flat body sluice
valve are to be preferred.

- When the delivery pipe is long, provide a check valve.

- The check valve, when present in the pressure pipeline, must assembled mounted in horizontal sections and in an easily accessible position.

14. CHARACTERISTICS OF THE FORCED COOLING SYSTEM

14.1 CHARACTERISTICS OF MOTOR K...N1/X1
(Electric pump with cooling jacket)

ATTENTION

Standard electric pumps are supplied without cooling jackets. In this case, the only permissible type of installation is with the pump submersed and

with the fluid level at the top of the motor casing.

To lower the minimum level of the fluid in a submersed installation or if the electric pump is to be used in a dry chamber, it must be equipped with a

cooling jacket. In this case, cooling may be achieved in two different ways:

1 - The liquid conveyed by the electric pump is used as cooling fluid. This is what happens when the electric pump is supplied complete with
cooling jacket. Fluid circulation is obtained by the particular hydraulic shape of the shield at the rear of the impeller hub. It is particularly suitable
when the fluids contain a low amount of organic, abrasive or scaling matter.

2 - Cooling is obtained by allowing clean external liquid to circulate. To achieve this configuration, the two 3/4” Gas plugs (pos. L16) (Spanner
32) are placed side by side with the electric pump on the oil sump. Next, connect the higher hole on the cooling jacket to the coolant drain pipe
and the lower hole to the coolant inlet pipe. The water used for cooling must be clean with a max. inlet temperature of 40°C, a flow rate of not
less than 0.2 I/s and a maximum inlet pressure of 4 bar. It is advisable to use hose pipes for the terminal section of the cooling water connection.

14.2 CHARACTERISTICS OF MOTOR K...N3
(Electric pump with cooling oil)

ATTENTION

Standard electric pumps are supplied without cooling system. In this case, the only permissible type of installation is with the pump submersed and
with the fluid level at the top of the motor casing.

To lower the minimum liquid level in the submerged installation or to use the electric pump in dry chambers, use the electric pump complete with

cooling system K...N3/R, which is supplied complete with the correct quantity of oil.
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15. TYPES OF INSTALLATION
15.1. SUBMERSED INSTALLATION WITH AUTOMATIC CONNECTION

ASSEMBLY

Fix the anchoring bracket in an easily accessible position, firmly secured to the
upper part of the tank wall, or to the edge of the trap opening.

Position the automatic coupling base at the bottom of the tank so that the two
tapered projections (housings of the two guide pipes) in the upper part of the
base itself are perfectly plumb in relation to the anchoring bracket projections.
(See size and measurements in the “OVERALL DIMENSIONS AND WEIGHTS”
paragraph of this manual).

Mark the position of the four slots at the feet of the base and cut the guide pipes
to suit.

Firmly fix the base to the floor slab using 20 mm diameter anchoring dowels at
least 200 mm long.

Fix the delivery pipe to the base opening.

Disconnect the anchoring bracket.

Fit the two guide pipes into the relative projections/recesses in the base and
lock them in place at the top end by remounting the anchoring bracket.

Fit the chain on the handle at the top of the motor. Lift the electric pump, guiding
it above the trap then slowly lowering it, allowing the bracket to slide between
the two guide pipes.

CORRECT SETUP

To ensure the pump can easily slide along the guide pipes and that it correctly
connects/releases from the base during automatic coupling, the chain hook
should always be kept in area “A” during the lowering phase and in area “B”
during the lifting phase, as indicated in the figure to the right.

descent travel, the pump will automatically connect to the base opening. The
upper chain shackle must be fixed to the hole on the anchoring bracket.

15.2.  SUBMERSED INSTALLATION WITH HOSE PIPE
(K..150R.., K..250R.. - K..250Z..)

ASSEMBLY AND CORRECT SETUP

To release the rotor, Caprari can supply a specific tool that facilitates this operation
when applied to the side opposite the shaft projection.

(K..150R.., K..250R.. - K..250Z..).

For larger electric pumps, use double-flanged elbows and a flexible section of delivery
pipe to reduce vibrations.

The electric pumps must be positioned on or fixed to a flat and consistent floor slab.
Take all the necessary precautions from a design point of view to minimise the Fig. 3
vibrations generated by the electric pump.

The chain used to lower the pump into the trap must be secured from the top to the
edge of the opening.

Caprari S.p.A.
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15.3. DRY CHAMBER INSTALLATION

Electric pumps equipped with cooling system can be used in dry chambers with both ports (suction

/ delivery) flanged on the pipe side. This type of installation allows the unit to be mounted in a dry at least

place even without ventilation. In such cases, it is advisable to mount a sluice valve in both the supply 15m

and delivery pipes in order to work on the electric pump without fluid escaping. There are two main T ‘
installations:

1 - Electric pump with vertical rotor axis, on a support foot with flanged elbow on the suction side (fig. 4).

To handle the machine, remove the handle and reassemble it in the other position so that the machine Fig. 4
axis is vertical when lifted.

2 - Electric pump with horizontal rotor axis only for K...R.. N1/X1 /R on suitable supports, with the delivery
port facing upwards (fig.5). Place the pump in a vertical position. Remove the handle and re-assemble
it in the other position. Lift the pump and fix the bracket on the hydraulic side with the 3 screws
provided. Lower the pump until it is resting on the ground. Remove the handle. Fit the bracket on the
motor side using the same screws as for the handle. Screw the supplied bolt into one of the two free
holes in the bracket on the motor side: screw it into one first and try lifting the machine to see which of
the two holes must be used to lower the electric pump; if necessary, use the other hole. Keep the pump
on the centre of gravity with the hoist. To move the electric pump when it is in a horizontal position, use
a free hole in the motor side bracket and the supplied eyebolt attached to the delivery port. Stay at least
1.5 m away from the machine during operations involving the hoist.

In both installations with jacket, there must be a space of at least 1.5 m from the side of the motor cover
and it must be possible to align the power supply cables of the electric pump in that direction. This will at least
allow the cooling jacket to be disassembled for routine maintenance operations or inspection. When Fig. 5 1.5m

the pump is used in dry installations, it is advisable to include an alarm device to warn of flooding in the

chamber caused by breakage or leaks from the electric pump itself or from one of the wet components

in the system. If such faults should occur, the machine is not a source of danger and will not be —
damaged. —

The pipes must be supported near the electric pump since this latter must never be used as an

A anchoring point.

The forces (F) and moments (M) transmitted by the pipes can act on the suction and discharge
parts at the same time, but must never ever exceed the maximum values given in the following
table. Axes x, y and z represent the directions of stress in relation to the carthesian system applied
to the electric pump flanges.

o Fx [N]; Fy [N]; Fz [N] SFIN] | Mx[Nm]; My [Nm]; Mz [Nm] | =M [Nm]

DN 150 1500 2500 750 1250

DN 250 2000 3500 1000 1750

DN 300 3000 5250 2000 3500 -
DN 350 3000 5250 2000 3500

16. TRANSPORT AND STORAGE

A The electric pump is very heavy. It must be handled by the indicated points using suitable
and approved tools.

ATTENTION During transportation and storage, the electric pump must always be kept on the bearing frame
or on the pump casing in a vertical position and with the cable wound around the motor casing.
This is the most stable position and protects the cable against possible contacts or rubbing.
Always check that the machine is stable in order to prevent it from rolling or dropping as this could
damage persons, property or the electric pump itself.
If the electric pump is supplied with the cooling jacket, pay particular care when handling the
machine in order to prevent damage to the jacket.

ﬁ Never lift the electric pump by the powering cables. Use the handle provided on the cover
of the motor casing.
ROTATION
ATTENTION If the electric pump is to be stored before being used for the first time, it must be kept in a dry DIRECTION

place at a temperature below 60 °C.

ATTENTION  When the electric pump is stored after having been used for some time, it must be carefully
cleaned with water, disinfected if necessary, dried and stored in a dry place at a temperature
below 60 °C
Before using the electric pump again, make sure that the rotor is free to turn before making the
electrical connections, that the motor’s electrical insulation is undamaged and that the oil is at the
right level.

If the electric pump is stored for a long period of time, turn the rotor every so often to prevent its .
seals and shims from jamming (channel impellers). Fig. 6
If the pump is blocked by ice, immerse it in water until it has completely thawed. Do not opt for
other, faster methods as the machine could be damaged. Make sure that the pump is in a perfect REACTION
condition and conduct the inspections described above before use. DIRECTION
(kickback)
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17. PRELIMINARY INSPECTIONS
ATTENTION The electric pump may only be installed after a few simple inspections have been performed:
1. The electric pump is supplied ready for use with the correct amount of oil. After a long period of inactivity, check
that the oil is present in the correct quantity in the "oil chamber"
(see specific paragraph "OIL CHANGE").
2. Check that the rotor is free to turn by working on the impeller through the suction mouth.
3. Connect the power cables to the Control Panel (see par.18)

The terminals of the power cable are marked with international IEC abbreviations; their correct connection to the
line L1(u1-w2), L2(v1-u2), L3(w1-v2) determines the correct direction of rotation of the electric pump. If the installed
unit is visible during the starting phase, it will be subjected to a kickback in an anti-clockwise direction (see Fig. 6).
To reverse the direction of rotation, swap two phases with each other.

18. ELECTRICAL CONNECTIONS

Make sure that the electric control panel corresponds to the national standards currently in force. Particularly make sure that its protection degree

suits the installation site. It is advisable to install the electrical equipment in a dry place. Failing this, special versions of the equipment should be

used.

ATTENTION Undersized or poor quality electrical equipment will cause rapid deterioration of the contacts, resulting in an unbalanced power
supply to the motor, which may damage it.
The use of inverters and Soft-starters, if not properly studied and carried out, may compromise the integrity of the pump
unit; if the problems are not known, contact Caprari's technical offices.

The installation of good quality equipment is synonymous with safe operation.

All starting equipment must always be equipped with :

1) a main knife switch with a gap of at least 3 mm between its contacts and an appropriate device to lock it in the open position;

2) a suitable thermal device to protect the motor, calibrated to a maximum power consumption of 5% of the nominal current shown on the motor

plate and an activation time of less than 30 seconds;

3) a suitable magnetic device to protect the cables against short-circuits;

4) a suitable device to protect the electric pump against earth faults;

5) a suitable phase failure protection device;

6) a device to protect against dry runs;

7) a voltmeter and an amperometer.

The installer must check that the power supply system is protected against untimely start-up due to the absence and subsequent

restoring of the power supply.

Electrical connections must be carried out by qualified personnel in strict compliance with national installation regulations (in Italy CEl 64-8) and in

accordance with the wiring diagrams attached to the control panels.

Check that the voltage and frequency values on the electric pump data plate correspond to those of the electricity main.

ATTENTION If the cables have been disconnected and re-connected, be sure to check the rotation direction again: the phases could have
been reversed. In electric pumps with channel impellers, this would overload the motor and subject it to heavy vibrations of a
hydrodynamic origin. The flow rate would also become much lower than that indicated on the data plate. Check the power draw on
each phase. Unbalances must not exceed 5%. Higher values could be caused by the motor or the electricity main. Check the power
drawn in the other two motor-main combinations, working with double phase connection changes in order to maintain the same
rotation direction. The optimum connection is that with the least power draw difference per phase. Note that if the higher power draw
is always on the same line phase, the main cause of this unbalance will be due to the power supply.
Unless it is correctly researched and implemented, use of the INVERTER and SOFT-STARTER can damage the pumping unit. Ask

A for assistance from the Caprari Technical Departments if the relative difficulties are not known.
Make sure that the cable clamp is tightened. If the cable is not sheathed, ensure that the junction between the two ends is properly
insulated and protected from moisture.
A If the sheath comes off the cable, check that the joint between the two ends is perfectly insulated and protected against the damp.

The free ends of the cable must never be immersed or wetted in some way. Protect them against water absorption if necessary.

If the power supply cable breaks, ask Caprari for the original spare part, complete with cable gland, indicating the serial number of the electric pump and

the number and cross-section of the conductors. Any cable in addition to the standard cable supplied with the electric pump must have characteristics

not less than the latter (contact Caprari S.p.a. and check the type of standard cable in the sales catalogue).

General prescriptions for the use of the INVERTER

- During commissioning and/or use, the minimum frequency must not be lower than 30 Hz, with a steady voltage to frequency ratio
- Maximum acceleration ramp time - 3 seconds

- Maximum deceleration time equal to twice the maximum acceleration time.

- Maximum inverter switching frequency <5kHz

Ensure the following operating conditions:

Voltage gradient ﬁ/ <750 K . e Vp <1000V
dt 7

Conditions that must be met regardless of the length of the power cables.

General prescriptions for the use of the SOFT STARTER:

- The SOFT STARTER device must carry out a voltage ramp starting or a constant current starting
- The SOFT STARTER device must not carry out a current ramp starting or a torque ramp starting
- Minimum peak current Vs = 60% Vn

- Minimum peak current Is = 400% In

- Maximum acceleration ramp time - 3 seconds

- Maximum deceleration time equal to twice the maximum acceleration time

- Deceleration method either by freewheel or by voltage ramp, not by braking

- Always make sure that the soft-starter is off once the assembly start phase has completed.

In case of malfunctioning of a system featuring a soft starter of inverter start, verify, if possible, the operation of the electric pump
assembly by connecting it directly to the grid (or with another device).
For any information not contained in this manual, refer to the electric motor manufacturer's Use And Maintenance Manual.
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OUTLINE FOR THE CONNECTION OF THE CABLES OF ELECTRIC PUMP K...N1/X1

(For direct starting: connection to A)
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For Y-A starting, use the terminals of the electric pump power supply cables according to the indications in the control panel wiring diagrams.

* Power cables 1 and 2 can be in one unit or two units depending on the power of the electric motor.

OUTLINE FOR THE CONNECTION OF THE CABLES OF ELECTRIC PUMP K...N3

(For direct starting: connection to A)
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For Y-A starting, use the terminals of the electric pump power supply cables according to the indications in the control panel wiring diagrams.

Power cable 1 Power cable 2
=] i 1] e ) e N e 7 )
= — o i D =] i 17 e R

Auxiliary cable

—] BLACK E:CD:l
=] [rowe [s]—— D

19. GROUND CONNECTION

other terminals are connected. If the electric pump is disconnected, these must be the last terminals to disconnect.
For flameproof electric pump versions, there is an external supplementary ground terminal installed on the mobile part of the cable
clamp. The installer is responsible for connecting this terminal to the grounding circuit of the system.

j The Yellow/Green ground terminals in all electric pump cables must be connected to the grounding circuit of the system before the

20. MOTOR PROTECTOR CONNECTIONS

20.1. ELECTRIC PUMPS K...N1/X1 WITH THERMAL PROBES

ATTENTION All electric pumps (versions K...-E) are equipped with thermal probes as standard supply (terminals marked with symbols
5 and 6); they must be connected to a suitable power source cut-out device. The probes can be connected in series with
the low-voltage control circuit of the contactor coil; the motor can be restarted automatically.

The thermal probes are bimetallic switches normally closed and inserted in the motor windings; when the temperature of 155°C (311°F) is exceeded,
the power supply circuit of the remote control switch coil opens and stops, causing the electric pump to stop.

The coil will be energized again when the probes have cooled (114°C/237°F). The probe contact has a maximum capacity of 400VA at 250V max
and 5A max.

A 24V - 1.5A power supply is recommended.

ATTENTION All electric pumps (versions K...-X...) are equipped with thermal probes as standard supply (terminals marked with
symbols P and RO and terminals marked with symbols P and BO). They must be connected to suitable control equipment. The probes
can be connected in series with the low-voltage control circuit of the contactor coil. If the probes (P-RO terminals) are activated, the
motor can be restarted automatically; if the probes (P-BO terminals) are activated, the motor can only be restarted manually after the
cause of the overcurrent has been checked and the problem has been rectified.

20.2. ELECTRIC PUMPS K...N3 WITH THERMAL PROBES

ATTENTION All electric pumps are equipped with thermal probes as standard supply (terminals marked with symbols T1 and T2). It is
mandatory to connect them to a suitable power source cut-out device.

The thermal probes are bimetallic switches normally closed and inserted in the motor windings; when the temperature of 130°C (266°F) is

exceeded, the power supply circuit of the remote control switch coil opens and stops, causing the electric pump to stop.

The coil will be energized again when the probes have cooled (114°C/237°F).

The probes can be connected at a max. voltage value of 250V and have a max. capacity of 1.6A cos ¢ = 0.6.

A 24V - 1.5A power supply is recommended.

20.3. ELECTRIC PUMPS WITH CONDUCTIVITY PROBES

ATTENTION The conductivity probe is either installed in the oil chamber (for -E versions) or in the electric motor (for -...X... versions) and detects
water infiltrations. If the electric panel is equipped with a conductivity detector, this will activate when the electric resistance is less than 30 kQ owing
to the presence of water. To detect any conductivity, connect the terminal marked with the symbol "15" for electric pumps K...N1/X1, and the terminal
marked with the symbol "S" for electric pumps K...N3 and a branch of the yellow/green earth terminal to the unit.

The conductivity detector is generally used to close an alarm circuit if water is detected in the oil chamber or motor. The alarm circuit can either have
lights and/or be acoustic. For explosion-proof pumps, the specifications of the device must be compatible with the classification of the area liable to
the risk of explosion.

é For explosion-proof electric pumps used in areas where the use of electric pumps with this homologation is expressly
required, the use of the conductivity probe in oil is prohibited; the probe is placed inside the motor casing.
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21. PREVENTIVE MAINTENANCE INSPECTIONS

To ensure regular pump operation and long life, the purchaser must ensure that regular inspections and periodic maintenance operations are carried
out, with replacement of any worn parts. It is advisable to carry out the preventive inspections listed below at least every six months, or after every
1500 hours service:

- check that the power supply voltage is within the established values;

- check that the noise and vibration levels are unchanged, in relation to optimum first start-up conditions;

- using an amperometric clamp, check that the power drawn on the three phases are balanced and that they do not exceed the data plate values;

- check the motor insulation: detach the power cable from the panel and connect the joined cable terminals and the ground cable to the terminals of
a 500 V.d.c. ohmmeter. The insulation resistance (motor-cable) must not be less than 5MQ. Failing this, pull out the unit and overhaul (a cable will
need replacing or the motor must be repaired).

Further inspections for electric pumps equipped with the following devices:

- check the oil resistance, which must be >30 KQ, if the electric panel is without the relative warning light;

- check the specific warning light to see whether the thermal probes of the motor have activated.

Ask Caprari SpA for their “Periodic inspections and preventive maintenance” publication, series "K", for more detailed and scheduled maintenance

work.

22. OIL AND GREASE INSPECTION AND CHANGE

In normal conditions of work, the oil must be changed every 9000 hours and every 3000 hours in heavy duty situations. Used the oils listed below or
similar ones .

Use the relative outlets with 1/2" Gas plugs for the emptying and filling operations.

The opening marked “OIL OUT” is used to drain the oil. Set the machine in a horizontal position or use an oil suction device to completely drain off
the oil.

If the old oil is like an emulsion, pour in new oil and check the seal on the pump side.

If there is water in the drained oil, change the mechanical seal on the pump side. The mechanical seal on the motor side should only be replaced if
damaged or if there is fluid in the motor compartment.

The opening marked “OIL IN” is used for filling.

To maintain the correct oil level, follow the quantities shown below:

Electric pump type Oil type Quantity in [kg] Quantity in [I]
K R+ 1 4 45
KT+ 1 ISO32 - SAE10W 6,5 7.5
K U+ 1 ARNICA 32 - Agip 1,5 1,7
K 7+ 1 DTE 24 - Mobil 4 45
NUTO H32 - Esso
K___R_+ ___3 | TELLUSS37-Shell 1,25 1,5
or analogous

3 3,4 VERTICAL
K VvV + 1

3,4 3,9 HORIZONTAL

To correctly fill, it is very important to comply with the indicated oil quantity. The oil reservoir has been designed to ensure an adequate air cushion.
Once the emptying/filling operations have completed, check that all plugs have been well tightened and are complete with their respective new
copper seals. If the oil has been changed, do not throw the old oil away. Give it to those companies authorized for oil disposal (apply to the relative
COBAT Authorized Consortia in Italy).

Bearings must be lubricated with lithium grease type ESSO - UNIREX - N3 or equivalent filled to 70% only when bearings are replaced or the
electric pump is repaired.

In case the lower mechanical seal undergoes a failure, an oil emission in the pumping fluid may happen.The safety card

A concerning It is possible to request from Caprari S.p.a.the SAFETY DATA SHEET of the oil used. Filling with oil with F.D.A.
certification can be requested from Caprari.
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23. CHECKAND MAINTENANCE OF THE COOLING SYSTEM

231 CHECK AND MAINTENANCE OF THE MOTOR COOLING CAVITY FOR ELECTRIC PUMPS K...N1/X1 /R

ATTENTION For electric pumps with motor cooling jacket, the cooling cavity between the motor casing and the cooling jacket must be
periodically serviced.

The frequency with which this operation must be carried out varies. It depends on the type of installation (vertical installations need servicing

less frequently than horizontal ones), the characteristics of the fluid used for cooling, the degree of purity, the tendency to form incrustations,

aggressiveness and the operating mode.

If the liquids contain solids, conduct an initial inspection within the first 50 hours service and repeat this a second time within the next 200 hours in

order to establish the correct servicing frequency, which will depend on the degree of cleanliness observed. Use clean external liquid if necessary.

If an optimum degree of cleanliness is observed in the gap during the above-mentioned inspections, periodical maintenance can be scheduled after

every 2,000-3,000 hours service.

Comply with the following instructions to clean the gap (see “section and nomenclature” chapter), always in conformity with the usual rules of

hygiene and safety:

1 - stop the electric pump and close the sluice valves on the intake/delivery pipes if installed.

2 - in submersed installations, remove the electric pump from the tank, disconnecting it from the delivery pipe.

3 - in the case of dry chamber installation, it is not possible to drain the cavity completely through the holes in the jacket; for this purpose, place a
liquid collection container under the electric pump when removing the jacket and after the connection pipes have been disconnected.

4 - check that the jacket can be fully removed from the motor casing without encountering obstructions such as walls, electrical cables or other.

5 - remove the grub screws that keep the jacket in place.

6 - pull out the jacket using the axial threaded holes and pry out the cast iron eyelets.

7 - clean and carefully remove any scaling from the cooling fluid inlet and outlet ducts, the O-Rings and O-Ring housings, the external surface of
the motor casing and the inner jacket surface.

8 - once removed, the jacket remains harnessed by the power supply cables of the electric pump itself. If the jacket is cleaned in this condition,
make sure that the cables do not become damaged during the operation itself. If the cables are disconnected from the power panel to free the
jacket, protect their free ends from water and moisture.

9 - before the jacket is re-assembled, check that the O- Ring housings of the electric pump and jacket have been thoroughly cleaned. Now spread
them with silicone grease, check that the O-Rings are efficient and replace them if necessary.

10 - mount the ORs in their respective seats, slide the jacket into place until the threaded holes of the grub screws are in position.

23.2 CHECK AND MAINTENANCE OF K...N3/R

Use the 1/2" Gas plug marked "COOLING OIL", located on the side of the motor casing near the electrical cable connection, to add cooling oil in the
quantities indicated below. The cooling oil must not be periodically replaced.

VERTICAL INSTALLATION
Quantity in [kg] | Quantity in [I]

Electric pump type Oil type

TOTAL ERG DACNIS SH 32
K..R.+...N3 MACON OIL SP 9032 12,5 15
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24. INSPECTION OF PARTS SUBJECT TO WEAR

The life and performances of the pump parts vary with wear and corrosion according to the different conditions of use.

If the electric pump is examined for wear, comply with the following instructions also consulting the typical section diagram for the references within
brackets.

If the parts are partially or totally clogged by the solid material carried along by the conveyed fluid, thoroughly clean them with a jet of pressurized
water. To clean the hollow space between the impeller and the oil chamber shield, direct the pressurized jet from the pump casing delivery. This area
can only be perfectly cleaned after the impeller has been removed.

- Set the electric pump in a vertical position, checking that it stands firm.

- Loosen the screws (Pos. L20) that tighten the pump body, lift the motor unit plus impeller and then position it horizontally.

- Check the play between the wear ring (Pos. L6.) and the impeller collar (Pos. L2.). If the play exceeds 3 mm (difference between the inner ring
diameter and the impeller clearance diameter) replace the ring and/or the impeller or reset the impeller clearance diameter by applying a steel
ring with a thickness of at least 5 mm, subsequently machined in order to obtain a minimum 0.5 mm play (see fig.1).

- Contact your nearest CAPRARI after-sales center if there is excessive wear on the impeller or pump casing. To disassemble the impeller, use
an M16 hexagon wrench.

- Thoroughly clean the rubber parts, nuts and bolts before reassembling the individual components.

- Check that all parts are in a good condition. Replace any parts as may have been damaged during the disassembling operations or as have
deteriorated through wear.

7. - Check that the oil does not contain water. Change the seal on the pump side if this is the case.

W=

&

oo

Fig. 1

Impeller clearance diameter
1,5 mm

(max. diameter clearance = 3 mm)

Ring inner diameter 0.25 mm
_— ’
(min. diameter clearance = 0.5 mm)

25. A DISPOSAL OF A NO LONGER USABLE ELECTRIC PUMP

When the worn and damaged electric pump is no longer usable and repairs are no longer economically convenient, the pump itself must be
destroyed in compliance with local rules and regulations.

End-of-life product disposal.
INFORMATION TO USERS pursuant to Article 14 of the DIRECTIVE 2012/19/EU OF THE EUROPEAN PARLIAMENT AND OF THE COUNCIL of 4
July 2012 on waste electrical and electronic equipment (WEEE)
The crossed-out wheeled bin symbol on the electrical and/or electronic equipment (EEE) or on its package indicates that the product must
be collected separately at the end of its service life and not disposed of with other mixed municipal waste.
= DOMESTIC EEE
Please contact your municipality, or local authority, for all the information regarding the locally available separate collection systems. The
retailer of the new equipment has the obligation to take back the old one upon the purchase of an equipment of equivalent type, in order to start the
correct recycling/disposal cycle. In Italy, domestic EEE are electric pumps with single-phase motor. This classification must be verified in the other
European nations.
PROFESSIONAL EEE
The separate collection of this equipment after its useful life is organised and managed by the manufacturer. Therefore, any user that may want to
dispose of this equipment can either contact the manufacturer and follow the system implemented to separately collect the equipment at the end
of its useful life, or autonomously select an authorised waste management chain. In any case, the user must respect the take-back conditions laid
down by the Directive 2012/19/EU.
lllegal disposal of the product by the user shall be subject to the application of the sanctions provided for by law.

26. SPARE PARTS

Specify the following information when ordering spare parts from Caprari S.p.A. or from one of their Authorized After Sales Centers:
1 - the complete code of the electric pump

2 - the data code or serial number

3 - the denomination and reference number of the part (L.) as indicated on page 153.

4 - the required number of parts

27. WARRANTY

Conditions for recognition of the warranty is compliance with the use instructions and the best hydraulic and electrotechnical provisions, fundamental
condition to ensure regular operation of the electric pump.

Malfunction caused by wear and/or corrosion is not covered by the warranty.

To prevent the warranty from becoming void, the electric pump must first be examined by our technicians or by technicians from our CAPRARI
S.p.A. Authorized After-Sales centers.
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28. TROUBLESHOOTING

Remedies

Problems Probable causes Faults
1. The electric pump fails to 1.1. Motor not powered. 1.1. Check whether the fuses have burnt out or
start whether a circuit protecting relay has activated.

1.2. Selector switch in the OFF position. 1.2. Select the ON position.

1.3. Thermic relay activated. 1.3. Identify and eliminate the causes. Check the
setting. Reset the thermic relay.

1.4. The fuses have burnt out owing to an excessive | 1.4. Identify the cause and replace the fuses.

overload.

1.5. Phase missing. 1.5. Eliminate the cause. Check the line
connections.

1.6. The thermic probe circuit of the motor is 1.6. Check that the thermal probe circuit is not
open or the connections have not been made broken, or make the correct connections.
correctly.

2. The electric pump starts, 2.1. Full voltage is not reaching all phases of the 2.1. Check the condition of the fuses in the
but the overload relay motor. electrical equipment.
activates. 2.2. The thermal relay value setting is too low. 2.2. Check the setting and correct it if necessary.

2.3. Low/missing motor insulation. 2.3. Switch off the motor power supply and check
the motor insulation.

2.4. Unbalanced power draw on the phases. 2.4. Check the absorption on the phases: the
maximum imbalance should not exceed 5%.
Having ascertained an unbalance, contact a
specialized workshop.

2.5. The impeller may be clogged, jammed or 2.5. If the previous inspections have failed to

damaged. identify the fault, remove the electric pump from
the tank and check whether the impeller has
jammed.

2.6. Pumped fluid excessively viscious and/or 2.6. Check whether the pump/motor combination is
dense. correct.

3. The pump fails to give the 3.1. The intake or delivery sluice valve is partially 3.1. Open or release the sluice valves
right head. closed or clogged. .

3.2. The check valve is partially clogged. 3.2. Release the valve. If there is an external lever,
move this backwards and forwards several
times.

3.3. The intake/delivery pipe is clogged. 3.3. Pump clear water to flush, or pump water at
high pressure through the pipes using a hose.

3.4. The pump turns in the wrong direction. 3.4. Electric pumps operating at low rotation speeds
may turn in the opposite direction with only
a little noise or vibration (particularly KCV
models). Check that the motor is turning in the
right direction.

3.5. The pump head has diminished. 3.5. Check the total head with a pressure gauge
when the pump is operating. Compare the
value with that given in the instruction manual
or, even better, with a previous reading. If the
pump has been in service for some time and
the head has dropped, remove the pump and
check for wear or if the impeller is clogged.

3.6. There are leaks from the system in the 3.6. Check and repair any damage.
pumping station.

4. The pump fails to deliver 4.1. The pump has become unprimed by an air 4.1. Switch off the electric pump for a few minutes
the correct flow rate. pocket. and then start it again.

4.2. Clogged pump or pipes. 4.2. Inspect the pump, pipes and tank in that order.

4.3. The minimum level gauge may have jammed in 4.3. Check that the minimum level sensor is
the closed position. unobstructed.

4.4. Control selectors in the wrong position. 4.4. Set the selectors in the right positions.

4.5. Possible wear on the wet side. 4.5. Overhaul the pump.

4.6. Sluice valve closed, or check valve blocked. 4.6. Open the sluice valve or release the check

valve.

Caprari S.p.A.
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Faults

Probable causes

Remedies

5. The motor stops and then
restarts after a short time,
but the thermic protector
of the starting equipment
fails to activate.

5.1. The electric pump is operating with an
excessively high number of starts.

5.2. Incrustations on the surfaces do not allow the
heat produced by the electric motor to escape.

5.3. Incrustations in the cooling jacket (when
installed).

5.4. Insufficient flow rate in the cooling circuit (when
installed).
Also consult points 2.1.-2.3.-2.4.-2.5.-2.6.

5.1. The accumulation chamber is too small, or the
defective check valve keeps filling the tank.

5.2. Clean.

5.3. Clean.

5.4. Clean the internal circuit and/or increase the
cooling fluid flow rate in the external circuit.

6. The electric pump fails to
stop.

6.1. The pump fails to empty the trap down to
stop level.

6.2. The electric pump continues to operate even
beyond the stop level.

6.3. Electric pump with insufficient flow rate for
plant requirements.

6.1. Check for leaks in the driving system inside the
trap or for clogging in the valves or impeller.

6.2. Check the level monitoring equipment.

6.3. Replace the electric pump with another able
to ensure a higher flow rate.

7. The electric pump fails
to function in automatic
mode.

7.1.The level of the fluid in the accumulation
chamber is insufficiently high to allow the
electric pump to start.

7.2. Incorrect connection or malfunction of the
level sensors.

7.1. Refill or wait until the accumulation chamberfills
so that pump operation can be checked when
enabled by the probe.

7.2. Check the connections of each probe and
change any defective ones.

8. The ringing alarm and/
or warning light of the
conductivity probe has
activated.

8.1. Water in the electric pump oil.

8.2. The alarm activates the first time the electric
pump is started after installation or re-
installation.

8.1. Probable wear on the mechanical seal on the
pump side. Service as soon as possible.

8.2. Before checking the electric pump oil, check
that all conductivity probe connections have
been correctly made.

9. The thermic protection of
the circuit has activated or
allline fuses have burnt out.

9.1. The motor is incorrectly connected.

9.2. Short-circuit in the connecting cables, the
winding or in the motor connections.

9.3. Protector plates or fuses undersized in

relation to the installed power.

9.4. Excessive heat in the place where the panel
is installed.

9.1. Check and correct the panel connections.

9.2. Disconnect the motor and check the windings.
Check whether there is a short-circuit or
grounded phase.

9.3. Check and replace with correctly sized parts.

9.4. Check the installation site or use
compensated equipment.

10. The pumps fail to
alternate when preset by
the panel.

10.1. Defective switch relay.

10.2. Incorrect level sensor sequence.

10.1. Check and replace the device if necessary.

10.2. Check and correct the activation sequence
and check the start and stop commands.
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Déclaration de conformité

1. GENERALITES
Les instructions contenues dans ce manuel concernant la sécurité sont identifiées par ce symbole.
La non-observation de ces consignes pourrait mettre en danger la santé du personnel.
Les instructions identifiées par ce symbole doivent étre respectées car elles concernent
principalement les risques de nature électrique.
Les instructions précédées par ce message se référent au fonctionnement / conservation /

ATTENTION intégrité de la machine. Seul les recommandations principales seront précédées par ce message;
cependant, pour avoir un fonctionnement sar et fiable il faut respecter toutes les consignes de ce
manuel.

Ce manuel doit étre conservé soigneusement. Les copie des plaques

d’identification de I’électropompe avec les données techniques de fonctionnement
A spécifiques de la machine achetée font partie intégrante de ce manuel.

Les électropompes décrites dans ce manuel sont destinées a un usage industriel

ou similaire; le personnel qui sera chargé de l'installation, utilisation, maintenance et

réparation devra donc avoir une préparation et une formation appropriées.

Lire la notice d'utilisation et d'entretien.
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2. IDENTIFICATION DE LA PLAQUE SIGNALETIQUE DE L’ELECTROPOMPE
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CE @ 1l 2G Ex d lIB T4 Gb - tech.file TUVnnATEXnnn Classification et certification en matiére de protection contre les explosions

(uniquement pour les modéles K...-...X... , Voir paragraphe 7)

— Date de production

TYPE Sigle complet électropompe

f[Hz] Fréquence

N° N° Série

U [v] Tension de réseau / Type de raccordement
P1 [kW] Puissance absorbée par le réseau

1 [A] Courant nominal absorbé

P2 [kW] Puissance absorbée par la pompe

n [min-1] Vitesse de rotation

P68 Degré de protection moteur (selon IEC 529)
Q[lis] Débit nominal

H [m] Prévalence nominale

S.F. Facteur de service

S.F.A. [A] Courant absorbé au facteur de service
t.max 40°C/105°F Température maximale du liquide pompé

V [m] Profondeur maximale d'immersion

H max [m] Prévalence maximale

3. IDENTIFICATION DE LA PLAQUE SIGNALETIQUE DU MOTEUR - ...X... (seulement modéles antidéflagrants)

CE PTB @ 112G Ex d 1IB T4 Gb - PTBnnATEXnnn Classification et certification en matiére de protection contre les explosions

—1 Date de production
CE Symbole CE indiquant la conformité a la Directive 94/9/CE (communément appelée ATEX)
PTB Numéro d'identification de I'organisme notifié pour les contréles en phase de production (0123=PTB)

@ 112G Ex d IIB T4 Gb Classification en matiére de protection contre les explosions

PTB 02ATEX1092
MOTOR TYPE
N°

u[v]

P, [kW]

1[A]

f [Hz]

cos?®

3Ph~

I. Cl. (Warmekl)
n [min -1]

IP68

S1

S3

I.E.C. 60034-1

OEFFNER 3 * 155 GR.

38

Certificat d'examen de type CE délivré par le PTB (0123)
Sigle complet du moteur

N° Série

Tension de réseau et type de raccordement

Puissance du moteur

Courant absorbé nominal

Fréquence

Facteur de puissance

Alimentation en courant alternatif triphasé

Classe d'isolation

Vitesse de rotation

Degré de protection moteur (selon IEC 529)

Service continu avec moteur entierement immergé
Service intermittent (cycles de 10 minutes)

Normes pour la détermination des caractéristiques électriques

Ouverture des 3 sondes thermiques a 155°

Caprari S.p.A.
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4. TRADUCTION DU SIGLE DE LELECTROPOMPE

Exemple: KCM150RA + 062042N3 / ##HHt

r—" r—-—————— T
(K [ c[m[150] R[[A | + Jo620 4 |2 [ N | 3|/ seme
L .| L - —

(S I I B

Série
50 Hz ( S=60 Hz )
Turbine a canal unique (1)

DNm bouche de refoulement
Type / grandeur hydraulique - moteur (centrage électrique) (3)

Diamétre turbine

N° Poles
Code tension d’alimentation

Electropompe standard (X = antidéflagrant)

Code générationnel
Spécialités diverses (2)
Codes communs avec le sigle moteur — — — — — — — — —_————— —

I
I
I
I
I
Code puissance rendement moteur (50 Hz) x10 (0620=62 kW) :
|
I
|
|
I
|

(1)  Turbine a deux canaux :D
Turbine a trois canaux (K.D400) : D
Turbine a canal unique M
Turbine a cing canaux (K.D500) : D

(2) et/ou refroidissement 'R

_ Saillie de 'arbre L=80 @ arbre 55 8 péles
(3)  R=8500<C g ijic de Iarbre L=70 o arbre 55 4/6 péles

T=0500 Sailliede l'arbre L=80 @ arbre 75 4/6/8 pdles
Z =2 500 Saillie de I'arbre L=70 @ arbre 55 8 poles
U =9 660 Saillie de l'arbre L=125 @ arbre100 6/8 poles

5. TRADUCTION DU SIGLE DU MOTEUR
(La plaque signalétique du moteur est prescrite uniquement sur les électropompes antidéflagrantes)
Exemple: KC062042R225N3 / ##H#
r—— - B r— "
K| cloe20[a| 2 [ R [225][ N [[ 3 | / seeme

Lt —+ 12 -
|
|
|

Série
50 Hz ( S=60 Hz )
Code puissance rendement moteur x10 (0620=62 kW)
N° Poles
Code tension d’alimentation
Type / grandeur hydraulique - moteur (centrage électrique) R/ Z/T/U/V
Taille électrique (réf. moteur de surface) i

Moteur standard (X = antidéflagrant) |
Code générationnel
Spécialités diverses (2) I
Codes communs avec le sigle de I'électropompe compléte — J
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A RECOMMANDATIONS

La lecture du présent manuel d'utilisation et d’entretien est indispensable pour effectuer correctement le transport, I'installation, la mise en
marche, I'utilisation, le réglage, le montage, le démontage et I'entretien des électropompes.

Ce manuel fait partie intégrante du produit livré; I'acheteur a la responsabilité de le soumettre a tout le personnel qui devra utiliser ou intervenir
sur le produit.

Les électropompes décrites dans ce manuel sont des machines non utilisables pour “un usage domestique” ou similaire; il ne faut donc

pas les laisser a la portée des enfants ou, plus en général, des personnes inexpérimentées en ce qui concerne l'installation, I'utilisation et
I'entretien.

Le contenu de ce manuel est applicable a une électropompe “de série”; les électropompes réalisées “sur commande” (vérifier la présence du
n° de commande sur la plaquette de I'électropompe) peuvent répondre aux instructions exposées de maniere sensiblement différente.

Le fournisseur du produit décline toute responsabilité dans le cas de dommages aux personnes ou aux choses qui seraient dus a la non
observation scrupuleuse des instructions de ce manuel.

Les plaquettes supplémentaires, livrées avec la pompe, doivent étre conservées avec ce manuel, prés de I'appareillage électrique de
commande pour une consultation facile et immédiate.

Pour des motifs de sécurité et pour assurer les conditions de garantie, suite & une panne ou une variation soudaine des performances de
I'électropompe, il est interdit a I'acheteur d’en pursuivre I'utilisation.

L’acheteur a le devoir d’installer des systéemes d’alarme, contrdles et interventions d’entretien évitant tout risque di a un dysfonctionnement de
I'électropompe.

Pour tout complément d’information, contacter directement Caprari Spa ou un centre d’assistance agréé.

Dans le cas de rupture du céble d’alimentation il faut demander la piéce de rechange d’origine Caprari en spécifiant dans la demande le sigle
et le numéro de matricule de I'électropompe ainsi que du cable concerné (auxiliaire ou d’alimentation).

Sauf la vérification du sens de rotation, décrite au paragraphe 17, ne relier I'électropompe au secteur d’alimentation pour aucun motif tant
gu’elle n’est pas montée a sa place.

7.2.

7.3.

7.4.

7.5.

7.6.

7.7

7.8

7. AAEA RECOMMANDATIONS SPECIALES POUR LA VERSION - ATEX

71.

La construction de ces électropompes est conforme aux normes EN1127-1, EN80079-36, EN80079-37, EN13980, EN60079-0,
EN60079-1 ; avant d'installer la machine, vérifier que les caractéristiques antidéflagrantes codifiées sur la plaque signalétique de
I'électropompe répondent aux exigences de la classification de la zone d'installation.
Il est interdit d’intervenir sur les presse-étoupe ou d’ouvrir le carter du moteur ; ces opérations doivent étre confiées aux ateliers
de réparation agréés Caprari.
Les caractéristiques de fonctionnement de ces machines doivent étre conformes aux caractéristiques indiquées sur la plaque
signalétique et sur le certificat EX annexé.
La hauteur minimale de charge d’eau se situe au sommet du moteur électrique pour les machines fonctionnant sans chemise de
refroidissement ;
elle se situe par contre au-dessus du corps de la pompe pour les électropompes équipées d'une chemise de refroidissement
(toujours vérifier le NPSH).
Il est obligatoire de relier les sondes thermiques a I'appareillage de commande de I'électropompe. L'intervention de la sonde
thermique doit couper I'alimentation de la pompe. La remise en état ne doit pas étre automatique: il faut d'abord demander un
contrdle par un technicien qualifié.
Il est interdit d'apporter des modifications aux machines ou de remplacer des piéces dans les moteurs électriques. Seul le
remplacement des piéces de la partie hydraulique est autorisé (numération de L1 a L19) suite a I'usure normale provoquée par
le fonctionnement; utiliser dans ce cas des piéces d' origine identiques (méme code et méme sigle indiqués sur la piéce). Les
interventions autres que I' entretien ordinaire seront confiées exclusivement a Caprari S.p.a.
L'utilisation facultative du capteur de conductivité intégré au carter du moteur est subordonnée a I'utilisation d'un dispositif de
controle intégré au tableau et conforme aux exigences de I'environnement potentiellement explosif.
Les dysfonctionnements suivants peuvent étre la source d’amorgages possibles d’explosion; il faut par conséquent tout mettre
en oeuvre pour les éviter:
- fonctionnement sans liquide dans la pompe ou a débit nulle : prévoir une sonde de pression et/ou de débit, avec intervention

directe sur le tableau et a réarmement manuel, de facon a éviter le fonctionnement de I’électropompe dans ces conditions ;
- avarie aux paliers de I'arbre de la pompe : si les vibrations et/ou le bruit de fonctionnement augmentent, arréter

la pompe et I’'envoyer aux usines autorisées Caprari.

40
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7.9 Fonctionnement avec onduleur : l'utilisation de cet équipement électronique de contréle et de régulation nécessite un moteur
avec des sondes PTC et I'obligation de les connecter dans le tableau électrique avec un équipement approprié ;

7.10 Latempérature standard ambiante maximum est de 40 °C, sur demande, aprés vérification Caprari S.p.A., on peut accepter une
température ambiante maximale de 60 °C, température qui sera indiquée sur la plaque signalétique de I’électropompe.

marquage : C E @ 112G Ex d lIB T4 Gb - tech.file TUV IT19ATEX 027AR (électropompe)
C E PTB @ 112G Ex dIIB T4 Gb - PTB - ... (moteur)

Légende : C E symbole CE indiquant la conformité avec la directive 94/9/CE (communément appelée ATEX) ;
@ symbole spécifique de protection contre les explosions ;

Il groupe d’appartenance de I’appareil (emplacements autres que les mines) ;

2 catégorie a laquelle I'appareil appartient (EPL) ;

G typologie de danger (G = atmospheére explosible avec présence de gaz, vapeurs ou brouillards) ;
Ex d mode de protection de I'appareil (d = chemises antidéflagration) ;

Il groupe d’appartenance de I’appareil (emplacements autres que les mines) ;

B type de construction des joints (groupe de gaz) ;

T4 classe de température (T4 = 135°C max. superficielle) ;

Gb atmospheére explosible en présence de gaz, vapeurs ou brouillards + catégorie appareil (EPL) ;

TUV IT19ATEX 027AR accusé de réception du dépét du dossier technique auprés du TUV 1T0948 ;

0123 Numeéro d'identification de I'organisme notifié pour les controles en phase de production (0123=PTB)
PTB - ... Certificat d'examen de type CE délivré par le PTB (0123)
Zone dangereuse Catégorie selon la directive 94/9/CE EPL (IEC 60079-0)
Gaz, vapeurs ou brouillards Zone 0 1G Ga
Gaz, vapeurs ou brouillards Zone 1 2Gor1G Gb, Ga
Gaz, vapeurs ou brouillards Zone 2 3G, 2Gor 1G Gc, Gb, Ga
8. SECTEURS D’UTILISATION

Les électropompes décrites dans ce manuel ont été congues pour véhiculer les eaux claires, usées, les eaux d’égouts contenant des corps solides,
des fibres, de la boue et des matiéres organiques. Les secteurs typiques d’emploi sont: drainage, épuration, assainissement et transport de liquides
en général.

9. A EMPLOIS CONTRE-INDIQUES

Les électropompes en version standard ne sont pas indiquées pour véhiculer les fluides destinés a un usage alimentaire; avant leur emploi dans
ces secteurs, veuillez contacter Caprari Spa.

Les électropompes standard ne peuvent pas étre utilisées pour le pompage de liquides inflammables ou explosifs; on ne peut pas les installer dans
des zones a risque d’explosions. Dans ce cas envisager I'utilisation de la version antidéflagrante.

Ne pas utiliser ces électropompes dans des cuves ou, en général, dans les locaux ou il existe la possibilité de contact de la machine avec des
parties du corps humain.
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10. CARACTERISTIQUES TECHNIQUES ET DE FONCTIONNEMENT

Moteur électrique asynchrone triphasé, avec rotor a cage d'écureuil, isolation classe F (155°C / 310° F max.), submersible avec indice de protection
IP68 selon IEC 529 ou IP58 selon EN 60034-5, service continu ou intermittent. Pour cette série de moteurs submersibles on ne fournit aucune
donnée sur le service intermittent S3 car, s'il est prévu que le moteur se découvre pendant le fonctionnement, il faut utiliser le modéele muni d’'une
chemise de refroidissement.

Le courant absorbé indiqué sur la plaque signalétique est Iégerement supérieur de celui reportée dans la documentation technique Caprari, car il
englobe les dispersions des données dérivant de la fabrication en série de I'électropompe.

Pour toutes les données électriques, les tolérances de la norme IEC 34.1 (CEI - EN 60034-1) s'appliquent ; pour les performances hydrauliques, la
norme 1SO 9906 cl.Il s'applique.

Les données relevées peuvent méme différer a cause de I'imprécision des instruments de mesure utilisés dans la vérification et/ou du réseau
d’alimentation ayant des caractéristiques (tension/fréquence/déséquilibres) différentes de celles indiquées.

Nombre maximum de démarrages par heure: 10.

Variation de la tension d’alimentation par rapport a la tension nominale: £ 5%.

Pour les moteurs dont la tension n'est que de 230/400V ou 400/700V, un écart de +10% est autorisé car ils peuvent également étre utilisés a des
tensions nominales de 220, 240, 380 et 415V.

Déséquilibre maximum admis sur le courant absorbé: 5%

Pour permettre un bon refroidissement du moteur il faut observer la valeur mini. de la charge d’eau.

Profondeur d'immersion minimale : couvercle complet du moteur en absence de chemise de refroidissement, niveau a proximité du boitier d'huile
avec chemise de refroidissement (toujours veérifier le NPSH) (voir indication en page 140)

Profondeur d'immersion maximum: 20 m

Pression maximum de fonctionnement: 80 m colonne d’eau
Température du liquide pompé: -20°C +40°C

pH du liquide a relever: 6a10

Le liquide véhiculé peut contenir des corps solides en suspension sont la dimension ne dépasse pas le passage libre dans la partie hydraulique.
En présence d’une densité supérieure a 1 Kg/dm? et/ou une viscosité supérieure a 1 ¢St (mm/?/s) consulter directement nos bureaux techniques.
Si I'électropompe est installée conformément aux instructions de ce manuel et en respectant les schémas, le niveau de pression sonore de la
machine dans la plage de fonctionnement prévue n’arrive jamais a 80 dB (70 dB pour la version immergée). Le niveau sonore a été mesuré
conformément a la norme ISO 3746 et les points de mesure, conformément a la directive 2006/42/EU, sont situés a 1 m de la surface de référence
de la machine et a 1,6 m au-dessus du sol ou de la plate-forme d'accés.

1. A EMPLOIS NON AUTORISES

Pour un bon fonctionnement et en toute sécurité, il ne faut pas dépasser les caractéristiques exposées au paragraphe 10, de méme que les
performances maximales indiquées sur la plaquette de I'électropompe.

12 A NORMES DE SECURITE

Les interventions sur I'électropompe seront effectuées par du personnel spécialisé disposant du matériel nécessaire et connaissant parfaitement les

instructions de ce manuel.

Aussi bien dans le cas d’'une nouvelle installation que pour les interventions d’entretien, observer les normes d’hygiéne, de prévention des accidents

du travail et de sécurité; respecter les normes et les arrétés locaux pour éviter tout risque d’accidents. L'acheteur est responsable de I'observation

de ces normes et des instructions de sécurité.

Plus particulierement respecter scrupuleusement les consignes suivantes:

1. - Visite technique des installations:

1.1. - Etant donné la nature différente des liquides convoyés, il faut mettre des vétements et des chaussures appropriés afin d’éviter tout contact des
liquides ou appareillages contaminés avec la peau.

1.2. - Le personnel préposeé doit étre vacciné contre les maladies transmissibles par blessures, par contact ou inhalation.

1.3. - Avant d’effectuer une intervention quelconque sur la station de levage, s’assurer que tous les cables électriques arrivant dans la cuve sont
débranchés de l'alimentation respective.

1.4. - Si besoin, abaisser le niveau de la cuve, effectuer une ventilation efficace pour garantir la quantité nécessaire d’'oxygéne et I'absence de gaz
toxiques et/ou explosifs; aprés quoi vérifier:

- que les moyens de descente et de remontée sont efficaces; - que le personnel qui descend dans la cuve est équipé de harnais de sécurité;

- qu’'un opérateur se trouve a I'extérieur de la cuve en mesure d’intervenir promptement sur les cordes de relevage du harnais de sécurité (mé

me dans des conditions optimales ne pas travailler tout seul);

- que la zone est bien délimitée par des barriéres et des signalisations

- qu’il n’y a pas de risques d’explosion provoqués par l'introduction d’instruments électriques ou par des opérations qui dégageraient des flam
mes ou des étincelles.

1.5. - Si vous voulez retirer I'électropompe de son emplacement, débrancher avant tout les cables électriques du tableau de commande, puis
soulever en respectant les instructions de la page 44 (Fig. 2). Laver la pompe avec un jet d’eau propre, aussi bien a l'intérieur qu’a I'extérieur,
en éliminant tout résidu du liquide véhiculé; ne pas oublier de mettre des lunettes de protection, un masque et un tablier imperméable.

2. -Visite technique des appareillages d’une station de pompage:

- I'électropompe ou tout autre accessoire retiré de la cuve doivent étre nettoyés soigneusement avec de I'eau ou des produits spécifiques avant
de les soumettre a toute autre intervention;
- si I'électropompe est démontée, manipuler les différents organes avec des gants de travail;
- contréler le degré d’isolement du moteur électrique et I'efficacité de la mise a la terre avant tout essais nécessitant la mise sous tension.
3. -Inspections sur 'électropompe :
- la surface extérieure du moteur peut dépasser 80°C. Prendre les précautions nécessaires pour éviter de se briler.
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13. CONSEILS POUR UNE BONNE INSTALLATION

Ne jamais tirer ou plier les cables d’alimentation (le rayon maximum du coude doit étre égal @ au moins 5 fois le diametre du cable).
Les extrémités libres des cables doivent étre soigneusement protégées contre une éventuelle pénétration d'eau ou d’humidité, en particulier
pendant l'installation.

A S’assurer que les extrémités libres des cables ne soient pas en contact de I'eau.

ATTENTION Réserver une attention particuliére a I'intégrité du cable. Méme les petits défauts peuvent provoquer linfiltration de liquide dans la
chambre du moteur!
Dans les installations exposées au risque de gel, la mise en marche du groupe doit étre précédée du controle de la rotation suivi du
contr6le du débit du liquide pompé.

Consignes pour la réalisation de I’installation

Observer toutes les précautions de sécurité indiquées par les normes en vigueur en ce qui concerne la fosse de réception et plus précisément:

- si le liquide pompé contient ou peut dégager des mélanges gazeux explosifs, la fosse de réception doit étre bien ventilée et ne doit pas permettre
la stagnation de gaz; I'électropompe et ses accessoires doivent étre fabriqués spécialement pour les milieux explosifs.

- L'appareillage électrique installé a I'extérieur du puisard doit étre a I'abri des intempéries et des infiltrations éventuelles de gaz provenant du
puisard.

- Les dimensions dans la fosse de réception doivent permettre de réaliser I'équilibre entre deux exigences:

a) le volume utile doit contenir les mises en marche/heure (voir caractéristiques d’utilisation);

b) la période de temps “pompe a I'arrét” ne doit pas permettre la formation de sédimentations dures.

c) la profondeur d’immersion minimum doit permettre de noyer entierement le moteur (ou le corps de pompe quand elle est équipée d’une chemise
de refroidissement; vérifier toujours NPSH) ; la profondeur maximum ne devra pas dépasser 20 m.

- Le pied d’assise pour le raccordement automatique de la pompe doit étre fixé solidement au fond de la cuve.

- Lorifice de refoulement de I'électropompe doit toujours se trouver dans le point le plus bas de la fosse.

- Larrivée du liquide dans la fosse de réception ne doit pas créer de turbulence dans la zone aspirante de la pompe.

- Pour éviter des obstructions et des colmatages, il faut vérifier que la vitesse du liquide véhiculé dans la tuyauterie de refoulement se maintienne
au-dessus de 0,8 + 1 m/s. S'il y a du sable, il faut au moins 1,6 m/sec. dans les tuyauteries horizontales et 2,5 m/sec. dans celles verticales ; ne
jamais dépasser 4 m/sec. pour contenir les pertes de charge et l'usure.

- Les trongons de tuyauterie de refoulement verticale doivent étre réduits au minimum et les trongons horizontaux doivent avoir une légere pente
dans le sens du flux.

- Pour les emplois habituels avec des eaux usées, les vannes et clapets sont en fonte. Choisir de préférence un clapet sphérique de retenue et la
vanne a corps plat.

- Lorsque la conduite de refoulement est longue, envisager un clapet de retenue.

- Le clapet de retenue, quand il y en a un sur la tuyauterie de refoulement, doit é&tre monté si possible sur les conduits horizontaux et facilement
accessibles.

14. CARACTERISTIQUES DU SYSTEME DE REFROIDISSEMENT FORCE

14.1 CARACTERISTIQUES DU MOTEUR K...N1/X1
(Electropompe avec chemise de refroidissement)

ATTENTION

L’électropompe en version standard n’a pas de chemise de refroidissement. Dans ce cas la seule installation autorisée est celle immergée, avec

niveau du liquide au-dessus du carter moteur.

Si le niveau minimum du liquide doit étre abaissé dans l'installation immergée ou en cas d’utilisation de I'électropompe en fosse seche, il faut utiliser

I’électropompe avec chemise de refroidissement :

1 - Le méme liquide que celui qui alimente la pompe électrique est utilisé comme liquide de refroidissement. Il s'agit de la configuration
fournie avec I'électropompe munie d’'une chemise de refroidissement. La circulation du liquide est permise par la forme hydraulique spéciale
de I'écran derriere le moyeu de la turbine. Cette solution est particulierement indiquée pour les liquides a faible charge de matiéres organiques,
abrasives et incrustantes.

2 - Soit par circulation de liquide extérieur propre. Pour obtenir cette configuration, il faut visser les deux capuchons (Pos. L16) de 3/4"

Gaz (Clé 32) placés cote a cote latéralement a la pompe électrique sur la boite a huile. Relier ensuite le trou situé en haut de la chemise
de refroidissement au tuyau d'évacuation de I'eau de refroidissement et le trou situé en bas au tuyau d'alimentation. L'eau utilisée pour le
refroidissement doit étre propre a une température maximum d’entrée de 40°C, avec un débit d’au moins 0,2 I/s et une pression maximum
d’entrée de 4 bars. Utiliser pour le raccordement de I'eau de refroidissement des tuyaux flexibles pour la partie terminale.

14.2 CARACTERISTIQUES DU MOTEUR K...N3
(Electropompe avec huile de refroidissement)

ATTENTION

L’électropompe en version standard est fournie sans systeme de refroidissement. Dans ce cas la seule installation autorisée est celle immergée,
avec niveau du liquide au-dessus de la carcasse du moteur.

Si vous souhaitez abaisser le niveau minimum de liquide dans l'installation immergée ou utiliser I'électropompe dans des chambres seches, vous
devez utiliser I'électropompe compléte avec le systéeme de refroidissement K...N3/R, gui est fournie avec la quantité correcte d'huile.
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15. TYPOLOGIES D’INSTALLATION
15.1.  INSTALLATION AVEC PIED D’ASSISE

MONTAGE

Fixer la bride d’ancrage de fagon a ce qu’elle soit facilement accessible et

sur une structure inamovible (partie supérieure de la paroi de la cuve, bord
d’ouverture du puisard).

Positionner le pied d’assise sur le fond du puisard pour I'accouplement
automatique de fagon a ce que les deux ergots coniques (emplacements

des deux barres de guidage) dans la partie supérieure du pied d’assise,
soient parfaitement “a plomb” par rapport aux ergots respectifs de la bride
d’ancrage. (Voir la dimension et les cotes au paragraphe “DIMENSIONS
D’ENCOMBREMENT ET POIDS” de ce manuel).

Repérer la position des quatre trous du pied d’assise et contréler la longueur
des barres de guidage.

Fixer solidement le pied d’assise a la dalle, a I'aide de boulons d’ancrage en
acier d’'un diametre de 20 mm et d’'une longueur minimum de 200 mm.

Fixer la tuyauterie de refoulement a l'orifice du pied d’assise.

Démonter la bride d’ancrage.

Enfoncer, sur les ergots coniques du pied d’assise, les deux barres de guidage
et les bloquer a I'extrémité supérieure; remonter la bride d’ancrage.
Accrocher la chaine a la manille montée sur la carcasse moteur et soulever la
pompe; guider ensuite la pompe sur le puisard et la faire descendre lentement
entre les deux barres de guidage.

MISE EN OEUVRE CORRECTE

Pour garantir un coulissement aisé de la pompe le long des barres de

guidage et assurer un accrochage/décrochage corrects du pied d’assise pour
I'accouplement automatique, il est conseillé, pour la descente, de maintenir le
crochet de la chaine dans le champ “A” indiqué sur la figure ci- contre et dans le
champ “B” pour la remontée.

Ala fin de sa course, la pompe s’accrochera automatiquement a 'orifice du pied
d’assise. La manille de la chaine doit étre fixée au trou qui se trouve sur la bride
d’ancrage.

15.2. INSTALLATION AVEC TUYAU FLEXIBLE
(K..150R.., K..250R.. - K..250Z..)

MONTAGE ET MISE EN OEUVRE CORRECTE

Monter sur l'orifice de refoulement le coude a bride avec embout pour le raccordement
a la tuyauterie flexible et tourner la poignée de levage.

(K..150R.., K..250R.. - K..250Z..).

Pour les électropompes de grande taille, utiliser des coudes a double bride et une
section de tuyau de refoulement flexible pour réduire les vibrations.

Les électropompes doivent étre posées ou fixées a une dalle plane et consistante.
Prendre toutes les précautions nécessaires, au niveau des installations, pour réduire
au maximum les vibrations de I'électropompe.

La chaine utilisée pour abaisser la pompe dans le puisard doit étre fixée au bord
supérieur de la trappe.
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15.3.

INSTALLATION EN FOSSE SECHE

Les pompes électriques équipées du systéme de refroidissement peuvent étre utilisées dans une chambre
seche avec les deux orifices (aspiration / refoulement) bridés a la tuyauterie. Ce type d’installation permet
le montage du groupe dans un local sec, méme sans ventilation. Dans ce cas il est souhaitable de monter
une vanne aussi bien sur le tuyau d’alimentation que sur celui de refoulement pour pouvoir intervenir sur
I'électropompe sans débordements de liquide. Les installations principales prévues sont les suivantes:

1 - Electropompe avec axe du rotor vertical sur pied d’assise spécial et coude bridé a I'aspiration (fig. 4).
Pour déplacer la machine, enlever la poignée et la remettre dans I'autre position ; de cette fagon, en la
soulevant, I'axe de la machine est vertical.

2 - Electropompe disposée avec |'axe du rotor horizontal seulement pour K...R... N1/X1 /R sur des
supports appropriés et orifice de refoulement vers le haut (fig.5). Placer la pompe en position verticale.
Enlever la poignée et la remettre dans I'autre position. Soulever la pompe et monter le support sur le
co6té hydraulique avec les 3 vis fournies. Abaisser la pompe jusqu'a ce qu'elle repose sur le sol. Retirer
la poignée. Visser le support c6té moteur a I'aide des mémes boulons utilisés pour fixer la poignée.
Visser le boulon fourni dans I'un des deux trous libres du support c6té moteur : le fixer d'abord dans
I'un d'eux et essayer de soulever la machine en réalisant lequel des deux trous doit étre utilisé pour
poser I'électropompe ; si besoin, utiliser I'autre trou. Maintenir la pompe sur le centre de gravité a l'aide
du palan. Pour déplacer la pompe lorsqu'elle est en position horizontale, profiter d'un trou libre dans
le support c6té moteur et du boulon a ceil fourni fixé a l'orifice de refoulement. Pendant I'opération de
levage, rester a une distance d'au moins 1,5 m de la machine.

Dans les deux cas d’installations avec chemise, il faut prévoir un espace d’au moins 1,5 m coté
couvercle du moteur et la possibilité d’aligner les cables d’alimentation de I'électropompe dans cette
direction afin de pouvoir démonter I'enveloppe de refroidissement pour les opérations d’entretien
ordinaire ou de contrdle. Pour les emplois en fosse séche prévoir un dispositif d’alarme contre les
inondations éventuelles de la fosse par rupture ou fuite de I'électropompe ou d’un organe de la partie
hydraulique. Cependant dans un tel cas la machine n’est pas a I'origine de dangers et ne subi pas de
dégats.

A

16.

A

ATTENTION

A\

Les tuyauteries doivent étre retenues par des supports prés de I'électropompe car cette derniere
ne doit absolument pas avoir la fonction de point d’ancrage.

Les forces (F) et les moments (M) transmis par les tuyauteries peuvent agir en méme temps

sur la bouche d’aspiration et celle de refoulement, mais ne doivent jamais dépasser les valeurs
maximum admissibles du tableau ci- dessous. Les axes X, y et z représentent les directions des
sollicitations par rapport a un systeme cartésien appliqué aux brides de I'électropompe.

2 Fx[N];Fy[N]; FzZ[N] | SF[N] | Mx[Nm]; My [Nm]; Mz [Nm]| =M [Nm]
DN 150 1500 2500 750 1250
DN 250 2000 3500 1000 1750
DN 300 3000 5250 2000 3500
DN 350 3000 5250 2000 3500

TRANSPORT ET STOCKAGE

L’électropompe a un poids considérable et doit étre déplacée en utilisant les points de

préhension prévus et a 'aide de moyens appropriés.

ou sur le corps de pompe, en position verticale et le cable enroulé autour de la carcasse

moteur ; c’est la position la plus stable qui préserve le cable des contacts et des ruptures ; il est

Pendant le transport et le stockage, maintenir I'électropompe posée sur le chassis de support

1,5m min

Fig. 4

Fig. 5

1,5m min

recommandé de veiller attentivement a la stabilité pour éviter que I'électropompe tombe et roule
en risquant de blesser des personnes ou d’endommager des objets ou I'électropompe elle-méme.

Sur les électropompes équipées d’'une chemise de refroidissement, faire trés attention a ne pas

'endommager lors des déplacements.

Ne jamais soulever I’électropompe par le cable d’alimentation, mais utiliser les points de

prise prévus sur la carcasse du moteur.

ATTENTION Lorsque I'électropompe est stockée, avant la premiére utilisation elle doit étre entreposée dans un
local sec ou la température ne dépasse pas 60°C.
ATTENTION Lorsque I'électropompe est stockée, aprés une période de fonctionnement, elle doit étre

soigneusement nettoyée a I'eau, désinfectée si nécessaire, séchée et stockée dans un
environnement sec a une température inférieure a 60°C.

Avant de l'utiliser vérifier que le rotor tourne librement avant d’effectuer les raccordements
électriques, I'isolement électrique du moteur est régulier et que I'huile est au bon niveau.
Si la période d’entreposage est trés longue, tourner le rotor de temps a autre pour éviter le
grippage sur les garnitures et les faces d’appui (turbines a canal).

Si I'électropompe est bloquée par la glace, la plonger dans I'eau jusqu’a sa décongélation; éviter
d’utiliser d’autres méthodes plus rapides pouvant provoquer des dégats a la machine; vérifier

l'intégrité de celle-ci et effectuer les contréles indiqués ci-
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17. CONTROLES PRELIMINAIRES
ATTENTION L’électropompe peut étre installée seulement aprés les controles simples et indispensables suivants :
1. Lélectropompe est livrée préte a 'emploi avec la quantité nécessaire d’huile. Aprés une longue période d’inactivite,
contrdler que I'huile soit présente dans la juste quantité dans la « chambre a huile »
(voir paragraphe « VIDANGE HUILE »).
2. Veérifier que le rotor n’est pas bloqué en actionnant la turbine a travers I'orifice d’aspiration.
3. Raccorder les cables d’alimentation a I'armoire de commande (voir par.18).

Les bornes du cable d'alimentation sont marquées par les acronymes internationaux IEC ; leur connexion correcte a

la ligne L1(u1-w2), L2(v1-u2), L3(w1-v2) détermine le sens de rotation correct de I'électropompe. Si l'unité installée est
visible lors de la mise en service, elle subira un contre-coup dans le sens inverse des aiguilles d'une montre (voir Fig. 6).
Pour inverser le sens de rotation, permuter deux phases I'une avec l'autre.

18. BRANCHEMENTS ELECTRIQUES

S’assurer que I'armoire électrique de commande est conforme aux directives nationales en vigueur et notamment que son degré de protection

est approprié au lieu d’installation. Il est de bonne régle installer 'appareillage dans des environnements secs. Dans le cas contraire utiliser des

appareillages en exécution spéciale.

ATTENTION Un équipement électrique sous-dimensionné ou de mauvaise qualité est sujet a une détérioration rapide des contacts et, par
conséquent, provoque une alimentation déséquilibrée du moteur susceptible de I'endommager.
L'utilisation de I'onduleur et du Soft-starter, si elle n'est pas correctement étudiée et effectuée, peut nuire a I'intégrité du
groupe de pompage si les problémes liés a la demande d'assistance aux bureaux techniques Caprari ne sont pas connus.

L'installation d'équipements de bonne qualité est synonyme de sécurité opérationnelle.

Tous les appareillages de mise en marche doivent toujours étre dotés de :

1) disjoncteur général avec ouverture minimum des contacts de 3 mm et blocage approprié en position d’ouverture ;

2) dispositif thermique approprié pour protéger le moteur, calibré pour un courant absorbé maximal ne dépassant pas 5 % du courant nominal

indiqué sur la plaque signalétique du moteur et un temps de déclenchement inférieur a 30 secondes ;

3) dispositif magnétique approprié de protection des cables contre le court-circuit ;

4) dispositif de mise a la terre approprié de I'électropompe ;

5) dispositif approprié contre 'absence de phase ;

6) un dispositif contre la marche a sec ;

7) un voltmeétre et un ampéremetre.

L'installateur doit vérifier que le circuit d’alimentation soit protégé contre le démarrage intempestif di au manque et au rétablissement de

I’alimentation.

Les raccordements électriques doivent étre effectués par du personnel qualifié en respectant scrupuleusement toutes les normes nationales

d'installation (en Italie CEl 64-8) et en suivant les schémas de cablage joints aux panneaux de contrble.

Vérifier que la tension et la fréquence indiquées sur la plaque signalétique de I'électropompe correspondent bien a celles de la ligne d’alimentation.

ATTENTION Siles cables ont été débranchés et rebranchés, vérifier a nouveau le sens de rotation, les phases pouvant étre inversées ; dans ce
cas, le débit serait tres inférieur a celui mentionné sur la plaque et, pour les électropompes avec turbine a canal, le moteur serait
trés surchargé et soumis a de fortes vibrations. Contréler l'intensité sur chaque phase, le déséquilibre éventuel ne devant pas
dépasser 5%. Dans le cas de valeurs plus élevées qui ne seraient pas provoquées par le moteur, mais par la ligne d’alimentation,
vérifier les intensités sur les deux autres combinaisons de raccordement moteur- réseau, en effectuant des inversions doubles pour
maintenir le méme sens de rotation. Le branchement optimal sera celui ou la différence d’absorption par phase est plus basse.
L'intensité la plus élevée se trouve toujours sur la méme phase de la ligne, la cause principale du déséquilibre étant I'alimentation.
L' emploi de I'INVERTER et du SOFT-STARTER, s'il n'a pas été étudié et appliqué correctement, peut endommager le groupe de

A pompage. Faire appel aux Services Techniques Caprari si les problemes s'y rapportant ne sont pas bien connus.
S’assurer que les presse-étoupe est bien serré. Si le cable est dégainé, il faut veiller a ce que la jonction entre les deux extrémités
A soit parfaitement isolée et protégée de I'hnumidité.

Les extrémités libres des cables ne doivent jamais étre immergées ou simplement mouillées ; le cas échéant les protéger contre les
infiltrations.

Dans le cas de rupture d’'un cable d’alimentation, demander toujours une piece de rechange d’origine Caprari, avec son presse-étoupe, en spécifiantle n®

de matricule de I'électropompe et le nombre et la section des conducteurs. Tout cable éventuellement ajouté au cable standard fourni avec I'electropompe

doit avoir des caractéristiques non inférieures a ce dernier (contacter Caprari S.p.a.et vérifier la typologie du cable standard sur le catalogue de vente).

Prescriptions générales d'utilisation de 'ONDULEUR

- Durant le démarrage et/ou l'utilisation, la fréquence minimum ne doit pas étre inférieure a 30 Hz, et le rapport tension/fréquence doit rester constant
- Temps rampe d'accélération maximum 3 secondes

- Temps maximum de décélération équivalent au double du temps maximum d'accélération

- Fréquence maximale de commutation variateur de fréquence <5kHz

Assurer les conditions de fonctionnement suivantes:
dt 7

Conditions a respecter indépendamment de la longueur des cables de puissance.

Gradient de tension

Prescriptions générales d'utilisation du SOFT-STARTER :

- Le dispositif SOFT-STARTER doit étre démarré par rampe de tension ou bien a courant constant

- Le dispositif SOFT-STARTER ne doit pas étre démarré par rampe de courant ou bien par rampe de couple
- Tension de démarrage minimum Vs = 60% Vn

- Courant de démarrage minimum Is = 400% In

- Temps rampe d'accélération maximum 3 secondes

- Temps maximum de décélération équivalent au double du temps maximum d'accélération

- Méthode de décélération soit en roue libre soit par rampe de tension, non pas par freinage

- Toujours s'assurer que le soft-starter est désactivé une fois la phase de démarrage du groupe terminée.

En cas d'entretien d'une installation qui présente un démarrage soft-starter ou onduleur, vérifier, si possible, le fonctionnement du
groupe électropompe en le branchant directement au réseau (ou avec un autre dispositif).
Pour toute autre information non contenue dans ce manuel, se référer au manuel d'utilisation et d'entretien du fabricant du moteur électrique.
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SCHEMA GENERAL DE RACCORDEMENT DES CABLES DE L'ELECTROPOMPE K...N1/X1
(Pour démarrage direct : raccordement a A)
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Pour le démarrage Y -A utiliser les extrémités des cables d’alimentation de I'électropompe conformément aux indications des schémas électriques
qui accompagnent les tableaux de commande.

* Les cables d’alimentation 1 et 2 peuvent étre en une unité ou deux unités selon la puissance du moteur électrique.

SCHEMA GENERAL DE RACCORDEMENT DES CABLES DE L'ELECTROPOMPE K...N3
(Pour démarrage direct : raccordement a A)
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Coté DROIT en regardant la téte d’enroulement

Caprari S.p.A. 47



caprari|”

Pour le démarrage Y -A utiliser les extrémités des cables d’alimentation de I'électropompe conformément aux indications des schémas électriques
qui accompagnent les tableaux de commande.

Cable d’alimentation 1 Cable d’alimentation 2
== m— R {u—{ P ] R il P
== — s (vi—{ [ ] ors {1
——] WAREON W I [ — WRRON v I

Cable auxiliaire

] oz ] — Y § =]
| — e ) m— Y ) ==
— WARRON [s|— I3

19. CONNEXIONS DES CONDUCTEURS DE TERRE

Le fil de terre Jaune/Vert du cable de I'électropompe doit étre relié au circuit de mise a la terre de l'installation avant les autres fils;
A lors du débranchement de I'électropompe il faut le débrancher en dernier.
Pour les électropompes en version antidéflagrante il faut une borne supplémentaire externe de terre placée sur la partie mobile
du presse-étoupe. L'installateur devra relier cette borne au circuit de mise a la terre de I'installation.

20. BRANCHEMENT DES PROTECTIONS DU MOTEUR

20.1. ELECTROPOMPES K...N1/X1 EQUIPEES DE SONDES THERMIQUES

ATTENTION Toutes les électropompes (version K...-E) sont équipées en standard de sondes thermiques (bornes marquées des
symboles 5 et 6) ; leur branchement a un dispositif de déconnexion approprié est obligatoire. Les sondes peuvent étre
insérées en série avec le circuit de commande a basse tension de la bobine du télérupteur ; le moteur peut étre redémarré
automatiquement.

Les sondes thermiques sont des interrupteurs bimétalliques normalement fermés insérés dans les enroulements du moteur ; lorsque la température
de 155°C (311°F) est dépasseée, elles s'ouvrent et interrompent le circuit d'alimentation de la bobine du contacteur, ce qui entraine I'arrét de
I’électropompe.

La bobine est de nouveau excitée dés que les sondes sont froides (114°C/237°F). Le contact des sondes a une capacité maximale de 400VA avec
250V max. et 5A max.

Une alimentation a 24V - 1,5A est recommandée.

ATTENTION Toutes les électropompes (version K...-...X...) sont équipées en standard de sondes thermiques (bornes marquées des
symboles P et RO et bornes marquées des symboles P et BO). Leur raccordement a un équipement de contrdle approprié est obligatoire.
Les sondes peuvent étre insérées en série avec le circuit de commande basse tension de la bobine du télérupteur. Si les sondes (bornes
P-RO) sont déclenchées, le moteur peut étre redémarré automatiquement ; si les sondes (bornes P-BO) sont déclenchées, le moteur ne
peut étre redémarré que manuellement et aprés avoir vérifié la cause de la surintensité et remédié au probléme.

20.2. ELECTROPOMPES K...N3 EQUIPEES DE SONDES THERMIQUES

ATTENTION Toutes les électropompes sont munies de sondes thermiques dans la version standard (bornes marquées avec les
symboles T1 e T2) ; il est obligatoire de les connecter ad un dispositif de déclenchement de I’alimentation.

Les sondes thermiques sont des interrupteurs bimétalliques normalement fermés insérés dans les enroulements du moteur ; lorsque la température

de 130°C (266°F) est dépassée, elles s'ouvrent et interrompent le circuit d'alimentation de la bobine du contacteur, ce qui entraine I'arrét de

I'électropompe.

La bobine est de nouveau excitée dés que les sondes sont froides (114°C/237°F).

Les sondes peuvent étre reliées & une tension maximum de 250 V et ont une capacité maximale de 1,6A & cos ¢ = 0,6.

Une alimentation a 24V - 1,5A est recommandée.

20.3. ELECTROPOMPES DOTEES DE SONDE DE CONDUCTIVITE

ATTENTION La sonde de conductivité est introduite dans la chambre d’huile (pour les versions-E) ou dans le moteur électrique (pour les versions
-...X...) et détecte les infiltrations d’eau éventuelles. SiI'armoire de commande est équipée d’un relais détecteur de conductivité, il sera activé quand
la résistance électrique du mélange huile/eau est inférieure a 30 kQ. Afin de détecter toute conductivité, la borne portant le symbole ‘15’ pour les
électropompes K...N1/X1 et la borne portant le symbole ‘S’ pour les électropompes K...N3 ainsi qu'un fil de terre jaune/vert doivent étre connectés a
I'appareil.
Ce dispositif détecteur de conductivité est généralement utilisé pour fermer un circuit d’alarme lorsqu’il y a de I'eau dans I'huile. Le circuit d’alarme
peut étre lumineux et/ou sonore. Il est interdit d’utiliser la sonde de conductivité sur les électropompes version antidéflagrante, notamment pour les
emplois

é Dans les électropompes antidéflagrantes utilisées dans des zones ou I'utilisation d'électropompes avec cette

homologation est expressément requise, l'utilisation de la sonde de conductivité dans I'huile est interdite ; la sonde est
placée a l'intérieur du carter du moteur.
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21. CONTROLES DE PREVENTION

Pour assurer le bon fonctionnement de I'électropompe dans le temps, I'acheteur doit remplacer les parties usées, assurer des contrbles réguliers
et une maintenance périodique; on conseille d’effectuer les contrdles de prévention suivants au moins une fois tous les 6 mois ou toutes a 1500
heures de fonctionnement:

- contréler que la tension d’alimentation soit correcte;

- contréler que le bruits et les vibrations n'ont pas augmenté par rapport aux conditions optimales du premier démarrage;

- vérifier a 'aide d’une pince ampéremétrique que 'ampérage sur les trois phases est équilibré et ne dépasse pas les valeurs indiquées sur la
plaque signalétique ;

- essais de contrble de I'isolement du moteur : débrancher le cable d’alimentation de I'armoire et brancher les bornes et I'extrémité libre mise a la
terre ; mesurer ensuite par un ohmmeétre en courant continu a 500V la résistance d’isolement (moteur-cable) qui ne doit pas étre inférieure a 5
MQ. Dans le cas contraire il faut sortir le groupe et le réviser (cable a remplacer ou moteur a réparer).

Contréles ultérieurs des électropompes et des dispositifs respectifs:

- controler la résistance de I'huile qui doit étre supérieure a 30 KQ si elle n’est pas indiquée par un témoin lumineux dans I'armoire électrique;

- vérifier si les sondes thermiques sont intervenues a travers le témoin lumineux respectif.

Pour assurer un programme de maintenance précis et détaillé, demander a Caprari Spa la publication “Contréles périodiques et contrbles de

prévention”, serie "K" .

22. CONTROLE ET VIDANGE DE L’'HUILE

Vidange de I'huile toutes les 9000 heures dans des conditions normales de travail; toutes les 3000 dans des conditions plus défavorables. Employer
les huiles désignés ci-dessous ou similares .

Pour les opérations de vidange et remplissage, utiliser les bouchons 1/2" Gaz.

L'orifice portant l'indication « OIL OUT » sert a la vidange de I'huile ; pour obtenir une vidange compléte, placer la machine en position horizontale
ou utiliser un aspirateur d'huile.

Si I'huile vidangée se présente comme une émulsion, remplir avec de I'huile neuve et vérifier I'étanchéité de la garniture co6té pompe.

Si au contraire vous trouverez de I'eau, il faut remplacer le joint d’étanchéité mécanique coté pompe; la garniture mécanique c6té moteur doit étre
remplacée seulement si elle est abimée ou en présence de liquide dans la chambre du moteur.

L'orifice portant I'indication « OIL IN » est utilisée pour le remplissage.

Pour que le niveau d'huile soit correct, il faut respecter les quantités indiquées ci-dessous :

Electropompe type Huile type Quantité en [kg] | Quantité en [I]
K __R_+ 1 4 4,5
KT+ 1 ISO32 - SAE10W 6,5 7.5
K _ U+ 1 ARNICA 32 - Agip 1,5 1,7
K Z + 1 DTE 24 - Mobil 4 45
NUTO H32 - Esso
K__R_+ ___3 TELLUS S 37 - Shell 1,25 1,5
ou analogue

3 3,4 VERTICAL
K___V_ + 1

34 3,9 HORIZONTAL

Pour un remplissage correct, il est trés important de respecter la quantité d'huile spécifiée, la chambre a huile étant congue pour assurer un coussin
d'air adéquat.

A la fin des opérations de déchargement/chargement, s'assurer que les bouchons sont bien serrés et munis de leurs nouveaux joints en cuivre ; si
I'huile a été remplacée, ne pas jeter I'huile usagée dans I'environnement, mais la remettre aux organismes d'élimination appropriés. (Pour I'ltalie,
utiliser les consortiums obligatoires COBAT appropriés).

Les paliers doivent étre lubrifiés avec de la graisse au lithium type ESSO - UNIREX - N3 ou équivalent avec un remplissage a 70% uniquement lors
de leur remplacement ou de la réparation de I'électropompe.

En cas de défaillance/rupture du joint mécanique inférieur, de I'huile s'écoulera dans le liquide pompé. Il est possible de demander a

Caprari S.p.a. la FICHE DE SECURITE de I'huile utilisée. Le remplissage avec de I'huile avec certification F.D.A. peut étre demandé a
Caprari.
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23. CONTROLE ET ENTRETIEN DU SYSTEME DE REFROIDISSEMENT

23.1 CONTROLE ET ENTRETIEN DE L’INTERSTICE DE REFROIDISSEMENT DU MOTEUR POUR LES ELECTROPOMPES
K...N1/X1 /R

ATTENTION Les électropompes munies d’'une chemise de refroidissement moteur requiérent un entretien périodique de l'interstice de
refroidissement entre la chemise et le carter moteur.

La fréquence de ces entretiens varie soit en fonction du type d’installation (plus haute pour celle horizontale par rapport a celle a la verticale) soit en

fonction des caractéristiques du liquide utilisé pour le refroidissement, le degré de pureté, la capacité incrustante, I'agressivité, soit en fonction du

mode de fonctionnement.

En présence de liquides chargés, pour déterminer l'intervalle correct d'entretien, effectuer une premiére inspection apres 50 heures de

fonctionnement et une seconde dans les 200 heures qui suivent : en fonction du degré de nettoyage constaté, fixer la fréquence des interventions

d’entretien ou prévoir, si nécessaire, I'utilisation d’un liquide extrémement propre.

Si au cours des deux vérifications précisées ci-dessus on constate un excellent degré de nettoyage de l'interstice, programmer les controles

périodiques approximativement apres 2.000 ou 3.000 heures de fonctionnement.

Pour nettoyer l'interstice (v. paragraphe « coupe et nomenclatures ») il faut effectuer les opérations suivantes en agissant toujours dans le respect

des normes habituelles d’hygiéne et de sécurité :

1 - arréter la pompe et fermer les vannes (si prévues) sur la conduite d’aspiration / refoulement.

2 - pour l'installation immergée, débrancher I'électropompe de la tuyauterie de refoulement pour la retirer de la cuve.

3 - pour l'installation dans une fosse séche, il n'est pas possible de vider complétement la cavité a travers les trous de la chemise ; un récipient de
récupération du liquide doit étre prévu sous I'électropompe pendant la phase de démontage de la chemise, aprés avoir enlevé les tuyaux de
raccordement.

4 - s’assurer que la dépose de la chemise soit possible sur toute la longueur de la carcasse du moteur sans rencontrer d'obstacles : murs, cables
électriques ou autres.

5 - enlever les trois vis sans téte qui maintiennent la chemise en place.

6 - retirer la chemise en utilisant les trous axiaux filetés et en faisant levier sur les ceillets en fonte.

7 - nettoyer et désincruster soigneusement les conduits de remplissage et de vidange du liquide de refroidissement, les joints d’étanchéité et leurs
logements, la surface extérieure du carter du moteur et la surface intérieure de la chemise.

8 - apres avoir enlevé la chemise, il faudra la dégager des cables d’alimentation de I'électropompe ; si I'enveloppe est nettoyée dans cette position,
faire trés attention a ne pas abimer les cables; par contre, si les cables sont retirés de I'armoire pour dégager I'enveloppe, protéger leurs
extrémités contre I'eau et 'humidité.

9 - avant de remonter la chemise, s’assurer que les logements des joints d’étanchéité de I'électropompe et de la chemise ont été nettoyés
parfaitement ; ensuite mettre de la graisse silicone et contrdler I'efficacité des joints (remplacer si nécessaire).

10 - Monter les joints toriques dans leurs sieges, mettre la chemise en position jusqu'a ce que les trous taraudés des vis sans téte soient en place.

23.2 CONTROLE ET ENTRETIEN K...N3/R

Utiliser le capuchon 1/2" Gaz, désigné « COOLING OIL », situé sur le cété du carter du moteur, prés du connecteur du cable électrique, pour
introduire I'huile de refroidissement selon les quantités indiquées ci-dessous. Il ne faut pas vidanger périodiquement I'huile de refroidissement.

INSTALLATION VERTICALE

Electropompe type Huile type
Quantité en [kg] | Quantité en [I]
K. R+ . .N3 TOTAL ERG DACNIS SH 32 12,5 15
MACON OIL SP 9032
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24. CONTROLE DES PARTIES EXPOSEES A L'USURE

Etant donné les conditions différentes d’utilisation, la durée et les performances varient avec 'usure et la corrosion.

Lorsque vous intervenez sur la pompe pour contréler 'usure de la partie hydraulique, il faut suivre les instructions ci-dessous en consultant la
section respective pour les références indiquées entre parenthéses.

Au cas ou la partie hydraulique serait partiellement ou entiérement colmatée par de la matiere solide, contenue dans le fluide transporté, effectuer
un bon nettoyage au jet d’eau sous pression. Pour nettoyer efficacement l'interstice entre la turbine et I'écran de la chambre a huile, diriger le jet
d’eau sous pression de la lance par l'orifice de refoulement du corps de pompe. Le nettoyage complet de cette partie est possible uniquement apres
avoir retiré la turbine.

1. - Placer I'électropompe verticalement en s’assurant de sa stabilité.

2. - Dévisser les vis de serrage (Pos. L20) du corps de la pompe, soulever le groupe moteur ainsi que la turbine puis le positionner en horizontal.

3. - Vérifier le jeu entre 'anneau d’'usure (Pos. L6) et la collerette de la turbine (Pos L2) ; si le jeu est supérieur a 3 mm (différence entre le
diamétre intérieur de 'anneau et le diamétre arasement turbine) remplacer I'anneau et/ou la turbine ou rétablir un jeu minimum de 0,5 mm
(Voir fig. 1) en utilisant un anneau en acier spécifique d’au moins 5 mm monté sur la turbine.

4. -Dans le cas d'usure excessive de la turbine ou du corps de la pompe, adressez-vous au centre d’assistance CAPRARI le plus proche pour
demander les pieces de rechange d’origine. Pour démonter la turbine, il faut utiliser une clé pour vis a téte hexagonale M16.

5. - Avant de remonter I'électropompe, nettoyer soigneusement les pieces en caoutchouc, les faces d’emboitement de chaque partie et les

boulons.
- Contrdler que toutes les pieces en caoutchouc soient en bon état, en remplagant celles qui seraient endommagées ou détériorées par 'usage.
- Vérifier que I'huile de barrage ne contient pas d’eau, auquel cas il faudra remplacer la garniture c6té pompe.

NS

Fig. 1

Diamétre arasement rotor
1,5 mm

(jeu diamétral max = 3 mm)

Diametre interne joint 0.25 mm
_— ’
(jeu diamétral min = 0,5 mm)

25. A MISE A DECHARGE DE L'ELECTROPOMPE

Lorsque I'électropompe n’est plus utilisable car usée et détériorée et que la réparation n’est plus avantageuse, il convient de la détruire dans le
respect des normes et des reglements en vigueur.

Elimination du produit en fin de vie
INFORMATION AUX UTILISATEURS conformément & l'art. 14 de la DIRECTIVE 2012/19/UE DU PARLEMENT EUROPEEN ET DU CONSEIL du 4
juillet 2012 relative aux déchets d’équipements électriques et électroniques (DEEE)
Le symbole de la poubelle barrée reportée sur I'équipement électrique et/ou électronique (EEE) ou sur son emballage indique que le
produit en fin de vie doit étre collecté séparément et ne doit pas étre éliminé avec les autres déchets municipaux non triés.
= EEE MENAGERS
Veuillez contacter votre municipalité ou votre autorité locale pour toutes les informations concernant les systemes de collecte séparée
disponibles sur le territoire. Le détaillant du nouvel équipement est obligé de récupérer I'ancien gratuitement, lors de I'achat d’un type d’équipement
équivalent, dans le but de le recycler/éliminer de fagon correcte. En ltalie, les EEE ménagers sont les électropompes a moteur monophasé ; dans
d’autres pays européens, il est nécessaire de vérifier cette classification.
EEE PROFESSIONNELS
La collecte séparée de ces équipements en fin de vie est organisée et gérée par le fabricant. Tout utilisateur souhaitant se débarrasser de cet
équipement peut alors contacter le fabricant et suivre le systéme qu’il a adopté pour permettre la collecte séparée des équipements en fin de vie, ou
sélectionner de maniére indépendante une chaine d’approvisionnement autorisée pour la gestion. En tout état de cause, I'utilisateur devra respecter
les conditions de reprise établies par la Directive 2012/19/UE.
Toute élimination illégale du produit de la part de I'utilisateur implique I'application des sanctions prévues par la loi.

26. PIECES DE RECHANGE

Pour commander les piéces de rechange a Caprari S.p.A. ou dans les Centres d’Assistance Agréés, veuillez toujours préciser:
1 - le sigle complet de I'électropompe

2 - le code ou le numéro de série

3 - la désignation et le numéro de référence de la piece (L.) que vous trouverez dans la section a la page 153.

4 - la quantité des piéces demandées

27. GARANTIE
Conditions indispensables pour obtenir la validité de la garantie est le respect du mode d’emploi et des meilleures normes hydrauliques et
électrotechniques, condition fondamentale pour obtenir un fonctionnement régulier de I'électropompe.

Un disfonctionnement provoqué par I'usure ou la corrosion n’est pas couvert par la garantie.
La garantie n’est reconnue que si I'électropompe est examinée par nos techniciens ou par ceux des centres de service Caprari agréés.
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Inconvénients

Causes probables

Solutions

1. La pompe ne démarre pas

1.1.

1.2.

1.3.

1.4.

1.5.

1.6.

Le moteur n’est pas alimenté.

Linterrupteur sélecteur est sur la position OFF.

Intervention du relais de protection thermique.

Les fusibles ont sauté a cause d’'une
surcharge.

I manque une phase.
Le circuit des sondes thermiques du moteur

est ouvert ou les connexions n’ont pas été
effectuées correctement.

1.1.

1.2.

1.3.

1.4.

1.5.

1.6.

Controler si les fusibles ont sauté ou si un
relais de protection est intervenu.

Sélectionner la position ON.

Remettre le relais thermique a I'état initial.
Rechercher et éliminer les causes de la panne
et contrdler le réglage.

Rechercher la cause et remplacer les fusibles.
Vérifier les causes et contrdler les connexions
de ligne.

Controler la continuité du circuit des sondes

thermiques ou corriger les connexions qui sont
erronées.

2. La pompe tourne mais
le relais de surcharge
intervient

2.1.

2.2.

2.3.

2.4.

2.5.

2.6.

La bonne tension n’arrive pas sur toutes les
phases du moteur.

Le relais thermique a été réglé a une valeur
trop basse.

Isolement du moteur insuffisant ou nul.
Intensité absorbée déséquilibrée.
La turbine peut étre obstruée, bloquée ou

endommagée.

Viscosité et/ou densité du liquide véhiculé trop
élevée.

2.1.

2.2.

2.3.

24.

2.5.

2.6.

Controler les fusibles de I'appareillage
électrique.

Controler et éventuellement corriger le réglage.

Arréter I'alimentation du moteur et contréler
I'enroulement du moteur avec un testeur.

Vérifier I'absorption sur les phases, le
déséquilibre maximum ne doit pas dépasser
5%. Une fois le déséquilibre constaté,
contacter un atelier spécialisé.

Si les contrbles électriques précédents ont
donné un résultat négatif, retirer la pompe de la
cuve et contrdler si la turbine est bloquée.

Revoir la sélection de I'accouplement pompe/
moteur.

3. La pompe ne restitue pas
le débit demandé.

3.1.

3.2.

3.3.

3.4.

3.5.

3.6.

La vanne de refoulement est en partie fermée
ou obstruée.

Le clapet de retenue est partiellement obstrué.

La tuyauterie de refoulement est obstruée.

La pompe tourne dans le mauvais sens.

La hauteur d’élévation fournie par la pompe a
diminué.

Il'y a des fuites dans l'installation a I'intérieur
de la station de pompage.

3.1.

3.2.

3.3.

34.

3.5.

3.6.

Ouvrir ou débloquer les vannes

Débloquer le clapet; s'il y a un levier externe,
actionnez-le plusieurs fois en avant et en
arriere.

Pomper I'eau claire de lavage ou pomper
avec une tuyauterie flexible de I'eau a haute
pression dans la tuyauterie foulante.

Les pompes a basse vitesse de rotation
peuvent tourner en sens inverse en faisant
peu de bruit et de vibrations (en particulier
les KCV); contréler le bon sens de rotation du
moteur.

Controler la hauteur d’élévation totale avec un
manometre pendant le fonctionnement de la
pompe; comparer la valeur mesurée avec celle
de la documentation ou mieux avec les lectures
précédentes. Sila pompe est en service
depuis un certain temps et le débit a baisseé,
enlever la pompe et contréler son état d’'usure
ou l'obstruction éventuelle de la turbine.

Controler et réparer la pompe.

4. La pompe est en marche
mais ne débite pas.

4.1

4.2.

4.3.

44

4.5.
4.6.

. La pompe est désamorcée par une poche d’air.

La pompe ou la tuyauterie sont bouchées.

Le capteur de niveau minimum peut étre
bloqué dans la position de fermeture.

. Sélecteurs de I'appareillage de commande en

position erronée.
Usure élevée des parties hydrauliques.

Vanne fermée ou clapet de retenue bloqué.
Remédes

4.1.

4.2.

4.3.

4.4.

4.5.
4.6.

Arréter la pompe quelques minutes puis la
remettre en marche.

Inspecter dans I'ordre la pompe, la tuyauterie
et la cuve.

Vérifier que le capteur de niveau minimum soit
libre.

Placer les sélecteurs dans la bonne position.

Réviser la pompe

Ouvrir la vanne ou débloquer le clapet.
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Inconvénients

Causes probables

Remeédes

5.Le moteur s’arréte et
redémarre aprés un temps
bref mais la protection
thermique de mise en
marche n’intervient pas.

5.1.

5.2.

5.3.

5.4.

La pompe fonctionne avec un cycle ayant un
nombre trop élevé de démarrages.

Incrustations sur la surfaces de dispersion de la
chaleur dégagée par le moteur électrique.

Incrustations a I'intérieur de I'enveloppe de
refroidissement (si prévu).

Débit insuffisant du circuit de refroidissement
(s’il est prévu)

Voir aussi les points 2.1.-2.3.-2.4.-25.-2.6.

5.1. Lafosse de réception est trop petite ou le clapet
anti-retour défectueux remplit de nouveau la
fosse.

5.2. Nettoyer.

5.3. Nettoyer.

5.4. Nettoyer le circuit intérieur et/ou augmenter le
débitde fluide réfrigérant surle circuit extérieur.

6. La pompe ne s’arréte pas.

6.1.

6.2.

6.3.

La pompe ne vide pas le puisard jusqu’au niveau
d’arrét.

La pompe continue a fonctionner au-dela du
niveau d’arrét.

La pompe a un débit insuffisant par rapport aux
besoins de I'installation.

6.1. Controler s'il y a des fuites dans l'installation
de refoulement a l'intérieur de la fosse ou des
obstructions dans les clapets ou dans la roue.

6.2. Controler le dispositif de contrdle du niveau.

6.3. Changer la pompe par une autre pompe d’'un
plus grand débit.

7. La pompe ne fonctionne
pas en automatique.

71.

7.2.

Le niveau du liquide dans la fosse de réception
n‘est pas assez haut pour commander le
démarrage de la pompe.

Les interrupteurs de niveau peuvent étre mal reliés
ou peuvent étre défectueux.

7.1. Remplir ou attendre que la fosse de réception
se remplisse de fagon a contréler la pompe dés
que la sonde donne le signal.

7.2. Controler les raccordements de chaque sonde
et remplacer celles qui sont défectueuses.

8.L’alarme sonore et/ou
le signal lumineux de la
sonde de conductivité
intervient.

8.1.

8.2.

Présence d’eau dans I'huile de I'électropompe.

L’alarme se déclenche au premier démarrage
de la pompe, juste aprés son installation ou sa
réinstallation.

8.1. Probable mauvais fonctionnement de la
garniture mécanique c6té pompe; intervenir
au plus tot.

8.2. Avant de contréler I'huile de la pompe, vérifier
si tous les raccordements de la sonde de
conductivité sont branchés correctement.

9. Le coupe-circuit intervient
ou les fusibles de ligne
ont sauté.

9.1.

9.2.

9.3.

9.4.

Le moteur n’est pas relié correctement.

Court-circuit dans les cables de raccordement,
dans I'enroulement ou dans les connexions du
moteur.

Lames ou fusibles de protection inférieurs par
rapport a la puissance installée.

Chaleur excessive dans le lieu ou se trouve
I'armoire électrique.

9.1. Contrdler et corriger les connexions al'intérieur
de I'armoire électrique.

9.2. Débrancher le moteur et vérifier les
enroulements, contrdler le moteur pour éviter
un court-circuit ou effectuer une mise a la terre.

9.3. Contrdler et remplacer par des éléments de la
bonne dimension.

9.4. Prévoir une bonne ventilation du local ou
utiliser des appareils compensés.

10. Le fonctionnement des
électropompes n’est plus
alterné, méme s’il est
prévu dans I’'armoire.

10.1. Le relais d’échange de role est défectueux.

10.2. Mauvaise séquence des capteurs de niveau.

10.1. Contréler et éventuellement remplacer le
dispositif.

10.2. Contrdleretcorrigerlaséquenced’intervention
et de contréle des commandes de démarrage
et d’arrét.

Caprari S.p.A.
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Las instrucciones expuestas en este manual que se refieren a la seguridad estan individualizadas
con este simbolo. La no observacién de estas instrucciones puede poner en peligro la salud del

Debemos respetar siempre las instrucciones identificadas con este simbolo ya que se refieren

A personal.

principalmente a riesgos eléctricos.

Las instrucciones precedidas de esta palabra se refieren al correcto funcionamiento / conservacion

/ integridad de la maquina misma. Se indicaran con este mensaje exclusivamente las advertencias

principales.

Para un correcto funcionamiento, seguro y fiable, de la maquina, debemos respetar

Conservar bien este manual para permitir futuras consultas; las copias de las placas
identificativas de la electrobomba - que exponen los datos técnicos de funcionamiento
especificos de la maquina comprada - deben ser consideradas como parte integrante del

f todas las indicaciones expuestas en este manual.

manual.

Las electrobombas descriptas en este manual tienen aplicacion industrial o similar,
por lo tanto el personal a cargo de la instalacion, la conduccion, la manutencion y las
eventuales reparaciones, debera poseer la preparacion y la capacitacion adecuadas.

Caprari S.p.A.
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2. EJEMPLIFICACION PLACA ELECTROBOMBA

CE @ Il 2G Ex d lIB T4 Gb - tech.file TOVNnATEXnnn Clasificacion y certificacion antideflagrante (solo para los modelos K...-... X..., consultar
el parrafo 7)

— Fecha de produccién

TYPE Sgla completa electrobomba

f [Hz] Frecuencia

N.° N.° Serie

U [Vv] Tensién de red/Tipo de conexion

P1 [kW] Potencia absorbida por la red

1 [A] Corriente absorbida nominal

P2 [kW] Potencia absorbida por la bomba

n [min-1] Velocidad de rotacion

P68 Grado de proteccién del motor (de acuerdo con IEC 529)

Q[l/s] Capacidad nominal

H [m] Prevalencia nominal

S.F. Factor de servicio

S.F.A.[A] Corriente absorbida con factor de servicio

t.max 40 °C/105 °F Temperatura maxima del liquido pompato

V [m] Profundidad maxima de inmersién
H max [m] Prevalencia maxima
3. EJEMPLIFICACION PLACA MOTOR - ... X... (s6lo para modelos antideflagrantes)

CE PTB @ 112G Ex d lIB T4 Gb - PTBnnATEXnnn Clasificacion y certificacion antideflagrante

—1 Fecha de produccién
CE Simbolo CE que indica la conformidad con la directiva 94/9/CE (comunmente llamada ATEX)
PTB Numero de identificacion del organismo notificado para los controles en fase de produccion (0123=PTB)

@ 112G Ex d IIB T4 Gb Clasificacion antideflagrante

PTB 02ATEX1092 Certificado de examen CE de tipo emitido por el PTB (0123)

MOTOR TYPE Sigla completa motor

N.° N.° Serie

u[v] Tensién de red y tipo de conexion

P, [kW] Potencia de rendimiento del motor

1 [A] Corriente absorbida nominal

f [Hz] Frecuencia

cos? Factor de potencia

3 Ph~ Alimentacion con corriente alterna trifasica

I. Cl. (Warmekl) Clase de aislamiento

n [min -1] Velocidad de rotacion

1P68 Grado de proteccion del motor (de acuerdo con IEC 529)
S1 Servicio continuo con motor completamente sumergido
S3 Servicio intermitente (de ciclos de 10 minutos)

.LE.C. 60034-1 Normas para la determinacion de las caracteristicas eléctricas

OEFFNER 3 *155 GR.  Apertura de las 3 sondas térmicas a 155°
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4. SIGLA ELECTROBOMBA

Ejemplo: KCM150RA + 062042N3 / #HHkHH#

r—" r—-—————— T
(K [ c[m[150] R[[A | + |o0620 4 | 2 [ N | 3|/ s
L d L— — —_
Serie l_'——————:l

50 Hz ( S=60 Hz )
Rodete monocanal ( 1)
DNm boca caudal
Tipo/tamario hidraulico - motor (centrado eléctrico) (3)
Diametro rodete

N° Polos
Cadigo tension de alimentacién
Electrobomba estandar (X = antideflagrante)
Cadigo generacional
Distintas especialidades (2 )
Paridades con sigla motor —m — — — — o — o — — —

I
I
I
I
I
Cadigo potencia rendimiento motor (50 Hz) x10 (0620=62 kW) I
I
|
I
|
|
I
|

(1) Rodete bicanal :D
Rodete tres canales (K.D400) : D
Rodete monocanal M
Rodete pentacanal (K.D500) :D
(2) ylorefrigeracion 'R

_ Saliente del eje L=80 @ eje 55 8 polos
(3) R =500 < Saliente del eje L=70 o eje 55 4/6 polos

T=0500 Saliente del eje L=80 @ eje 75 4/6/8 polos
Z =0 500 Saliente del eje L=70 o eje 55 8 polos
U =g 660 Saliente del eje L=125 o eje 100 6/8 polos

5. EJEMPLIFICACION SIGLA MOTOR
(La placa motor esta prevista solo en las electrobombas antideflagrantes)

Ejemplo: KC062042R225N3 / ##H##

r—————-= i r—"
R |225]] N [| 3 | / #eene

L —_ 4 — L
Serie J S
I
I
I
|

50 Hz ( S=60 Hz )
Cadigo potencia rendimiento motor x10 (0620=62 kW)
N° Polos
Cédigo tension de alimentacion
Tipo/tamanfo hidraulico - motor (centrado eléctrico)R/Z/T/U/V-
Magnitud eléctrica (ref. motor de superficie) i
Motor estandar (X = antideflagrante) |
Cédigo generacional
Distintas especialidades ( 2 ) I
Paridades con sigla electrobomba completa — — — — —I
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6. A ADVERTENCIAS

6.1. La lectura del presente manual de uso y mantenimiento es indispensable para efectuar correctamente el transporte, la instalacion, la puesta
en marcha, la utilizacién, la regulacién, el montaje, el desmontaje y el mantenimiento de las electrobombas.

6.2. Este manual es parte integrante del producto suministrado; el comprador es responsable de hacerlo estudiar atentamente a todo el personal
que, por cualquier razén, deba utilizar e intervenir sobre el producto mismo.

6.3. Las electrobombas descritas en este manual no son maquinas para uso doméstico ni empleos similares, no deben por lo tanto estar al
alcance de los nifios o en general de personas no expertas en su instalacién, conducciéon y manutencion.

6.4. El contenido de este manual corresponde a la aplicacién de la electrobomba “de serie”. Otras electrobombas similares pero suministradas
bajo pedido (controlar la presencia del n° de pedido en la placa de la electrobomba) pueden presentar una correspondencia no absoluta
respecto a las instrucciones aqui contenidas.

6.5. El fabricante del producto no asume ninguna responsabilidad por eventuales dafios a las personas, animales o cosas, derivantes de la no
observacion escrupulosa de todas las instrucciones contenidas en este manual.

6. 6. Las placas adicionales, suministradas con la electrobomba, se deberan conservar junto con el manual de uso y manutencion cerca del equipo
eléctrico de mando para una facil y rapida consulta.

6.7. Porrazones de seguridad y para asegurar las condiciones de garantia, en caso de averia o improvisa variacion de las prestaciones de la
electrobomba esta absolutamente prohibido continuar a usarla.

6.8. Constituye una obligacién del comprador prever los relativos sistemas de alarmas, controles y operaciones de mantenimiento tendientes a
evitar todos los riesgos derivantes de un funcionamiento irregular de la electrobomba.

6.9. Para obtener ulteriores informaciones contactar directamente la firma Caprari Spa o un centro de asistencia autorizado.

6.10. Si se rompe el cable de alimentacion es preciso sustituirlo con uno original Caprari, especificando en el pedido la sigla y el nimero de
matricula de la electrobomba y el tipo de cable en cuestion (auxiliar o de alimentacion).

6.11. No conectar jamas la electrobomba con la red de alimentacién, por ningin motivo, antes de emplazarla en la planta (Unica excepcion a esta
prescripcion la constituye el control del sentido de rotacion descripto en el parrafo 17).

7. AAEA ADVERTENCIAS ADICIONALES PARA LA VERSION - ATEX

7.1. La construccion de estas electrobombas cumple las normas EN1127-1, EN80079-36, EN80079-37, EN13980, EN60079-0,
EN60079-1; antes de instalar la maquina, comprobar que las caracteristicas antideflagrantes codificadas en la placa de
caracteristicas de la electrobomba cumplen los requisitos de la clasificacion de la zona de instalacion.

7.2. No esta permitido trabajar en los prensaestopas ni abrir el carter del motor, salvo en talleres autorizados Caprari.

7.3. Las caracteristicas de funcionamiento de estas maquinas deben corresponder con las caracteristicas expuestas en la placa y el
certificado EX adjunto.

7.4. La altura de ralenti se encuentra en la parte superior del motor eléctrico para las maquinas que funcionan sin camisa de
refrigeracion; esta situado encima del cuerpo de la bomba para electrobombas equipadas con camisa de refrigeracion,
(comprobar siempre el NPSH).

7.5. Es obligatorio conectar las sondas térmicas con el equipo de mando de la electrobomba. La intervencién de la sonda térmica
debe interrumpir la alimentacion de la electrobomba. La reactivacion no debe resultar automatica, sino que debe estar precedida
de un control por parte de personal especializado.

7.6. Esta prohibido modificar las maquinas o sustituir componentes de los motores eléctricos. Estan autorizadas exclusivamente las
sustituciones de la parte hidraulica (numeracién de L1 a L19 de la Secciodn tipica) con piezas originales idénticas (mismo codigo
o misma sigla expuesta en el componente) y en los casos de normal desgaste por funcionamiento. Otras operaciones diversas
respecto a las de mantenimiento rutinario deberan estar a cargo de la firma Caprari S.p.A.

7.7 El uso opcional del sensor de conductividad integrado en la carcasa del motor esta sujeto al uso de un dispositivo de control
integrado en el cuadro y que cumpla los requisitos del entorno potencialmente explosivo.

7.8 Los siguientes fallos de funcionamiento pueden ser fuentes de origen de explosiones; por lo tanto, activar todas las medidas
posibles para evitar dicho riesgo:

- funcionamiento sin liquido en la bomba o bien caudal nulo; prever una sonda de presion y/o caudal, con intervencion directa
en el cuadro y rearme manual, en modo tal de evitar el funcionamiento de la electrobomba en estas condiciones;

- averia de los cojinetes del eje de la bomba: en caso de aumento de las vibraciones y/o del ruido de funcionamiento parar la
bomba y enviarla a los talleres autorizados Caprari.
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marcado: C E
g3

Leyenda: C E

TOV IT19ATEX 027AR
0123

7.9 Funcionamiento con inversor: la utilizacién de este equipo electronico de control y regulacién requiere un motor con sondas
PTC y la obligacién de conectarlas en el cuadro eléctrico con un equipo adecuado;

7.10 Latemperatura estdandar max ambiente es de 40 °C, bajo pedido y tras los controles Caprari S.p.A., se puede aceptar una
temperatura ambiente maxima hasta 60 °C, temperatura que aparecera expuesta en la placa de la electrobomba.

@ 112G Ex d lIB T4 Gb - tech.file TUV IT19ATEX 027AR (electrobomba)
PTB @ 112G ExdIIB T4 Gb - PTB - ... (motor)
simbolo CE que indica la conformidad con la directiva 94/9/CE (cominmente llamada ATEX);
simbolo especifico de la proteccion contra la explosion;

grupo de aparatos (lugares distintos a las minas);

categoria de pertenencia del equipo; (EPL);

tipo de riesgo (atmésfera explosiva con presencia de gas, vapores o nieblas);

modo de proteccion para equipos (d = envolvente antideflagrante);

grupo de aparatos (lugares distintos a las minas);

tipo de construccion de las juntas (grupo de gas);

clase de temperatura (T4 = 135°C max. superficial);

atmosfera explosiva con presencia de gas, vapor o nieblas + categoria equipo (EPL);

recepcion del depésito del expediente técnico en TUV IT0948;
numero de identificacion del organismo notificado para los controles en fase de produccion (0123=PTB)

PTB - ... Certificado de examen CE de tipo emitido por el PTB (0123)
Zona peligrosa Categoria segun la directiva 94/9/CE EPL (IEC 60079-0)
Gas, vapores o nieblas Zona 0 1G Ga
Gas, vapores o nieblas Zona1 2Gor1G Gb, Ga
Gas, vapores o nieblas Zona 2 3G, 2G or 1G Gc, Gb, Ga
8 SECTORES DE UTILIZACION

Estas electrobombas han sido proyectadas para el transporte de aguas limpias, sucias, aguas cloacales con cuerpos solidos y con fibra, fangos y
material organico. Sectores tipicos de empleo son: desagties, depuraciones, saneamiento de terrenos y traslado genérico de liquidos.

9. A CONTRAINDICACIONES DE UTILIZACION

Las electrobombas, en sus versiones standard, no pueden ser usadas para transportar liquidos destinados al uso alimenticio, antes de emplearlas
en estos sectores contactar Caprari S.p.A.

Las electrobémbas standard no pueden ser usadas para bombear liquidos inflamables o explosivos y no pueden ser instaladas en areas
clasificadas como con riesgo de explosion. Para este tipo de areas sera posiblemente idoneo el empleo de la version antideflagrante.

Estas electrobombas no pueden ser usadas en piscinas ni en lugares que, en general, prevén el contacto de la maquina con partes del cuerpo

humano.
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10. CARACTERISTICAS TECNICAS Y DE FUNCIONAMIENTO

Motor eléctrico, asincrono trifasico, con rotor en jaula de ardilla, aislamiento en clase F (155 °C/310 °F max.), sumergible con grado de proteccion
IP68 segun las normas IEC 529 o IP58 segun las normas EN 60034-5, servicio continuo o intermitente. Para esta serie de motores sumergibles no
se suministra el dato relativo al servicio intermitente S3, ya que si preveemos que el motor pueda quedar descubierto durante el funcionamiento, se
debera usar el modelo con camisa de refrigeracion.

La corriente absorbida que se expone en la placa es ligeramente superior a la que se expone en la documentacién técnica Caprari, ésta engloba
las dispersiones de datos que derivan de la construccién de serie de la electrobomba.

Para todos los datos eléctricos valen las tolerancias previstas en la norma IEC 34.1 (CEI - EN 60034-1); en cambio, para las prestaciones
hidraulicas tiene validez la norma I1SO 9906 clase II.

Los datos obtenidos también pueden diferir por imprecision de los instrumentos de medicion utilizados en el ensayo y/o por una red de alimentacion
con caracteristicas (tension/frecuencia/sacudidas) diferentes a las indicadas.

N° maximo de arranques por hora: 10.

Variacion de la tension de alimentacion respecto a la tensién nominal: £5%.

Para los motores solo con tensién 230/400V o 400/700V se admite una desviacién £10% ya que también pueden utilizarse con tensiones
nominales de 220, 240, 380 y 415V.

Desequilibrio maximo admitido sobre la corriente absorbida: 5%

Para permitir la correcta refrigeracion del motor es preciso respetar la cota de nivel minimo.

Profundidad de inmersién minima: cobertura completa del motor en ausencia de camisa de refrigeracién, nivel cerca de la caja de aceite

con camisa de refrigeracion ( comprobar siempre el NPSH) (ver indicacion en pagina 140)

Profundidad de inmersion max.: 20 m

Presion maxima de funcionamiento: 80 m aprox.
Temperatura liquido bombeado: -20°C +40°C
pH del liquido a elevar: 6+10

El liquido bombeado puede contener cuerpos sélidos en suspension cuyo tamarnio no supere el paso libre de la parte hidraulica.

En presencia de una densidad superior a 1 kg/dm?® y/o una viscosidad superior a 1 mm?/s (1 cSt) contactar directamente nuestras oficinas técnicas.
Cuando la electrobomba se instala siguiendo las indicaciones suministradas en este manual y respetando los esquemas previstos, el nivel de ruido
emitido por la maquina en el campo de funcionamiento previsto, no alcanza jamas los 80 dB (70 dB en la instalacion sumergida). La medicion del
ruido ha sido realizada segun la Norma ISO 3746 y con los siguientes puntos de registracion, segun la Directiva 2006/42/UE, se encuentrana 1 m
desde la superficie de referencia de la maquina y 1,6 m de altura desde el suelo o desde la plataforma de acceso.

1. A FUNCIONAMIENTOS NO ADMITIDOS

Las caracteristicas expuestas en el parrafo 10, como asimismo las prestaciones maximas expuestas en la placa de la electrobomba no deben ser
superadas para lograr un funcionamiento correcto y condiciones de absoluta seguridad.

12 A NORMAS DE SEGURIDAD

Toda intervencién sobre la electrobomba debera ser a cargo de personal especializado provisto de herramientas idoneas y que conozca
profundamente las instrucciones de este manual.
Tanto en el caso de una nueva instalacion como también en ocasion de un trabajo de mantenimiento, es necesario respetar las normas de higiene,
de prevencioén de accidentes y de seguridad. Respetar asimismo las normas y las ordenanzas locales para evitar el riesgo de accidentes. El
comprador se hace responsable de la observacién de estas normas y de las instrucciones de seguridad.
En particular respetar escrupulosamente las indicaciones siguientes:
1. - Inspecciones en instalaciones:
1.1. - Considerada la diversa naturaleza de los liquidos transportados, es necesario ponerse trajes y calzados adecuados para evitar contactos de
la piel con aparatos o liquidos contaminados.
1.2. - El personal encargado debe vacunarse contra las eventuales enfermedades que pueden ser contraidas por herida, contacto o inhalacion.
1.3. - Antes de efectuar cualquier intervencion en la estacion de elevacion, asegurarse que todos los cables eléctricos que entran en el estanque
estén desconectados de su relativa alimentacion.
1.4. - Si es necesario descender al interior del depdsito, realizar una ventilacién eficaz que garantice la presencia de oxigeno suficiente en el mismo
y la ausencia de gases téxicos y/o explosivos; en cualquier caso, comprobar:
- la eficacia de los medios para descender y subir
- que quien entra en el estanque esté dotado de arnés de seguridad
- la presencia de un operador al exterior del estanque (aun en condiciones éptimas,no actuar a solas) capaz de maniobrar tempestivamente
con los cables de elevacién
- que la zona esté protegida con barandillas y oportunas sefalizaciones
- que no exista peligro de explosiones antes de introducir herramientas eléctricas o de efectuar operaciones que produzcan llamas o chispas
1.5. - Si desea extraer la electrobomba de su alojamiento, primero debe desconectar los cables eléctricos del panel de control y levantarla como
se indica en la pagina 61 (Fig.2). Lavar con un chorro de agua limpia el externo y el interno de la bomba, eliminando todo posible residuo de
liguido bombeado, usando para ello gafas de prevencion de accidentes, guantes de goma, mascaras y trajes impermeables.
2. -Inspecciones de equipos procedentes de una estacion de bombeo:
- la electrobomba o cualquier accesorio traido de un estanque debe ser cuidadosamente lavado con agua o productos especificos antes de ser
sometido a cualquier trabajo.
- si la electrobomba viene desmontada, es necesario manejar las piezas con guantes de proteccion.
- verificar el grado de aislamiento del motor eléctrico y la eficacia de la conexion a tierra antes de someter el mismo a pruebas bajo tension
eléctrica.
3. -Inspecciones en la electrobomba:
- la superficie externa del motor puede superar los 80°C. Es necesario utilizar todos los medios necesarios para evitar quemaduras.
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13. CONSEJOS PARA UNA CORRECTA INSTALACION

Los cables de alimentacidon no deben ser sometidos a esfuerzos: no deben estar tirantes ni plegados con curvas bruscas (el radio minimo de
curvado debe ser 5 veces mayor que el diametro del cable).

Los extremos libres del cable deben protegerse cuidadosamente contra la posible entrada de agua o humedad, especialmente durante

la instalacion.

A Cerciorarse que los extremos libres de los cables no toquen nunca el agua.

ATENCION Especial atencion requiere el control del estado de los cables. Incluso pequefas raspaduras pueden provocar la infiltracion de
liquido en la cdamara motor!
En plantas donde exista peligro de helada, antes de arrancar el grupo debemos controlar la libre rotacion y, sucesivamente, el paso
normal del liquido bombeado.

Prescripciones a respetar en la realizacién de la instalacion

- En la camara de recogida han de observarse todas las precauciones de seguridad indicadas por la mormativa vigente; en especial

- si el liquido bombeado contiene o puede generar mezclas de gases explosivos, asegurese de que el depdsito de recogida esté bien ventilado y no
permita el estancamiento de gases; la electrobomba y sus accesorios deben ser de una construccién adecuada para un entorno con atmdsfera
potencialmente explosiva.

- El equipamiento eléctrico instalado en el exterior del pozo ha de estar protegido de la intemperie y de eventuales infiltraciones de gases
provenientes del pozo.

- Las dimensiones de la camara de recogida han de ser tales que equilibren dos exigencias:

a) El volumen util habra de bastar para los arranques/hora (ver caracteristicas de empleo).

b) El periodo de tiempo “a bomba parada” no debera permitir la formacién de sedimentaciones duras.

c) la profundidad minima de inmersiéon debe permitir la inmersiéon completa del motor (o de la carcasa de la bomba si hay camisa de refrigeracion;

comprobar siempre el NPSH), la profundidad maxima no debe superar los 20 m.

- La base para la conexion de la bomba automatica debe estar firmemente fijada al fondo del estanque.

- La boca de aspiracion de la electrobomba debe estar siempre en el punto mas bajo de la camara de recogida.

- La llegada del liquido a la camara de recogida no debe crear turbulencias tales que la bomba aspire aire.

- Para evitar posibles atascos y bloqueos, es oportuno comprobar que la velocidad del liquido en la tuberia de impulsién se mantenga por encima
de 0,8 + 1 m/s. En presencia de arena, se requiere un minimo de 1,6 m/s en tuberias horizontales y 2,5 m/s en tuberias verticales; en cualquier
caso, se recomienda no superar los 4 m/s para limitar las pérdidas de carga y los desgastes.

- Los tramos verticales de las tuberias de presion deben reducirse al minimo y los tramos horizontales deben tener una ligera pendiente
descendente en la direccion del flujo.

- Para los normales empleos con aguas de descarga se utilizan valvulas de fundicion. A nivel constructivo, son preferibles la valvula de retencion de
esferas y la valvula de compuerta de cuerpo plano.

- Cuando la tuberia de impulsion es larga, prever una valvula de retencion.

- La valvula de retencion, cuando se halle presente en la tuberia de impulsién, ha de ser montada posiblemente en los tramos horizontales y
siempre en una posicion de facil acceso.

14. CARACTERISTICAS DEL SISTEMA DE REFRIGERACION FORZADA

14.1 CARACTERISTICAS DEL MOTOR K...N1/X1
(Electrobomba con camisa de refrigeracion)

ATENCION

La electrobomba standard se suministra sin camisa de refrigeracion, en este caso la Unica instalacion permitida es con la electrobomba sumergida

y el nivel del liquido en la extremidad superior de la carcasa motor.

Si deseamos bajar el nivel minimo del liquido en la instalacion sumergida 6 utilizar la electrobomba en camara seca, es preciso usar la

electrobomba con camisa de refrigeracién y en este caso la refrigeracion puede obtenerse en dos modos distintos:

1 - Se emplea como liquido de refrigeracion el mismo liquido que transporta la electrobomba. Es la predisposicion que presenta la
electrobomba con camisa de rrefrigeracion. La circulacién del liquido se obtiene con la especial moldura hidraulica del escudo posterior del cubo
del rodete con camisa. Esta forma es particularmente indicada en presencia de liquidos con bajo contenido organico, abrasivo o incrustante.

2 - Se emplea como liquido de refrigeracién un liquido externo limpio. Para obtener esta configuracion, es necesario enroscar los dos tapones
(Pos. L16) de 3/4" Gas (Llave 32) situados en el lateral de la electrobomba, en la caja de aceite. A continuacién, conectar el orificio superior
de la camisa de refrigeracion a la tuberia de descarga del agua de refrigeracioén y el orificio inferior a la tuberia de entrada. limpia, tener una
temperatura max. en entrada de 40°C, un caudal no inferior a 0,2 I/s y una presién méaxima en entrada de 4 bar. Aconsejamos usar para la
conexion del agua de refrigeracién tubos flexibles para el tramo terminal.

14.2 CARACTERISTICAS DEL MOTOR K...N3
(Electrobomba con aceite de enfriamiento)

ATENCION

La electrobomba standard se suministra sin sistema de enfriamiento, en este caso la Unica instalacion permitida es con la electrobomba sumergida
y el nivel del liquido en la extremidad superior de la carcasa motor.

Si desea reducir el nivel minimo de liquido en la instalacién sumergida o utilizar la electrobomba en camaras secas, debe utilizar la electrobomba
completa con sistema de refrigeracion K...N3/R, que se suministra ya completa con la cantidad correcta de aceite.
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15. TIPOLOGIAS DE INSTALACION
15.1. INSTALACION SUMERGIDA CON ENGANCHE AUTOMATICO

MONTAJE

Fijar la abrazadera de fijacion en posicion facilmente accesible y rigidamente
fijada a la parte superior de la pared del estanque, o bien al borde de la
apertura de la trampa.

Posicionar en el fondo del estanque la base para el acoplamiento automatico
en modo que las dos partes sobresalientes conicas (alojamiento de los

dos tubos de guia presente en la parte superior de la base misma) queden
perfectamente a plomo respecto a las partes sobresalientes de la abrazadera
de fijacion. (Ver dimensién y cotas en el parrafo “DIMENSIONES EXTERNAS Y
PESOS” de este manual).

Marcar la posicion de los cuatro ojales en los pies de la base y cortar a medida
los tubos de guia.

Fijar firmemente la base a la losa utilizando pernos de anclaje de acero con un
diametro de 20 mm y una longitud minima de 200 mm.

Fijar la tuberia de impulsién en la boca de la base.

Desmontar la abrazadera de fijacion.

Acoplar, en las relativas puntas / muescas coénicas de la base, los dos tubos de
guia y bloquear los mismos en las extremidades superiores, volviendo a montar
la abrazadera de fijacion.

Enganchar la cadena en la manija presente en la extremidad del motor; alzar la
electrobomba, guiarla sobre el pozo y hacerla descender lentamente haciendo
correr la abrazadera entre los dos tubos de guia.

EMPLAZAMIENTO CORRECTO

Para garantizar un desplazamiento cémodo de la bomba a lo largo de los tubos
de guia y asegurar asimismo un correcto enganche/desenganche de la base
para el acoplamiento automatico, en fase de descenso es preciso mantener el
gancho de la cadena en el campo “A” - indicado en la figura aqui al lado; en el
campo “B” cuando volvemos a subir.

La bomba, al final de su carrera de descenso, se enganchara automaticamente
en la boca de la base. El grillete superior de la cadena se debera fijar en el
orificio presente sobre la abrazadera de fijacion.

15.2.  INSTALACION SUMERGIDA CON TUBO FLEXIBLE
(K..150R.., K..250R.. - K..250Z..)

MONTAJE Y CORRECTO EMPLAZAMIENTO

Montar en la boca de impulsion la curva con brida porta-goma, para la conexion con
la tuberia flexible y girar la manilla de elevacion.

(K..150R.., K..250R.. - K..250Z..).

Para las electrobombas mas grandes, utilizar codos de doble brida y una seccion de
tuberia de impulsion flexible para reducir las vibraciones.

Las electro bombas deben estar apoyadas o fijadas sobre una losa plana y
consistente.

Tomar todas las precauciones posibles en la instalacion para reducir al minimo las
vibraciones sobre la electrobomba.

La cadena utilizada para bajar la bomba al sumidero debe fijarse en el borde superior
de la trampilla.
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15.

3. INSTALACION EN CAMARA SECA

Las electrobombas equipadas con el sistema de refrigeracion pueden utilizarse en una camara seca

con ambos puertos (aspiracion/impulsidon) embridados a la tuberia. Este tipo de instalaciéon permite el
montaje del grupo en un ambiente seco incluso sin ventilacion. Es aconsejable en este tipo de instalacion,
montar un cierre en el tubo de alimentacion y otro en el tubo de impulsién para poder intervenir sobre la
electrobomba sin derramar liquido. Las instalaciones principales previstas son dos:

1-

2 -

Electrobomba dispuesta con eje rotor vertical sobre especifico pie de sostén y curva embridada en
aspiracion (fig. 4). Para mover la maquina, desmontar la manilla y volver a montarla en otra posicion,
de forma que al levantarla, el eje de la maquina quede vertical.

Electrobomba dispuesta con eje de rotor horizontal solo para K...R... N1/X1 /R sobre los soportes
adecuados vy el orificio de salida hacia arriba (Fig. 5). Colocar la bomba en posicion vertical. Levantar
la manilla y volver a colocarla en la otra posicion. Levantar la bomba y montar el soporte en el lado
hidraulico con los 3 tornillos suministrados. Bajar la bomba hasta que se apoye en el suelo. Desmontar
la manilla. Montar el soporte del lado del motor utilizando los mismos pernos utilizados para fijar la
manilla. Atornillar el perno suministrado en uno de los 2 orificios libres del soporte del lado del motor:
fijarlo primero en uno e intentar levantar la maquina, dandose cuenta de cual de los dos orificios

debe utilizarse para colocar la electrobombay; si es asi, utilizar el otro orificio. Mantener la bomba

en el baricentro con el polipasto. Para mover la electrobomba cuando esta en posicion horizontal,
aprovechar un orificio libre en el soporte del lado del motor y el cancamo suministrado fijado a la boca
de impulsién. Durante las operaciones con el polipasto, mantenerse a una distancia minima de 1,5 m
de la maquina.

En ambas instalaciones con camisa, es preciso prever un espacio de al menos 1,5 m del lado de la
tapa motor y la posibilidad de alinear los cables de alimentacién de la electrobomba en esta direccion,
para permitir el desmontaje de la camisa de refrigeraciéon para el mantenimiento ordinario o para

la inspeccion. En los empleos en camara seca es bueno prever un dispositivo de alarrma contra
posibles inundaciones de la camara por rotura o pérdida de la electrobomba misma, o bien de un
componente hidraulico de la planta. De este modo si sucede este inconveniente se evita todo peligro y
la electrobomba no sufre dafios.

f Los soportes para las tuberias se deberan emplazar cerca de la electrobomba ya que esta ultima

16.

A

ATENCION

no debe en ningun caso tener la funcion de punto de fijacion.

Las fuerzas (F) e los momentos (M) transmitidos por las tuberias pueden incidir simultdneamente
sobre la boca de aspiracion y la de impulsién, pero no deben nunca superar los valores maximos
admitidos, expuestos en la tabla que sigue. Los ejes X, Y e Z representan las direcciones de los
esfuerzos respecto a un sistema cartesiano aplicado a las bridas de la electrobomba.

2 Fx [N]: Fy [N]; Fz [N] $F [N] Mx [Nm]; My [Nm]; Mz [Nm] | =M [Nm]

DN 150 1500 2500 750 1250
DN 250 2000 3500 1000 1750
DN 300 3000 5250 2000 3500
DN 350 3000 5250 2000 3500

TRANSPORTE Y ALMACENAMIENTO

toma previstos y las herramientas idoneas y autorizadas.

caprari|”

1,5 m min

Fig. 4

Fig.

La electrobomba posee un peso significativo. La debemos mover utilizando los puntos de

Durante el transporte y el almacenamiento mantener la electrobomba apoyada sobre la estructura
de sostén o sobre el cuerpo bomba, en posicion vertical y con el cable enrollado en torno a la

carcasa del motor; esta es la posicién mas estable, que preserva ademas el cable de contactos y
raspaduras; Es de fundamental importancia cerciorarse de la perfecta estabilidad para evitar que
la bomba se vuelque o caiga causando dafios a las cosas, personas y a la electrobomba misma.
Con electrobombas con camisa de refrigeracion durante los desplazamientos y maniobras prestar

mucha atencién de no dafar la camisa.

No levantar nunca la electrobomba sosteniéndola por el cable de alimentacion; servirse

A para ello de la manija de la tapa de la carcasa motor.

JATENCION!

ATENCION

62

en un ambiente seco con temperatura inferior a 60 °C.

fondo con agua, desinfectar si es necesario, secar y guardar en un entorno
seco con una temperatura inferior a 60 °C.
Antes de utilizarla hay que asegurarse de que el rotor gire libremente antes de efectuar las

Cuando la electrobomba se haya guardado, antes de utilizarla por primera vez, hay que colocarla

Cuando se guarda la electrobomba, después de un periodo de funcionamiento, se debe limpiar a

conexiones eléctricas, de que el aislamiento eléctrico del motor sea adecuado y de que el aceite

alcance el nivel correspondiente.
Si el periodo de almacenamiento es muy largo, giren de vez en cuando el rotor para evitar
adherencias en las juntas y en las posibles ruedas (rodetes de canal).

Si la bomba estuviera bloqueada por el hielo, sumérjanla en agua hasta que se descongele; no

utilicen otros métodos mas rapidos ya que la maquina podria sufrir desperfectos, asegurense de

que esta en buen estado y efectlen los controles necesarios antes de utilizarla.

5 1,5 m min

SENTIDO DE
ROTACION

SENTIDO DE
REACCION

(contragolpe)
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17. CONTROLES PRELIMINARES

ATENCION La electrobomba podra ser instalada solo tras unas oportunas y sencillas verificaciones:
1. La electrobomba se suministra lista para su uso con la cantidad correcta de aceite. Después de un largo
periodo de inactividad, verificar que haya aceite en adecuada cantidad en la «camara de aceite»
(ver el parrafo correspondiente « TABLA DE ACEITE»).
2. Verificar que el rotor no se halle bloqueado accionando del rodete a través de la boca de aspiracion.
3. Conectar los cables de alimentacién al Cuadro de Mandos (ver par. 18)

Los terminales del cable de alimentacion estan marcados con las abreviaturas internacionales IEC, su correcta
conexion a la linea L1(u1-w2), L2(v1-u2), L3(w1-v2) determina el sentido de giro correcto de la electrobomba.
Si el grupo instalado es visible en arranque, el mismo sufrira un contragolpe en sentido inverso a las agujas del
reloj (ver Fig. 6).

Para invertir el sentido de rotacion, intercambiar las dos fases entre ellas.

18. CONEXIONES ELECTRICAS

Verificar que el cuadro eléctrico de mando corresponda a las normativas nacionales vigentes, y en particular posea un grado de proteccion
adecuado al lugar de instalacion. Es buena norma instalar el equipo eléctrico en ambientes secos. De lo contrario recurrir a equipos con
configuracion especial.

ATENCION Un aparato eléctrico subdimensionado o deficientes, esta sometido a rapido deterioro de los contactos y consiguientemente
provoca una alimentacién desbalanceada del motor que puede dafarlo.

El uso de Inversores y Arrancadores Suaves si no se estudia y realiza correctamente puede ser perjudicial para la
integridad de la unidad de bombeo si no se conocen los problemas relacionados solicite asistencia en los talleres
técnicos de Caprari.

La instalaciéon de equipos de buena calidad es sinénimo de seguridad de funcionamiento.

Todos los equipos de arranque tienen que poseer siempre:

1) seccionador general con apertura minima de los contactos de 3 mm y oportuno bloqueo en posicién abierto;

2) un dispositivo térmico adecuado para proteger el motor, calibrado para una corriente maxima absorbida no superior al 5 % de la corriente

nominal indicada en la placa de caracteristicas del motor y un tiempo de intervencién inferior a 30 segundos;

3) idéneo dispositivo magnético de proteccion contra cortocircuitos de los cables;

4) idoéneo dispositivo contra los fallos a tierra de la electrobomba;

5) idéneo dispositivo contra la falta de fase;

6) un dispositivo contra la marcha en seco;

7) un voltimetro y un amperimetro.

El instalador debe verificar que el sistema de alimentacion esta protegido contra un arranque imprevisto debido a la falta y posterior

restablecimiento del suministro eléctrico.

Las conexiones eléctricas han de ser efectuadas por personal calificado, respetando rigurosamente todas las reglas nacionales par I' instalacion

(Italia CEI 64-8) y siguiendo los esquemas anexos a los cuadros de mandos.

Verificar que la tension indicada en la placa de la electrobomba corresponda a la de la linea de alimentacion.

ATENCION Si el cable ha sido desconectado y conectado, verificar el sentido de rotacion: las fases podrian haber sido invertidas y, en tal caso,
en las electrobombas con rodete de canal, el motor deberia soportar una sobrecarga y fuertes vibraciones de origen hidrodinamico;
ademas el caudal resultaria muy por debajo a la indicada en la placa.Controlar la absorcién en cada fase, el eventual desequilibrio
no debe exceder el 5%. En el caso se observen valores superiores, que pueden ser causados por el motor pero también por la
linea de alimentacion, controlar las absorciones en las otras dos combinaciones de conexiéon motor - red, operando con dobles
inversiones para mantener el mismo sentido de rotacién. La conexién ideal resultara aquella en la que la diferencia de absorcién
por fase sea menor. Notemos que la absorcién mas alta se observa siempre sobre la misma fase de la linea, la principal causa de
desequilibrio es debida a la alimentacion.

A El empleo de INVERSOR y SOFT-STARTER si no esta correctamente estudiado y aplicado puede danar la integridad del grupo de
bombeo. Si Usted no conoce las problematicas relativas solicite asistencia a las Oficinas Técnicas Caprari.
Ajustar el prensa-cables. Si el cable esta descubierto, hay que asegurarse de que la union entre los dos extremos esté

A perfectamente aislada y protegida de la humedad.
Las extremidades libres de los cables no deben estar jamas sumergidas ni mojadas; si es necesario protegerlas de infiltraciones.

Si se rompe un cable de alimentacion es preciso solicitar el repuesto original Caprari, que incluye la junta del prensaestopas, especificando en el pedido

la matricula de la electrobomba y nimero y seccion de los conductores. Un eventual cable agregado al cable estandar suministrado con la electrobomba

deberaposeer caracteristicas noinferiores a este ultimo (contactarla firma Caprari S.p.A. y verificar la tipologia del cable estandar en el catalogo de venta).

Prescripciones generales de uso del INVERTER

- Durante el arranque y/o el uso, la frecuencia minima no debe ser inferior a 30 Hz, manteniendo constante la relacion tension/frecuencia
- Tiempo rampa de aceleraciéon 3 segundos max.

- Tiempo de desaceleracion maximo equivalente al doble del tiempo maximo de aceleracion.

- Frecuencia maxima de conmutacion inversor <5kHz

Asegurar las siguientes condiciones de funcionamiento:

dt 7

Condiciones que se deben respetar independientemente de la longitud de los cables de potencia.

Gradiente tension dv <750 1 .e Vp <1000V

Prescripciones generales de uso del SOFT-STARTER:

- El dispositivo SOFT-STARTER debe arrancar con una rampa de tensién o arranque con corriente constante
- El dispositivo SOFT-STARTER no debe arrancar con rampa de corriente o arranque con rampa de par

- Tension de arranque minima Vs = 60% Vn

- Corriente de arranque minima Is = 400% In

- Tiempo rampa de aceleraciéon 3 segundos max.

- Tiempo de desaceleracion maximo equivalente al doble del tiempo maximo de aceleracion.

- Método de desaceleracion de rueda libre o con rampa de tensién, no en frenado

- Asegurarse siempre de excluir el soft-starter al finalizar la fase de arranque del grupo.

En el caso de fallo de funcionamiento de una instalacion con arranque soft starter o inverter, controlar, si es posible, el funcionamiento
del grupo electrobomba conectandolo directamente a la red (o a otro dispositivo).
Para cualquier otra informacion no contenida en este manual, consultar el Manual de uso y mantenimiento del fabricante del motor eléctrico.
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ESQUEMA DE CONEXION DE LOS CABLES DE LA ELECTROBOMBA K...N1/X1

(Para el arranque directo: conexién a A )
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Para el arranque Y - A utilizar los terminales de los cables de alimentacion de la electrobomba segun las indicaciones expuestas en los esquemas

eléctricos del panel de mandos.

* Los cables de alimentacién 1y 2 pueden estar en una unidad o en dos unidades en funcion de la potencia del motor eléctrico.

ESQUEMA DE CONEXION DE LOS CABLES DE LA ELECTROBOMBA K...N3

(Para el arranque directo: conexion hacia A)
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Para el arranque Y - A utilizar los terminales de los cables de alimentacion de la electrobomba segun las indicaciones expuestas en los esquemas
eléctricos del panel de mandos.

Cable de alimentacion 1 Cable de alimentacion 2
—] ——] REcRO {ul—{
| ] s {1 P
=] =] ARRON W I
Cable auxiliar
] NecroM—{ [
] R qref— [
] WARRON s [

19. CONEXIONES DE LOS CONDUCTORES DE TIERRA

Los terminales de tierra amarillo/verde presentes en todos los cables de las electrobombas deben conectarse al circuito de

conexion a tierra del equipo, antes de conectar los restantes terminales; en fase de desconexion de la electrobomba deben ser los
A ultimos terminales que desconectamos.

Para las electrobombas en versién antideflagrante esta previsto un borne suplementario externo de tierra, posicionado sobre la

base movil del prensa-cable. El instalador debera realizar la conexion de este borne con el circuito de conexion a tierra de la

instalacion.

20. CONEXIONES DE LAS PROTECCIONES DEL MOTOR

20.1. ELECTROBOMBAS K...N1/X1 EQUIPADAS CON SONDAS TERMICAS

ATENCION Todas las electrobombas (version K...-E) estan equipadas de serie con sondas térmicas (terminales marcados con
simbolos 5 y 6); su conexion a un dispositivo adecuado de desconexion de la alimentacion es obligatoria. Las sondas
pueden insertarse en serie con el circuito de control de baja tensién de la bobina del telerruptor; el motor puede arrancars
automaticamente.

Las sondas térmicas son interruptores bimetalicos normalmente cerrados insertados en los devanados del motor; cuando se supera la temperatura
de 155°C (311°F), se abren e interrumpen el circuito de alimentacion de la bobina del contactor, provocando la parada de la electrobomba.

La bobina es nuevamente excitada cuando las sondas se enfrian (114°C/237°F). El contacto de la sonda tiene una capacidad maxima de 400VA
con 250V max. y 5A max.

Se aconseja la alimentacién a 24V - 1,5A.

ATENCION Todas las electrobombas (version K...-...X...) estan equipadas de serie con sondas térmicas (terminales marcadas con
los simbolos P y RO y terminales marcadas con los simbolos P y BO. Su conexién a un equipo de control adecuado es
obligatoria. Las sondas pueden insertarse en serie con el circuito de control de baja tension de la bobina del telerruptor.
Si se disparan las sondas (terminales P-RO), el motor puede volver a arrancarse automaticamente; si se disparan las
sondas (terminales P-BO), el motor solo puede volver a arrancarse manualmente y después de verificar la causa de la
sobreintensidad y solucionar el problema.

20.2. ELECTROBOMBAS K...N3 EQUIPADAS CON SONDAS TERMICAS

ATENCION Todas las electrobombas estan equipadas de serie con sondas térmicas (terminales marcados con T1 y T2); es obligatoria
su conexion a un dispositivo de desconexiéon de alimentacion adecuado.

Las sondas térmicas son interruptores bimetalicos normalmente cerrados insertados en los devanados del motor; cuando se supera la temperatura

de 130°C (266°F), se abren e interrumpen el circuito de alimentacion de la bobina del contactor, provocando la parada de la electrobomba.

La bobina es nuevamente excitada cuando las sondas se enfrian (114°C/237°F).

Las sondas pueden ser conectadas a una tension max de 250V, y poseen una capacidad max de 1,6A a cos ? = 0,6.

Se aconseja la alimentacién a 24V - 1,5A.

20.3. ELECTROBOMBAS CON SONDA DE CONDUCTIVIDAD

ATENCION La sonda de conductividad esta insertada en la camara de aceite (para las versiones E) o en el motor eléctrico (para las versiones
-...X...) y detecta una eventual infiltracién de agua. Si el cuadro eléctrico posee un dispositivo de deteccién de conductividad, el mismo se activara
cuando la resistencia eléctrica de la mezcla aceite/agua resulte inferior a 30 kQ. Para detectar cualquier conductividad, es necesario conectar al
aparato el terminal con el simbolo «15» para las bombas K...N1/X1 y el terminal con el simbolo «S» para las electrobombas K...N3 y una derivacion
del terminal de tierra Amarillo/Verde.

El dispositivo de deteccion de conductividad se usa normalmente para cerrar un circuito de alarma si se detecta la presencia de agua en el aceite.
El circuito de alarma puede ser luminoso y/o sonoro. Para las bombas antideflagrantes, el dispositivo debe tener caracteristicas compatibles con la
clasificacion de la zona de riesgo de explosion.

En las electrobombas antideflagrantes utilizadas en zonas donde se exige expresamente el uso de electrobombas con esta
homologacion, esta prohibido el uso de la sonda de conductividad en el aceite; la sonda se coloca dentro de la carcasa del
motor.
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21. CONTROLES DE SERVICIO PREVENTIVOS

Para garantizar un funcionamiento regular de la electrobomba a lo largo del tiempo, el comprador debe realizar controles regulares y un
mantenimiento periédico y, si es necesario, sustituir las piezas desgastadas; se aconseja realizar los controles preventivos indicados a continuacion
al menos una vez cada 6 meses, o cada 1500 horas de funcionamiento:

- controlar que la tensién de alimentacion esté dentro de los valores previstos.

- controlar que el nivel de ruido y las vibraciones no sean distintos de las condiciones optimas del primer arranque.

- controlar con una pinza amperimétrica, que las absorciones en las tres fases sean equilibradas y no superen los valores de la placa.

- controlar el aislamiento del motor: desconectar el cable de alimentacion del tablero y conectar, con los bornes de un ohmetro en corriente continua
a 500V, los terminales del cable unidos entre si y el cable de tierra; la resistencia de aislamiento (motor-cable) no debera ser inferior a 5MQ. De lo
contrario debemos extraer el grupo e inspeccionarlo (cable a sustituir o motor a reparar).

Ulteriores controles sobre las electrobombas provistas de los respectivos dispositivos:

- controlar la resistencia del aceite que debe ser >30 KQ; en los casos que no haya indicador luminoso en el cuadro eléctrico.

- controlar eventualmente la intervencién de las sondas térmicas del motor a través de la especifica luz testigo.

Para poder realizar un mantenimiento mas planificado y detallado solicitar a Caprari Spa la publicaciéon “Controles periédicos y mantenimiento

preventivo”, serie "K".

22. CONTROL Y CAMBIO DEL ACEITE Y DE LA GRASA

En normales condiciones de trabajo el aceite se debe sustituir cada 9000 horas; en condiciones mas exigentes cada 3000 horas. Utilizar los aceites
de bajo mencionados o otros similares.

Para las operaciones de vaciado y llenado del aceite usar las especificas aperturas con tapones de 1/2" Gas.

La apertura con la indicacion «OIL OUT» se usa para vaciar el aceite, para obtener un vaciado completo es preciso poner la maquina en posiciéon
horizontal o utilizar el aspirador de aceite correspondiente.

Si el aceite descargado se presenta como una emulsién sustituirlo con otro nuevo y controlar el buen estado de la junta lado bomba.

Si ademas de aceite en el recipiente de recoleccion encontramos agua, debemos sustituir la junta de estanqueidad mecanica lado bomba; la junta
mecanica lado motor se sustituye solo si esta dafiada o en presencia de liquido en la camara del motor.

La apertura con la indicacién «OIL IN» se usa para el llenado.

Observar las cantidades indicadas a continuacién para el nivel correcto de aceite:

Electrobomba tipo Aceite tipo Cantidad en [kg] |Cantidad en [l]
K__R_+ 1 4 4,5
KT T ISO32 - SAE10W 6.5 7.5
K U+ 1 ARNICA 32 - Agip 1,5 1,7
K Z.+ 1 DTE 24 - Mobil 4 45
NUTO H32 - Esso
K___R_+ ___3 | TELLUSS37-Shell 1,25 1,5
o analogo

3 3.4 VERTICAL
K___ VvV + 1

3,4 3,9 HORIZONTAL

Para un llenado correcto es muy importante respetar la cantidad de aceite indicada, la camara aceite esta disefiada en modo de asegurar un
adecuado colchdn de aire.

Finalizadas las operaciones de carga/descarga controlar que las tapas estén bien cerradas y con las respectivas juntas de cobre nuevas; si
hemos sustituido el aceite no deshacerse del aceite usado en el ambiente, entregarlo a los puntos de eliminacion previstos. (Para ltalia, utilizar los
Consorcios Obligatorios COBAT correspondientes).

Los cojinetes se deben lubricar con grasa de litio tipo ESSO - UNIREX - N3 o equivalente, llenandolos al 70 % solo en caso de sustitucion de los
mismos o reparacion de la bomba eléctrica.

En caso de fallo/rotura de la junta mecanica inferior, se producen fugas de aceite en el liquido bombeado. Es posible solicitar la
TARJETA DE SEGURIDAD del aceite utilizado a Caprari S.p.a. Contactar Caprari S.p.A. para el relleno con aceite certificado F.D.A.
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23. CONTROL Y MANTENIMIENTO DEL SISTEMA DE REFRIGERACION

23.1 CONTROL Y MANTENIMIENTO DE LA CAMARA DE REFRIGERACION DEL MOTOR PARA ELECTROBOMBAS K...N1/X1 /R

ATENCION Las electrobombas provistas de camisa de refrigeracion del motor requieren un mantenimiento periodico de la camara de
refrigeracion situada entre la camisa y la carcasa del motor.

La frecuencia de estas operaciones de mantenimiento varia tanto en funcion del tipo de instalacion (mayor para la horizontal que para la vertical)

como en funcién de las caracteristicas del liquido empleado para la refrigeracion, grado de pureza, capacidad incrustante, agresividad y de las

modalidades de funcionamiento.

En caso de liquidos cargados, para determinar el intervalo de mantenimiento correcto, hay que efectuar una primera inspeccién en las primeras 50

horas de funcionamiento y, una segunda, en las 200 horas de funcionamiento siguientes: dependiendo del nivel de limpieza encontrado, se puede

establecer la periodicidad de las intervenciones de mantenimiento o prever, si fuera necesario, la utilizacion de un liquido externo limpio.

Mas concretamente, si al efectuar los dos controles anteriormente especificados, se advirtiera un grado de limpieza de la camisa 6ptimo, pueden

programar un control periddico cada 2.000 - 3.000 horas de funcionamiento (indicativamente).

Para efectuar la limpieza de la camisa (véase apartado “seccion y nomenclaturas”) hay que realizar, respetando siempre las normas habituales de

higiene y seguridad, las siguientes operaciones:

1 - parar la electrobomba y cerrar los cierres de las tuberias de aspiracion/impulsion si existen

2 - con instalacién sumergida, extraer la electrobomba del estanque desconectandola de la tuberia de impulsion.

3 - para la instalacién en camara seca, no es posible vaciar completamente la camara a través de los orificios de la camisa se debe colocar un
recipiente de recogida de liquidos debajo de la electrobomba durante el desmontaje de la propia camisa tras retirar los tubos de conexion.

4 - cerciorarse que la camisa pueda fijarse en toda la longitud de la carcasa del motor sin encontrar obstaculos; paredes, cables eléctricos u otros.

5 - quitar los tres pasadores que mantienen la camisa en su posicion.

6 - retirar la camisa utilizando los orificios axiales roscados y haciendo palanca para sacar las anillas de hierro fundido.

7 - limpiar y desincrustar cuidadosamente las tuberias de carga y descarga liquido refrigeraciéon, OR y alojamientos OR, superficie externa
carcasa motor y superficie interna camisa.

8- Una vez extraida la camisa la misma queda enganchada con los cables de alimentacion de la electrobomba misma. Si limpiamos la camisa en
esta condicion hacer mucha atencién a no dafar los cables mismos; si los cables en cambio se desconectan del tablero de alimentacion para
liberar la camisa, proteger las extremidades libres de los cables del agua y la humedad.

9- antes de volver a ensamblar la camisa controlar que los alojamientos OR de la electrobomba y de la camisa hayan sido limpiadas bien,
cubriéndolas de grasa de silicona, controlar el buen funcionamiento de los OR, sustituirlos si es necesario.

10 - montar las juntas téricas en sus alojamientos, colocar la camisa en su posicién hasta que los orificios roscados de los pasadores estén en su
sitio.

23.2 CONTROL Y MANTENIMIENTO K...N3/R

Utilizar el tapdn de 1/2" Gas, designado « COOLING OIL» situado en el lateral del carter del motor, cerca del conector del cable eléctrico, para
introducir el aceite de refrigeracion segun las cantidades indicadas a continuacion. El aceite de enfriamiento no se debe sostituir periédicamente.

INSTALACION VERTICAL
Cantidad en [kg]| Cantidad en [I]

Electrobomba tipo Aceite tipo

TOTAL ERG DACNIS SH 32
K...R.+...N3 MACON OIL SP 9032 12,5 15
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24. CONTROL DE LOS COMPONENTES SOMETIDOS A DESGASTE

En relacion con las diversas condiciones de empleo, la durabilidad y las prestaciones varian de acuerdo al desgaste y la corrosion existentes.

Si viene efectuada una intervencion en la electrobomba para controlar el desgaste de la parte hidraulica, hay que respetar las instrucciones
siguientes, consultando la seccioén tipica para las referencias indicadas entre paréntesis.

Si la parte hidraulica resulta total o parcialmente obstruida con material sélido, contenido en el fluido transportado, limpiar bien con un chorro de
agua a presion. Para limpiar el espacio entre el rodete y el escudo de la camara de aceite dirigir el chorro de la lanza a presion desde la boca de
impulsion del cuerpo bomba; una completa limpieza de esta zona se puede efectuar solamente después de quitar el rodete.

1. - Disponer la electrobomba verticalmente controlando la estabilidad de la misma.

2. - Desenroscar los tornillos (Pos. L20) de apriete del cuerpo bomba, levantar el grupo motor mas el rodete y luego colocarlo en horizontal.

3. - Se procede al control del juego entre el anillo de desgaste (Pos. L6) y el collar del rodete (Pos. L2.), si el juego es superior a 3 mm (Diferencia
entre el diametro interno del anillo y el diametro de enrase del rodete) proceder a la sustitucién del anillo y/o del rodete o, restablecer el
diametro de enrase del rodete colocando un anillo de acero de al menos 5 mm de espesor trabajado luego de manera de obtener un juego
minimo de 0,5 mm (Ver fig.1).

4. - Sise advierte un desgaste excesivo del rodete o del cuerpo bomba contactar el centro de asistencia CAPRARI mas cercano y solicitar los

repuestos originales. Para desmontar el rodete, debe utilizarse una llave hexagonal M16.

- Antes de volver a montar, las diversas partes, las piezas de goma y los tornillos deben ser limpiados cuidadosamente.

- Controlar que todas las piezas de goma estén en buen estado sustituyendo aquellas dafiadas durante el desmontaje o deterioradas por el

uso.

7. - Controlar que el aceite de la cdmara no contenga agua, si es necesario sustituir la junta lado bomba.

oo

Fig. 1

Diametro nivelacién rodete
1,5 mm

(juego diametral max. = 3 mm)

Diametro interno anillo 0,25 mm
(juego diametral min. = 0,5 mm)

25. A ELIMINACION DE LA ELECTROBOMBA EN DESUSO

Cuando la electrobomba esta dafiada y queda en desuso, resultando su eventual reparacién econdmicamente desventajosa, destruirla respetando
las normas y los reglamentos locales.

Eliminaciéon del producto al final de la vida util
INFORMACION A LOS USUARIOS en vigor del art. 14 de la DIRECTIVA 2012/19/UE DEL PARLAMENTO EUROPEO Y DEL CONSEJO del 4 de
julio de 2012 sobre los residuos y aparatos eléctricos y electronicos (RAEE)
El simbolo del contenedor tachado en los aparatos eléctricos y electronicos (AEE) o en el envase indica que el producto, al finalizar su
vida util, debe ser recogido de forma selectiva y no debe ser eliminado junto con los demas residuos domésticos.
= AEE DOMESTICOS
Se ruega contactar con el propio ayuntamiento o autoridad local, para mas informacién inherente a los sistemas de recogida selectiva
disponibles en el territorio. El revendedor del nuevo aparato tiene la obligacion de retirar el viejo aparato de forma gratuita en el momento de la
compra de un aparato del mismo tipo, para dar curso a la eliminacion/el reciclado correcto. En Italia los AEE domésticos son las electrobombas con
motor monofasico, en los demas paises europeos es necesario comprobar dicha clasificacion.
AEE PROFESIONALES
El productor organiza y da curso a la recogida selectiva del presente aparato que ha llegado al final de su vida util. Por consiguiente, el usuario
que desea deshacerse del presente aparato podra contactar con el productor y seguir el sistema adoptado por el mismo para permitir la recogida
selectiva del aparato que ha llegado al final de su vida util, o bien, seleccionar de manera auténoma, una cadena de recogida autorizada para la
gestion. De todos modos, el usuario debera respetar las condiciones de retiro establecidas por la Directiva 2012/19/UE.
La eliminacion ilegal del producto por parte del usuario implica la aplicacion de las sanciones previstas por la ley.

26. REPUESTOS

Para solicitar los repuestos es preciso suministrar a la empresa Caprari S.p.A o a sus Centros Asistencia Autorizados los siguientes datos:
1 - sigla completa electrobomba

2 - codigo fecha o numero de serie

3 - denominacién y numero de referencia de la pieza (L.) indicado en la secciéon de la pag. 153.

4 - cantidad de piezas solicitadas.

27. GARANTIA

Condiciones indispensables para que sea reconocida la validez de la garantia es el respeto de las instrucciones de empleo, y de las normas
hidraulicas y electrotécnicas optimas, condicion basica para obtener un funcionamiento regular de la electrobomba.

Un problema de funcionamiento causado por desgaste y/o corrosion no esta cubierto por la garantia.

Ademas, para la validez de la garantia es necesario que la electrobomba sea examinada previamente por nuestros técnicos o por los técnicos de
los centros de asistencia autorizados Caprari S.p.A.
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28. CAUSAS DE FUNCIONAMENTO IRREGULAR

Inconvenientes

Causas probables

Remedios

1. La bomba no se pone en
marcha

1.1

1.2.

1.3.

1.4.

1.5.

1.6.

. El motor no tiene alimentacion

El interruptor de seleccién se halla en posicion
OFF
Ha intervenido el relé térmico

Han saltado los fusibles por una excesiva
sobrecarga.

Falta una fase.
El circuito de las sondas térmicas del motor

esta abierto o las conexiones no han sido
realizadas de manera adecuada.

1.1.

1.2.

1.3.

1.4.

1.5.

1.6.

Controlar si han saltado los fusibles o ha
intervenido un relé de proteccion del circuito.

Seleccionar la posiciéon ON.

Localizar y eliminar las causas, controlar la
regulacion. Rearmar el relé térmico.

Localizar la causa y cambiar los fusibles.
Eliminar las causas verificando las conexiones
de linea.

Verificar la continuidad del circuito de las

sondas térmicas o corregir las conexiones
erradas.

2. La electrobomba se pone
en funcionamiento pero
interviene el relé de
sobre-carga.

2.1.Nollega plenatensién a todas las fases del motor.

2.2

2.3.

24.

2.5.

2.6.

El relé térmico se halla tarado a un valor
demasiado bajo.

Escasol/inexistente aislamiento del motor.

La absorcién de las fases se halla
desequilibrada.

El rodete puede estar obstruido bloqueado o
deteriorado.

Viscosidad y/o densidad del liquido elevado
muy alta.

2.1.
2.2.

2.3.

2.4.

2.5.

2.6.

Controlar los fusibles del aparato eléctrico.

Controlar y corregir eventualmente el taraje.

Cerrar la alimentacion del motor y controlar el
aislamiento del motor.

Controlar la absorcion de las fases, el maximo
desequilibrio no debe superar el 5%. Advertido
un desequilibrio mayor dirigirse a un taller
especializado.

Si los controles eléctricos precedentes
han dado resultado negativo, retirar la
electrobomba del tanque y controlar si el
rodete se halla bloqueado.

Verificar otra vez la seleccion de la union
bomba/motor.

3. La bomba no proporciona
la altura de elevacion
adecuada.

3.1.

El cierre en la aspiracion o bien en la impulsién
esta parcialmente cerrado u obstruido.

3.1.

Abrir o desbloquear la valvula de compuerta

3.2. La valvula de retencion esta parcialmente 3.2. Es necesario desbloquear la valvula, si existe
obstruida. una palanca externa, moverla varias veces
adelante y atras.

3.3. La tuberia de aspiracion/impulsion esta 3.3. Bombear agua limpia de lavado o bombear con

parcialmente obstruida. una tuberia flexible agua a alta presion en las
tuberias.

3.4. La bomba gira en el sentido erréneo. 3.4. Las electrobombas con baja velocidad de
rotacion pueden girar al contrario con poco
ruido y pocas vibraciones (en particular las
KCV); controlar que el sentido de rotacién del
motor sea correcto.

3.5. La altura de elevacion proporcionada por la 3.5. Controlar la altura de carga total con un

bomba se ha reducido. manoémetro durante el funcionamiento de la
bomba; confrontar el valor determinado con
aquel de la documentacién o aun mejor con
lecturas precedentes. Sila bomba se halla en
servicio desde hace mucho tiempo y el caudal
se ha reducido, extraer la bomba, controlar su
estado de desgaste o la eventual obstruccion
del rodete.

3.6. Se han producido pérdidas en la instalacion 3.6. Controlar y reparar los dafios producidos.

dentro de la estaciéon de bombeo.
4. La bomba no suministra 4.1. La bomba se halla bloqueada por una bolsa 4.1. Apagar la electrobomba unos minutos y luego
el caudal adecuado. de aire. reencenderla.

4.2. La bomba o la tuberia estan obstruidas. 4.2. Inspeccionar en la secuencia dada: la bomba,
las tuberias y el tanque.

4.3. El sensor de nivel minimo puede estar 4.3. Asegurarse que el sensor de nivel minimo esté

bloqueado en la posicién de cierre. libre.

4.4. Selectores del aparato de mando en posicion 4.4. Colocar los selectores en la posicion correcta.

errénea.

4.5. Elevado desgaste de la parte hidraulica. 4.5. Controlar la bomba.

4.6. Valvula de cierre o de retencion bloqueadas. 4.6. Abrir la valvula de cierre y desbloquear la

valvula de retencion.
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Inconvenientes

Causas probables

Remedios

5. El motor se detiene y
arranca de nuevo tras
un breve intervalo, pero
el protector térmico del
aparato de arranque no
interviene.

5.1. La electrobomba esta funcionando con un
ciclo operativo con un nimero arranques
demasiado elevado.

5.2. Incrustaciones sobre las superficies de
dispersion del calor que desarrolla el motor
eléctrico.

5.3. Incrustaciones dentro de la camisa de
refrigeracion (si esta previsto).

5.4. Caudal insuficiente del circuito de
refrigeracion (si esta previsto).

Ver también los puntos 2.1-2.3.-24-25-2.6

5.1. La camara de recogida es demasiado
pequefa o bien la valvula de cierre es
defectuosa y vuelve a llenar el tanque.

5.2. Efectuar la limpieza.

5.3. Efectuar la limpieza.

5.4. Efectuar la limpieza del circuito interno
y/o aumentar el caudal del fluido
refrigerante en el circuito externo.

6. La electrobomba no se
detiene.

6.1. La bomba no vacia el pozo hasta el nivel
de paro.

6.2. La electrobomba contintia funcionando aun
por debajo del nivel de paro.

6.3. Electrobomba con capacidad insuficiente
para las exigencias de la instalacion.

6.1. Controlar la existencia de pérdidas
en la instalacion de impulsiéon dentro
del tanque o de obstrucciones en las
valvulas o en el rodete.

6.2. Controlar el equipamiento de control
del nivel.

6.3. Sustituir la electrobomba con una de
capacidad mayor.

7. La electrobomba no
funciona en automatico.

7.1. El nivel del liquido en la camara de
recogida no es bastante alto para activar
la eletrobomba.

7.2. Sensores de nivel mal conectados o con
problemas de funcionamiento.

7.1. Llenar o esperar el llenado de la
camara de recoleccién para controlar
el funcionamiento de la electrobomba
cuando la sonda indica la posibilidad
de activacion.

7.2. Controlar las conexiones de cada sonda
y sustituir las defectuosas.

8. La alarma acustica
y/o luminosa
correspondiente a la
sonda de conductividad
esta activada.

8.1. Presencia de agua en el aceite de la
electrobomba.

8.2. La alarma se pone en funcion con el primer
arranque de la electrobomba después de
su instalacion o después de una nueva
instalacion.

8.1.Posibledesgastedelcierremecanicolado
bomba, efectuar lo mas pronto posible la
intervencién de mantenimiento.

8.2. Antes de efectuar el control del aceite de
la electrobomba, verificar que todas las
conexiones correspondientes alasonda
de conductividad hayan sido realizadas
de manera correcta.

9. El protector térmico del
circuito se ha disparado
o han saltado los
fusibles de linea.

9.1. El motor no esta conectado correctamente.

9.2. Cortocircuito en los cables de conexion, en
el bobinado o en las conexiones del motor.

9.3. Laminas o fusibles del protector
subdimensionados respecto a la potencia
instalada.

9.4. Calor excesivo en el lugar donde se
encuentra el panel.

9.1. Controlar y corregir las conexiones en
el panel.

9.2. Desconectar el motor y controlar
los bobinados; verificar en el motor
un posible cortocircuito o una fase
conectada a tierra.

9.3. Conrolar y sustituir con elementos de la
medida adecuada.

9.4. Ventilar de manera oportuna el ambiente
o utilizar aparatos compensados.

10. Las bombas no
se alternan en el
funcionamiento si esto
esta previsto en el
cuadro.

10.1. El relé de cambio funcion es defectuoso.

10.2. Secuencia de las sondas de nivel
equivocada.

10.1. Controlar y eventualmente sustituir el
dispositivo.

10.2. Controlar y corregir la secuencia
de intervencion y de control de los
mandos de arranque y parada.
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1. ALLGEMEINES
Die in dieser Betriebsanleitung angegebenen Anweisungen, die sich auf die Sicherheit beziehen,
A werden durch dieses Symbol gekennzeichnet. lhre Nichtbeachtung bedeutet eine Gefahr fiir die
Gesundheit des Personals.
ff Die mit diesem Symbol gekennzeichneten Anweisungen missen beachtet werden, da sie
hauptsachlich elektrische Gefahren betreffen.
Die Anweisungen, vor denen diese Meldung steht, beziehen sich auf den korrekten Betrieb / die
ACHTUNG Aufbewahrung / die Unversehrtheit der Maschine. Mit diesem Hinweis werden nur die wichtigsten

Anweisungen gekennzeichnet. Fur den sicheren und zuverlassigen Betrieb missen allerdings alle
Anweisungen dieses Handbuchs beachtet werden.

Bewahren Sie dieses Handbuch sorgféltig auf, um spéater darin nachschlagen

zu konnen. Ein wesentlicher Bestandteil des Handbuchs sind Kopien der
Typenschilder der Elektropumpe, auf denen die spezifischen technischen
Betriebsdaten der erworbenen Maschine angegeben sind.

Die in diesem Handbuch beschriebenen Elektropumpen sind fiir den industriellen oder
ahnlichen Gebrauch bestimmt. Daher muss das Personal, das sie installiert, bedient,
wartet und repariert, entsprechend geschult und qualifiziert sein.

@ Die Betriebs-und Wartungsanleitung aufmerksam durchlesen.
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2. ERKLARUNG ZUM TYPENSCHILD DER ELEKTROPUMPE

CE @ Il 2G Ex d lIB T4 Gb - tech.Datei TUVnnATEXnnn Explosionsgeschiitzte Klassifizierung und Zertifizierung (nur fiir die Modelle K...-

...X..., siehe Abschnitt 7)

— Produktionsdatum

TYP Elektropumpe vollstédndige Bezeichnung

f [Hz] Frequenz

N° Matrikelnummer

U [v] Netzspannung / Anschlusstyp

P1 [kW] Netzleistungsaufnahme

1 [A] Aufgenommener Nennstrom

P2 [kW] Leistungsaufnahme der Pumpe

n [min-1] Drehgeschwindigkeit

P68 Motorschutzklasse (nach IEC 529)

Q[lis] Nennférdermenge

H [m] Nennférderhéhe

S.F. Betriebsfaktor

S.F.A. [A] Stromaufnahme bei Betriebsfaktor

t.max 40°C/105°F Maximale Temperatur der gepumpten Flussigkeit
V [m] Maximale Eintauchtiefe

H max [m] Maximale Férderhéhe

3. BEISPIEL FUR EIN MOTORTYPENSCHILD - ...X.. (nur fiir explosionsgeschiitzte Modelle)

CE PTB @ 112G Ex d lIB T4 Gb - PTBNnnATEXnnn Explosionsschutz-Klassifizierung und -Bescheinigung

—

CE
als ATEX)
PTB

Produktionsdatum
CE-Symbol zur Kennzeichnung der Ubereinstimmung mit der Richtlinie 94/9/EG (allgemein bekannt

Identifikationsnummer der benannten Stelle fir die Produktionskontrolle (0123=PTB)

@ 112G Ex d IIB T4 Gb Explosionsgeschitzte Klassifizierung

PTB 02ATEX1092
MOTOR TYP
N°

UVl

P, [kW]

1[A]

f [Hz]

cos®

3Ph~

I. Cl. (Warmekl)
n [min -1]

IP68

S1

S3

I.E.C. 60034--1

OEFFNER 3 * 155 GR.

72

EG-Baumusterprifbescheinigung ausgestellt von PTB (0123)
Komplette Typenbezeichnung Motor

Matrikelnummer

Netzspannung und Anschlusstyp
Motorausgangsleistung

Nenneingangsstrom

Frequenz

Leistungsfaktor

Stromversorgung mit Drehstrom

Isolierstoffklasse

Drehgeschwindigkeit

Motorschutzklasse (nach IEC 529)

Dauerbetrieb mit ganz untergetauchtem Motor
Aussetzbetrieb (Zyklen von je 10 Minuten)

Normen fir die Festlegung der elektrischen Merkmale

Offnung der 3 Temperaturfiihler bei 155°
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4. ERKLARUNG ZUR TYPENBEZEICHNUNG DER ELEKTROPUMPE

Beispiel: KCM150RA + 062042N3 / #HHHH#

r—" r—-—————— T
(K [ c[m[150] R[[A | + Jo620 4 |2 [ N | 3|/ seme
ettt

Baureihe
50 Hz (S=60 Hz)
Einkanallaufrad (1)
DNm Druckstutzen
Hydraulischer Typ / GroRe - Motor (elektrische Zentrierung) (3)

Laufraddurchmesser

Anzahl der Pole
Code Versorgungsspannung
Standard-Elektromotorpumpe (X = EX-geschitzt)
Generationscode

Code Leistungsabgabe Motor (50 Hz) x10 (0620=62 kW) :

|

I

|

|

Verschiedene Besonderheiten ( 2 ) :

Ubereinstimmung mit der Typenbezeichnung des Motors — — — — — — — — —
(1)  Zweikanallaufrad D
Dreikanallaufrad (K.D400) D
Einkanallaufrad M
Pentachannel-Laufrad (K.D500) : D

(2)  und/oder Kihlung 'R

Ausragung Welle L=80 @ Welle 55 8Pole
(3)  R=8500<" pysragung Welle L=70 & Welle 55 4/6Pole

T = @ 500 Ausragung Welle L=80 @ Welle 75 4/6/8Pole
Z = @ 500 Ausragung Welle L=70 @ Welle 55 8Pole
U = @ 660 Ausragung Welle L=125 @ Welle 100 6/8Pole

5. ERKLARUNG ZUR TYPENBEZEICHNUNG DES MOTORS
(Das Typenschild ist nur auf Elektropumpen mit ex- geschiitztem Motor vorgeschrieben)
Beispiel: KC062042R225N3 / #iHt#
r—— - B r— "
R |225]] N [| 3 | / #eeme

L ___‘L__il‘"'
|
|
|

Baureihe
50 Hz (S=60 Hz)
Code Leistungsabgabe Motor x10 (0620=62 kW)
Anzhal der Pole
Code Versorgungsspannung
Hydraulischer Typ / GréRRe - Motor (elektrische Zentrierung) R/ Z/T/U/V
Elektrische BaugrofRe (Bez. Oberflachenmotor) |
Standardmotor (X = EX-geschutzt) |
Generationscode
Verschiedene Besonderheiten ( 2) |
Ubereinstimmung mit der Typenbezeichnung — — — — J
der kompletten Elektromotorpumpe
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6. A HINWEISE

6.1. Diese Betriebs- und Wartungsanleitung muss unbedingt gelesen werden, um Transport, Installation, Inbetriebnahme, Benutzung, Einstellung,
Montage, Demontage und Wartung der Elektropumpe korrekt vornehmen zu kénnen.

6.2. Dieses Handbuch ist Bestandteil des gelieferten Produktes. Der Kaufer ist dafiir verantwortlich, dass das gesamte Personal, das aus
unterschiedlichen Griinden mit der Bedienung oder Wartung des Produkts betraut ist, diese Anleitung griindlich durchliest.

6.3. Die in diesem Handbuch beschriebenen Elektropumpen sind keine Maschinen “fir den Hausgebrauch” oder dhnlichen Typs. Sie dirfen daher
nicht in der Reichweite von Kindern oder Personen gelassen werden, die keine Erfahrung mit ihrer Installation, Bedienung und Wartung haben.

6.4. Der Inhalt dieses Handbuchs gilt fiir die Elektropumpe "in der Standardausfiihrung". Ahnliche Elektropumpen, die "auf Bestellung" geliefert
werden (Uberprifen Sie das Vorhandensein der Bestellnummer auf dem Typenschild der Elektropumpe), kdnnen mehr oder weniger
vollstandig den hierin enthaltenen Anweisungen entsprechen.

6.5. Der Lieferant des Produkts Gbernimmt keine Haftung fir Schaden an Personen, Tieren oder Sachen, wenn nicht alle Anweisungen in diesem
Handbuch strikt befolgt werden.

6. 6. Die Zusatzschilder, die mit der Elektropumpe mitgeliefert werden, missen zusammen mit dieser Betriebs- und Wartungsanleitung in der
elektrischen Steuereinheit aufbewahrt werden, damit Sie leicht nachschlagen kénnen.

6.7. Aus Sicherheitsgriinden und zur Sicherstellung der Garantiebedingungen flihrt ein Ausfall oder eine plétzliche Veranderung der Leistung der
Elektropumpe dazu, dass der Kaufer sie nicht mehr benutzen darf.

6.8. Es liegtin der Verantwortung des Kaufers, Alarmsysteme, Kontrollen und Wartungsarbeiten einzurichten, um jegliche Form von Risiko durch
eine Fehlfunktion der Elektropumpe zu vermeiden.

6.9. Fur weitere Informationen wenden Sie sich bitte direkt an Caprari Spa oder an eines der autorisierten Servicezentren des Unternehmens.

6.10. Wenn das Stromversorgungskabel gebrochen ist, fordern Sie das Original-Ersatzteil von Caprari an und geben Sie dabei den Code und die
Seriennummer der Elektropumpe sowie das betreffende Kabel (Hilfs- oder Stromversorgungskabel) an.

6.11. Mit Ausnahme der Uberpriifung der Drehrichtung, die in Abschnitt 17 beschrieben wird, diirfen Sie die Elektropumpe auf keinen Fall an das
Stromnetz anschlielen, bevor die Elektropumpe selbst an lhr System angeschlossen ist.

7. AAEA ZUSATZHINWEISE FUR DIE ATEX-GESCHUTZTE AUSFUHRUNG

7.1. Die Konstruktion dieser Elektropumpen entspricht den Normen EN1127-1, EN80079-36, EN80079-37, EN13980, EN60079-0,
EN60079-1; Uiberpriifen Sie vor der Installation der Maschine, ob die auf dem Typenschild der Elektropumpe kodierten
explosionssicheren Eigenschaften den Anforderungen der Klassifizierung der Installationszone entsprechen.

7.2. Arbeiten an Kabelverschraubungen oder das Offnen des Motorgehiuses sind nur durch autorisierte Caprari-Werkstitten erlaubt.

7.3. Die Betriebseigenschaften dieser Maschinen miissen mit den auf dem Typenschild und in der beiliegenden EX-Bescheinigung
angegebenen Eigenschaften libereinstimmen.

7.4. Die Mindestschwenkhohe befindet sich bei Maschinen ohne Kiihimantel auf der Oberseite des Elektromotors;
bei Elektropumpen mit Kiihimantel oberhalb des Pumpengehduses (immer den NPSH-Wert priifen).

7.5. Es ist zwingend erforderlich, die Thermosonden an die Steuergerite der Elektropumpe anzuschlieBen. Der Eingriff der
Thermosonde muss die Stromzufuhr zur Elektropumpe unterbrechen. Die Riickstellung darf nicht automatisch erfolgen, sondern
nur nach einer Uberpriifung durch qualifiziertes Personal.

7.6. Es ist nicht zuldssig, Anderungen an Maschinen vorzunehmen oder Teile von Elektromotoren auszutauschen. Es ist nur zulissig,
Teile des Hydraulikteils (Nummerierung L1 bis L19 im typischen Abschnitt) durch identische Originalteile (gleicher Code oder
gleiche Initialen auf dem Teil) zu ersetzen, wenn ein normaler betriebsbedingter VerschleiB vorliegt. Andere Arbeiten als die
normale Wartung diirfen nur von Caprari S.p.A. durchgefiihrt werden.

7.7 Die optionale Verwendung des in das Motorgehduse eingebauten Leitfahigkeitssensors setzt voraus, dass ein in den Schrank
eingebautes Steuergerat verwendet wird, das den Anforderungen der explosionsgefahrdeten Umgebung entspricht.

7.8 Die folgenden Fehlfunktionen kénnen Quellen fiir die Auslésung einer Explosion sein; daher alle méglichen MaBnahmen
ergreifen, um zu vermeiden:

- Betrieb ohne Fliissigkeit in der Pumpe oder ohne Durchfluss: Sorgen Sie fiir eine Druck- und/oder Durchflusssonde mit
direktem Eingriff in die Schalttafel und manueller Riickstellung, um den Betrieb der Elektropumpe unter diesen Bedingungen zu
verhindern;

- Ausfall des Wellenlagers der Pumpe: Halten Sie die Pumpe bei einer Zunahme der Vibrationen und/oder der Betriebsgerdusche
an und senden Sie sie an die autorisierten Werkstatten von Caprari.
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7.9 Wechselrichterbetrieb: Der Einsatz dieser elektronischen Steuer- und Regeleinrichtung erfordert einen Motor mit PTC-Fiihlern
und die Verpflichtung, diese im Schaltschrank mit geeigneten Geraten anzuschliefen;

7.10 Die laut Standard vorgesehene max. Umgebungstemperatur betrsigt 40°C. Auf Anfrage kann nach Uberpriifung durch
Caprari S.p.A. eine maximale Umgebungstemperatur von bis zu 60°C zugelassen werden, die dann auf dem Typenschild der
Elektropumpe angegeben wird.

Kennzeichnung: C E @ 112G Ex d lIB T4 Gb - tech.Datei TUV IT19ATEX 027AR (Elektropumpe)
C E PTB @ 112G ExdIIB T4 Gb - PTB - ... (Motor)

Legende: C E CE-Zeichen fiir die Einhaltung der Richtlinie 94/9/EG (allgemein bekannt als ATEX);
@ Symbol speziell fiir den Explosionsschutz;

Il Zugehorigkeitsgruppe des Gerats (andere Orte als Bergwerke);

2 Zugehorigkeitskategorie des Gerits; (EPL);

G Gefahrenart (G = explosionsfahige Atmosphére mit Vorhandensein von Gasen, Dampfen oder Nebeln);
Ex d Schutzart des Geréts (d = explosionsgeschiitzte Kapselung);

Il Zugehorigkeitsgruppe des Geréats (andere Orte als Bergwerke);

B Art der Verbindungskonstruktion (Gasgruppe);

T4 Temperaturklasse (T4 = max. 135 °C an der Oberflache);

Gb Explosionsfiahige Atmosphare mit Anwesenheit von Gas, Dampf oder Nebel + Geratekategorie (EPL);

TUV IT19ATEX 027AR Bestitigung der Einreichung der technischen Unterlagen beim TUV 1T0948;

0123 Identifikationsnummer der benannten Stelle fiir die Priifung der Produktionsphase (0123=PTB)
PTB - ... EG-Baumusterpriifbescheinigung, ausgestellt von der PTB (0123)
Gefahrenbereich Kategorien (Richtlinie 94/9/EG) EPL (IEC 60079-0)
Gas, Dampfe oder Nebel Zone 0 1G Ga
Gas, Dampfe oder Nebel Zone 1 2G oder 1G Gb, Ga
Gas, Dampfe oder Nebel Zone 2 3G, 2G oder 1G Gc, Gb, Ga
8. EINSATZ-BEREICHE

Diese Elektropumpen sind fiir die Férderung von klarem, verschmutztem Wasser, Abwasser mit Feststoffen und Fasern, Schlamm und organischem
Material konzipiert. Typische Einsatzgebiete sind Entwasserung, Reinigung, Riickgewinnung und allgemeiner Flussigkeitstransfer.

9. A GEGENANZEIGEN ZUM EINSATZ

Elektropumpen in der Standardausfiihrung sind nicht fir das Pumpen von Flussigkeiten geeignet, die fir die Verwendung in Lebensmitteln bestimmt
sind. Wenden Sie sich an Caprari Spa, bevor Sie sie in diesen Bereichen einsetzen.

Standard-Elektropumpen kénnen nicht zum Pumpen von brennbaren oder explosiven Flissigkeiten verwendet werden und dirfen nicht

in Bereichen installiert werden, die als explosionsgefahrdet eingestuft sind. Prifen Sie fir diese Art von Bereich die Mdglichkeit, die
explosionsgeschutzte Ausfiihrung zu verwenden.

Diese elektrischen Pumpen kdnnen nicht in Tanks oder allgemein an Orten verwendet werden, an denen ein Kontakt der Maschine mit Teilen des
menschlichen Korpers vorhersehbar ist.
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10. TECHNISCHE UND BETRIEBSDATEN

Drehstrom-Asynchron-Elektromotor mit Kafiglaufer, Isolierstoffklasse F (155°C / 310° F max.), tauchfahig mit Schutzart IP68 nach IEC 529 oder
IP58 nach EN 60034-5, Dauerbetrieb oder Aussetzbetrieb. Fir diese Serie von Unterwassermotoren werden die Daten fiir den Aussetzbetrieb

S3 nicht angegeben, denn wenn zu erwarten ist, dass der Motor wahrend des Betriebs aufgedeckt wird, muss die Verwendung des Modells mit
Kihlmantel vorgesehen werden.

Die auf dem Typenschild angegebene Stromaufnahme ist etwas hoher als die in der technischen Dokumentation von Caprari angegebene, da sie
Datenverluste enthalt, die sich aus der Standardkonstruktion der elektrischen Pumpe ergeben.

Fur alle elektrischen Daten gelten die in der IEC 34.1 (CEI - EN 60034--1) festgelegten Toleranzen; fir die hydraulische Leistung hingegen gilt die
1SO 9906 cl.II.

Die gemessenen Daten kénnen auch aufgrund der Ungenauigkeit der beim Test verwendeten Messgerate und/oder aufgrund einer
Netzstromversorgung mit anderen Eigenschaften (Spannung/Frequenz/Symmetrie) als den angegebenen abweichen.

Maximale Anzahl von Starts pro Stunde: 10.

Wenn die Spannung um mehr als 5% von der Nennspannung abweicht, schlieen Sie das Gerat nicht an und Uberprifen Sie die
Stromversorgungsleitung.

Bei Motoren mit nur 230/400V oder 400/700V Spannung ist eine Abweichung von +10% zulassig, da sie auch bei den Nennspannungen 220, 240,
380 und 415V eingesetzt werden kénnen.

Hochstzulassige UngleichmaRigkeit bei der Stromaufnahme: 5%

Die minimale Eintauchtiefe muss eingehalten werden, damit der Motor ordnungsgemaf gekuhlt werden kann Minimale Eintauchtiefe: vollstandige
Uberdeckung des Motors ohne Kiihimantel, Niveau in der Nahe des Olkastens mit Kiihimantel (immer NPSH priifen) (siehe Seite 140)

Max. Eintauchtiefe: 20m

Max. Betriebsdruck: 80 m WS
Hochsttemperatur des Férdermediums: -20°C + 40°C
pH-Wert des Férdermediums: 6+10

Die gepumpte Flissigkeit kann suspendierte Feststoffe enthalten, deren GroRe den freien Durchgang im Hydraulikteil nicht Gberschreitet.

Wenn die Dichte gréRer als 1 kg/dm3 und/oder die Viskositat grofRer als 1 mm2/s (1 cSt) ist, wenden Sie sich bitte direkt an unsere technische
Abteilung.

Wenn die Elektropumpe gemafR den Anweisungen in diesem Handbuch und den mitgelieferten Diagrammen installiert wird, erreicht der von

der Maschine im vorgesehenen Betriebsbereich abgegebene Schalldruckpegel in keinem Fall 80dB (70 dB bei Unterwasserinstallation). Die
Larmmessung wurde gemaR der Norm ISO 3746 durchgefihrt und die Messpunkte befinden sich geman der 2006/42/EU-Richtlinie 1 m von der
Bezugsflache der Maschine und 1,6 m tGber dem Boden oder der Zugangsplattform.

1. A NICHT ZULASSIGE BETRIEBSARTEN

Die in Abschnitt 10 aufgefiihrten Eigenschaften sowie die auf dem Typenschild der Elektropumpe angegebenen maximalen Leistungsdaten dirfen
flr einen korrekten und sicheren Betrieb nicht Gberschritten werden.

12, A SICHERHEITSVORSCHRIFTEN

Jegliche Arbeiten an der Elektropumpe miissen von Fachpersonal mit entsprechender Ausristung durchgefiihrt werden, das mit den Anweisungen
in diesem Handbuch griindlich vertraut ist.
Sowohl bei einer Neuinstallation als auch bei der Durchfiihrung von Wartungsarbeiten miissen die Regeln der Hygiene, der Unfallverhiitung und der
Sicherheit beachtet und die 6rtlichen Vorschriften und Verordnungen eingehalten werden, um Unfallgefahren zu vermeiden. Der Kaufer ist fur die
Einhaltung dieser Vorschriften und Sicherheitshinweise verantwortlich.
Insbesondere mussen die folgenden Empfehlungen genauestens beachtet werden:
1. - Systeminspektionen:
1.1. - Angesichts der unterschiedlichen Natur der Fordermedien sind Bekleidung und Schuhwerk zu wahlen, die vermeiden, dal die Haut mit
Geraten oder verunreinigten Flissigkeiten in Beriihrung kommt.
1.2. - Das Personal muss gegen mogliche Krankheiten geimpft sein, die durch Verletzungen, Kontakt oder Einatmen lbertragen werden kénnen.
1.3. - Vergewissern Sie sich vor der Durchflihrung von Arbeiten an der Hebeanlage, dass alle in den Tank flhrenden elektrischen Kabel von der
Stromversorgung getrennt sind.
1.4. - Wenn es notwendig ist, in den Tank hinabzusteigen, sorgen Sie fur eine wirksame Beluftung, um sicherzustellen, dass genligend Sauerstoff
vorhanden ist und keine giftigen und/oder explosiven Gase vorhanden sind:
- die Funktionstuchtigkeit der Mittel fur Auf- und Abstieg;
- dass jeder, der in den Pool hinabsteigt, mit einem Sicherheitsgurt ausgestattet ist
- die Anwesenheit eines Bedieners auRerhalb des Schwimmbeckens (selbst unter optimalen Bedingungen sollten Sie niemals allein arbeiten),
der in der Lage ist, die Hebeseile des Hebegurts rechtzeitig zu betatigen
- dass der Bereich wirksam mit Absperrungen und entsprechender Beschilderung abgesperrt wird
- dass keine Explosionsgefahr besteht, bevor Sie Elektrowerkzeuge einflihren oder Arbeiten durchfiihren, bei denen Flammen oder Funken
entstehen
1.5. - Wenn Sie die Elektropumpe aus ihrem Sitz entfernen méchten, trennen Sie zunachst die Stromkabel vom Bedienfeld und heben Sie sie an,
wie auf Seite 78 angegeben (Abb.2). Waschen Sie die Elektropumpe mit einem sauberen Wasserstrahl von innen und auf3en, um eventuelle
Rickstande der gepumpten Flissigkeit zu entfernen. Achten Sie darauf, eine Schutzbrille, Gummihandschuhe, einen Mundschutz und eine
wasserdichte Schirze zu tragen.
2. -Inspektion der Ausriistung in einer Pumpstation:
- die Elektropumpe oder jedes Zubehdrteil, das aus einem Tank entnommen wird, muss vor jeder Arbeit griindlich in allen Teilen mit Wasser oder
speziellen Produkten gereinigt werden.
- wenn die Elektropumpe demontiert wird, missen die Teile mit Arbeitshandschuhen angefasst werden
- Prufen Sie den Grad der Isolierung des Elektromotors und die Wirksamkeit der Erdung, bevor Sie ihn Tests unter elektrischer Spannung
unterziehen.
3. -Inspektion der Elektropumpe:
- Die AulRenflache des Motors kann 80°C Uberschreiten. Wenn nétig, verwenden Sie alles, was nétig ist, um Verbrihungen zu vermeiden.
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13. HINWEISE FUR DIE RICHTIGE INSTALLATION

Stromkabel diirfen in keiner Weise belastet, gezogen oder mit scharfen Biegungen gebogen werden (der minimale Biegeradius muss mehr als das
5-fache des Kabeldurchmessers betragen).

Die freien Kabelenden miissen sorgfaltig gegen das mdégliche Eindringen von Wasser oder Feuchtigkeit geschiitzt werden, insbesondere wahrend
der Installation.

A Achten Sie darauf, dass die freien Kabelenden nicht mit Wasser in Beriihrung kommen.

ACHTUNG Besonders auf die Unversehrtheit des Kabels achten. Selbst kleine Abschirfungen kénnen dazu fuhren, dass Flussigkeit in die
Motorkammer eindringt!
In frostgefahrdeten Anlagen muss vor der Inbetriebnahme des Gerats die freie Rotation und anschlieBend der regelmaRige Abfluss
der gepumpten Flussigkeit Uberprift werden.

Bei der Einrichtung des Systems zu beachtende VorsichtsmaBnahmen

In der Sammelkammer mussen alle Sicherheitsvorkehrungen gemaf den geltenden Vorschriften beachtet werden, insbesondere:

- Wenn die zu pumpende Flissigkeit explosionsgefahrdete Gasmischungen enthalt oder erzeugen kann, ist sicherzustellen, daR der
Sammelschacht gut beliftet ist und Gase nicht darin stehen bleiben. Die Elektropumpe und ihr Zubehér missen eine Bauart aufweisen, die fiir
Raume mit potentiell explosionsgefahrdeter Atmosphére geeignet sind.

- Die auBerhalb des Schachtes installierten elektrischen Gerate mussen vor Witterungseinflissen und dem Eindringen von Gas aus dem Sumpf
geschitzt werden.

- Die Abmessungen des Sammelschachtes miissen so beschaffen sein, dass sie zwei Anforderungen gerecht werden:

(a) Das nutzbare Volumen muss so bemessen sein, dass die Anlaufe/Stunde (siehe Betriebskenndaten) in Grenzen gehalten werden kénnen.

(b) der Zeitraum des "Stillstands" muss so bemessen sein, dass die Bildung von harten Ablagerungen verhindert wird.

(c) Die kleinste Eintauchtiefe muRl so grof3 sein, daf} der Motor (oder das Pumpengehause, wenn ein Kihimantel vorhanden ist; immer NPSH

Uberprifen) ganz eingetaucht ist. Die maximale Eintauchtiefe darf nicht groRer als 20 m sein.

- Der Fukrimmer zum automatischen Anschlu® der Pumpe muss fest am Boden des Schachtes verankert sein.

- Der Saugstutzen der Elektropumpe muss sich immer an der tiefsten Stelle des Sammelschachtes befinden.

- Die Flussigkeit darf beim Einlaufen in den Sammelschacht keine Turbolenzen erzeugen, die zum Ansaugen von Luft durch die Pumpe fiihren.

- Um maogliche Verstopfungen zu vermeiden, ist darauf zu achten, dass die Stromungsgeschwindigkeit in den Druckleitungen immer groRer als 0,8
+ 1 m/s bleibt. Bei Vorhandensein von Sand ist ein Minimum von 1,6 m/s in horizontalen Rohren und 2,5 m/s in vertikalen Rohren erforderlich; es
wird in jedem Fall empfohlen, 4 m/s nicht zu Gberschreiten, um Druckverluste und Verschleil? zu begrenzen.

- Die senkrechten Abschnitte der Druckleitung mussen so kurz wie moglich sein und die waagerechten Abschnitte sollten ein geringes Gefalle in der
Stromungsrichtung aufweisen.

- Fir die ublichen Einsatze mit Abwasser werden Gufeisenventile verwendet. KonstruktionsmaRig sind Rickschlagklappenventile und
Flachkorperschieber zu bevorzugen.

- Wenn die Druckleitung lang ist, muss ein Rickschlagventil vorgesehen werden.

- Beim Einbau eines Ruckschlagventils in der Druckleitung ist darauf zu achten, dass dieses moglichst in einem waagerecht verlaufenden und
einfach zuganglichen Streckenabschnitt montiert wird.

14. MERKMALE DES ZWANGSGEKUHLTEN SYSTEMS

141 MERKMALE DES MOTORS K...N1/X1
(Elektropumpe mit Kiihimantel)

ACHTUNG

Die Standardpumpe wird ohne Kiihimantel geliefert. In diesem Fall ist nur die Unterwasserinstallation zulassig und der Flussigkeitsstand muss

immer bis zur Oberkante der Motorkapselung reichen.

Wenn der minimale Stand der Flussigkeit bei Unterwasserinstallation niedriger liegen soll oder man die Elektropumpe in der Trockeninstallation

verwenden will, braucht man eine Elektropumpe, die mit Kiihimantel versehen ist. In diesem Fall kann die Kuhlwirkung auf zwei unterschiedliche

Arten erhalten werden:

1 - Als Kiihimittel wird die Fliissigkeit benutzt, die von der Pumpe gefordert wird. Dies ist die Voreinstellung der Elektropumpe, die mit
Kuhlmantel ausgeliefert wird. Die Zirkulation der Flissigkeit wird durch die besondere hydraulische Form des hinteren Schildes an der Nabe
des Laufrades erhalten. Diese Losung eignet sich fur FlUssigkeiten, die arm an organischen Beimischungen und Stoffen mit abschleifender und
verkrustender Wirkung sind.

2 - Die Kiihlwirkung wird durch die Umwalzung reiner, von auBen kommender Fliissigkeit erzielt. Um diese Konfiguration zu erhalten, muf
Um diese Konfiguration zu erhalten, schrauben Sie (Pos. L16) die beiden 3/4"-Gasschrauben (Schlussel 32) ein, die sich auf der Seite der
Elektropumpe am Olkasten befinden. Verbinden Sie dann die weiter oben am Kiihimantel befindliche Bohrung mit dem Kiihlwasserabflussrohr
und die weiter unten befindliche Bohrung mit dem Einlassrohr. am Ablaufrohr miteinander verbinden. Das fir die Pumpenkiihlung verwendete
Wasser muR rein sein, am Pumpeneinlauf eine Temperatur von max. 40°C aufweisen, eine Forderleistung von mindestens 0,2 I/s und einen
Eingangsdruck von 4 bar haben. Fir den Anschlu? des Kiihlwassers sollten am Ende der Leitung Schlduche verwendet werden

14.2 MERKMALE DES MOTORS K...N3
(Elektropumpe mit Kiihl6l)

ACHTUNG

Die Standardpumpe wird ohne Kihlsystem geliefert. In diesem Fall ist nur die Unterwasserinstallation zulassig und der Flussigkeitsstand muss
immer bis zur Oberkante der Motorkapselung reichen.

Wenn Sie den Mindestflissigkeitsstand in der Unterwasserinstallation senken oder die Elektropumpe in trockenen Kammern verwenden méchten,
miissen Sie die Elektropumpe komplett mit Kiihlsystem K...N3/R verwenden, die bereits mit der richtigen Olmenge geliefert wird.
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15.
15.1.

EINBAU

INSTALLATIONARTEN
UNTERWASSERINSTALLATION MIT AUTOMATISCHEM ANDOCKEN

Befestigen Sie die Ankerhalterung an einer leicht zuganglichen Stelle und
verankern Sie sie fest an der Oberseite der Wannenwand oder am Rand der
Lukenoffnung.

Positionieren Sie den Sockel fir die automatische Kupplung am Boden der
Badewanne so, dass die beiden konischen Vorspriinge (Sitze fiir die beiden
Flhrungsrohre) am oberen Ende des Sockels in Bezug auf die Vorspriinge der
Verankerungshalterung perfekt "lotrecht" stehen. (Siehe Abmessungen und
MaRe im Abschnitt "UBERSICHTLICHE ABMESSUNGEN UND GEWICHT" in
diesem Handbuch).

Markieren Sie die Position der vier Schlitze am FuR des Sockels und schneiden
Sie die Fuhrungsrohre zu.

Befestigen Sie den Sockel mit Stahlverankerungsdiibeln mit einem
Durchmesser von 20 mm und einer Mindestlange von 200 mm sicher an der
Bodenplatte.

Befestigen Sie das Druckrohr an der Offnung des Sockels.

Entfernen Sie die Ankerhalterung.

Flhren Sie die beiden Fuhrungsrohre in die konischen Vorspriinge/
Aussparungen des Sockels ein und befestigen Sie diese am oberen Ende,
indem Sie die Ankerhalterung wieder anbringen.

Die Zugkette in die Ose des Pumpenkopfes einhéngen und dann die
Elektropumpe Uiber den Schacht bringen und an den Fiihrungsschienen
langsam hinuntergleiten lassen.

RICHTIGE MONTAGE:

Um einen reibungslosen Lauf der Pumpe entlang der Fiihrungsrohre und

ein korrektes An- und Abkuppeln vom Grundrahmen fiir das automatische
Ankuppeln zu gewahrleisten, muss der Kettenhaken in dem in der
nebenstehenden Abbildung gezeigten Feld "A" gehalten werden; fir die
Aufstiegsphase in Feld "B".

Am Ende des Abwartshubs hangt sich die Pumpe automatisch an die Offnung
des Basisrahmens an. Der obere Schakel der Kette muss in der Bohrung der
Ankerhalterung befestigt werden.

15.2.

UNTERWASSERINSTALLATION MIT SCHLAUCH
(K..150R.., K..250R.. - K..250Z..)

EINBAU UND RICHTIGE INBETRIEBNAHME

Montieren Sie den geflanschten Schlauchhalterbogen auf den Druckanschluss zum
Anschluss an den Schlauch und drehen Sie den Hebegriff.

(K..150R.., K..250R.. - K..250Z..).

Bei groReren Elektropumpen sind die doppelt geflanschten Bogen und ein flexibles
Druckrohrstiick zu verwenden, um Vibrationen zu reduzieren.

Die Elktropumpen mussen auf einer flachen, festen Platte aufgestellt oder befestigt werden.

Treffen Sie alle praktikablen Vorkehrungen, um die Vibrationen an der Elektropumpe zu
minimieren.

Die Kette, mit der die Pumpe in den Sumpf abgesenkt wird, muss oben an der Lukenkante
befestigt werden.
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Abb. 1

Abb. 2

Abb. 3
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15.3. TROCKENINSTALLATION

Mit dem Kuhlsystem ausgestattete Elektropumpen kénnen in einer trockenen Kammer verwendet
werden, wobei beide Anschlisse (Saug-/Druckseite) an die Rohrleitungen geflanscht werden. Diese Art
der Installation ermdglicht es, das Gerat auch ohne Beliftung in einem trockenen Raum aufzustellen.
Bei dieser Art von Installation empfiehlt es sich, sowohl in der Zufuhr- als auch in der Druckleitung einen T ‘
Absperrschieber einzubauen, um in die Elektropumpe eingreifen zu kdnnen, ohne dass Fllssigkeit austritt.

Es sind im wesentlichen zwei Installationstypen vorgesehen:

1. Elektropumpe mit stehender Rotorachse auf Stutzfull und Flanschkrimmer auf der Saugseite (Abb. Abb. 4
4). Um die Maschine zu bewegen, entfernen Sie den Griff und bringen Sie ihn in der anderen Position
wieder an; auf diese Weise wird die Achse der Maschine durch Anheben vertikal ausgerichtet.

2 - Elektropumpe mit horizontaler Rotorachse nur fir K...R.. N1/X1 /R auf geeignete Stltzen stellen und den
Druckstutzen nach oben richten (Abb.5). Die Pumpe in eine vertikale Position bringen. Entfernen Sie den
Griff und bringen Sie ihn in der anderen Position wieder an. Heben Sie die Pumpe an und befestigen
Sie die Halterung an der Hydraulikseite mit den 3 mitgelieferten Schrauben. Senken Sie die Pumpe ab,
bis sie auf dem Boden aufliegt. Entfernen Sie den Griff. Montieren Sie die motorseitige Halterung mit
denselben Schrauben, mit denen Sie den Griff befestigt haben. Schrauben Sie die mitgelieferte Schraube
in eines der beiden freien Locher der motorseitigen Halterung: Befestigen Sie sie zuerst in einem der 2
Lécher und versuchen Sie, die Maschine anzuheben, um festzustellen, welches der beiden Lécher zum
Absenken der Elektropumpe verwendet werden soll. Halten Sie die Pumpe mit dem Hebezeug auf dem
Schwerpunkt. Um die Elektropumpe in waagerechter Position zu bewegen, nutzen Sie ein freies Loch in
der Halterung auf der Motorseite und die mitgelieferte Ringschraube, die an der Druckoffnung befestigt
ist. Halten Sie wahrend des Hebevorgangs einen Mindestabstand von 1,5 m zur Maschine ein. Abb. 5
In beiden Installationen mit Kiihimantel ist ein Mindestabstand von 1,5 m vom Motordeckel vorzusehen.

Die Zufiihrkabel der Elektropumpe miissen auch in diese Richtung verlegt werden kénnen, damit

die Demontage des Kiuhlmantels fur die normalen Wartungsarbeiten und Inspektionen méglich ist. —
Bei Anwendungen mit trockener Kammer ist es ratsam, eine Alarmvorrichtung gegen eine mogliche —
Uberflutung der Kammer aufgrund eines Bruchs oder einer Leckage der Elektropumpe selbst oder einer
hydraulischen Komponente des Systems vorzusehen. Sollte dieser Fall eintreten, stellt die Maschine
keine Gefahrenquelle dar und wird nicht beschadigt.

1,5m min

1,5m min

Die Rohre mussen in der Nahe der Elektropumpe abgestiitzt werden, da diese nicht als Ankerpunkt
dienen darf. Die von den Rohren Ubertragenen Kréfte (F) und Momente (M) kénnen gleichzeitig

auf den Saugeinlass und den Druckanschluss wirken, dirfen aber auf keinen Fall die in der
nachstehenden Tabelle angegebenen maximal zulassigen Werte Uiberschreiten. Die x-, y- und
z-Achsen stellen die Richtungen der Spannungen in Bezug auf ein kartesisches System dar, das auf
die Elektropumpenflansche wirkt.

(4] Fx [N]; Fy [N]; Fz [N] >F [N] Mx [Nm]; My [Nm]; Mz [Nm] =M [Nm]
DN 150 1500 2500 750 1250
DN 250 2000 3500 1000 1750 —
DN 300 3000 5250 2000 3500
DN 350 3000 5250 2000 3500

16. TRANSPORT UND LAGERUNG

Die Elektropumpe hat ein betréchtliches Gewicht, sie muss an den dafiir vorgesehenen
A Stellen und mit geeigneter, zugelassener Ausriistung gehandhabt werden.

ACHTUNG Wahrend des Transports und der Lagerhaltung muB die Elektropumpe auf einem Stiitzgestell
oder dem Pumpengehause stehen, in senkrechter Position und mit dem um das Pumpengehause
aufgewickeltem Kabel. Das ist die stabilste Stellung der Pumpe, bei der das Kabel vor mdglichen
Bertihrungen und Kratzstellen geschiitzt wird. Unbedingt auf Standfestigkeit achten, damit die
Elektropumpe nicht umfallt oder hin- und herrollt, wobei Sach- und Personenschaden méglich sind,
einschlief3lich der Beschadigung der Elektropumpe selbst.
Wenn die Elektropumpe mit Kiihimantel versehen ist, besonders auf eine vorsichtige Handhabung
achten, damit der Mantel nicht beschadigt wird.

ﬁ Die Elektropumpe nie an den Zufiihrungskabeln hochziehen, sondern dafiir ausschlieBlich

den Griff am Motorgehduse verwenden. DREH-

ACHTUNG Wenn die Elektromotorpumpe auf Lager gehalten wird, muss sie vor ihrem ersten Gebrauch in RICHTUNG

einem trockenen Raum bei einer Temperatur unter 60°C gelagert werden.

ACHTUNG Wenn die Elektropumpe gelagert wird, muss sie nach einer gewissen Betriebszeit
grundlich mit Wasser gereinigt, ggf. desinfiziert, getrocknet und an einem trockenen Ort
mit einer Temperatur unter 60°C gelagert werden.
Vergewissern Sie sich vor der Inbetriebnahme, dass sich der Rotor frei dreht, bevor Sie die
elektrischen Anschlisse vornehmen, dass die elektrische Isolierung des Motors korrekt ist und
dass das Ol den richtigen Stand hat.
Wenn die Lagerungszeit sehr lange dauert, ist der Rotor ab und zu in Umdrehung zu bringen, um
zu vermeiden, dass er an den Dichtungen und den etwaigen Beilagen (Kanalrader) festklebt.
Wenn die Pumpe durch Eis verstopft ist, tauchen Sie sie in Wasser, bis sie aufgetaut ist. Vermeiden

Sie andere, schnellere Methoden, da diese das Gerat beschadigen kénnen. Stellen Sie sicher, REAKTIONS-
dass es unversehrt ist und fiihren Sie die oben genannten Kontrollen durch, bevor Sie es benutzen. RICHTUNG
(Ruckschlag)
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17. VORABKONTROLLEN
ACHTUNG Vor dem Einbau der Elektropumpe sind folgende Kontrollen durchzufiihren:
1. Die Elektropumpe wird betriebsbereit mit der richtigen Olmenge geliefert. Priifen Sie nach einem langeren
Stillstand, ob sich die richtige Menge Ol in der "Olkammer" befindet
(siehe besonderer Abschnitt "OLWECHSEL").
2. Prifen Sie, ob sich der Rotor frei dreht, indem Sie das Laufrad durch den Einlass betatigen.
3. SchlieRen Sie die Stromversorgungskabel an das Bedienfeld an (siehe Abs.18)
Die Enden des Speisekabels sind mit den internationalen IEC-Kennungen markiert, ihr korrekter Anschluf} an die
Leitung L1(u1-w2), L2(v1-u2), L3(w1-v2) ist ausschlaggebend fur die korrekte Laufrichtung der Elektropumpe. Wenn
die installierte Gruppe beim Anlauf sichtbar ist, erleidet sie einen Riickstol im Gegenuhrzeigersinn (siehe Abb. 6).
Um die Drehrichtung umzukehren, tauschen Sie zwei Phasen.

18. ELEKTRISCHE ANSCHLUSSE

Vergewissern Sie sich, dass die elektrische Schalttafel den geltenden nationalen Vorschriften entspricht und insbesondere eine fir den

Aufstellungsort angemessene Schutzart aufweist. Es ist gute Praxis, die elektrischen Geréate in trockenen Raumen zu installieren. Andernfalls

verwenden Sie Gerate in Sonderausfiihrung.

ACHTUNG Ein unterdimensioniertes oder minderwertiges elektrisches Gerat unterliegt einer schnellen Verschlechterung der Kontakte und fiihrt
daher zu einer unausgewogenen Versorgung des Motors, die ihn beschadigen kann.
Die Verwendung von Wechselrichtern und Soft-Startern kann, wenn sie nicht richtig untersucht und durchgefiihrt werden,
die Integritat der Pumpengruppe beeintrachtigen, wenn die damit verbundenen Probleme nicht bekannt sind und die
technischen Biiros von Caprari um Hilfe gebeten werden.

Die Installation von qualitativ hochwertigen Geraten ist gleichbedeutend mit Betriebssicherheit.

Alle Startgerate missen immer mit:

1) einem allgemeinen Trennschalter mit einer Kontaktéffnung von mindestens 3 mm und einer geeigneten Verriegelung in der offenen Position;

2) einer geeigneten thermischen Vorrichtung zum Schutz des Motors, die auf eine maximale Stromaufnahme von nicht mehr als 5% des auf dem

Typenschild des Motors angegebenen Nennstroms

angegeben ist, und eine Ausldsezeit von weniger als 30 Sekunden;

3) einer geeigneten magnetischen Vorrichtung zum Schutz der Kabel gegen Kurzschlisse;

4) einer geeigneten Vorrichtung gegen Erdschlisse an der Elektropumpe;

5) einer geeigneten Vorrichtung gegen Phasenausfall;

6) einer Vorrichtung gegen Trockenlauf;

7) einem Voltmeter und ein Amperemeter.

Der Installateur muss sicherstellen, dass das Stromversorgungssystem gegen ein vorzeitiges Anlaufen aufgrund eines Stromausfalls und die

anschlieende Wiederherstellung geschutzt ist.

Die elektrischen Anschliisse missen durch qualifiziertes Fachpersonal und unter Beachtung alle nationalen Installationsnormen (ltalien CEI 64-8)

ausgefihrt werden, und zwar aufgrund der elektrischen Schaltplane, die den Schaltkasten beiliegen. Vergewissern Sie sich, dass die auf dem

Typenschild der Elektropumpe angegebene Spannung und Frequenz mit denen des Stromnetzes Ubereinstimmen.

ACHTUNG Wenn die Kabel abgeklemmt und wieder angeschlossen wurden, Uberpriifen Sie erneut die Drehrichtung: die Phasen konnten vertauscht
worden sein, und bei elektrischen Pumpen mit Kanallaufrad wéare der Motor Uiberlastet und starken Vibrationen hydrodynamischen
Ursprungs ausgesetzt; aulerdem ware die Forderleistung viel geringer als auf dem Typenschild angegeben. Uberpriifen Sie die Absorption
auf jeder Phase; ein Ungleichgewicht darf 5% nicht tberschreiten. Wenn héhere Werte festgestellt werden, die durch den Motor, aber
auch durch die Stromversorgungsleitung verursacht werden kdnnen, Gberpriifen Sie die Absorption an den beiden anderen Motor-
Netzanschluss-Kombinationen und arbeiten Sie mit doppelter Umkehrung, um die gleiche Drehrichtung beizubehalten. Die optimale
Verbindung ist diejenige, bei der der Unterschied in der Absorption pro Phase am geringsten ist. Beachten Sie: Wenn die hochste
Absorption immer auf derselben Phase der Leitung zu finden ist, liegt die Hauptursache fiir das Ungleichgewicht in der Stromversorgung.
Die Verwendung von UMRICHTERN und SOFT-STARTERN kann, wenn sie nicht richtig untersucht und durchgefiihrt wird, die
Integritét der Pumpengruppe beeintrachtigen. Wenn die entsprechenden Probleme nicht bekannt sind, wenden Sie sich bitte an das

A technische Buro von Caprari.
Stellen Sie sicher, dass die Kabelverschraubung fest angezogen ist. Wenn das Kabel nicht ummantelt ist, ist darauf zu achten, dass
A die Verbindungsstelle zwischen den beiden Enden perfekt isoliert und vor Feuchtigkeit geschiitzt ist.

Die freien Kabelenden diirfen niemals untergetaucht oder in irgendeiner Weise nass werden; falls doch, mussen sie vor dem
Eindringen von Wasser geschutzt werden.

Wenn das Stromkabel bricht, fordern Sie das Originalersatzteil von Caprari mitder Kabeldurchfiihrung an. Geben Sie dabei die Seriennummer der Elektropumpe

sowie die Anzahl und den Querschnitt der Leiter an. Jedes Kabel, das zusatzlich zu dem mit der Elektropumpe gelieferten Standardkabel verwendet wird,

darf dessen Eigenschaften nicht unterschreiten (wenden Sie sich an Caprari S.p.A. und priifen Sie den Typ des Standardkabels im Verkaufskatalog).

Aligemeine Vorschriften fiir die Verwendung des UMRICHTERS

- Bei der Inbetriebnahme und/oder im Betrieb darf die Mindestfrequenz nicht unter 30 Hz liegen, wobei das Spannungs-/Frequenzverhaltnis
konstant gehalten werden muss.

- Maximale Beschleunigungsrampenzeit 3 Sekunden

- Die maximale Verzégerungszeit entspricht dem Doppelten der maximalen Beschleunigungszeit.

- Maximale Schaltfrequenz des Wechselrichters <5kHz

Die folgenden Betriebsbedingungen miissen gewéhrleistet sein

Spannungsgradient ﬁ/ <750 1 .e Vp <1000V
S

Die Bedingungen miissen unabhangig von der Lange der Stromkabel erfiillt werden.

Allgemeine Voraussetzungen fiir die Verwendung des SOFT-STARTERSs:

- Der SOFT-STARTER muss einen Spannungsrampenstart oder einen Konstantstromstart durchfiihren.

- Der SOFT-STARTER darf keine Stromrampe oder Drehmomentrampe starten

- Minimale Einschaltspannung Vs = 60% Vn

- Minimaler Einschaltstrom Is = 400% In

- Maximale Beschleunigungsrampenzeit 3 Sekunden

- Die maximale Verzdgerungszeit entspricht dem Doppelten der maximalen Beschleunigungszeit

- Verzogerungsmethode entweder Freilauf oder Spannungsrampe, kein Bremsen

- Achten Sie immer darauf, dass der Softstarter nach dem Start des Gerats ausgeschlossen wird.

Im Falle einer Fehlfunktion in einer Anlage mit Softstarter oder Umrichter tiberpriifen Sie, wenn moglich, den Betrieb des

Elektropumpenaggregats, indem Sie es direkt an das Stromnetz anschlieBen (oder mit einem anderen Gerét).

Fiir alle anderen Informationen, die nicht in diesem Handbuch enthalten sind, wird auf die Bedienungs- und Wartungsanleitung des Elekt-

romotorherstellers verwiesen.
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PRINZIPSCHEMA FUR DEN ANSCHLUSS DER ELEKTROPUMPENKABEL K...N1/X1
(Fur Direktanlassen: A-Schaltung)

Eiir E-Ausfiihrung TYP 1
G/IV o
......................... g
LEITFAHIGKEITS- ¢ 16 P
- ; @
MESSGERAT : 15 T
. 5
........................ -
5 N
Fiir Steuerung mit 5
Automatischer 6 2
Wiedereinschaltung
””””””””””””””””””””””””””””””””””””” i e
- Fir EX-Ausfiihrung o ! | Fiir E-Ausfiihrung TYP 2 H—— |
| | | |
e w RN |
! : GIV ! i ) ; GIV 3
! ! " .— | | LEITFAHIGKEITSDETEKTOR ¢ - !
i - LEITFAHIGKEITSDETEKTOR 15 . i i i 15 g i
! ] L4 i} | | |
T 4 5} ! [ 5 n !
i Fur die Steuerung mit RO % i i Fur die Steuerung mit g |
X ; | i
| automatischem Wiederanlauf < P w ! automatischem Wiederanlauf 6 T !
= i i
| Fiir die Steuerung mit < T ! !
; manuellem Wiederanlauf BO | | |
P TEEEERERAEEEETEE O ———————————————————— |
T J
| x )
L1 (R) — I - Ut
SICHERHEITS- Rodw. 3
L2 (S) STROM- ___| TRENN- | JNZao, N V1 Z -
VERSORGUNGS- SCHALTER 5zrs Z3a
LEITUNG ___| L JTuxh N W1 £Za
L3 (T) apy ¢ 53
) ; GV &
.......... g
N U2 8
W V2 Z~
=59
e2H
W2 | ES <
7%
H GV | &
>

Zum Start Y - A verwenden Sie die Klemmen der Stromversorgungskabel der Elektropumpe entsprechend den Angaben in den Schaltplanen der
Schalttafel.

* Die Versorgungskabel 1 und 2 kdnnen je nach Leistung des Elektromotors in einer Einheit oder in zwei Einheiten sein.

PRINZIPSCHEMA FUR DEN ANSCHLUSS DER ELEKTROPUMPENKABEL K...N3
(Fur Direktanlassen: A-Schaltung)
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Zum Start Y - A verwenden Sie die Klemmen der Stromversorgungskabel der Elektropumpe entsprechend den Angaben in den Schaltplanen der
Schalttafel.

Speisekabel 1 Speisekabel 2
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19. ANSCHLUSS DER ERDUNGSLEITER

werden, bevor die anderen Klemmen angeschlossen werden; beim Abklemmen der Elektropumpe missen sie die letzten Klemmen
sein, die abgeklemmt werden.

Fir elektrische Pumpen in explosionsgeschiitzter Ausfiihrung ist eine zusatzliche externe Erdungsklemme am beweglichen Teil der
Kabelverschraubung vorgeschrieben. Es liegt in der Verantwortung des Installateurs, diesen Anschluss an den Erdungskreis des
Systems anzuschlief3en.

B Die gelb/grinen Erdungsklemmen an allen Kabeln der Elektropumpe mussen mit dem Erdungskreislauf der Anlage verbunden

20. ANSCHLUSS DER MOTORSCHUTZVORRICHTUNGEN

20.1. ELEKTROPUMPEN K...N1/X1 MIT THERMOSONDEN

ACHTUNG Alle Elektropumpen (Ausfiihrung K...-E) sind serienméBig mit Thermosonden ausgestattet (Klemmen mit den
Symbolen 5 und 6 gekennzeichneten Klemmen) ausgestattet; diese miissen unbedingt an eine geeignete Trennvorrichtung
fiir die Stromversorgung angeschlossen werden. Die Sonden kdnnen in Reihe mit dem Niederspannungs-Steuerkreis der
Schiitzspule geschaltet werden; der Motor kann automatisch wieder eingeschaltet werden.

Bei den Temperatursonden handelt es sich um normalerweise geschlossene Bimetallschalter, die in die Motorwicklungen eingesetzt werden. Wenn
die Temperatur von 155°C (311°F) Uberschritten wird, 6ffnen sie sich und unterbrechen den Stromkreis der Schitzspule, wodurch die elektrische
Pumpe gestoppt wird.

Die Spule wird erneut erregt, sobald die Thermofiihler abgekiihit sind (114°C/237°F). Der Kontakt der Sonden hat eine maximale Leistung von
400VA bei 250V max und 5A max.

Es wird eine Stromversorgung von 24V - 1,5A empfohlen.

ACHTUNG Alle Elektropumpen (Ausfiihrung K...-...X...) sind serienmaRig mit Thermosonden ausgestattet (Klemmen mit den
Symbolen P und RO und Klemmen mit den Symbolen P und BO. Ilhr Anschluss an eine entsprechende Steuereinrichtung
ist obligatorisch. Die Sonden kénnen in Reihe mit dem Niederspannungs-Steuerkreis der Schiitzspule geschaltet werden.
Wenn die Sonden (Klemmen P-RO) ausgelost werden, kann der Motor automatisch wieder eingeschaltet werden; wenn
die Sonden (Klemmen P-BO) ausgelst werden, kann der Motor nur manuell und nach Uberpriifung der Ursache des
Uberstroms und Behebung des Problems wieder eingeschaltet werden.

20.2. ELEKTROPUMPEN K...N3 MIT THERMOSONDEN

ACHTUNG Alle Elektropumpen sind serienmaRig mit Thermosonden ausgestattet (Klemmen mit der Bezeichnung T1 und T2); es ist
zwingend erforderlich, diese an eine geeignete Stromunterbrechungsvorrichtung anzuschlieBen.

Bei den Temperatursonden handelt es sich um normalerweise geschlossene Bimetallschalter, die in die Motorwicklungen eingesetzt werden. Wenn

die Temperatur von 130°C (266°F) uberschritten wird, 6ffnen sie sich und unterbrechen den Stromkreis der Schitzspule, wodurch die elektrische

Pumpe gestoppt wird.

Die Spule wird erneut erregt, sobald die Thermofihler abgekihlt sind (114°C/237°F).

Die Sonden kénnen an eine maximale Spannung von 250 V angeschlossen werden und haben eine maximale Kapazitat von 1,6 A bei cos ¢ = 0,6.

Es wird eine Stromversorgung von 24V - 1,5A empfohlen.

20.3. ELEKTRISCHE PUMPEN MIT EINER LEITFAHIGKEITSSONDE

ACHTUNG Die Leitfahigkeitssonde wird entweder in die Olkammer (fiir die E-Versionen) oder in den Elektromotor (fiir die -...X... Versionen)
eingefiihrt und erkennt jedes Eindringen von Wasser. Wenn der Schaltschrank mit einem Leitfahigkeitsdetektor ausgestattet ist, wird dieser aktiviert,
wenn der elektrische Widerstand fir die Anwesenheit von Wasser weniger als 30 kQ betragt. Um die Leitfahigkeit zu erfassen, muss die Klemme
mit dem Symbol ,15* fir die Elektropumpen K...N1/X1 und die Klemme mit dem Symbol ,S* fiir die Elektropumpen K...N3 sowie ein gelb/griines
Erdungskabel an das Gerat angeschlossen werden.

Der Leitfahigkeitsdetektor wird normalerweise verwendet, um einen Alarmkreislauf zu schlieRen, wenn Wasser in der Olkammer oder im Motor
entdeckt wird. Die Alarmschaltung kann leuchtend und/oder hérbar sein. Bei explosionsgeschiitzten Pumpen muss das Gerat Eigenschaften
aufweisen, die mit der Klassifizierung der explosionsgefahrdeten Zone kompatibel sind.

Bei explosionsgeschiitzten Elektropumpen, die in Bereichen eingesetzt werden, in denen der Einsatz von Elektropumpen mit

dieser Zulassung ausdriicklich vorgeschrieben ist, ist die Verwendung der Leitfahigkeitssonde im Ol verboten; die Sonde
befindet sich im Inneren des Motorgehduses.
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21. VORBEUGENDE WARTUNG

Um den regelmaRigen Betrieb der Elektropumpe Uber einen langeren Zeitraum zu gewahrleisten, muss der Kaufer fir regelmagige Kontrollen
und eine regelmaRige Wartung sorgen und gegebenenfalls verschlissene Teile austauschen. Es ist ratsam, die folgenden praventiven Kontrollen
mindestens alle 6 Monate oder alle 1500 Betriebsstunden durchzufiihren:

- Prufen Sie, ob die Versorgungsspannung innerhalb der angegebenen Werte liegt.

- Prifen Sie, ob der Gerdusch- und Vibrationspegel im Vergleich zu den optimalen Bedingungen beim ersten Start unverandert ist.

- Prifen Sie mit einer Stromzange, ob die Absorptionen auf den drei Phasen ausgeglichen sind und die Nennwerte nicht (iberschreiten.

- Prufen Sie die Isolierung des Motors: Trennen Sie das Netzkabel von der Schalttafel und schlieRen Sie mit den Klemmen eines Gleichstrom-
Ohm-Meters bei 500V die miteinander verbundenen Kabelklemmen und das Erdungskabel an; der Isolationswiderstand (Motorkabel) darf nicht
weniger als 5MQ betragen. Wenn dies nicht der Fall ist, muss das Gerat ausgebaut und tberholt werden (Austausch der Kabel oder Reparatur
des Motors).

Weitere Kontrollen an elektrischen Pumpen, die mit den entsprechenden Geraten ausgestattet sind:

- Priifen Sie den Olwiderstand, die groRer als 30 KQ sein muss; wenn auf der Schalttafel keine Kontrollleuchte vorhanden ist.

- Prifen Sie den Eingriff der Thermosonden des Motors anhand der spezifischen Kontrollleuchte.

Um eine besser geplante und detailliertere Wartung durchzufiihren, fordern Sie bei Caprari Spa die Publikation "Periodische Kontrollen und

vorbeugende Wartung" der Serie "K" an.

22. PRUFEN UND WECHSELN VON OL UND SCHMIERFETT

Unter normalen Betriebsbedingungen muss das Ol alle 9000 Stunden gewechselt werden, unter harteren Bedingungen alle 3000 Stunden.
Verwenden Sie die unten aufgefiihrten Ole oder ahnlich.

Zum Oleinfiillen und Ablassen sind die Verschraubungen von 1/2" Gas zu verwenden.

Die Offnung mit der Aufschrift ,OIL OUT* dient zum Ablassen des Ols; um ein vollstandiges Ablassen zu erreichen, muss die Maschine in eine
horizontale Position gebracht oder ein Olabsauggerét verwendet werden.

Wenn das ausgetretene Ol als Emulsion erscheint, ersetzen Sie es durch neues Ol und iiberpriifen Sie die Integritit der Dichtung auf der
Pumpenseite.

Wenn im Auffangbehélter zusammen mit dem Ol Wasser festgestellt wird, muss die Gleitringdichtung auf der Pumpenseite ausgetauscht
werden; die Gleitringdichtung auf der Motorseite muss nur dann ausgetauscht werden, wenn sie beschadigt ist oder wenn sich Flissigkeit in der
Motorkammer befindet.

Die Offnung mit der Aufschrift ,OIL IN“ dient zum Einfiillen.

Fiir den richtigen Olstand sind die unten angegebenen Mengen zu beachten:

Elettropompa tipo Olio tipo Quantita in [kg] Quantita in [I]
K __R_+ 1 4 45
KT T ISO32 - SAE10W 6.5 75
K___U_+ ___1 ARNICA 32 - Agip 1,5 1,7
K Z+ 1 DTE 24 - Mobil 4 45
NUTO H32 - Esso
K___R_*_ ___3 | TELLUSS37-Shel 1,25 1,5
oder analog

3 34 VERTIKAL
K __V + 1

3,4 3,9 HORIZONTAL

Fir eine richtige Fiillung sind die angegebenen Olmengen zu beachten.

Vergewissern Sie sich nach dem Entladen/Laden, dass die Stopfen fest sitzen und mit ihren neuen Kupferdichtungen versehen sind. Wenn das

Ol ausgetauscht wurde, entsorgen Sie das Altdl nicht in der Umwelt, sondern geben Sie es bei den entsprechenden Entsorgungsunternehmen ab.
Wenn man einen Olwechsel vorgenommen hat, muR das Altél wie vorgeschrieben entsorgt werden.

Die Lager missen mit Lithiumfett des Typs ESSO - UNIREX - N3 oder einem gleichwertigen Fett mit einer 70%igen Fullung geschmiert werden, und
zwar nur im Falle eines Lagerwechsels oder einer Reparatur.

Im Falle eines Versagens/eines Bruchs der unteren Gleitringdichtung tritt Ol in die gepumpte Fliissigkeit aus. Das

SICHERHEITSDATENBLATT des verwendeten Ols kann bei Caprari S.p.a. angefordert werden. Die Befiillung mit Ol mit F.D.A.-
Zertifikat kann bei Caprari angefordert werden.
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23. KONTROLLE UND WARTUNG DES KUHLSYSTEMS
23.1 KONTROLLE UND WARTUNG DES KUHLMANTELS DES MOTORS FUR ELEKTROPUMPEN K...N1/X1 /R

ACHTUNG Die Elektromotorpumpen mit Kiihimantel fir den Motor verlangen eine regelmaRige Wartung des Kihlraums zwischen Mantel und
Motorgehause.

Die Frequenz dieser Wartungen hangt sowohl vom Typ der Installation (fir den horizontalen Typ héher als fir den vertikalen Typ) als auch von den

Eigenschaften der zum Kuhlen verwendeten Flussigkeit ab, also deren Reinheit, Verkrustungsvermdgen, Aggressivitat, sowie der Betriebsart.

Beim Vorliegen von Flissigkeiten mit Beimischungen ist zum ersten Mal innerhalb von 50 Betriebsstunden und ein zweites Mal innerhalb der

anschlieenden 200 Betriebsstunden zum Festlegen des korrekten Wartungsintervalls eine Inspektion vorzunehmen: Je nach dem Grad der

festgestellten Sauberkeit ist die RegelmaRigkeit der Wartungen festzulegen oder bei Bedarf die Benutzung einer externen sauberen Flissigkeit

vorzusehen.

Falls im Verlauf der beiden oben genannten Kontrollen insbesondere eine hervorragende Sauberkeit des Kiihlzwischenraums festgestellt wird, sind

die regelmaRigen Kontrollen mit Intervallen von 2.000-3.000 Betriebsstunden anzusetzen.

Um die Reinigung des Kuhlzwischenraums vorzunehmen (s. Abschnitt “Schnittbilder und Teilebezeichnung”) sind die folgenden Vorgange

auszufiihren, wobei man die Ublichen Bestimmungen zu Hygiene und Sicherheit beachtet:

1 - Die Elektropumpe abstellen und die Absperrschieber auf Saug- und Druckleitung schlief3en, falls sie vorhanden sind.

2 - Bei Unterwasserinstallation ist die Elektropumpe aus dem Schacht hochzuziehen und von der Druckleitung abzutrennen.

3 - Bei der Installation in einem trockenen Raum ist es nicht méglich, den Hohlraum durch die Lécher im Gehause vollstandig zu entleeren;
wahrend der Demontage des Gehauses nach dem Entfernen der Anschlussleitungen muss ein Auffangbehalter fir die Flissigkeit unter der
Elektropumpe vorgesehen werden.

4 - Sicherstellen, dass der Kiihimantel Gber die gesamte Lange des Motorgehauses abgezogen werden kann, ohne auf Wande, Stromkabel oder
ahnliche Hindernisse zu stolen.

5 - die drei Madenschrauben, welche die Abdeckung halten, entfernen.

6 - die Abdeckung (iber die axialen Gewindebohrungen und durch Heraushebeln der gusseisernen Osen entfernen.

7 - Die Zu- und Ableitungen der Kuhlflissigkeit, die O-Ringe und deren Dichtungssitze, die AulRenflache des Motorgehduses und die Innenflache
des Kuhlmantels sorgféltig reinigen und entsteinen.

8 - Wenn der Mantel abmontiert ist, bleibt er noch in die Zufiihrkabel der Elektropumpe verstrickt. Wenn der Mantel in diesem Zustand gereinigt
wird, ist dabei zu beachten, dak die Kabel nicht beschadigt werden. Wenn die Kabel dagegen vom Schaltkasten abgetrennt werden, um den
Kihlmantel freizugeben, sind die freien Kabelenden sorgfaltig vor Wasser und Feuchtigkeit zu schiitzen.

9 - Vor dem Wiedereinbau des Kiihimantels sicherstellen, daR die Sitze der O-Ringe von Elektropumpe und Mantel griindlich gereinigt worden
sind. Die O-Ringsitze mit Fett oder Silikon bestreichen, die O-Ringe auf Funktionstiichtigkeit priifen und ggf. ersetzen.

10 - Die ORs in ihren Sitzen anbringen, das Gehause in Position bringen, bis die Gewindel6cher der Madenschrauben in Position sind.

23.2 KONTROLLE UND WARTUNG K...N3/R

Den 1/2"-Gasverschluss mit der Bezeichnung ,COOLING OIL' verwenden. der sich an der Seite des Motorgehauses in der Nahe des elektrischen
Kabelanschlusses befindet, um das Kihldl entsprechend den unten angegebenen Mengen einzuflllen. Das Kihlél muss nicht regelmaRig
gewechselt werden.

VERTIKALE INSTALLATION
Menge in [kg] Menge in []

Elektropumpentyp Olsorte

TOTAL ERG DACNIS SH 32
MACON OIL SP 9032

K..R.+...N3 12,5 15
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24, KONTROLLE DER VERSCHLEISSTEILE

Abhangig von den verschiedenen Einsatzbedingungen variieren Lebensdauer und Leistung mit Verschlei und Korrosion.

Wenn Sie an der Elektropumpe arbeiten, um den Verschleil der Hydraulik zu Gberpriifen, befolgen Sie die nachstehenden Anweisungen, indem Sie

den typischen Abschnitt fir Referenzen in Klammern konsultieren.

Wenn die Hydraulik teilweise oder ganz durch Feststoffe in der transportierten Flissigkeit verstopft ist, reinigen Sie sie griindlich mit einem

Druckwasserstrahl. Um den Spalt zwischen dem Laufrad und dem Olkammerschild zu reinigen, richten Sie den Druckwasserstrahl von der

Druckoéffnung des Pumpengehauses aus; eine vollstandige Reinigung dieses Bereichs kann nur nach Ausbau des Laufrads erfolgen.

1. - Die Elektropumpen in einer standfesten Position senkrecht aufbauen.

2. -Losen Sie die Schrauben (Pos. L20), mit denen das Pumpengehause befestigt ist, heben Sie die Baugruppe aus Motor und Laufrad an und
stellen Sie sie dann waagerecht.

3. - Priufen Sie das Spiel zwischen dem Spaltring (Pos. L6.) und dem Bund des Laufrads (Pos. L2.). Wenn das Spiel mehr als 3 mm betragt
(Differenz zwischen dem Innendurchmesser des Rings und dem Durchmesser des Laufrads), tauschen Sie den Ring und/oder das Laufrad
aus oder stellen Sie den Durchmesser des Laufrads wieder her, indem Sie einen mindestens 5 mm dicken Stahlring anbringen und ihn dann
so bearbeiten, dass ein Mindestspiel von 0,5 mm entsteht (siehe Abb.1).

4. - Falls Laufrad oder Pumpengehause zu stark verschlissen sind, wenden Sie sich an die nachste CAPRARI- Servicezentrale, um die Original-

Ersatzteile zu bestellen. Zur Demontage des Laufrads muss ein M16-Sechskantschlissel verwendet werden.

- Vor dem Wiedereinbau missen die Paf3teile, die Gummiteile und die Schraubteile griindlich gereinigt werden.

- Alle Teile aus Gummi auf ihren guten Erhaltungszustand hin prifen. Etwaige beim Ausbau beschadigte oder verschlissene Teile missen

ersetzt werden.

7. - Sicherstellen, dal® das Dichtdl kein Wasser enthalt. Sonst ist die motorseitige Gleitringdichtung zu ersetzen.

oo

Abb.1

Durchmesser der
Laufrad-Scheibe

1,5 mm
Durchmesser des (max. diametrales Spiel = 3 mm)
Innenrings 0,25 mm

(min. diametrales Spiel = 0,5 mm)
25. A ENTSORGUNG DER NICHT MEHR VERWENDBAREN ELEKTROPUMPE

Wenn die Elektropumpe verschlissen und beschadigt ist und die etwaige Reparatur sich nicht mehr lohnt, muf} sie geman der 6rtlichen Normen und
Bestimmungen entsorgt werden.

Entsorgung des Produkts am Ende des Lebenszyklus.
INFORMATIONEN FUR DEN BENUTZER gemaB Artikel 14 der RICHTLINIE 2012/19/EU DES EUROPAISCHEN PARLAMENTS UND DES RATES
vom 4. Juli 2012 Uber Elektro- und Elektronik-Altgerate (WEEE)
Das Symbol der durchgestrichenen Milltonne auf dem Elektro- und/oder Elektronikgerat (EEE) oder auf der Verpackung weist darauf hin, dass
das Produkt am Ende seiner Nutzungsdauer separat gesammelt und nicht mit dem anderen gemischten Siedlungsabfall entsorgt werden muss.
=mm EEE FUR DEN HAUSHALT
Wenden Sie sich bitte an Ihre Stadt- oder Gemeindeverwaltung, um alle Informationen tber die in Ihrem Gebiet verfiigbaren Systeme zur
getrennten Sammlung zu erhalten. Der Handler des neuen Gerats ist verpflichtet, das alte Gerat beim Kauf eines gleichwertigen Gerats zum Zweck
der ordnungsgemafen Wiederverwertung/Entsorgung kostenlos zuriickzunehmen. In Italien sind EEE elektrische Pumpen mit Einphasenmotoren,
in anderen europaischen Landern muss diese Klassifizierung Uberprift werden.
EEE FUR DEN PROFESSIONELLEN EINSATZ
Die getrennte Sammlung dieser Altgerate wird vom Hersteller organisiert und verwaltet. Der Benutzer, der dieses Gerat entsorgen mochte, kann
sich daher an den Hersteller wenden und das von diesem festgelegte System zur getrennten Sammlung des Gerats am Ende seiner Nutzungsdauer
befolgen oder eine zugelassene Entsorgungskette wahlen. Der Benutzer muss in jedem Fall die in der Richtlinie 2012/19/EU festgelegten
Ricknahmebedingungen einhalten.
Die unbefugte Entsorgung des Produkts durch den Benutzer hat die Anwendung der gesetzlich vorgesehenen Sanktionen zur Folge.

26. ERSATZTEILE

Um Ersatzteile zu bestellen, missen Sie Caprari S.p.A. oder den autorisierten Servicezentren die folgenden Informationen zur Verfuigung stellen:
1 - Komplette Typenbezeichnung der Elektropumpe

2 - Baujahr und Seriennummer

3 - Name und Referenznummer des Teils (L..) im Abschnitt auf Seite 153.

4 - Menge der bendtigten Teile

27. GARANTIE

Voraussetzung fur jeden Garantieanspruch ist die Einhaltung der Betriebsanleitung und der besten hydraulischen und elektrotechnischen
Standards, was eine Grundvoraussetzung flr den reibungslosen Betrieb der Elektropumpe ist.

Eine durch Verschleil und/oder Korrosion verursachte Fehlfunktion ist nicht von der Garantie abgedeckt.

Damit die Garantie anerkannt wird, muss die Elektropumpe von unseren Technikern oder von Technikern der autorisierten Caprari-Servicezentren
Uberprift werden.
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URSACHEN FUR DIE UNREGELMASSIGE FUNKTION
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Stérungen

Mogliche Ursachen

Abhilfe

1. Die Elektropumpe lauft
nicht an.

1.1.

1.2.

1.3.

1.4.

1.5.

1.6.

Der Motor wird nicht angetrieben.
Der Wahlschalter befindet sich in der Position
OFF.

Das Thermorelais hat ausgeldst.

Die Sicherungen sind aufgrund von
Uberlastung durchgebrannt.

Es fehlt eine Phase.
Der Stromkreis des Motortemperatursensors ist

unterbrochen oder die Anschltisse wurden nicht
richtig hergestellt.

1.1.

1.2.

1.3.

1.4.

1.5.

1.6.

Prifen Sie, ob Sicherungen durchgebrannt sind
oder ein Stromkreisschutzrelais ausgeldst hat.

Wahlen Sie die Position ON.

Suchen und beseitigen Sie die Ursachen,
Uberpriifen Sie die Kalibrierung. Setzen Sie das
Thermorelais zurtick.

Suchen Sie die Ursache und ersetzen Sie die
Sicherungen.

Beseitigen Sie die Ursachen, indem Sie die
Leitungsverbindungen Uberprifen.

Prifen Sie den Stromkreis des Thermosensors
auf Durchgang oder korrigieren Sie falsche
Anschlisse.

2. Die Elektropumpe 2.1. Die volle Spannung erreicht nicht alle Phasen 2.1. Prufen Sie die Unversehrtheit der Sicherungen
startet, aber das des Motors. der elektrischen Geréte.
Uberlastur‘lgsr(.elals 2.2. Das Thermorelais ist zu niedrig eingestellt. 2.2. Prufen und korrigieren Sie die Kalibrierung,
schaltet sich ein. falls erforderlich.
2.3. Schlechte/fehlende Motorisolierung. 2.3. Unterbrechen Sie die Stromversorgung des Motors
und Uberprifen Sie die Isolierung des Motors.
2.4. Die Absorption ist phasenweise unausgewogen 2.4. Uberpriifen Sie die Absorption an den Phasen,
das maximale Ungleichgewicht darf 5% nicht
Uberschreiten. UngleichmaRige Verteilung
messen und eine Fachwerkstatt beauftragen.
2.5. Das Laufrad kann verstopft, blockiert oder 2.5. Wenn die vorangegangenen elektrischen
beschadigt sein. Uberprifungen fehlgeschlagen sind, nehmen
Sie die Elektropumpe aus dem Tank und
Uberprifen Sie, ob das Laufrad blockiert ist.
2.6. Viskositat und/oder Dichte der angehobenen 2.6. Uberpriifen Sie die Auswahl der Pumpen/
Flissigkeit zu hoch. Motor-Kombination.
3. Die Pumpe liefert nicht die 3.1. Der Ansaug- oder Auslassschieber ist teilweise 3.1. Offnen oder I6sen Sie die Schieber
richtige Forderhdhe. geschlossen oder verstopft. .
3.2. Das Rickschlagventil ist teilweise verstopft. 3.2. Entriegeln Sie das Ventil. Falls ein externer
Hebel vorhanden ist, bewegen Sie ihn
mehrmals hin und her.
3.3. Die Ansaug-/Ablassleitung ist verstopft. 3.3. Pumpen Sie klares Waschwasser oder pumpen
Sie mit einem Schlauch Hochdruckwasser in
die Rohre.
3.4. Die Pumpe dreht sich in die falsche Richtung. 3.4. Elektropumpen mit geringer Drehgeschwin-
digkeit kénnen in der falschen Richtung laufen
(insbesondere die Mod. KCV), auch ohne Ge-
rausche und Schwingungen zu erzeugen. Die
richtige Laufrichtung des Motors priifen.
3.5. Die von der Pumpe gelieferte Forderhéhe hat 3.5. Priifen Sie die Gesamtférderhéhe bei laufender
sich verringert. Pumpe mit einem Manometer. Vergleichen
Sie den gemessenen Wert mit dem aus der
Dokumentation oder besser mit friiheren
Ablesungen. Wenn die Pumpe schon
einige Zeit in Betrieb ist und die Férderhéhe
abgenommen hat, bauen Sie die Pumpe aus
und Uberprifen Sie sie auf Verschleild oder
eine mdgliche Verstopfung des Laufrads.
3.6. Im System innerhalb der Pumpstation traten 3.6. Uberpriifen und reparieren Sie eventuell
Lecks auf. aufgetretene Schaden
4. Die Pumpe liefert nicht die 4.1. Die Pumpe wird durch ein Luftloch entliftet. 4.1. Schalten Sie die Elektropumpe fiir ein paar
richtige Leistung. Minuten aus und starten Sie sie dann wieder.
4.2. Die Pumpe oder die Rohrleitungen sind 4.2. Prufen Sie Pumpe, Rohrleitungen und Tank in
verstopft. dieser Reihenfolge.
4.3. Der Mindestfiillstandssensor kann in der 4.3. Stellen Sie sicher, dass der Sensor fir den
geschlossenen Position blockiert sein Mindestfiillstand frei ist.
4.4. Schalter der Schaltanlage in falscher Position. 4.4.Bringen Sie die Wahlschalter in die richtige Position.
4.5. Hoher Verschleil® des Hydraulikteils. 4.5. Uberholen Sie die Pumpe.

4.6. Absperrschieber geschlossen oder

Ruckschlagventil blockiert

4.6. Absperrschieber 6ffnen oder Ventil freigeben.
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Stérungen

Mogliche Ursachen

Abhilfe

5. Der Motor schaltet
aus und kurz danach
wieder ein, aber der
Motorschutzschalter
spricht nicht an.

5.1.DieElektropumpearbeitetineinemBetriebszyklus
mit zu groRer Anlaufzahl.

5.2. Verkrustungen auf den Flachen fiir Ableitung der
vom Elektromotor erzeugten Warme.

5.3. Verkrustungen innerhalb des Kiihimantels (falls
vorhanden).

5.4.UnzureichendeFdrderleistungdesKuihlkreislaufs
(falls vorhanden).

Vgl. auch Punkte 2.1.-2.3.-2.4.-2.5.-2.6.

5.1. Bauliche Malnahmen zur Vergrof3erung des
Sammelschachtes. Oder Rickschlagventil
ist defekt und fUhrt zum erneuten Fillen des
Schachtes.

5.2. Reinigen

5.3. Reinigen

5.4. Internen Kreislauf reinigen und/oder
Foérdermenge der Kihlflissigkeit im externen
Kuhlkreislauf erhdhen.

6. Die Elektropumpe schaltet
nicht aus.

6.1. Die Pumpe entleert den Schacht nicht bis zum
Ausschaltpegel.

6.2. Die Elektropumpe funktioniert Gber den
Ausschaltpegel hinaus.

6.3.ElektropumpemitunzureichenderForderleistung
fur die Anforderungen der Anlage.

6.1. Prufen, daBl die Druckanlage im Schacht keine
Leckstellen aufweist oder Ventile bzw. Laufrad
verstopft sind.

6.2. Die Steuervorrichtungen zum Fllstand prifen.

6.3. Die Elektropumpe durch ein Modell mit gréRerer
Forderleistung ersetzen.

7. Die Elektropumpe
arbeitet nicht bei
Automatikbetrieb.

7.1. Der Flussigkeitsstand im Sammelschacht ist
nicht hoch genug, um das Starten der Pumpe
zu veranlassen.

7.2. Fullstandmesser nicht richtig angeschlossen
oder defekt.

7.1. Sammelschacht auffiillen, bzw. abwarten, bis
der Fillstandim Schacht gestiegenist,umdann
den Betrieb der Elektropumpe zu priifen, wenn
die Sonde das Freigabesignal gibt.

7.2. Flllstandsonden auf richtigen Anschluf3 prifen.
Defekte Sonden ersetzen.

8. Der akustische und/
oder optische Alarm des
Leitfahigkeitsaufnehmers
wird aktiviert.

8.1. Wasser im Ol der Elektropumpe vorhanden.

8.2. Der Alarm spricht beim ersten Einschalten
der Pumpe nach ihrer Installation oder
Wiederinstallation an.

8.1. Die pumpenseitige Gleitringdichtung ist
verschlissen. So rasch wie mdglich die
entsprechende Wartung durchfiihren.

8.2. Bevor man den Olstand der Elektropumpe priift,
prifen, ob alle Anschliisse zum Leitfahigkeits-
Aufnehmer richtig ausgefiihrt worden sind.

9. Der Schutzschalter
des Stromkreises hat
angesprochen oder die
Netzsicherungen sind
durchgeschmolzen.

9.1. Der Motor wurde falsch angeschlossen.

9.2. Kurzschluf} in Zuleitungskabeln, in der Wicklung
oder den Anschliissen des Motors.

9.3. Netzschutzschalter und Sicherungen waren
fur die erforderliche Motorleistung zu niedrig
eingestellt bzw. unterdimensioniert.

9.4. Die Umgebungstemperatur am Schaltkasten
war ungewohnlich hoch.

9.1. Prifen und die Anschliisse am Schaltkasten
neu ausflhren.

9.2. Den Motor abtrennen und die Wicklungen
prifen. Prifen, ob ein Kurzschluf vorliegt oder
eine Phase an Erde angeschlossen ist.

9.3. Prifen und mit Elementen der richtigen GroRe
ersetzen.

9.4. Fir eine ausreichende Luftumwalzung sorgen
oder eventuell Zusatzgerate benutzen.

10. Die Pumpen wechseln
sich im Betrieb nicht
ab, falls das auf dem
Schaltkasten vorgesehen

10.1. Das Umschaltrelais ist defekt.

10.2. Die Sequenz der Fillstandsensoren stimmt

10.1. Die Vorrichtung Uberprifen und ggf.
ersetzen.

10.2. Die Einsatzfolge sowie die Kontrollsteuerung

ist. nicht. fur Ein- und Ausschalten prifen und neu
einstellen.
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1. GENERALIDADES
A néo observacgao delas pode expor o pessoal a riscos para a sua saude.
principalmente a riscos de natureza eléctrica.
ATENC}AO
indicagdes fornecidas no manual.
Leia 0 manual de uso e manutengao.
88

G PORTUGUES
Tradugao das instrugdes originais

iNDICE

Generalidades

Exemplos de placa de identificagdo da electrobomba
Exemplos de placa de identificagdo do motor - ...X...
Exemplos de sigla da electrobomba

Exemplos de sigla do motor

Adverténcias

Adverténcias adicionais para a versao - ATEX
Setores de utilizagao

Contra-indicagoes de utilizacao

Caracteristicas técnicas e de funcionamento
Funcionamentos nao permitidos

Normas de seguranga

Conselhos para uma instalacao correcta
Caracteristicas do sistema de arrefecimento forgcado
Tipos de instalagao

Transporte e armazenagem

Verificagoes preliminares

Conexoes eléctricas

Conexodes dos condutores de terra

Conexodes das protecgdes do motor

Controlos de manutengao preventivos

Controlo e mudancga de 6leo e massa

Verificagdo e manutencgao do sistema de arrefecimento
Controlo das pecas sujeitas a desgaste
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Pecas sobressalentes

Garantia
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As instru¢cdes acompanhadas deste simbolo devem ser respeitadas porque dizem respeito

é As instrugdes contidas neste manual e referentes a seguranga sdo acompanhadas deste simbolo.

As instrugdes antecedidas por esta indicagao referem-se ao funcionamento correcto / conservagéo
/ integridade da propria maquina. Seréo apresentadas com esta indicagdo somente as adverténcias

principais e para obter um funcionamento seguro e fiavel devem ser respeitadas todas as

Este manual deve ser conservado com cuidado para futuras consultas; fazem parte
integrante do manual as cépias das placas de identificagdo da electrobomba que

contém os dados de funcionamento especificos da maquina adquirida.

As electrobombas descritas neste manual destinam-se unicamente ao uso industrial ou
similar; pelo que, o pessoal que ira se encarregar da instalagéo, gestao, manutencao e
eventual reparagéo devera ter uma preparagao e uma qualificagdo adequadas.

Caprari S.p.A.
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2. EXEMPLOS DE PLACA DE IDENTIFICAGAO DA ELECTROBOMBA

CE @ Il 2G Ex d IIB T4 Gb - tech.file TUVnnATEXnnn Classificac. e certificagdo antideflagrante (para os modelos K...-..X... , ver paragrafo 7)
— Data de fabrico

TYPE Sigla completa eletrobomba

f [Hz] Frequéncia

N° N° Série

U[Vv] Tensao de rede / Tipo de ligagao

P1 [kW] Poténcia consumida pela rede

1 [A] Corrente consumida nominal

P2 [kW] Poténcia consumida pela bomba

n [min-1] Velocidade de rotacao

P68 Grau de prote¢do do motor (segundo a norma IEC 529)

Q[l/s] Capacidade nominal

H [m] Prevaléncia nominal

S.f. Factor de servigo

S.F.A.[A] Corrente consumida ao fator de servigo

t.max 40°C/105°F Temperatura maxima do liquido bombeado

V [m] Profundidade maxima da imersao

H max [m] Prevaléncia maxima

3. EXEMPLOS DE PLACA DE IDENTIFICAGAO DO MOTOR - ...X... (somente para modelos antideflagrantes)

CE PTB @ 112G Ex d IIB T4 Gb - PTBnnATEXnnn Classificag. e certificagéo antideflagrante

—

CE
PTB
(0123=PTB)

Data de fabrico

Simbolo CE indicando a conformidade com a diretiva 94/9/CE (geralmente denominada ATEX)
Numero identificativo do Organismo Notificado para as verificagcdes na fase de produgéo

@ 112G Ex d IIB T4 Gb Classificag. antideflagrante

PTB 02ATEX1092
MOTOR TYPE
N°

u[v]

P, [kW]

1[A]

f [Hz]

cos?®

3Ph~

I. Cl. (Warmekl)
n [min-1]

IP68

S1

S3

I.E.C. 60034-1

OEFFNER 3 * 155 GR.

Caprari S.p.A.

Certificado do ensaio CE do tipo permitido pela PTB (0123)
Sigla completa do motor

N° Série

Tenséo de rede e Tipo de ligagéo

Poténcia produzida motor

Corrente consumida nominal

Frequéncia

Fator de poténcia

Alimentagao em corrente alternada trifasica

Classe de isolamento

Velocidade de rotagéo

Grau de protegédo do motor (segundo a norma IEC 529)
Servigo continuo com motor totalmente submerso
Operacéao intermitente (de ciclos de 10 minutos)

Normas para a determinagéo das caracteristicas eléctricas

Abertura das 3 sondas térmicas a 155°
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4. EXEMPLOS DE SIGLA DA ELECTROBOMBA

Exemplo: KCM150RA + 062042N3 / ##HHEt

r—" r—-—————— T
(K [ c[m[150] R[[A | + |o0620 4 | 2 [ N | 3|/ s
L d L— — -

(Y NN I

Série
50 Hz ( S=60 Hz )
Impulsor monocanal (1)
DNm boca de saida
Tipo / grandeza hidraulica - motor (centragem elétrica) (3) —
Diametro do impulsor

N.° de polos
Cadigo de tensdo de alimentagao
Electrobomba standard (X = antideflagrante)
Cadigo de geragéo
Especificagbes diversas ( 2)
Correspondéncias com sigla do motor — — — — — — — —_—————— —

I
I
I
I
I
Cadigo de poténcia fornecida pelo motor (50 Hz) x10 (0620=62 kW) ————— :
|
I
|
|
I
|

(1)  Impulsor bicanal :D
Giratorio tricanal (K.D400) :D
Impulsor monocanal M
Impulsor pentacanal (K.D500) : D

(2) elou refrigeragéo 'R

Saliéncia eixo C=80 @ eixo 55 8polos
(3) R=0500 <" Saliéncia eixo C=70 @ eixo 55 4/6polos

T =500 Saliéncia eixo C=80 g eixo 75 4/6/8polos
T =500 Saliéncia eixo C=70 g eixo 55 8polos
U =9 660 Saliéncia eixo C=125 g eixo 100 6/8polos

5. EXEMPLOS DE SIGLA DO MOTOR

(A placa de identificagdo do motor esta prevista somente nas electrobombas antideflagrantes)
Exemplo: KC062042R225N3 / ##H#

r—————-= i r—"
R |225]] N [| 3 | / #eene
-~

L | _]—

|

Série T_ T
[
|

50 Hz ( S=60 Hz )
Cddigo de poténcia fornecida pelo motor x10 (0620=62 kW)
N.° de polos
Cédigo de tensao de alimentagéo
Tipo / grandeza hidraulica - motor (centragem elétrica) R/ Z/T/U/V
Tamanho da parte eléctrica (ref. motor de superficie) i
Motor standard (X = antideflagrante) |
Cddigo de geragao
Especificagdes diversas (2 ) I
Correspondéncias com a sigla da electrobomba completa — J

920 Caprari S.p.A.
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6.1.

6.2.

6.3.

6.4.

6.5.

6.6.

6.7.

6.8.

6.9.
6.10.

6.11

A ADVERTENCIAS

A leitura deste manual de uso e manutengéo € indispensavel para executar correctamente as operagdes de transporte, instalagéo, colocacao
em funcionamento, utilizagéo, regulagdo, montagem, desmontagem e manutencéo das electrobombas.

Este manual faz parte integrante do produto fornecido; o comprador tem a responsabilidade de fazer com que seja estudado atentamente por
todo o pessoal que, por varios motivos, devera utilizar e intervir no produto.

As electrobombas descritas neste manual sdo maquinas "nédo destinadas ao uso doméstico" ou similar, ndo devendo por isso ficar ao alcance
das criancas ou, em geral, de pessoas que ndo tenham experiéncia na sua instalagéo, condugéo e manutencéo.

O conteudo deste manual é aplicavel a electrobomba "de série". Outras electrobombas similares, porém fornecidas "sob encomenda”
(verifique a presenca do n.° de encomenda na placa de identificacdo da electrobomba) podem apresentar uma correspondéncia néo absoluta
relativamente as instrugdes aqui contidas.

O fornecedor do produto ndo assume nenhuma responsabilidade por eventuais danos a pessoas, animais ou bens materiais se ndo forem
respeitadas a risca todas as instru¢des contidas neste manual.

As placas de identificagdo suplementares, fornecidas com a electrobomba, devem ser conservadas junto com este manual de uso e
manutengao, nas proximidades do quadro eléctrico de comando, para permitir uma rapida e facil consulta.

Por motivos de seguranga e para assegurar as condi¢cdes de garantia, uma avaria ou uma variagao repentina dos desempenhos da
electrobomba acarretam a proibigao ao comprador de utilizagdo da mesma.

Compete ao comprador preparar sistemas de alarme, procedimentos de controlo e manutengéo para evitar qualquer forma de risco
decorrente de uma eventual ineficiéncia da electrobomba.

Para solicitar informagées suplementares, contacte directamente a Caprari ou um seu centro de assisténcia autorizado.

Em caso de rotura do cabo de alimentagado, sera necessario solicitar a pega sobressalente original Caprari especificando no pedido a sigla e
o numero de série da electrobomba e de qual cabo se trata (auxiliar ou de alimentagéo).

. Exceptuando-se a operagéo de verificagdo do sentido de rotacéo, descrita no paragrafo 17, ndo ligue a electrobomba a rede de alimentagao

por nenhum motivo até a electrobomba estar colocada na prépria instalagéo.

7.2.

7.3.

7.4.

7.5.

7.6.

7.7

7.8

7. AAE A ADVERTENCIAS ADICIONAIS PARA A VERSAO - ATEX

71.

O fabrico destas eletrobombas esta em conformidade com as normas EN1127-1, EN80079-36, EN80079-37, EN13980, EN60079-0,
EN60079-1; antes de instalar a maquina, certifique-se de que as caracteristicas antideflagrantes codificadas na placa da
eletrobomba satisfazem as exigéncias da classificagdo da zona de instalagao.

Nao é permitido mexer nos bucins nem abrir a carcaga do motor. Estas operagées podem ser realizadas exclusivamente por
oficinas autorizadas da Caprari.

As caracteristicas de funcionamento destas maquinas devem estar em conformidade com as caracteristicas apresentadas na
placa de identificagéo e no certificado EX fornecido em anexo.

A cota de minimo batente é no topo do motor elétrico para as maquinas que funcionam sem revestimento de arrefecimento;

por sua vez, encontra-se sobre o corpo da bomba para as eletrobombas dotadas de revestimento de arrefecimento, (verifique
sempre o NPSH).

E obrigatério ligar as sondas térmicas ao equipamento de comando da electrobomba. A acgdo da sonda térmica deve
interromper a alimentacgao para a electrobomba. A recolocagdo em funcionamento nao deve ser automatica, mas deve acontecer
somente depois de uma verificagao realizada por pessoal qualificado.

Nao é permitido efectuar modificagdes nas maquinas nem substituir pegas nos motores eléctricos. E permitido substituir
unicamente pegas da parte hidraulica (numeracao de L1 a L19 da Secg¢ao tipica) por pegas originais idénticas (mesmo cédigo ou
mesma sigla presente na peca) nos casos de desgaste pelo funcionamento normal. Operagoes diferentes das relacionadas com
a manutencao de rotina devem ser executadas exclusivamente pela Caprari.

A utilizacao, facultativa, do sensor de condutividade inserido no carter do motor esta subordinado ao uso de um dispositivo de
comando inserido no quadro e em conformidade com as prescricoes do ambiente potencialmente explosivo.

Os problemas de funcionamento indicados a seguir podem ser fontes de desencadeamento de explosao; adopte portanto todas
as possiveis medidas que visam a evita-los:

- funcionamento sem liquido na bomba ou de caudal nulo: prever uma sonda de pressao e/ou caudal, com intervencao direta no
quadro e de rearmagao manual, de modo a evitar o funcionamento da eletrobomba nessas condigoes;

- avaria nos rolamentos do eixo da bomba: em caso de um aumento das vibragdes e/ou do ruido de funcionamento, parar a
bomba e envia-la a uma oficina autorizada Caprari.
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7.9 Funcionamento com inversor: a utilizagao deste aparelho eletronico de comando e regulagao exige um motor com sondas
PTC e a obrigagao de liga-las no quadro elétrico a aparelhos adequados;

7.10 A temperatura padrao max. ambiente é de 40 °C; a pedido, apds a verificagdo da Caprari S.p.A., pode ser aceite uma
temperatura ambiente maxima até 60 °C, temperatura que sera indicada na placa da eletrobomba.

marcagao: C E @ 112G Ex d lIB T4 Gb - tech.file TUV IT19ATEX 027AR (eletrobomba)
C E PTB @ 112G ExdIIB T4 Gb - PTB - ... (motor)

Legenda: C E simbolo CE indicando a conformidade com a diretiva 94/9/CE (geralmente denominada ATEX);
@ simbolo especifico da protegdo contra a explosao;

Il grupo a que pertence o equipamento (locais diferentes das minas);

2 categoria de pertenca do aparelho; (EPL);

G tipologia do perigo (G = atmosfera explosiva com presenca de gases, vapores ou névoas);

Exd modo de protecao do equipamento (d = invélucros a prova de exploséo);

Il grupo a que pertence o equipamento (locais diferentes das minas);

B tipo construtivo das juntas (grupo de gas);

T4 classe de temperatura (T4 = 135°C max. superficial);

Gb atmosfera explosiva com presencga de gases, vapores ou névoas + categoria do equipamento (EPL);

TUV IT19ATEX 027AR rececéo do depésito do dossié técnico junto da TUV 1T0948;

0123 numero identificativo do Organismo Notificado para as verificacdes na fase de producao (0123=PTB)
PTB - ... certificado do ensaio CE do tipo permitido pela PTB (0123)
Zona perigosa Categorias (Directiva 94/9/CE) EPL (IEC 60079-0)
Gases, vapores ou névoas Zona 0 1G Ga
Gases, vapores ou névoas Zona1 2Gor1G Gb, Ga
Gases, vapores ou névoas Zona 2 3G, 2G or 1G Gc, Gb, Ga
8. SETORES DE UTILIZAGAO

Estas electrobombas foram concebidas para transportar aguas limpas, sujas, aguas residuais de esgotos contendo corpos sélidos e com fibra,
lamas e material organico. Os sectores tipicos de utilizagdo sdo: drenagem, depuracéo, saneamento e transferéncia genérica de liquido.

9. A CONTRA-INDICAGCOES DE UTILIZAGAO

As eletrobombas na versado standard ndo sdo adequadas para o transporte de fluidos destinados ao uso alimentar. Antes de as utilizar nestes
sectores, contacte a Caprari Spa.

As electrobombas standard ndo podem ser utilizadas para a bombagem de liquidos inflamaveis ou explosivos e ndo podem ser instaladas em
areas classificadas com risco de explosdes. Para este tipo de areas, avalie a possibilidade de utilizagéo da verséo antideflagrante.

Estas electrobombas ndo podem ser utilizadas em piscinas ou, em geral, em locais onde possa ser previsto o contacto da maquina com partes do
corpo humano.
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10. CARACTERISTICAS TECNICAS E DE FUNCIONAMENTO

Motor elétrico, assincrono trifasico, com rotor em gaiola de esquilo, isolamento em classe F (155°C / 310° F max.), submergivel com grau de
protecéo IP68 segundo as normas IEC 529 ou IP58 segundo as normas EN 60034-5, servigo continuo ou intermitente. Para esta série de
motores submersiveis ndo é fornecido o dado relativo ao servigo intermitente S3 porque, se for previsto que o motor fique descoberto durante o
funcionamento, sera necessario prever a utilizagdo do modelo com camisa de refrigeragéo.

A corrente consumida indicada na placa de identificagdo ¢ ligeiramente superior a indicada na documentagao técnica da Caprari porque essa
também leva em conta as diferengas de dados decorrentes do fabrico em série da electrobomba.

Para todos os dados eléctricos valem as tolerancias previstas na norma IEC 34.1 (CEI - EN 60034-1). Por outro lado, para os desempenhos
hidraulicos, valem as prescri¢des da norma ISO 9906 classe |l

Os dados obtidos também podem diferir por imprecisdo dos aparelhos de medigdo utilizados na verificagdo e/ou por rede de alimentagdo com
caracteristicas (tensao/frequéncia/desequilibrios) diferentes das indicadas.

N.° maximo de arranques por hora: 10.

Se a diferenca de tensao for superior a 5% relativamente a tensdo nominal, ndo ligue o grupo e verifique a linha de alimentagéo.

Para os motores com tenséo apenas de 230/400V ou 400/700V, admite-se uma diferenga de +10% porque podem ser utilizadas também as
tensdes nominais de 220, 240, 380 e 415V.

Desequilibrio méximo permitido na corrente consumida: 5%

Para permitir o arrefecimento correcto do motor, é preciso respeitar a cota de altura minima de liquido

Profundidade de imersao min.: cobertura completa do motor na auséncia de camisa de arrefecimento, nivel nas proximidades da caixa de dleo
com camisa de arrefecimento (verifique sempre a NPSH) (ver indicagéo na pag. 140)

Profundidade max. de submerséo: 20m
Pressao maxima de funcionamento: 80 m.c.a.
Temperatura do liquido bombeado: -20°C +40°C
pH do liquido a bombear: 6+10

O liquido bombeado pode conter corpos sélidos em suspenséo cujo tamanho n&o seja superior a passagem livre na parte hidraulica.

Para uma densidade superior a 1 kg/dm?® e/ou uma viscosidade superior a 1 mm?/s (1 cSt), contacte directamente os nossos departamentos
técnicos.

Quando a electrobomba ¢ instalada de acordo com as indicacdes fornecidas neste manual e respeitando os esquemas previstos, o nivel de
presséo acustica emitido pela maquina, no campo de funcionamento previsto, ndo atinge 80 dB (70 dB na instalagdo submersa) em nenhum
caso. A determinacéo do ruido foi realizada segundo a Norma ISO 3746 e os pontos de medic¢édo, segundo a Directiva 2006/42/UE, a 1 metro da
superficie de referéncia da maquina e a 1,6 metros de altura do chao ou da plataforma de acesso.

1. A FUNCIONAMENTOS NAO PERMITIDOS

Para obter um funcionamento correcto e em condigdes de total seguranga, ndo devem ser excedidas as caracteristicas expostas no paragrafo 10,
juntamente com as caracteristicas de desempenho maximo contidas na placa de identificacéo da electrobomba.

12. A NORMAS DE SEGURANCA

Todas as operagdes na electrobomba devem ser realizadas por pessoal especializado munido de equipamento adequado, que conheca
perfeitamente as instrugdes contidas neste manual.
Tanto no caso de uma nova instalagdo, como na altura de fazer um servico de manutengéo, € necessario observar as normas de higiene, de
prevencéo de acidentes e de seguranga, e respeitar as normas e regulamentos locais, para evitar o risco de acidentes. O comprador é responsavel
pela observagao destas normas e das instrugdes de segurancga.
Nomeadamente, devem ser respeitadas a risca as seguintes recomendacoes:
1. - Inspecgdes nas instalagoes:
1.1. - Vista a diferente natureza dos liquidos transportados, é necessario utilizar vestuario e sapatos apropriados, para evitar o contacto da pele
com equipamentos ou liquidos contaminados.
1.2. - O pessoal encarregado deve ser vacinado contra as possiveis doengas que possam ser contraidas por ferimento, contacto ou inalagao.
1.3. - Antes de efectuar qualquer servigo na estacéo de elevagdo, assegure-se de que todos os cabos eléctricos que entram no tanque estao
desligados da respectiva fonte de alimentacao.
1.4. - Se for necessario descer no tanque, providencie uma ventilagéo eficaz para garantir a presengca no mesmo de uma quantidade suficiente de
oxigénio e a auséncia de gases toxicos e/ou explosivos; em todo caso, verifique:
- a eficiéncia dos sistemas de descida e subida
- se todas as pessoas que descem no tanque estdo providas de arnés de seguranga
- a presenga de um operador fora do tanque (nunca trabalhe sozinho, nem mesmo se as condi¢cdes forem as ideais) capaz de agir
rapidamente nas cordas de elevagao do arnés
- se a zona esta eficientemente delimitada por barreiras e sinalizagdes adequadas
- se ndo existe o risco de explosdes antes de introduzir ferramentas eléctricas ou de executar opera¢des que produzem chamas ou fagulhas
Desejando extrair a electrobomba do seu alojamento, primeiro é necessario desligar os cabos eléctricos do quadro de comando e proceder
a elevagéo seguindo as instrucdes fornecidas na pag. 95 (Fig.2). Lave o exterior e o interior da electrobomba com um jacto de agua para
remover todos os possiveis residuos do liquido bombeado, lembrando-se sempre de utilizar 6culos de seguranga, luvas de borracha,
mascara e avental impermeavel.
2. -Inspegdes nos equipamentos provenientes de uma estagdo de bombagem:
- a electrobomba ou qualquer acessorio tirado de um tanque devem ser cuidadosamente limpos em todas as suas partes com agua ou
produtos especificos antes que possam ser submetidos a qualquer operagao.
- se a electrobomba for desmontada, para a manipulagéo das respectivas pegas o operador devera utilizar luvas de trabalho
- verifique o grau de isolamento do motor eléctrico e a eficiéncia da ligagéo a terra antes de o submeter a testes sob tensao eléctrica.
3. - Verificagdes na eletrobomba:
- a temperatura da superficie exterior do motor pode exceder 80°C. Se for necessario, adopte todas as medidas necessarias para evitar
queimaduras.

1.5.
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13. CONSELHOS PARA UMA INSTALAGAO CORRECTA

Os cabos de alimentagéo nunca devem ficar submetidos a esforgos, ser puxados ou dobrados com curvas acentuadas (o raio minimo de curvatura
deve ser superior a 5 vezes o diametro do cabo).

As extremidades livres dos cabos devem ser atentamente protegidas contra as possiveis infiltracdes de agua ou humidade, em particular durante
a instalagao.

A Certifique-se de que as extremidades livres dos cabos eléctricos nunca entrem em contacto com a agua.

ATENGAO E necessario prestar uma atengado especial & integridade do cabo. Até mesmo pequenos danos superficiais podem provocar
infiltragdes de liquido na camara do motor!
Nas instalagdes expostas ao perigo de congelagao, o arranque do grupo deve ser antecedido pelo controlo da livre rotagéo,
seguido do controlo do escoamento regular do liquido bombeado.

Medidas a respeitar durante a realizagao da instalagao

Na camara de recolha, devem ser respeitadas todas as precaugdes de seguranga indicadas nas normas em vigor; nomeadamente:

- se o liquido bombeado contiver ou puder produzir misturas gasosas explosivas, assegure-se de que o tanque de recolha seja bem ventilado e nao
contenha gases estagnados; a electrobomba e os respectivos acessorios devem ser de construgdo adequada para ambientes com atmosferas
potencialmente explosivas.

- O equipamento eléctrico instalado fora do pogo deve estar protegido das intempéries e de eventuais infiltragdes de gases provenientes do pogo.

- As dimensdes da camara de recolha devem ser capazes de equilibrar duas exigéncias:

a) o volume util deve ser adequado para conter os arranques/hora (consulte as caracteristicas de utilizacéo).

b) o periodo de tempo "com bomba parada” deve ser adequado para impedir a formagao de sedimentagdes duras.

c) a profundidade de submersao minima devera permitir a submerséo completa do motor (ou do corpo da bomba, se estiver presente o

revestimento de arrefecimento; verifique sempre o NPSH) e a maxima nao devera exceder 20 m.

- a base para o acoplamento automatico da bomba deve estar fixada firmemente no fundo do tanque.

- Aboca de aspiracédo da electrobomba deve ficar sempre no ponto mais baixo da camara de recolha.

- A chegada do liquido na cdmara de recolha nédo deve criar turbuléncias capazes de causar a aspiragéo de ar por parte da bomba.

- Para evitar possiveis entupimentos e obstrugdes, € recomendavel verificar se a velocidade do liquido na tubagem de saida se mantém acima
de 0,8 + 1 m/s. Na presenga de areia, é necessaria uma velocidade minima de 1,6 m/s nas tubagens horizontais e de 2,5 m/s nas verticais. De
qualquer maneira, aconselha-se a ndo ultrapassar 4 m/s, para conter as perdas de carga e desgaste.

- Os trocos de tubagem de impulséo vertical devem ser os minimos indispensaveis e os trogos horizontais devem apresentar uma ligeira inclinagéo
descendente no sentido do fluxo.

- Para as utilizagbes normais com aguas de descarga, séo utilizadas valvulas de ferro fundido. Em termos de construgao, € preferivel a valvula de
retencéo de globo e a valvula de seccionamento com corpo chato.

- Se a tubagem de saida for comprida, preveja a instalagdo de uma valvula de retengéo.

- Avalvula de retengéo, quando presente na tubagem de impulséo, deve ser instalada em trogos possivelmente horizontais e em posigao de facil
acesso.

14. CARACTERISTICAS DO SISTEMA DE ARREFECIMENTO FORGADO

14.1 CARACTERISTICAS DO MOTOR K...N1/X1
(Electrobomba com revestimento de arrefecimento)

ATENCAO

A electrobomba standard é fornecida sem camisa de refrigeragao. Neste caso, a Unica instalagdo permitida € a com a electrobomba submersa e

nivel do liquido situado na extremidade superior da carcaga do motor.

Se o utilizador quiser diminuir o nivel do liquido na instalagdo submersa ou utilizar a electrobomba em camara seca, devera utilizar a electrobomba

provida de camisa de refrigeragao e, neste caso, o arrefecimento pode ser obtido de duas maneiras diferentes:

1 - E utilizado como liquido de arrefecimento o préprio liquido transportado pela electrobomba. E a configuragao fornecida com a
electrobomba provida de camisa de refrigeragdo. Obtém-se a circulagao do liquido com a forma hidraulica especial do escudo atras do cubo do
impulsor. Este método é especialmente indicado na presenga de liquidos com baixo conteido de material organico, abrasivo e incrustante.

2 - O arrefecimento é obtido com circulagao de liquido externo limpo. Para obter esta configuragdo é necessario aparafusar as duas tampas
(Pos. L16) de 3/4" Gas (Chave 32) situadas lateralmente a eletrobomba na caixa de 6leo. Em seguida, o furo situado mais em cima na camisa
de arrefecimento ao tubo de descarga da agua de arrefecimento e o seu furo situado mais abaixo no tubo de entrada. A dgua utilizada para o
arrefecimento deve ser limpa, estar a uma temperatura max. na entrada de 40°C, ter um caudal néo inferior a 0,2 I/s e uma pressdo maxima na
entrada de 4 bar. Para a conexdo da agua de arrefecimento, sugere-se utilizar mangueiras para o trogo terminal.

14.2 CARACTERISTICAS DO MOTOR K...N3
(Electrobomba com 6leo de arrefecimento)

ATENCAO

A eletrobomba standard é fornecida sem sistema de arrefecimento. Neste caso, a Unica instalagdo permitida é a com a electrobomba submersa e o
nivel do liquido situado na extremidade superior da carcaga do motor.

Se o utilizador quiser diminuir o nivel do liquido na instalagdo submersa ou utilizar a electrobomba em camara seca, devera utilizar a electrobomba
provida de sistema de arrefecimento K...N3/R, a qual é fornecida ja cheia com a quantidade correta de éleo.
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15. TIPOS DE INSTALAGAO
15.1.  INSTALAGAO SUBMERSA COM ACOPLAMENTO AUTOMATICO

MONTAGEM

Fixe a flange de fixagdo em posigédo facilmente acessivel e rigidamente
ancorada na parte superior da parede do tanque ou na borda da abertura do
alcapao.

Cologue sobre o fundo do tanque a base para o acoplamento automatico

de modo que as duas saliéncias coénicas (sedes dos dois tubos de guia),
presentes na parte superior da base, fiquem perfeitamente perpendiculares em
relacéo as saliéncias da flange de fixagdo. (Consulte as dimensdes e cotas no
paragrafo "DIMENSOES GLOBAIS E PESOS" deste manual).

Marque a posigao dos quatro furos oblongos nos pés da base e corte os tubos
de guia em fungédo da medida necessaria.

Fixe firmemente a base na superficie de apoio, utilizando buchas de
ancoragem de ago com didametro de 20 mm e comprimento minimo de 200 mm.
Fixe a tubagem de saida na boca da base.

Desmonte a flange de fixacao.

Encaixe, nas saliéncias/reentrancias coénicas proprias da base, os dois tubos
de guia e bloqueie estes Ultimos na extremidade superior, reinstalando a flange
de fixagao.

Prenda a corrente na alga colocada na parte superior do motor; eleve a
electrobomba, conduza-a para cima do poco e desga-a lentamente, fazendo a
flange deslizar entre os dois tubos de guia.

POSICIONAMENTO CORRECTO

Para garantir um facil deslizamento da bomba ao longo dos tubos de guia

e assegurar um engate/desengate correcto da base para o acoplamento
automatico, durante a descida, é necessario manter o gancho da corrente no
campo "A" indicado na figura ao lado e no campo "B" durante a elevagéo.

No fim da sua descida, a bomba ira se enganchar automaticamente na boca
da base. O gancho superior da corrente deve ser fixado no orificio presente na
flange de fixagao.

15.2. INSTALAGAO SUBMERSA COM TUBO FLEXIVEL
(K..150R.., K..250R.. - K..250Z..)

MONTAGEM E POSICIONAMENTO CORRECTO

Monte na boca de impulséo a curva flangeada com suporte para mangueira, para a
ligagéo a tubagem flexivel, e gire a alga de elevagéo.

(K..150R.., K..250R.. - K..250Z..).

Para as eletrobombas de grandeza superior, utilize as curvas bi-flangeadas e um
trecho de tubagem de envio flexivel para reduzir as vibracdes.

As electrobombas devem ficar apoiadas ou fixadas numa base plana e solida.
Utilize todas as precaucgdes de instalagao possiveis para reduzir ao minimo as
vibragdes na electrobomba.

A corrente que serve para o calado da bomba no pogo deve ser fixada em cima a
borda da escotilha.
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15.3. INSTALAGAO EM CAMARA SECA

As eletrobombas munidas de sistema de arrefecimento podem ser utilizadas em camara seca com ambos
os bocais (aspiragao/envio) flangeados a tubagem. Este tipo de instalagédo permite a montagem do grupo
num local seco, também sem ventilagéo. Neste tipo de instalagéo, é recomendavel montar uma valvula de
seccionamento quer no tubo de alimentagéo, quer no tubo de saida, para poder intervir na electrobomba T :
sem que ocorram fugas de liquido. As instalagdes principais previstas sdo duas:

1 - Electrobomba disposta com eixo rotor na vertical, sobre pé de sustentagéo proprio e curva flangeada
na aspiragéo (fig.4). Para a movimentacdo da maquina, desmonte a pega e remonte-a noutra posigéo; Fig. 4
desta forma ao eleva-la o eixo da maquina fica na vertical.

2 - Eletrobomba disposta com eixo do rotor horizontal apenas para K...R... N1/X1 /R nos respetivos
suportes e bocal de envio direcionado para cima (fig.5). Disponha a bomba na posicao vertical.
Desmonte a pega e remonte-a noutra posicdo. Eleve a bomba e monte o estribo do lado da parte
hidraulica com os 3 parafusos incluidos. Faga o calado da bomba até a apoiar no solo. Desmonte a
pega. Monte o estribo do lado do motor utilizando os mesmos parafusos empregues na fixacdo da
pega. Aparafuse o parafuso incluido num dos 2 furos livres do estribo do lado do motor: fixe primeiro
um e tente elevar a maquina verificando qual dos dois furos utilizar para carregar a eletrobomba; no
caso, utilize o outro furo. Mantenha a bomba no centro de gravidade com a talha. Para movimentar
a eletrobomba quando se encontra em posigao horizontal, utilize um furo livre do estribo do lado do
motor e o olhal incluido fixado no bocal de envio. Durante as operagdes em que intervir na talha,
mantenha-se afastado da maquina em pelo menos 1,5 m.

Em ambas as instalagdes com revestimento, é necessario prever um espaco de pelo menos 1,5 m do
lado da tampa do motor e a possibilidade de alinhar os cabos de alimentagéo da electrobomba nesta Fig. 5
direcgao, para permitir a desmontagem da camisa de refrigeragédo para a manutengao de rotina ou

inspeccao. Nas utilizagdes em camara seca é recomendavel prever um dispositivo de alarme contra

possiveis alagamentos da camara por rotura ou perda da prépria electrobomba ou de um componente —
hidraulico do sistema. Com esta precaugao, caso este evento se verifique, a maquina nao sera fonte —
de perigo e nédo sofrera danos.

1,5m min

1,5m min

As tubagens devem ficar suportadas nas proximidades da electrobomba porque esta ultima nao
deve, em nenhum caso, servir de ponto de apoio.

As forcas (F) e os momentos (M) transmitidos pelas tubagens podem actuar simultaneamente
na boca de aspiragéo e na boca de impulséo, porém ndo devem, em nenhum caso, ultrapassar
os limites maximos permitidos indicados na tabela abaixo. Os eixos X, y e z representam as
direcgdes das solicitagdes relativamente a um sistema cartesiano aplicado nas flanges da
electrobomba.

[2] Fx [N]; Fy [N]; Fz [N] >F [N] Mx [Nm]; My [Nm]; Mz [Nm] >M [Nm]
DN 150 1500 2500 750 1250
DN 250 2000 3500 1000 1750
DN 300 3000 5250 2000 3500 -
DN 350 3000 5250 2000 3500
16. TRANSPORTE E ARMAZENAGEM
A A eletrobomba tem um peso consideravel, pelo que deve ser movimentada utilizando os

pontos de engate previstos e equipamentos adequados e homologados.

ATENGAO Durante o transporte e armazenagem, mantenha a electrobomba apoiada na estrutura de
sustentagao ou no corpo da bomba, na posigao vertical e com o cabo enrolado a volta da
carcaga do motor; esta é a posicdo mais estavel e preserva o cabo de possiveis contactos e
danos superficiais. Recomenda-se garantir atentamente a estabilidade para evitar deslocagdes
ou quedas da electrobomba que possam causar danos materiais, lesdes pessoais ou danos a
prépria electrobomba.
Se a electrobomba estiver equipada com camisa de refrigeragédo, tome muito cuidado durante a
movimentagdo para ndo causar danos no revestimento.

A Nunca eleve a electrobomba pelos cabos de alimentacao; utilize a alga propria fixada na
tampa da carcagca do motor.
SENTIDO DE
ATENGAO Se a electrobomba foi armazenada, antes da sua primeira utilizag&o deve ser colocada em ROTACAO

ambiente seco com temperatura inferior a 60°C.

ATENGAO Quando a eletrobomba é armazenada, ap6s um periodo de funcionamento, deve ser
cuidadosamente limpa com agua, desinfetada se necessario, seca e armazenada num ambiente
seco a temperaturas inferiores a 60°C.
Antes da sua utilizagao e antes de efectuar as ligagdes eléctricas, assegure-se de que o impulsor
gira livremente, o isolamento eléctrico do motor é regular e o nivel de 6leo é correcto.
Se o periodo de armazenagem for muito longo, gire o impulsor de vez em quando para evitar
eventuais aderéncias nas juntas vedantes e nos eventuais calcos (impulsores com canal).
Se a bomba estiver bloqueada pela presenca de gelo, mergulhe-a em agua até obter a
descongelagdo. Evite utilizar outros métodos mais rapidos porque podem causar danos na
maquina. Assegure-se da integridade da mesma e realize os controlos indicados acima antes da SENT|DO_ DE
sua utilizac3o. REACAO

(contragolpe)
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17. VERIFICAGOES PRELIMINARES

ATENGAO A electrobomba s6 pode ser instalada depois de efectuadas as simples verificagdes recomendadas a seguir:
1. Aelectrobomba é fornecida pronta a usar, com a quantidade correcta de 6leo. Depois de um periodo prolongado de
inactividade, verifique se o 6leo esta presente na quantidade correcta na "camara de 6leo”
(consulte o paragrafo correspondente, intitulado "MUDANCA DO OLEQ”).
2. Verifique se o rotor gira livremente actuando no impulsor através da boca de aspiracéo.
3. Ligue os cabos de alimentacéo ao Quadro de Comando (consulte o par.18).

Os terminais do cabo de alimentagdo sdo assinalados com as siglas internacionais IEC, a sua ligagao correta a linha L1(u1-w2),
L2(v1-u2), L3(w1-v2) determina o sentido de rotagéo correto da eletrobomba. Se o grupo instalado estiver visivel no arranque,
sofrera um contragolpe em sentido anti-horario (ver Fig. 6).

Para inverter o sentido de rotacao, inverta duas fases entre si.

18. CONEXOES ELECTRICAS

Certifique-se de que o quadro eléctrico satisfaz as regulamentagdes nacionais em vigor e, sobretudo, que tenha um grau de protecgéo adequado ao
local de instalagéo. E recomendavel instalar o equipamento eléctrico em ambientes secos. Se isso nao for possivel, utilize equipamentos especiais.
ATENGAO Um equipamento elétrico subdimensionado ou deficiente esta sujeito a rapida deterioragédo dos contatos e, consequentemente,
causa uma fonte de alimentagao desequilibrada ao motor, de modo que possa danifica-lo.
O uso de inversores e soft-starters se nao for devidamente estudado e realizado pode ser prejudicial a integridade da
unidade de bombeamento se os problemas relacionados a solicitacdo de assisténcia dos Escritérios Técnicos da Caprari
nao forem conhecidos.

Ainstalagdo de um aparelho de boa qualidade é sinénimo de seguranga de funcionamento.

Todos os equipamentos de arranque devem ter sempre:

1) Interruptor de corte geral com abertura minima dos contactos de 3 mm e blogueio adequado na posicdo de aberto;

2) dispositivo térmico de protecdo do motor adequado calibrado para uma corrente maxima consumida nao inferior a 5% em relagéo a corrente

nominal indicada na placa do motor e tempo de intervengéo inferior a 30 segundos;

3) dispositivo magnético adequado para proteger os cabos contra o curto-circuito;

4) dispositivo adequado contra as falhas a terra da electrobomba;

5) dispositivo adequado contra a auséncia de fase;

6) um dispositivo de seguranga contra o funcionamento a seco;

7) um voltimetro e um amperimetro.

O instalador deve verificar se a rede de alimentagao esta protegida contra o arranque fora de tempo, causado pela auséncia e posterior

restabelecimento da alimentagao.

As ligagdes elétricas devem ser efetuadas por pessoal qualificado observando estritamente todas as regras nacionais de instalagao (em lItalia CEIl

64-8) e seguindo os esquemas elétricos incluidos nos quadros de comando. Verifique se os valores de tenséo e frequéncia, indicados na placa de

identificacdo da electrobomba, correspondem aos valores da linha de alimentagéo.

ATENGAO Se os cabos forem desconectados e novamente conectados, verifique de novo o sentido de rotagéo: as fases poderiam ter sido
invertidas e, para as electrobombas com impulsor de canal, o motor ficaria sobrecarregado e sujeito a fortes vibragdes de origem
hidrodinamica; para além disso, o caudal seria muito inferior ao indicado na placa de identificagéo. Verifique o consumo em cada
fase: o desequilibrio, se houver, ndo deve exceder 5%. Se forem encontrados valores superiores, que podem ser causados pelo
motor, mas também pela linha de alimentagéo, verifique os consumos nas outras duas combinagdes de conexado motor-rede,
executando inversGes duplas para manter o mesmo sentido de rotag&o. A conex&o Optima sera a que der uma diferenca de
consumo entre as fases menor. E importante ressaltar que, se o consumo mais alto for encontrado sempre na mesma fase da
linha, a causa principal do desequilibrio deve-se a alimentagéo.

O uso de INVERSORES e SOFT-STARTERS, se néo for devidamente estudado e realizado, pode ser prejudicial a integridade da
A unidade de mistura. Se forem conhecidos os problemas correspondentes, solicite assisténcia ao Departamento Técnico da Caprari.

Assegure-se de que o bucim esta apertado. Sempre que o cabo for desembainhado, preste atencédo a que a juncéo entre as duas
A extremidades fique perfeitamente isolada e protegida da humidade.

As extremidades livres dos cabos eléctricos nunca devem ficar submersas ou molhadas, em nenhum caso. Se for necessario,

proteja-as de possiveis infiltragdes.

Em caso de rotura do cabo de alimentagéo, sera necessario solicitar a pega sobressalente original Caprari provido do bucim, especificando no pedido o

numero de série da electrobomba e o numero e secgao dos condutores. Um eventual cabo suplementar ao cabo fornecido de série com a electrobomba

devera ter caracteristicas nao inferiores a este Ultimo (contacte a Caprari ou verifique o tipo de cabo standard indicado no catalogo de venda).

Prescrigoes gerais para o uso de INVERSOR

- Durante o arranque e/ou a utilizagao, a frequéncia minima nao deve ser inferior a 30 Hz, mantendo constante a relagao de tensao/frequéncia
- Tempo maximo da rampa de aceleragao de 3 segundos

- Tempo de desaceleragdo maximo equivalente ao dobro do tempo maximo de aceleragédo

- Frequéncia maxima de comutacgao do inversor <5kHz

Assegure as seguintes condigdes operacionais:

Gradiente de tensdo ﬂ/ <750 K .e Vp <1000V
LS

Condigoes a respeitar independentemente do comprimento dos cabos de poténcia.

Prescrigdes gerais para o uso do SOFT-STARTER:

- O dispositivo SOFT-STARTER deve executar o arranque em rampa de tenséo ou o arranque em corrente constante
- O dispositivo SOFT-STARTER néo deve executar arranque em rampa de corrente ou arranque em rampa de torque
- Tensao minima de arranque Vs = 60% Vn

- Corrente minima de arranque Is = 400% In

- Tempo maximo da rampa de aceleragéo de 3 segundos

- Tempo maximo de desaceleragéo equivalente ao dobro do tempo maximo de aceleragéo

- Método de desaceleragéo ou de roda livre ou em rampa de tenséo, sem travagem

- Certifique-se sempre que o soft-starter seja excluido apds a concluséo da fase de arranque do grupo.

No caso dum mau funcionamento duma instalagdao que apresenta um arranque soft starter ou inversor, verifique, se possivel, o

funcionamento do grupo eletrobomba conectando-o diretamente a rede (ou com outro dispositivo).
Para todas as outras informagées ndo contidas neste manual, consulte o Manual de Utilizagdo e Manutengéo do fabricante do motor elétrico.
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ESQUEMA DE MAXIMA PARA A LIGAC}AO DOS CABOS DA ELETROBOMBA K...N1/X1
(Para o arranque directo: conexao em A)
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Para o arranque Y - A utilize os terminais dos cabos de alimentagéo da electrobomba respeitando as indicagdes fornecidas nos esquemas
eléctricos dos quadros de comando.

*Os cabos de alimentagdo 1 e 2 podem ser em uma unidade ou em duas unidades, dependendo da poténcia do motor elétrico.

ESQUEMA DE MAXIMA PARA A LIGAQAO DOS CABOS DA ELETROBOMBA K...N3
(Para o arranque directo: conex&o em A)
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Para o arranque Y - A utilize os terminais dos cabos de alimentagéo da electrobomba respeitando as indicagdes fornecidas nos esquemas
eléctricos dos quadros de comando.

Cabo de alimentacgéo 1 Cabo de alimentagéo 2
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Cabo auxiliar

—] PRETO E:CD:I
| — oz o D
= — [rRow {s|—{ [

19. CONEXOES DOS CONDUTORES DE TERRA

Os terminais de terra amarelo/verde, presentes em todos os cabos da electrobomba, devem ser conectados ao circuito de ligagéo a

terra da instalagéo antes da conex&o dos outros terminais; por outro lado, quando se desliga a electrobomba, devem ser os ultimos
A terminais a desconectar.

Para as electrobombas na versao antideflagrante, esta previsto um terminal suplementar externo de terra situado na parte movel

do bucim. Compete ao instalador executar a conexao deste terminal ao circuito de ligagéo a terra da instalagéo.

20. CONEXOES DAS PROTECGOES DO MOTOR

20.1. ELETROBOMBAS K...N1/X1 DOTADAS DE SONDAS TERMICAS

ATENGAO Todas as eletrobombas (versao K...-E) sdo dotadas de série de sondas térmicas (terminais assinalados com os
simbolos 5 e 6); é obrigatoério a sua ligagao ao dispositivo de seccionamento da alimentagao adequado. As sondas
podem ser inseridas em série no circuito de comando de baixa tensado da bobina do telerrotor; o motor pode ser ligado
automaticamente.

As sondas térmicas sao dos interruptores bimetalicos normalmente fechados e inseridos nos enrolamentos do motor; ao se superar a temperatura
de 155 °C (311 °F), abrem-se e interrompem o circuito de alimentagéo da bobina do disjuntor, determinando a paragem da electrobomba.

A bobina é novamente excitada quando a temperatura das sondas diminui (114°C/237°F). O contacto das sondas tem uma capacidade max de
400VA com 250V max e 5A max.

Aconselha-se a alimentagéo a 24V - 1,5A.

ATENGAO Todas as eletrobombas (versao K...-...X...) sdo dotadas de série de sondas térmicas (terminais assinalados com os
simbolos P e RO e terminais assinalados com os simbolos P e BO. E obrigatério a sua ligagdo a aparelhos de controlo
adequados. As sondas podem ser inseridas em série no circuito de comando de baixa tensdo da bobina do telerrotor. Se
intervierem as sondas (terminais P-RO), o motor pode ser religado automaticamente; se intervierem as sondas (terminais
P-BO), o motor pode ser religado apenas manualmente e depois de ter verificado a causa da sobrecorrente e ter dado
solugéao ao problema.

20.2. ELETROBOMBAS K...N3 DOTADAS DE SONDAS TERMICAS

ATENGAO Todas as electrobombas sao fornecidas de série com sondas térmicas (terminais marcados com os simbolos T1 e T2); é
obrigatério conecta-las a um dispositivo adequado de corte da alimentagao.

As sondas térmicas sao dos interruptores bimetalicos normalmente fechados e inseridos nos enrolamentos do motor; ao se superar a temperatura

de 130 °C (266 °F), abrem-se e interrompem o circuito de alimentagdo da bobina do disjuntor, determinando a paragem da electrobomba.

A bobina é novamente excitada quando a temperatura das sondas diminui (114°C/237°F).

As sondas podem ser conectadas a uma tens@o max. de 250 V e tém uma capacidade max. de 1,6 A com cos ¢ = 0,6.

Aconselha-se a alimentagao a 24V - 1,5A.

20.3. ELECTROBOMBAS PROVIDAS DE SONDA DE CONDUTIVIDADE

ATENGAO A sonda de condutividade esta instalada na cAmara de 6leo (para as versdes-E) ou no motor eléctrico (para as versoes -...X...) e
detecta a eventual infiltragdo de agua. Se o quadro eléctrico estiver provido de um dispositivo detector de condutividade, este activa-se quando a
resisténcia eléctrica, pela presenga de agua, for inferior a 30 kQ. Para detetar a eventual condutividade, ao dispositivo devem ser ligados o terminal
com o simbolo "15" para eletrobombas K...N1/X1e o terminal com o simbolo "S" para as eletrobombas K...N3 e uma derivagédo do terminal de
massa amarelo/verde.

O dispositivo detector de condutividade é geralmente utilizado para fechar um circuito de alarme se for detectada a presenca de agua na

camara de 6leo ou no motor. O circuito de alarme pode ser luminoso e/ou sonoro. Para as bombas antideflagrantes, o dispositivo deve possuir
caracteristicas compativeis com a classificagdo da zona com risco de exploséo.

Nas eletrobombas antideflagrantes utilizadas em areas em que é expressamente requerida a utilizagao de eletrobombas com
esta homologacgao é proibido utilizar a sonda de condutividade no 6leo, a sonda é colocada dentro do carter do motor.
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21. CONTROLOS DE MANUTENGAO PREVENTIVOS

Para garantir um funcionamento regular da electrobomba ao longo do tempo, o comprador deve assegurar controlos regulares e uma manutengao
periddica, substituindo eventualmente as pecas desgastadas. Aconselha-se a efectuar os controlos preventivos indicados abaixo pelo menos a
cada 6 meses ou a cada 1500 horas de funcionamento:

- verifique se a tensdo de alimentagao esta dentro dos valores previstos.

- verifique se o nivel de ruido e vibragdo emitido permaneceu inalterado relativamente as condi¢cdes 6ptimas de primeiro arranque.

- utilizando uma pinga amperométrica, verifique se os consumos nas trés fases estéo equilibrados e se ndo excedem os valores nominais.

- verifique o isolamento do motor: desligue o cabo de alimentagdo do quadro e ligue, com os terminais de um ohmimetro em corrente continua
a 500V, os terminais do cabo unidos entre si e o cabo de terra; a resisténcia de isolamento (motor-cabo) néo deve ser inferior a 5MQ. Caso
contrario, sera necessario extrair o grupo e proceder a sua revisao (cabo a substituir ou motor a reparar).

Outros controlos nas electrobombas providas dos respectivos dispositivos:

- controle a resisténcia do 6leo, que deve ser > 30 KQ, se ndo houver a luz piloto correspondente no quadro eléctrico.

- verifique a eventual acgéo das sondas térmicas do motor através da luz piloto especifica.

Para poder executar uma actividade de manutengdo mais programada e detalhada, solicite a Caprari a publicagéo "Controlos periédicos e

manutengao preventiva", série "K".

22. CONTROLO E MUDANGA DE OLEO E MASSA

Em condi¢des de trabalho normais, o 6leo deve ser mudado todas as 9000 horas; em condi¢cdes mais pesadas, todas as 3000 horas. Utilize os
6leos indicados abaixo ou similares.

Para as operagdes de esvaziamento e enchimento com 6leo, utilize a abertura prépria do tampao de 1/2" Gas.

A abertura com a indicagéo "OIL OUT" é utilizada para drenar o 6leo. Para obter o esvaziamento completo, € necessario colocar a maquina na
posigao horizontal ou utilizar um aspirador de éleo adequado.

Se o 6leo descarregado se apresentar como uma emulsdo, substitua-o por outro novo e verifique a integridade da vedagéo no lado da bomba.

Se junto com o dleo for detectada no recipiente de recolha também a presenga de agua, sera necessario substituir a vedagdo mecanica no lado da
bomba. A vedagao mecanica no lado do motor s6 deve ser substituida se estiver danificada ou na presenga de liquido na camara do motor.

A abertura com a indicacéo “OIL IN" é utilizada para o enchimento.

Para o nivel correto do 6leo, respeite as quantidades abaixo indicadas:

Tipo de electrobomba Tipo de 6leo Quantidade em [kg] | Quantidade
K___R_+ __ 1 4 4,5
KT 1 ISO32 - SAE10W 6,5 7.5
K___U_+ 1 ARNICA 32 - Agip 1,5 1,7
K Z+ 1 DTE 24 - Mobil 4 45
NUTO H32 - Esso
K.__R_+ ___3 TELLUS S 37 - Shell 1,25 1,5
ou analogos

3 3,4 VERTICAL
K___ V. + 1

3.4 3,9 HORIZONTAL

Para um enchimento correto € muito importante respeitar a quantidade de 6leo indicada, a camara do 6leo foi pensada para garantir uma almofada
de ar adequada.

Uma vez concluidas as operagdes de descarga/carga, assegure-se de que os tampdes estdo bem apertados e providos dos respectivos vedantes
de cobre novos. (Para Italia, sirva-se dos respetivos Consorcios Obrigatorios COBAT).

Os rolamentos devem ser lubrificados com massa de litio tipo ESSO - UNIREX - N3 ou equivalente com enchimento a 70% apenas em caso de
substituicdo dos mesmos ou de reparacéo da eletrobomba.

Em caso de avaria/rotura da vedacao mece}mica inferior, acontece a saida do 6leo no liquido bombeado. E possivel solicitar a FICHA DE
SEGURANCGCA do ¢leo utilizado a Caprari. E possivel solicitar a Caprari o enchimento com 6leo com certificagéo F.D.A.
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23. VERIFICAGAO E MANUTENCAO DO SISTEMA DE ARREFECIMENTO

23.1 VERIFICAGAO E MANUTENGAO DE PAREDE DUPLA DE ARREFECIMENTO DO MOTOR PARA AS ELETROBOMBAS
K...N1/X1 /R

ATENGAO As electrobombas equipadas com camisa de refrigeracdo do motor necessitam de manutengao periédica da camisa de
refrigeragao entre o revestimento e a carcaga do motor.

A frequéncia destas operacdes de manutengéo varia quer em fungao do tipo de instalacdo (mais alta para a instalagdo horizontal relativamente a

instalacao vertical), quer em funcéo das caracteristicas do liquido utilizado para o arrefecimento, ou seja, grau de pureza, capacidade de formar

incrustacgdes, agressividade, como também em funcdo dos modos de funcionamento.

Na presenca de liquidos carregados, para determinar o intervalo de manutencao correcto, execute uma primeira inspecgéo no prazo de 50 horas

de funcionamento e uma segunda no prazo das 200 horas seguintes: dependendo do grau de sujidade encontrado, determine a frequéncia das

operagdes de manutengéo ou preveja, se for o caso, a utilizagédo de liquido externo limpo.

Nomeadamente, se durante as duas verificagdes indicadas acima for encontrado um 6ptimo grau de limpeza da camisa, programe verificagbes

periddicas indicativamente a intervalos de 2.000-3.000 horas de funcionamento.

Para executar a limpeza da camisa (consulte o paragrafo “Secg¢éo e nomenclaturas”), € necessario realizar as operagdes indicadas a seguir,

respeitando sempre as normas habituais de higiene e seguranca:

1 - interrompa o funcionamento da electrobomba e feche as valvulas de seccionamento nas tubagens de aspiragéo e saida, se presentes.

2 - para a instalagdo submersa, extraia a electrobomba do tanque desconectando-a da tubagem de saida

3 - para a instalacdo em camara seca nao € possivel esvaziar completamente a parede dupla através dos furos no revestimento, & necessario
preparar um recipiente de recolha de liquido sob a eletrobomba durante a fases de desmontagem do proprio revestimento apos ter retirado os
tubos de ligacéao.

4 - assegure-se de que o revestimento de arrefecimento pode ser extraido ao longo de todo o comprimento da carcaga do motor sem encontrar
obstaculos, paredes, cabos eléctricos ou outro.

5 - retire as trés porcas que retém o revestimento em posicao.

6 - retire o revestimento a partir dos furos axiais roscados e alavancando os olhais de argola.

7 - limpe e remova as incrustagdes das tubagens de carga e descarga do liquido de arrefecimento, anéis de vedacdo OR e sedes dos anéis de
vedacdo OR, superficie exterior da carcaga do motor e superficie interior do revestimento.

8 - uma vez removido, o revestimento permanece preso pelos cabos de alimentagao da propria electrobomba. Se o revestimento for limpo nestas
condig¢des, durante a operacdo tome muito cuidado para nao danificar os cabos. Se os cabos forem desconectados do quadro de alimentagéo
para soltar o revestimento, proteja as extremidades livres dos cabos da agua e humidade.

9 - antes de reinstalar o revestimento, assegure-se de que as sedes dos anéis de vedagao OR da electrobomba e do revestimento foram bem
limpas. Aplique massa a base de silicone nas mesmas e verifique a eficiéncia dos anéis de vedagéo OR, substituindo-os se for necessario.

10 - monte os OR nas respetivas sedes, cologue em posigao o revestimento até colocar em posig¢éo os furos roscados das porcas.

23.2 VERIFICAGAO E MANUTENGCAO K...N3/R

Utilize a tampa 1/2" Gas, denominada "COOLING OIL", situada ao lado do carter do motor proximo do conector do cabo elétrico para introduzir o
6leo de arrefecimento segundo as quantidades abaixo indicadas. O 6leo de arrefecimento ndo deve ser substituido periodicamente.

Tipo de electrobomba Tipo de dleo Oleo tipo

Quantidade em [kg] | Quantidade em [I]

K R+ . N3 TOTAL ERG DACNIS SH 32 12,5 15

MACON OIL SP 9032
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24. CONTROLO DAS PECAS SUJEITAS A DESGASTE

Em fungdo das diferentes condi¢des de utilizagéo, a duragédo e desempenhos da maquina variam com o desgaste e corrosdo das suas pegas.

Se tiver de intervir na electrobomba para controlar o desgaste da parte, siga as instru¢des fornecidas abaixo consultando a vista em corte tipica

para as referéncias indicadas entre parénteses.

Se a parte hidraulica estiver parcial ou totalmente obstruida pela presenga de material sélido, contido no fluido transportado, proceda a uma boa

limpeza com um jacto de agua sob presséo. Para limpar o espaco entre o impulsor e o escudo da camara de dleo, dirija o jacto da lanca de pressao

a partir da boca de saida do corpo da bomba; uma limpeza completa desta zona pode ser efectuada somente depois da remogéo do impulsor.

1. - Coloque a bomba na posicao vertical, certificando-se da sua estabilidade.

2. - Desaperte os parafusos (Pos. L20) de aperto do corpo da bomba, erga o grupo do motor mais o impulsor e, entdo, posicione-o na horizontal.

3. - Proceda ao controlo da folga entre o anel de desgaste (Pos. L6.) e o colar do impulsor (Pos. L2.). Se a folga for superior a 3 mm (diferenca

entre o didmetro interior do anel e o diametro do calgo do impulsor), substitua o anel e/ou o impulsor, ou entao restabeleca o diametro de
calgo do impulsor aplicando no mesmo um anel de ago de pelo menos 5 mm de espessura, maquinado posteriormente de modo a obter uma
folga minima de 0,5 mm (ver a fig.1).

4. - Se encontrar um desgaste excessivo do impulsor ou do corpo da bomba, contacte o centro de assisténcia da CAPRARI mais proximo e
solicite as pecgas sobressalentes originais. Para a desmontagem do giratério é necessario utilizar uma chave para parafuso de cabega
sextavada M16.

- Antes da reinstalagéo, é necessario limpar cuidadosamente os sistemas de ajuste das partes individuais, as pegas de borracha e os parafusos e porcas.

- Verifique se todas as pecas de borracha estdo em bom estado, substituindo as eventualmente danificadas durante a desmontagem ou
deterioradas pelo uso.

7. - Verifique se o 6leo de barreira ndo contém agua. Neste caso, substitua a vedagao no lado da bomba.

oo

Fig. 1

Diametro de folga
do giratério

1,5 mm
Diametro interior (folga diametral max = 3 mm)
do anel 0,25 mm
(folga diametral min = 0,5 mm)
25. A ELIMINAGAO DA ELECTROBOMBA NAO MAIS UTILIZAVEL

Quando a electrobomba estiver desgastada e danificada, ndo podendo mais ser utilizada, e a eventual reparagéo néo for economicamente viavel, a
destruicdo da mesma deve ser realizada em estrita conformidade com as normas e regulamentos locais.

Eliminacao do produto em fim de vida util
INFORMAGAO AOS UTILIZADORES em conformidade com o art. 14 da DIRETIVA 2012/19/UE DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO
de 4 de julho de 2012 relativa aos residuos de equipamentos elétricos e eletrénicos (REEE)
O simbolo do contentor de lixo barrado com uma cruz ilustrado sobre o equipamento elétrico ou/e eletronico (EEE) ou sobre a sua
embalagem indica que o produto no final da sua vida util deve ser recolhido separadamente e néo eliminado juntamente com os outros
=mm residuos urbanos mistos.
EEE DOMESTICOS
Entrar em contacto com o préprio municipio, ou autoridade local, para obter todas as informagdes respeitantes aos sistemas de
recolha seletiva disponiveis no territério. O revendedor do novo equipamento é obrigado a retirar gratuitamente o equipamento velho aquando da
compra de um equipamento de tipo equivalente, com o objetivo de iniciar a correta reciclagem/eliminacao. Em Italia, os EEE domésticos séo as
eletrobombas com motor monofasico, nos outros paises europeus ocorre verificar tal classificagao.
EEE PROFISSIONAIS
A recolha diferenciada do presente equipamento ao finalizar a sua vida util € organizada e gerida pelo construtor. O utilizador que quiser desfazer-
se do equipamento devera contactar o construtor e seguir o sistema que o mesmo adotou para autorizar a recolha seletiva do equipamento uma
vez finalizada a sua vida util, ou selecionar autonomamente um centro de recolha autorizado a gestéo. O utilizador deve, em todo caso, respeitar
as condicdes de retirada estabelecidas pela Diretiva 2012/19/UE.
A eliminagao abusiva do produto por parte do utilizador esta sujeita a aplicacao de san¢des determinadas pela lei.

26. PECAS SOBRESSALENTES

Para encomendar as pegas sobressalentes, é necessario fornecer a Caprari ou aos seus Centros de Assisténcia Autorizada, os seguintes dados:
1 - codigo completo da electrobomba

2 - data de entrega ou numero de série

3 - denominagao e numero de referéncia da pecga (L..) indicados na vista em corte, nas pags. 153.

4 - quantidade de pegas pedidas

27. GARANTIA

Uma das condigdes indispensaveis para obter o eventual reconhecimento da garantia € o cumprimento das instrugdes de utilizacdo e das melhores
normas hidraulicas e electrotécnicas, o que também representa a condigéo essencial para obter um funcionamento regular da electrobomba.

Uma montagem irregular ou um funcionamento defeituoso causado por desgaste e/ou corrosdo nédo séo cobertos por garantia.

Além disso, para obter o reconhecimento da garantia, € necessario que a electrobomba seja preliminarmente examinada pelos nossos técnicos ou
por técnicos dos centros de assisténcia autorizados da Caprari.
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28. CAUSAS DE FUNCIONAMENTO IRREGULAR

Problemas

Causas provaveis

Solugoes

1. A electrobomba néao
comega a funcionar.

1.1. O motor nado recebe alimentagao.

1.2. O interruptor de selecgao esta na posicao OFF.

1.3. O relé térmico disparou.

1.4. Os fusiveis queimaram devido a uma
sobrecarga excessiva.

1.5. Auséncia de uma fase.

1.6. O circuito das sondas térmicas do motor esta

aberto ou as conexdes nao foram feitas de
modo adequado.

1.1.

1.2.
1.38.

1.4.

1.5.

1.6.

Verifique se os fusiveis queimaram ou se interveio
ou se interveio um relé de protecgao do circuito.

Seleccione a posigéo ON.

Identifique e elimine as causas, verifique a
calibragdo. Rearme o relé térmico.

Identifique a causa e substitua os fusiveis.
Elimine as causas controlando as conexdes
de linha.

Verifique a continuidade do circuito das sondas
térmicas ou corrija as conexdes erradas.

2. A electrobomba comeca a
funcionar, porém o relé de
sobrecarga dispara.

2.1. Nao chega a tenséo plena a todas as fases do
motor.

2.2. O relé térmico esta calibrado para um valor
demasiado baixo.

2.3. Isolamento insuficiente/ausente do motor.
2.4. O consumo esta desequilibrado entre as fases.
2.5. O impulsor pode estar obstruido, bloqueado ou

danificado.

2.6. Viscosidade e/ou densidade do liquido
bombeado demasiado elevadas.

2.1.

2.2.

2.3.

2.4.

2.5.

2.6.

Verifique a integridade dos fusiveis do
equipamento eléctrico.

Verifique e, se necessario, corrija a calibragéo.

Interrompa a alimentacédo para o motor e
verifiqgue o isolamento do mesmo.

Verifique o consumo nas fases, o desequilibrio
maximo ndo deve ultrapassar 5%. Uma vez
verificado o desequilibrio, dirija-se a uma
oficina especializada.

Se o éxito dos controlos eléctricos anteriores
for negativo, remova a electrobomba do tanque
e verifique se o impulsor esta bloqueado.

Reveja a selecgdo da combinagdo bomba/
motor.

3. A bomba nao fornece
a altura manométrica
correcta.

3.1. Avélvula de seccionamento na aspiragao ou na
saida esta parcialmente fechada ou obstruida.

3.2. Avalvula de retengéo esta parcialmente
obstruida.

3.3. Atubagem de aspiracéo e/ou de saida esta
obstruida.

3.4. Abomba gira no sentido errado.

3.5. A altura manométrica fornecida pela bomba
diminuiu.

3.6. Aconteceram fugas na instalagao, no interior
da estacdo de bombagem.

3.1.

3.2.

3.3.

34.

3.5.

3.6.

Abra ou desbloqueie as valvulas de
seccionamento

E necessario desbloquear a valvula. Se houver
uma alavanca externa, mova-a varias vezes
para a frente e para tras.

Bombeie agua limpa de lavagem ou bombeie
com uma tubagem flexivel agua sob alta
pressao nas tubagens.

As electrobombas com baixa velocidade de
rotacdo podem girar no sentido contrario
emitindo pouco barulho e vibragbes
(nomeadamente, as KCV); verifique o sentido
de rotagao correcto do motor.

Verifique a altura manométrica total com

um manoémetro durante o funcionamento

da bomba. Compare o valor medido com

o deduzido da documentacéo, ou melhor,

com leituras anteriores. Se a bomba esteve

a funcionar durante muito tempo e a altura
manomeétrica diminuiu, retire a bomba e
verifique o estado de desgaste da mesma ou a
eventual obstrugdo do impulsor.

Controle e repare os danos ocorridos.

4. A bomba nao fornece o
caudal correcto.

4.1. Perda de rendimento da bomba pela presenca
de bolsa de ar.

4.2. Abomba ou a tubagem estéo obstruidas.
4.3. O sensor de nivel minimo pode estar
bloqueado na posic¢ao de fecho.

4.4. Selectores do equipamento de comando em
posic¢ao errada.

4.5. Desgaste elevado da parte hidraulica.

4.6. Valvula de seccionamento fechada ou valvula
de retencgao bloqueada

4.1.

4.2.

4.3.

44

4.5.
4.6.

. Coloque os selectores na posicado correcta.

Desligue a electrobomba durante alguns
minutos e volte a liga-la em seguida.

Inspeccione a bomba, a tubagem e o tanque,
nesta ordem.

Assegure-se de que o sensor de nivel minimo
esta livre.

Faca a reviséo da bomba.

Abra a valvula de seccionamento ou
desbloqueie a valvula.

Caprari S.p.A.
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Problemas

Causas provaveis

Solugoes

5. O motor para e volta a
funcionar depois de um
breve periodo de tempo,
porém a protecgao
térmica do equipamento

de arranque nao intervém.

5.1. A electrobomba esta a funcionar com ciclo
operacional com um numero demasiado
elevado de arranques.

5.2. Incrustac¢des nas superficies de disperséo do
calor produzido pelo motor eléctrico

5.3. Incrustagdes no interior do revestimento de
arrefecimento (quando previsto)

5.4. Caudal insuficiente no circuito de arrefecimento
(quando presente)

Consulte também os pontos 2.1.-2.3.-2.4.-2.5. - 2.6.

5.1. A camara de recolha é demasiado pequena ou
a valvula de ndo retorno funciona mal e volta a
encher o tanque

5.2. Execute a limpeza

5.3. Execute a limpeza

5.4. Execute a limpeza do circuito interno e/ou
aumente o caudal de fluido refrigerante no
circuito externo

6. A electrobomba néo para.

6.1. Abomba ndo esvazia o furo até ao nivel de
paragem.

6.2. A electrobomba continua a funcionar também
além do nivel de paragem.

6.3. Electrobomba com caudal insuficiente para as
exigéncias da instalagao.

6.1. Verifique a presenca de fugas na instalagao
de impuls&o no interior do tanque ou de
obstrugdes nas valvulas ou no impulsor.

6.2. Controle o equipamento de controlo do nivel.

6.3. Substitua a electrobomba por uma outra de
maior caudal.

7. A electrobomba nao
funciona no modo
automatico.

7.1. O nivel do liquido na camara de recolha néo é
suficientemente alto para comandar o arranque
da electrobomba.

7.2. Conexao errada dos sensores de nivel ou
funcionamento irregular dos mesmos.

7.1. Encha ou espere que se encha a camara de
recolha de modo a controlar o funcionamento
da electrobomba quando a sonda fornecer o
sinal de permisséao.

7.2. Verifique as conexdes de cada sonda e
substitua as defeituosas.

8. O alarme sonoro e/
ou luminoso da sonda
de condutividade esta
activado.

8.1. Presenga de agua no 6leo da electrobomba.

8.2. O alarme dispara na altura do primeiro
arranque da electrobomba depois da sua
instalacéo ou reinstalagéo.

8.1. Provavel desgaste da vedagao mecanica
do lado da bomba. Realize um servigo de
manutengao o quanto antes.

8.2. Antes de proceder ao controlo do 6leo da
electrobomba, verifique se todas as conexdes
relativas a sonda de condutividade foram
executadas correctamente.

9. A protecgao térmica do
circuito disparou ou
queimaram os fusiveis de
linha.

9.1. O motor ndo esta conectado correctamente.

9.2. Curto-circuito nos cabos de conexao, no
enrolamento ou nas conexdes do motor.

9.3. Laminas ou fusiveis do protector
subdimensionados relativamente a poténcia
instalada.

9.4. Calor excessivo no ambiente em que se
encontra o painel.

9.1. Controle e corrija as conexdes no painel.

9.2. Desligue o motor e controle os enrolamentos,
verifique a presenga de um curto-circuito ou de
uma fase ligada a terra.

9.3. Controle e substitua por elementos de tamanho
correcto.

9.4. Providencie uma ventilagao adequada
do ambiente ou utilize equipamentos
compensados.

10. As bombas nao
se alternam no
funcionamento
se isso for previsto no
quadro.

10.1. O relé de comutagéao funciona mal.

10.2. Sequéncia errada dos sensores de nivel.

10.1. Controle e, se necessario, substitua o
dispositivo.

10.2. Verifique e corrija a sequéncia de intervengao
e de controlo dos comandos de arranque e
paragem.
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@ EAAHNIKA
MeTd@paon Twv TTPWTOTUTTWY 0dNYyIWV

NMEPIEXOMENA

1 evika oeA. 105

2 Emegnynon mvakidag nAekTpavTAiog oeA. 106

3 Emegnynon mvakidag nAekTpokivnrnpa - ...X... oel. 106

4 Emegnynon mvakidag nAekTpavTAiog oeA. 107

5 Emeénynon mivakidag nAekTpokIvnTPO oeh. 107

6 Mpos&idotroinoeig oeh. 108

7 MpooBeTeg TpoeIdotroiNoeig yia To povreho - ATEX oeA. 108

8 Topeig xpnong oeh. 109

9 Avtevdei§eig xpnong oeA. 109

10 TeXVIKO XAPAKTNPIOTIKA Kal A€ITOUpyia oeh. 110

1" Mn €MITPETTOPEVEG AEITOUPYIEG oeAh. 110

12 Kavoveg ao@aleiag oeA. 110

13 ZUMBOUAEG YIO CWOTH EYKOTACTOON oel. 111

14 XapaKTNPIOTIKO TOU CUCTNMATOG EE0VOYKATHEVNS Yudng oel. 111

15 TuTrol eyKaTaOTAONG oeh. 112

16 MeTagopa kai arobnkeuon oeh. 113

17 MpokaTapKTIKOl EAEYXOI oeA. 114

18 HAekTpikeg ouvdeoeig oeh. 114

19 ZuvdEon aywywyv YEIWONG oeA. 116

20 2uvdEoEIG TTPOCTACING NAEKTPOKIVNTNPA oeh. 116

21 EAgyxo1 TpoAnTITIKNG ouvTnPnong oeA. 117

22 EAgyxog kai aAAayn Aadiou kai ypacou oeA. 117

23 EAgyxog kai ouvTnpnon Tou CUCTNUOTOS Yuing oeA. 118

24 EAgyxog e§apTnUOTWYV TTOU UTTOKEIVTAI O€ pBopa oeA. 119

25 AiaBgon TG avTAiag oTav TEBEI EKTOG XpPNoNg oeh. 119

26 AvTaAAOKTIKO oeA. 119

27 Eyyunon oeA. 119

28 Aitieg avwpaAng Asitoupyiag oeh. 120

AARAwon cupudpPwong
1. FENIKA
A O1 00nyieg TTOU TTEPIEXEI TO TTAPOV EYXEIPIOIO KAI AQOpPOoUV TNV aoPAAEIa, ETTIONUAiVOvTal JE AuTd TO
oUpBoAo. H un TApnon Toug ptropei va TTpokaAéael KivOUVOUG yia TNV UYEia TOU TTPOCWTTIKOU.
A O1 00nyieg TTOU eTMIoNUAivovTal PE AUTO TO GUUROAO TTPETTEI VO TNPEOUVTAI, KABWG apopouV KIvEUVOoUG

NAEKTPIKAG QUOEWG
O1 00nyieg TTOU akoAouBouUv auTAv TNV £vOEIEn a@opolv Tn owaoTr AsIToupyia / cuvTipnon

NPOZOXH / akepaIdTNTA TOU PNXavAPaTog. Me Tnv évaeiEn auTr] emionuaivovTal JOvov o1 BaciKEG

TTPOEIOOTTOINTEIG KAl YIA TNV ACQAAN Kal agioTaTn AeIToupyia TTRETTEl va TNPOUVTAl OAEG O 0dnYieg
TOU gyxeipidiou.

To Trapov eyxeipidio Trpémel va UAdooeTal ETTIMEAWGS Yio MEAAOVTIKEG XPAOEIG.
AvaTTOooTTaOTO TUAMA TOU EYXEIPISIOU ATTOTEAOUV T AVTIYPAPA TWV TTIVAKIdWV
avayvwpeIiong TG NAEKTPAVTAIag, Ta OTToia avaypd@ouV Ta €ISIKA TEXVIKA

A XOPOKTNPIOTIKA AEITOUPYiOG TOU UNXOVAUATOG.
O1 nAekTpavTAieg TTou TTEPIYPAPOVTal OTO TTAPOV EYXEIPIBIO TTPOOPIfoVTal yIa BIOUNXAVIKN
] TTOPOUOIA XPAON KAl CUVETTWG TO TIPOCWTTIKO TTOU avaAdpBAavel Ty eyKaTdoTacon, T0
XEIPIOUO, TN CUVTAPNON Kal TNV eVOEXOUEVN ETTIOKEUR Ba TTPETTEI va O1ABETEI KATAAANAN
eKTTidEUON Kal £€€1BikeUaN.

@ AlaBdoTe TIG 0dnyieg Xprong Kal cuvTAPNONG.
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2. EMNE=HMHZH MINAKIAAZ HAEKTPANTAIAZ

CE @ 112G ExdIIB T4 Gb -tech.file TUVNnATEXnnn Ta&ivéunon Kal TIIGTOTIOINGN QvVTIEKPNKTIKOU TUTTOU (MGVO yia HovTEAa K

— Huepounvia Trapaywyng

TYPE MAARPNG KWBIKOG NAEKTPavTAiag

f [Hz] Zuxvotnta

N° Ap. oeipdg

U[Vv] Tdaon SikTUou / TUTTOG OUVOEDNG

P1 [kW] ATToppo@oupevn 1I0XUG atTd To OiKTUO
1 [A] OvopaoTIKS aTTOPPOPOUNEVO PEUUT
P2 [kW] ATtroppo@oUpevn I0XUG atrd TNV avTtAia
n [min-1] TaydTnTa TEPITTPOPNG

IP68

Q [l/s] OvVOPOOTIKH TTAPOXTN

H [m] OvopaoTIKG HaVOUETPIKS UWog

S.F. >uvTeAEOTNG AsiToupyiag

S.F.A.[A]

t.max 40°C/105°F MéyioTn Beppokpaaia Tou avtAoUuevou uypou
V [m] MéyioTo BaBog Bubiong

H max [m] MéyioTo pavopeTpikd Uyog

3. EME=HIMHZH NINAKIAAZ HAEKTPOKINHTHPA - ...X... (M6VO yIOa aVTIEKPNKTIKG MOVTEAQ)

CE PTB @ 112G Ex d lIB T4 Gb - PTBNnnATEXnnn Tagivounon Kai ToToTToinon avTiekpnKTIKoU TUTToU

—

CE
PTB

@ 112G Exd IIB T4 Gb Tagivopunon avTiekpnkTikoU TUTToU

PTB 02ATEX1092
MOTOR TYPE
N°

u[v]

P, [kW]

1[A]

f [Hz]

cos?®

3Ph~

I. Cl. (Warmekl)
n [min -1]

IP68

S1

S3

I.E.C. 60034-1

OEFFNER 3 * 155 GR.

106

BaBuég mmpooTaciag kivntipa (cUugwva pe 1o IEC 529)

ATroppo@oUpEVO pelpa CUPPWVA PE TOV OUVTEAEDTA AgiToupyiag

Huepopunvia mapaywyng
Z0ppoio CE trou utrodeikvUel TN GUPPOpPWOon e TNV odnyia 94/9/EK (atrokaAoUpevn koivwg ATEX)

caprari|”

X...,BA. Tapdypago7)

AvayvwpioTikog apiBuog Tou Koivotroinuévou Opyaviopoul yia Toug eAEyxoug oTn @daon Trapaywyng (0123=PTB)

MaTotroinTiké e€étaong CE Tou TUTIOU TTOU £X€I £KO0BEi aTTd TOV Opyavioud PTB (0123)

MAAPNG KWOIKAG NAEKTPOKIVATAPO

Ap. oeipdg

Tdaon &IkTUoU Kal TUTTOG oUVOEONG
loxug €€6d0ou KivnTApa

OvopaoTIKS aTTOPPOPOUNEVO PEUUA

ZuxvoTnTa

ZuvTeAEOTAG 10XU0G

Tpowodoacia pe evaAAACTOPEVO TPIPATIKO PEUU

KAdon pévwong

TaxUTnTa TTEPICTPOPAS

Babuoég mpooTaciag kivntipa (cUpewva pe 1o IEC 529)
JuveXnG Asitoupyia pe Tov NAEKTPOKIVNTAPA eVTEAWG BuBiouévo
AlakoTrtépevn Asitoupyia (KUKAoI Twv 10 AeTTTWV)

MpoTUTTa TTPOGBIOPICHOU TWV NAEKTPIKWY XOPAKTNPICTIKWV

Avolypa Twv 3 avixveuTwy Beppokpaaiag otoug 155°
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4. EMEZHIHZH MINAKIAAZ HAEKTPANTAIAZ

Mapddeiyua: KCM150RA + 062042N3 / #HHHHE

r—" r—-—————— T
(K [ c[m[150] R[[A | + Jo620 4 |2 [ N | 3|/ seme
ettt

Zelpd
50 Hz ( S=60 Hz )
MovokavaAn @tepwTh (1)
DNm aTopiou katdBAIpng
TOTTOG / UBPAUAIKS PEYEBOG - KIVNTAPAG (NAEKTPIKO KEVTPAPIoHA) (3)
AIGUETPOG PTEPWTAG

Ap. TTOAWV
Kwdikdg Téong Tpogpodoaiag
ravTap nAekTpavTAia (X = avTIEKPNKTIKA)

KwdIkdg TTapaywyng

Kwdikdg atmodidépevng 1oxuog H/K (50 Hz) x10 (0620=62 kW) :

|

I

|

|

A1Gpopeg ekdOTEIG (2 ) :

Koiva pe kwdiko HIK — — — — o — — — —
(1)  AikdvoAn eTepwTh D
Tpik@vaAn @TepwTr (K.D400) D
MovokdavaAn @TepwTh M
Mrepwtr TTevrakavaiou (K.D500) : D

(2)  xmwvio wuéng 'R

Mpoegoxn agova L=80 @ a&ova 55 8réAwvV

(3)  R=0500< 0 ccouh dEova L=70 o GEova 55 4I6TTéAWY

T=0500 Mpoetoxn dfova L=80 @ afova 75 4/6/8TOAWV
Z =2 500 TMpoetoxn afova L=70 @ albero 55 8woAwv
U =g 660 T[poegoxn atova L=125 @ dfova 100 6/8r6AwV

5. ENE=HMHZH NINAKIAAZ HAEKTPOKINHTHPA

(H mmvakida nAekTpoKIvNTAPA €ival avayKaia JOvVo OTIG AVTIEKPNKTIKEG NAEKTPAVTAIEG)
Mapdadeiyua: KC062042R225N3 / #HHH#

r— - - - - A r—"
K| cloe20[a| 2 [ R [225][ N || 3 | / seeme

|

Zeipd - __——[———il___l
I
I

50 Hz ( S=60 Hz )

Kwdik6g atmodidopevng 1oxuog H/K x10 (0620=62 kW)
Ap. TOAwvV
Kwdikdg T1dong Tpopodoaciag
ToToG / UBPAUAIKS pEyEBOG - KivnTHPa (NAEKTPIKO KevTpdpiopa) R/ Z/T/U/V
HAekTpIKS PéyeBog (avag. H/K emgaveiag) I
H/K otévtap (X = avTIEKPNKTIKO)
Kwdikdg Tapaywyng
Aldpopeg ekdooEIg (2)
Koivd pe TANpn Kwdikd NAEKTPAVTIAIAG — — — — — — J
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6. A NPOEIAONOIHZEIZ

6.1.

6.2.

6.3.

6.4.

6.5.

6.6.

6.7.

6.8.

6.9.
6.10.

6.11.

H peAéTn Tou TTapdvTOg £yXEIPIdioU XPronG Kal CUVTAPNONG €ival atrapaitnTn yia TNV opBr yeTagopd, eykatdoTaan, B€éon o€ Asitoupyia, xpron,
pUBuIoN, cuVapPUOAGYNOT, ATTOGUVAPUOAGYNCN Kal GUVTAPNGN TWV NAEKTPAVTAILWV.

To TTapov eyxeIpidlo ATTOTEAEI AVATTOOTIACTO TUHHA TOU TTPOIdVTOG. O ayopaoTrg gival UTTEUBUVOG yia TNV TIPOCEKTIKH TOU avayvwaon atrd 6Ao
TO TTPOCWTTIKOG TTOU, YIA OTTOIoVONTIOTE AdYO, Ba TTPETTEl va XPNOIUOTIOIET KOl VA ETTEURAIVEI GTO TTPOIOV.

O1 nAekTpavTAieg TTOU TTEPIYPAPOVTal OTO TTAPOV EYXEIPIOIO gival pnxavAuaTta TTou "dev TTpoopidovTal yia oIKIoKR" ) TTapdyola Xprion Kai
OUVETTWG OgV TIPETTEI Va ETTITPETTETAN N TTPOCBAGCN O¢ TTaIdIA KAl YEVIKWG O GTOUA TTOU Ogv IABETOUV EUTTEIPIO OTNV EYKATAOTACH, TO XEIPIOUO
KaI T OUVTHPNON TOUG.

To TrepIEXOUEVO TOU TTAPOVTOG £yXEIPIdioU avagEpeTal o NAekTpavTAia oTn Baoikr ékdoon. HAekTpavTAieg "katomiv TTapayyeNiag” (EAEyETe TNV
TTapouadia Tou apiBpou TrapayyeAiag oTnv TvVakida TNG NAEKTPAVTAIAG) HTTOpoUV va TTaPOUGCIAdouV OpIoHEVa OTOIXEIO TTOU SEV AVTIOTOIXOUV OTIG
odnyieg.

O TTpoPNBEUTAG TOU TTPOIGVTOG deV PEPEI Kaia euBUvVN yia evdexoueva atuxfuaTa f BAGREG, edv dev TNpoUvTal OXOAAOTIKA OAEG 01 0dnyieg Tou
TTAPOVTOG €yXEIPIdioU.

O1 GUUTTANPWUOTIKEG TTIVOKIOEG TTOU TTAPEXOVTAI JE TNV NAEKTPAVTAIQ, TTPETTEI va QUAGCTOVTAI JE TO TTAPOV EYXEIPIBIO XPrioNG Kal ouvTripnong
KOVTA OTOV NAEKTPIKO TTiVOKO XEIPIOPOU yia EUKOAN KOl GUECT XPHON.

MNa Adyoug ao@aAegiag kai yia T diac@daAion Twv dpwv eyyunang, o€ TepimTwon BAGRNG f aipvidiag HETABOANG TwV £MOOCEWY TNG
nAekTpavTAiag atmrayopeUeTal N xpAoN TOU TTPOIOVTOG ATTO TOV TTEAGTN.

Me pépipva Tou ayopaaTh TTPETTEl va TIPOBAETTOVTAI GUOTHAPATA GuvayEPUoU, SIadikaaieg EAEyXOU Kal GUVTHPNONG VIO Va ATTOPEUYETAI
OTTOI08ATTOTE HOP®PN KIVOUVOU aTTo evOEXOUEVN BUOAEITOUPYIa TNG NAEKTPAVTAIAG.

MNa TNV TapoxA TTPOCOETWY TTANPOPOPIWY, ETTIKOIVWVHOTE PE TNV Caprari Spa 1| ue 10 €0uaiodoTnuévo ZEpRIG TNG.

Y& TmepiTTwan POBopdag Tou NAeKTPIKOU kaAwdiou, Ba TTpéTel va {nTroeTe YVAoI0 avTaAAakTIKS atrd Tnv Caprari dnAwvovTag aTnyv aitnan Tov
KwAIKOG Kal Tov apiBué oeipdg TG NAEKTPavTAiag Kai To £idog Tou KaAwdiou (BonbnTikd A Tpo@odoaiag).

Me e€aipeon Tov EAeyxo TNG GOPAG TTEPIGTPOPNG TTOU TTEPIYPAPETAI OTNV TTAPAYPAPO 17, un ouvOEETE TNV NAEKTPAVTAIA OTO BiKTUO
TPo@odoaiag yia Kaveéva Aoyo, dv dev €xel OAOKANPwWOEI N eykaTdoTaon TnG.

7.3.

7.4.

7.5.

7.6.

7.7

7.8

. AAE /A NPOZOETEEZ MPOEIAOMOIHZEIE A TO MONTEAO - ATEX

71.

7.2.

H KaTaoKeUu auTWV TWV NAEKTPAVTAIWV CUPHOPPWVETAI ME Ta TTpoTUTTa EN1127-1, EN80079-36, EN80079-37, EN13980, EN60079-
0,

EN60079-1. MpoTOU EYKATAOTACETE TO PNXAVNHA ETIRERBAIWOTE OTI TA AVTIEKPNKTIKA XOPAKTNPIOTIKA TTOU E€ival KWOIKOTTOINUEVA
oTNnV MIVOKida TG nAekTpavTAiog TANPoUV TIG ATTAITACEIS TNG TASIVOUNONG TNG TTEPIOXAG EYKATACTACNG.

Agv emiTpémreTal n TapépBacn oToug oTUTTIOBAITITEG 1) TO dvolyua Tou TTEPIBAAPATOG TOU NAEKTPOKIVNTAPA TTAPd HOVO aTTé TO
egouaiodornuévo oépPig Tng Caprari.

Ta XapaKTNPIOTIKA AEITOUPYIOG QUTWYV TWV HNXAVNMATWY TIPETTEI VA AVTOTTOKPIVOVTOI OTO XOPAKTNPICTIKA TTOU avaypd@ovTal
oTNV MIVOKi®a Kal 0To ouvnupévo TrioToTroinTike EX.

H o1d8un Tou eAdxIoTOU UYPOG TOU UYPOU BPICKETOI TNV KOPUPI TOU NAEKTPOKIVNTAPA YIA T UNXOVAHOTA TTOU AEITOUPYOUV
Xwpig pavdua Yogne.

AvTIBETWG, BPIoKETAI ETTAVW OTTO TO CWHA TG AVTAiaG 600V a@opd TIG NAEKTPAVTAIEG TTOU S100ETOUV pavdua Yugng (eAEyxeTe
mdvrta To NPSH).

Eival utroxpewTikA N cUvdEon TWV AVIXVEUTWYV BEpUOKpPATiag oTov TTivaka EAéyxXou TG nAekTpavTAiag. H eTéupBaon Tou Bepuikou
SI10KOTTTN TTPETTEI VO SIOKOTITEI TNV TPpOoPodoacia TNG NAeKTpavTAiag. H atrokardoTtaon Sev TPETel va gival autopaTn, aAAd va
EMITPETTETAI MOVO UETA aTTO EAEYXO ATTO £EEIBIKEUPEVO TTPOCWTTIKG.

Agv emMITPETETAI N TPOTTOTTOINCT TWV UNXAVNMATWY 1 N AVTIKATACTAOT £0PTNUATWYV TWV NAEKTPOKIVNTAPWYV. ZE TEPITITWON
puaololoylkng Bopdg AGyw AsiToupyiag, EMTPETETAI HOVO N AVTIKOTAOTAOT TWV £APTNHATWY TOU USPAUAIKOU CUGTANATOG
(apiBunon amé L1 éwg L19 Tou THApATOG) pE iS1a yvAoia avTaAAaKTIKA (i510G kwdIkOG avTaAAaKTIKOU Kal iB10G Kw1k6g
egapTApaTog). O1 eTePPAOEIG TTOU Sev GUYKATAAEYOVTAI OTNV TOKTIKN) CUVTAPNON, TTPETTEI va eKTEAOUVTAI povov atrd Tnv Caprari
S.p.A.

H TrpoaipeTikA XpAON Tou aicONTAPa aywyluéTNTAG OTO TTEPIBANMA TOU NAEKTPOKIVNTAPA, TIPOUTIOBETEI TN XPRON MIAg SidTagng
eAéyxou TTou BPIiCKETAI GTOV TTiVOKA KOl TTOU TTANPOI TIG ATTAITACEIG EVOG BUVNTIKA EKPNKTIKOU TEPIBAAAOVTOG.

O1 ak6Aoubeg duoAeiToupyieg uTropei va armoreAégouv TV aitia EKkpnéng. ZuveTwg, Ba Tpérel va Aapdvovtal 6Aa Ta armapaiTnTa
METPO YIO TNV ATTOQUYN TOUG:

- AeiToupyia xwpig uypo oTnv avrtAia | J€ PNSEVIKA TTAPOXH: TOTTOBETAOTE AVIXVEUTA TriECNG R/KAI TTAPOXAG, HE AuECT TTapéuBaon
OTOV TTiVOKA KOl XEIPOKIVNTN ETTAVAPOPU, £TO1 WOTE VA ATTOPEUYETAI N AEITOUPYiO TG NAEKTPAVTAIAG UTTO QUTEG TIG OUVONKEG.

- BAdPn ota £€5pava Tou dfova TG avTAiag: o€ TePITTWON al§nong Twv Kpadaouwyv fR/kal Tou Bopufou KaTd Tn AsiIToupyia
oBnoTe TNV avtAia kai amreuBuvBeite oTo e§ouciodoTnuévo oépPig Tng Caprari.
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7.9 AsziToupyia pe METATPOTTEN: N XPAON QUTAG TNG NAEKTPOVIKIG CUOKEUNG EAEyXOU Kal pUBHIONG ATTaITEI évav KIVITAPO HUE
aio0nTApeg PTC kail TNV UTTOXPEWON OUVOEDTG TOUG OTOV NAEKTPIKO Trivaka e TOV KATAAANAO £0TTAIGHO.

7.10 H péyiotn Tumikn Bgppokpacia wepiBdaAlovTtog givail 40 °C. Karémiv aiTiparog, UoTtepa atmoéd éAeyxo Tng Caprari S.p.A., pmropei
va yivel amodekTh péyioTn Bepuokpaaia TepiBdAAovTog éwg 60 °C, n otroia Ba avaypd@eTal TNV TIVaKida TG NAekTpavTAiag.

onuavon: C E @ 112G Ex d lIB T4 Gb - tech.file TUV IT19ATEX 027AR (nAektpavTAia)
C E PTB @ 112G Ex d IIB T4 Gb - PTB - ... (nAekTpOKIVNTAPOG)
Aelavra: C E oupupoAo CE 1rou utrodeikvuel Tn cuppop@won pe TRV odnyia 94/9/EK (atrokaAoupevn Koiviwg ATEX).

@ €151K6 0UMBOAO OVTIEKPNKTIKNAG TTPOCTATIAG.

1l opdada oTnv otoia avikel o e§OTTAICUOG (BE0EIG EKTOG TWV OPUXEIWV),

2 kartnyopia Tagivounong tng cuokeung (EPL),

G TUTTOG KIvBUvou (G = eKPNKTIKN ATHOC@AIPA UTFO TNV TTOPOUCia AEPiWV, aTHWV i opiXAng),

Exd TPOTTOG TTPpooTaCiag eSOTTAICHOU (d = TTPOOTATEUTIKA AVTIEKPNKTIKA TrEPIBARUATA),

1l opdada oTnv otoia avikel o e§OTTAICUOG (BE0EIG EKTOG TWV OPUXEIWV),

B KOTOOKEUAOTIKOG TUTTOG TWV CUVSETHWY (opdda agpiou),

T4 Katnyopia Beppokpaciag (uéyioTn emipaveiaki T4 = 135 °C),

Gb EKPNKTIKA OTHOG@QAIPA UTTO TNV TTAPOUCIia aEPiwV, aTHWV N opiXAng + kartnyopia e§ommAiopou (EPL),

TUV IT19ATEX 027AR amrédeién Katd@eong Tou TEXVIKOU QakéAou aTov opyaviopéd TUV IT0948,

0123 aAVOYyVWPICTIKOG apifu6g Tou KolvoTtroinpévou OpyaviopouU yia Toug EAEyXoug oTh @don Trapaywyng (0123=PTB)
PTB - ... TCTOTTOINTIKO TNG £§€Taong CE Tou TUTTOU TroU £X€1 €Kd0BEi aTrd ToVv opyavioud PTB (0123)
Emikivduvn Jwvn Karnyopieg (odnyia 94/9/EK) EPL (IEC 60079-0)
Aépia, aTpoi 1) odixAn Zwvn 0 1G Ga
Aépia, aTpoi 1) odixAn Zwvn 1 2Gor1G Gb, Ga
Aépia, aTpoi 1) odixAn Zwvn 2 3G,2G or 1G Gc, Gb, Ga
8 TOMEIZ XPHZHZ

O1 avTAieg auTéG €xouv PEAETNOET yia TNV avUywon KaBapwv Kal BPWHIKWY UBATWY, AUUATWY aTTOXETEUOEWY YE OTEPEA CWUOTA Kal iVEG, AGCOTTN Kal
opyaviké UAIKOG. TUTTIKOI TOUEIG XPriong ival: atrooTpAyyion, KaBapIiopog, avakKTnon Kal YEVIKWG HETAPOPA UYPWV.

9. A ANTENAEIZEIZ XPHZHZ

O1 nAekTpavTAieg oTn Bacikr) Toug €kdoan dev gival KATAAANAES yIa TN PETOQOPA UYPWV TTOU TTpoopifovTal yia TpO@IPa. MpoTou TIG XPNOIUOTIOINOETE
0€ QUTOUG TOUG TOWEIG eTTIKOIVWVAOTE pe TNV Caprari Spa.

O1 NAekTPaVTAIEG O€ OTAVTAPT KATAOKEUT OEV UTTOPOUV va XpnoigoTroinfouv yia TV AvtAnon eUPAEKTWY f EKPNKTIKWY UYPWY oUTE Va gyKaTacTabouv
o€ {uveg e Kivouvo €kpnéng. MNa Tn xprion o€ TETOIOUG XWPOUG, HEAETAOTE Tn dUVATOTNTA XPAONG TOU AVTIEKPNKTIKOU POVTEAOU.

O1 nAekTpavTAieg autég dev uTropoUV va XpnaolpoTioinBolv o€ SeEaPEVEG ) YEVIKWG O€ XWPOUG OTToU gival TTBavr| n £TTA@r TOU UNXAVAPOTOG UE PEPN
TOU QVOPWTTIVOU CWHATOG.
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10. TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA KAI AEITOYPIIA

AGUyXpovog TPIPACIKOG NAEKTPOKIVNTAPAG, HE POTOPEG KAWBOU okioupou, kKAdon pévwon F (155°C / 310° F max.), utroBpUxiog ye Babud
TpooTagiag IP68 cupgwva ye Ta Tpotutta IEC 529 ) IP58 aupewva pe Ta mpdTutra EN 60034-5, yia cuvexn ) S1akoTrTopevn Aeitoupyia. MNa

auTr TN o€Ipd UTTORPUXIWY NAEKTPOKIVNTHPWY eV TTapEXETal TO DeOOPEVO TTOU a@opd Tn SlIaKoTITOUEVN AsiToupyia S3, 816TI, O€ TTEPITITWON TTOU O
NAEKTPOKIVNTAPAG TTAWEI va €ival KAAUPPEVOG KaTd Tn SidpKela TNG Aeimroupyiag, Ba TTpETTeEl va TTPORAETTETAI N XPARON TOU JOVTEAOU pE Javdua wugng.
To atmroppo@olpevo pelpa TTOU avaypd@eTal aTnV Tvakida gival EAAPPWG avWTEPO aTré EKEIVO TTOU ava@EéPETal OTA TEXVIKA évTutia TnG Caprari,
KOBWG TTEPIAAPPBAVEI TIG ATTWAEIEG TTOU OPEIAOVTal OTN HAJIKT TTAaPAywyr) TNG NAEKTPAVTAIOG.

Ma 6Aa Ta nAekTpikd dedopéva IaxUouv ol avoxég TTou TTpofAéTovTal até 1o mpdTuTro IEC 34.1 (CEI - EN 60034-1), evw avTiBeTa yia TIG USPAUAIKEG
€mdOOEIg IoXUel TO TTpoTUTTO ISO 9906 Cl. Il

Ta peTpoupeva dedopéva UTTopEi va SIaPEPOUV AOyw avaKpiBEIag TwV XPNOIUOTTOIOUPEVWY OPYAVWY PETPNONG OTOV £AEYX0 f/Kal SIaQOPETIKWV
XAPAKTNPIGTIKWY TOU NAEKTPIKOU BIKTUOU (TAGN/CUXvOTNTA/OIAKUUAVOEIG).

Méy. ap. ekkivioewv ava wpa: 10.

Edv n 1d0n atmokAivel Tepioadtepo atrd 5% a11d TNV OVOUACTIKA TACT, UN CUVOECETE T HOVAda Kal EAEYETE TN ypapuA TPOPodoaiag.

Ma nAekTpokivnTpEG Yévo pe Taan Asitoupyiag 230/400V 1y 400/700V emitpémeTal ammédkAion +10% Kal CUVETTWG UTTOpPOoUV va XpnaoiyoTroinfouv
etmiong Taoeig 220, 240, 380 ka1 415V.

MéyioTn emTPETTTH dloKUPAVON OTO ATTOPPOPOUNEVO PeUpa: 5%

Ma va emTPETTETAI N CWOTA WYUEN TOU NAEKTPOKIVNTAPO TTPETTEI VA TNPEITAI N TIUA €AdXIOTOU UWoug OTHANG

EAdy. BaBog BuBiong:  TTAAPNG KGAuwn Tou KIvNTAPa Xwpig pavdua wugng, oTdbun Kovtd aTo UWog Tou eAaIodoxEioU

pe pavdua wugng (eAéyxete mavta 1o NPSH) (BA. évdeign otn oeA. 140)

Méy. BaBog Bubiong: 20 m

Méy. Trieon Aeimoupyiag: 80 m. oTAANG vepou
O¢eppoKkpaaia avTAoUuevou uypou: -20°C +40°C

pH uypou TTpog aviywon: 6+10

To avtAoUpevo uypod PTTOPE va TTEPIEXEI OTEPED AIWPOUNEVA CWHATA PE PEYEBOG PIKPOTEPO OTTO TO EAEUBEPO TTEPACHA TOU USPAUAIKOU PEPOUG TNG
avTAiag.

e TEPITITWON TTUKVATNTOG PEYaAUTeEPNG Tou 1 kg/dm?® ry/kal 1EwWdoug avwTepou Tou 1 mm?/s (1 cSt) ammeubuvBeite aTTeUBEiag OTIG TEXVIKEG HOG
UTTNPETIEG.

Otav n nAekTpavtAia gykabioTatal cUp@wva Pe TIG 0dnyieg TTou 0pidel To TTApOV GUAAGSIO Kal cUP@wVa Pe Ta TTPORAETTOHEVA OXEDIA, N OTABUN Tou
BopuBou TTou TTaPAyEl To unxavnua oto TTpofAeTTépevo Tredio Acitoupyiag, dev utrepPaivel o€ kapia TepiTtwon Ta 80 dB (70 dB og utmoBpuxia
eykaraoTaon). H pérpnon Tou BopuBou Trpayuatotroiibnke cup@wva pe 1o Mpdtutro ISO 3746 kai Ta onueia pérpnong, cupewva e Tnv Odnyia
2006/42/EE, BpiokovTal o€ ammoéoTacn 1 pérpou ammd Tnv eM@AvEId ava@opdg Tou Pnxavrparog kai o€ Uyog 1,6 pérpou atmd 1o €8a¢og 1 TNV
TAQTQOPUa TTPGoRaonG.

1. A MH EMITPENMOMENEZ AEITOYPTIEZ

Ma TN owoTA Kl ac@aAr AgIToupyia, atrayopeUeTal N UTTEPRACN TWV XAPAKTNPIOTIKWY TTOU TrapaTievtal atnyv map. 10, Kabwg Kal Twv
XAPAKTNPIOTIKWY PEYIOTWY ETTIOOCEWY TTOU avaypd@ovTal oTnVv TIvakida TNG NAEKTPAVTAIAG.

12. A KANONEZ AZ®AAEIAZ

KdBe eréuBaon otnv nAekTpavTAia TTPETTEl VA TTPAYUATOTTOIEITAI ATTO ECEIDIKEUPEVO TTPOCWTTIKO EQOBIOTUEVO PE KATAAANAO EOTTAIOUO, TO OTTOIO Va
YVwPICel KOAG TIG 0dnyieg Tou TTapdVTOG £yXEIPIdIOU.
Téoo o¢ TepiTTTwon véag eykatdoTaong 600 Kal OTIG ETTEURACEIG OUVTHAPNONG, TIPETTEI VO TNPOUVTAI Ol KAVOVEG UYIEIVAG, TTPOANWNG ATUXNUATWY Kal
ao@aleiag, KaBwg eTTioNG N TOTTIK VOPOBETia Kal Ol KAVOVIOUOI yia TNV aTTo®uyr atuxnudtwy. O ayopaoThg gival uTteUBuvog yia TNV TAPNON QUTWY
TWV KAVOVIOUWY Kal TwV 0dnyIwv aoQaAeiag.
EidikdTepa, TrpéTrel va TnpoUvTal auaTnpd ol akdAouBeg CUCTAOEIG:
1. -’EAeyxol OTIG EyKOTAOTATEIG:
1.1. - Aedopévng TNG TTOIKIANG GUONG TWV UYPWV TTOU JETAPEPOVTAI, Eival ATTAPAITNTN N XPrion KaTdAANANg evdupaaoiag Kal uTTodnUATWY TTPOKEIPNEVOU
va oTTOQEUYETAI N ETTOQR TOU BEPUATOG PE HOAUCHEVO £EOTTAIONO 1) UYPA.
1.2. - To utrelBuvo TTPOCWTTIKO TTPETTEN Va gival euBoAlaopévo KaTd TBavWyY aoBeveIWY TTOU eVOEXETAI va PHETAO0B0UV pEow TPAUPATOG, ETTAPAG N
€I0TTVONG.
1.3. - TpoToU ekTEAETETE OTTOIOOATIOTE Epyacia aTov oTaBPSG aviywong BeRaiwbeite 6T OAa Ta NAEKTPIKG KOAWDIA TTOU £I0€PYOVTal OTN deCapEvn
gival atroouvoedePEva ATrd TNV avTIOTOIXN TPOPOBOUTia.
1.4. - EQv gival amrapaitnto va kateReite otn de€apevr), @POVTICOVTAG YIa TOV ATTOTEAECHATIKO AEPITUS TNG TTPOKEIPEVOU va dlac@aAileTal n TTapouasia
€TTAPKOUG 0EUYOVOU Kal N OTTOUCTa TOEIKWY /KAl EKPNKTIKWYV AgPiwV. Z& KAOE TTEPITITWON, EAEYXETE:
- TNV KaT@oTOoN TwV HEowVY KaBodou Kal avedou
- OT1 6110106 KaTeBaivel oTn degapevn diabETel TTpdodeon acpaeiag
- TNV TTapouaia VO aTOHOU eKTOG DEEAUEVAG (AKOUN Kal O€ 1AVIKEG CUVONAKEG PNV EI0EPXECTE TTOTE POVOI), TO OTTOI0 €ival o€ Béon va eTTEUREI
dueca aTa axoIvId TTPOcdeang
- TNV ATTOTEAETPATIKN ATTOPNOVWON TNG {WvNG PE KIYKAIBWHATA KOl KATAAANAN orjpavon
- 0TI eV UTTAPXE! KivOUVOG £KPNENG TTPIV TNV £10AYWYT NAEKTPIKWV EPYOAEIWY ] TNV EKTEAEDT) EPYACIWYV TTOU TTPOKAAOUV PAGYEG ) OTTIVEPES
1.5. - EQv B€AeTe va a@aipéoeTe TNV NAEKTPAVTAIa aTTO TN BA0N TNG, Ba TTPETTEI TTIPWTA AT’ OAA VO ATTOOUVOECETE TA NAEKTPIKA KOAWDIA aTTo TOV
TTivaka EAEYXOU Kal va TIPOXWPNACETE 0 avUywaon OTTwg uttodeikvueTal oTn oeA. 112 (Eik.2). MAUOveTe pe KaBapd vepd UTTO TTiEOT TO ECWTEPIKO
KOl TO E0WTEPIKO TNG NAEKTPAVTAIOG YIa VO OTTOPAKPUVOOUV OAa T UTTOAEipJaTa avTAOUPEVOU UypoU, XPNOIMOTTIOILVTAG YUOAIG TTpOoCTaCIAG,
AaoTIKEVIO YavTIa, pdoka kal adidpoxn TTodid.
2. -'EAgyxol oTov EOTTAICUO TTOU TTPOEPXETAI OTTO £vav oTaBUO AvrAnong:
- n nAekTpavTAia ) oTTolodRTIOTE €€APTNUA OTTO Se€apevr Ba TTPETTEN va KOBapi{ovTal TTPOCEKTIKG 0€ OAQ TO HEPN TOUG PE VEPO 1) €I0IKA TTPOIOVTA,
TTpIV UTTOBANBOUV o€ oTToIOdATIOTE ETTEURAON.
- ylO TNV aTTOCUVOPPOoAGYNan TnG avTAiag atmaitolvtal yavTia Epyaciog
- EAEYXETE TO BABPO POVWONG TOU NAEKTPOKIVNTHPA KAI TNV OTTOTEAECUATIKOTNTA TNG YEIWONG TTPIV TO UTTORAAETE O€ DOKIUEG PE NAEKTPIKA
TpoYodoaia.
3. -'EAeyxol oTnV nAekTpavTAia:
- N €EWTEPIKN ETTIPAVEIQ TOU NAEKTPOKIVNTAPA pTTOpE va EeTrepdoel Toug 80°C. Edv ival avaykaio, Trpétrel va AauBavovtal KATAAANAEG
TIPOQUAGEEIG yIa TNV ATTOQUYR EYKAUUGTWY

110 Caprari S.p.A.



caprarij

13. ZYMBOYAEZ MNA ZQ2TH ETKATAZTAZH

Ta nAekTPIKG KOAWDIa dev TTPETTEI VO UTTORAAAOVTAI TTOTE O€ KATATTOVACEIG, EVTATEIG ) OTTOTOPEG KAUTTUAEG (N EAGXIOTN OKTiva KAUWNG TTPETTEN Va
eival TouAdyioTov 5 popég peyaAUTepn atré Tn SIGPETPO Tou KaAwdiou).

Ta eAelBepa dkpa TWV KaAWBIwV TTPETTEl va TTPOOTATEUOVTAI TTPOCEKTIKG aTrd MBavh €icodo vepou 1) uypaaiag, 1I8iwg KaTd

TNV eykatdoTaon.

A BeBaiwBeite 611 Ta eEAeUBepa AKPa TWV KAAWSiWV Sev EpXOVTAI TTIOTE O€ ETTAPN JE TO VEPO.

NMPOZOXH I181aiTEPN TTPOCOXNA ATTAITEITAI WG TTPOG TNV OKEPAIOTNTA TOU KAAWSioU. AKOUN KAl PIKPEG APUXEG UTTOPET VO TIPOKAAEGOUV £i0000
vepoU aTo BaAapo Tou nAekTpokivnTAPa!
> € EYKATAOTACEIG TTOU €ival eKTEDEIPEVEG O€ KivOUVO TTayETOU, TIPIV TNV EKKIVNON TNG HOVADAG TTPETTEI VO TTPONYEITAI EAEYXOG
€AeUBEPNG TTEPIOTPOPNG Kal €V CUVEXEIQ EAEYXOG OMAANG OTTOPPONG TOU avTAoUpEVOU uypou.

Mérpa Trou Trpétrel va AauBdvovTal KaTd TNV EYKATACTOCT TOU CUCGTAHOTOG

270 BGAaPO CUAAOYAG TTPETTEN va TNPoUVTal OAA Ta PETPA ao@aAciag TTou TTPOBAETTEl N 1Io0xUoUCa vouoBeaia kal EI8IKOTEPQ:

- €Gv TO avTAOUUEVO UYPO TTEPIEXEI 1) MTTOPET va ONUIOUPYATEI EKPNKTIKG agpia peiypata, BeBaiwdeite 611 n de€apevry cUAOYNG agpideTal ETTAPKWG Kal
671 eV EMTPETTEI TN CUCCWPEUAN agpiwv. H nAekTpavTAia kal Ta avTioTolxa e§apTApOTa TIPETTEN Va gival £10IKG KATOOKEUAOUEVA Yia TTEPIBAAAOV pE
duVNTIKA EKPNKTIKA aTUOCQAIPA.

- O nAexTPIKOG TTiVOKAG TTOU EyKaBioTaTal EKTOG TOU PPEATIOU TTPETTEI VO TIPOOTATEUETAI ATTO TIG KAIPIKEG TUVONKEG Kal aTTO £VOEXOUEVN £I0000 agpiwv
TTOU TTPOEPYOVTAI ATTO TO PPEATIO.

- To péyeBog Tou BaAdpou GUANOYAG TTPETTEI VO AVTOTTOKPIVETAI € OUO OVAYKEG:

a) 0 WPENIOG OYKOG TTPETTEI VA ETTITPETTE TIG EKKIVACEIG/WPA (BA. XAPAKTNPIOTIKA XPONG).

B) n xpovikn TTePiodog "He avTAia eKTOG AEIToupyiag” Bev TTPETTEI AV ETTITPETTEI TO OXNKATIOUO OKANPWYV ICNUATWY.

Y) T0 eAdxioTo BaBog Bubiong Ba TTpéTrel va emTPETTEl TRV TTARPN BUBICT TOU NAEKTPOKIVATAPA (K] TOU CWHOTOG TNG AVTAiag eAv UTTAPXEl avdUuag

wueng, eAéyxete mavta 1o NPSH), evd 1o péyiaTto dev pétrel va utrepBaivel Ta 20 m.

- H Bdaon yia Tnv autépatn olvoeon TnG avTAiag TTPETTEl va eival oTaBEPG oTeEPEWPEVN OTOV TTUBEVA TNG OeEaUEVAG.

- To oTOpI0 avapPOPNONG TNG NAEKTPAVTAIOG TTPETTEI VO BPICKETAI TTAVTA OTO XANNAOGTEPO onueio Tou BaAduou ocuAAoyAG.

- H a@ign Tou uypou oto BaAapo ocuAhoyng dev TTPETTEl va dnuioupyei GTPORIAICHOUG TTou TTPoKaAoUV avappo@naon aépa atd Tnv avTAia.

- MNa TNV atmroguyn mlavwy euepagewy, ival OKOTTIHO va eAEYXETE €AV N TaXUTNTA TOU UypoU GTO CwARvVa KATABAIYNG TTapapével TTAVW aTTo Ta
0,8 = 1 m/s. Eav mrepiéxel Gupo, n TaxutnTta TPETTEN va gival TouAaxioTov 1,6 m/s atoug opiovTioug OCWARVES Kal 2,5 m/s oToug KABeTOUG. Ze KABE
TIEPITITWON, OUVIOTATal N TaXUTNTA va Unv utrepPaivel Ta 4 m/s yia va TreplopideTal N TITwaon Trieong Kai n ¢Bopd.

- Ta k&BeTa TUAPOTA TWV CWAAVWY KATABAIYNG va gival 600 To duVATOV HIKPOTEPA Kal Ta opIfOVTIa Va €XOUV HIa eEAa@Pda KaBodIKr KAion TTpog TNV
KaTeUBuUvON TNG PONG.

- MNa TIg OUVABEIG XPAOEIG PE UBATA ATTOXETEUONG, XPNOIUOTTOIOUVTaI HavTEPEVIEG BaABides. KaTtaokeuaoTikd TrpoTipdral n BaABida avTemoTpoPng UE
KAQTTETO KOl N BAva ETTITTESOU OWHATOG.

- OT1av 0 aywyog KatdbAIwng £xel eydAo UNKog, gival avaykaia n ToTobETnon piag BaABidag aviemaoTpoQng.

- H BaABida avtemmoTpo®ng, é1av BpiokeTal 6T CwAVa KATdBAIWng, TTPETTEl va TOTTOBETEITAI KATA TTPOTIMNCN O€ OPICOVTIO TUAPATO KOl O€ OnMEia PE
€UKOAN TTpéoBaon.

14. XAPAKTHPIZTIKA TOY ZYZTHMATOZ EEANAMKAZMENHZ WY=ZHZ

14.1 XAPAKTHPIZTIKA TOY KINHTHPA K...N1/X1
(HAekTpavTAia pe pavdua wpogng)

NPOZOXH

O1 nAekTpavTAieg oe kavovikn didragn diatiBevral xwpig pavoua Yigng. ZTnV TTEPITITWAON AuTr, N HOVN EYKATAOTACN TTOU ETTITPETTETAI Eivail N

uTTORPUXIa HE TN OTABUN TOU UYpOU GTNV KOPUPH Tou TTEPIBANUOTOG TOU NAEKTPOKIVATAPA.

Edv BéAeTe va PEIWOETE TNV EAGXIOTN OTAOUN TOu uypoU aTnV UTTORPUXIA EyKATACTACN A VA XPNOIPOTTOINCETE TNV NAEKTPAVTAia o€ oTeyvo BAAapo,

Ba TTPETTEl va ETTIAEEETE NAeKTPAVTAIO pE pavoUa Yigng Kal oTNV TTEPITITWON AUTA N Yun pTTopei va emTeuxBei pe U0 BIAPOPETIKOUG TPOTTOUG:

1 - XpAon wg uypou wuigng Tou idiou uypou 1Tou avTtAei n nAekTpavTAia. Eival n didtagn 1Tou diatiBeTal otnv nAekTpavTAia pe pavdua. H
KUKAO@Opia Tou uypoU €TITUYXAVETaI JE TV €1DIKI) USPAUAIKH SIau6p@Wan Tou TTEPIBAAMATOG TTiIow atrd TNV TTAAVN TNG TEPWTAG. Eival 1diaitepa
evOEDEIYUEVN YIa UYPA PE XOUNAS TTEPIEXOUEVO O€ OPYaVIKEG R DIOBPWTIKEG OUTieg Kal GAaTa.

2 - H wién emituyxdveral pe KUKAogopia e§wTepikol KaBapou uypou. Na Tnv emiteuén autg TNG diapdpPwaong TTPETTEN va BIBWAETE TIG dUo
1a11EG (©€0n L16) Twv 3/4" Aepiou (KAe1di 32) Trou BpiokovTal ditTAa-8iTrAa oTo TTAdI TnG nAekTpavTAiag £TTavw oTo eAaiodoxeio. ‘ETreita ouvdéoTe
TNV OTT TTOU BPioKETaI 0TO UWNASTEPO GNMEI0 Tou pavdua Yugng pe Tov owAfva £€6d0u Tou vepou WiEgNg Kal TNV OTTr TTou BpiokeTal oTO
XaunASdTEPO anueio pe Tov owAnva g106d0u. To vepd TTOU XPNCIPOTIOIEITAl yia TNV WUEN TTPETTEN va gival kaBapo, va €xel PEYIOTn Beppokpaaia
€10000u 40°C, TTapoxn TouldyioTov 0,2 I/s kai péyioTn Trieon otnv gicodo 4bar. MNa T guvdeon Tou vepoU WuENG GUVICTATAI N XPHON EUKAUTITWYV
OWAAVWYV OTO TEPUATIKO TURAMA.

14.2 XAPAKTHPIZTIKA TOY KINHTHPA K...N3
(HAekTpIKA avTAia pe Aad1 ygugng)

NPOZOXH

H Baoikn €kdoan TNG NAEKTPAVTAIAG TTAPEXETAI XWPIG OUCTNHA YUENG. Z€ QUTAV TNV TTEPITITWON N JOVN EYKATAOTOON TTOU ETTITPETTETAI €ival JE
uTToRPUXIa NAEKTPAVTAIQ KOl JE TN OTABUN TOU UYPOU GTNV KOPU®H TOU TTEPIBARKATOG TOU KIVNTAPA.

Edv emBupeite va peiwoeTe TNV EAAXIOTN 0TAOUN TOU UypoU GTn UTTORPUXIA EYKATACTAON A VO XPNOIMOTIOINCETE TNV NAEKTPAVTAIa o€ aTeyvo BAAapo
Ba TrpétTel va emIAECETE TNV NAekTpavTAia TTou d1aBéTel cuoTnua wugng K...N3/R kai n otroia Trapéxetal AdN We TN owaoTA To0dTNTA AadIiou.
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15. TYNOI ETKATAZTAZHZ
15.1. YNOBPYXIA ETKATAZTAZH ME AYTOMATH ZYNAEZH

~YNAPMOAOIHZH

2TEPEWOTE TO OTHPIYHA OTEPEWONG TWV 0BNYWV CWANVWYV O ONUEIO JE EUKOAN
TPOoRacn Kal aTafepd ayKUPWHEVO OTO TTAVW PEPOG TOU TOIXWHATOG TNG
Se€apevig ) oTo AKPO TOU aVOiYHATOG TNG KATATIOKTHG.

TomroBeTAOTE OTOV TTUBPEVA TNG BegapevAg TN Bdan yia TNV auTépaTn ouvoean,
€101 WOTE 01 U0 KWVIKEG TTPOEEOXEG (UTTOBOXEG TwV dUO 0dNYWV CWAAVWY) TToU
BpiokovTal 01O TTAVW PEPOG TNG BACNG Va gival TEAEI EUBUYPAPMIOUEVES HE TIG
TTPOEEOXEG TOU aTNpPiyaTog oTepéwang. (BA. péyebog kal ammooTdoelg aTnV Tap.
"AIAXTAZEIZ KAl BAPOZX" Tou TrapdvTog eyxelpidiou).

ZnNUEIOTE TN BEon TwV TEOGAPWY OTTWV OTA TTOdIA TNG BATNG KAl KOWTE OTO
KaTdAANAo péyeBog Toug 0dnyoug OWANVEG.

2TEPEWOTE YEPA TN BACN ETTAVW GTNV ETMPAVEIQ OTAPIENG XPNOIHOTTOIWVTAG
atodAiva aykuplia otepéwong diapéTpou 20 mm Kal EAGXI0TOU prikoug 200 mm.
2TEPEWOTE TO CWAARVA KATABAIYNG O0TO OTOMIO TNG BAONG.

AQaIpEoTE TO OTAPIYHA OTEPEWONG TWV 0BNYWV CWANVWV.

>uvd£oTe, OTIG EIOIKEG KWVIKEG TIPOEEOXEG/ETOXEG TNG BAONG, Toug dUo 0dnyoug
OWARVEG Kal aoPaAioTE TOUG OTO TTAVW GKPO TOTTOBETWVTAG TIGAI TO OTAPIYHA
oTEPEWONG.

2UvOEDTE TNV 0AUCIda OTN XEIPOAARH TToU BPICKETAI OTNV KOPU®PK TOU
NAEKTPOKIVNTAPA. AVUWPWOTE TNV NAEKTPAVTAI, TOTTOBETAGTE TNV TTAvw atrd TO
PPEATIO KAl KATEBAOTE TNV apyd PHETAKIVWVTAG TO OTAPIYUA avAUEST 0Toug dUo
OwArveg odnyoug.

>Q3XTH OEZH ZE AEITOYPIIA

Ma va dilao@alioeTe TNV €UKOAN PETOKIVNON TNG AVTAIOG KATA HAKOG TwV 0dnNywv
OWARVWY Kal TN owaoTr ouvdeon/atmoalvdeon amd Tn BAon yia autéuaTtn
auvdean, 8IaTNPNOTE TO YAVT{o TNG aAuaidag aTo Tredio "A" TnG €IkOvag GTn GAon
KkaBddou kal aTo TTedio "B" aTn @don avédou.

210 TéAOG TNG dladpoung kabddou n avTAia Ba ocuvdebei auTdpaTa 0TO OTOHIO

NG Baong. O TTavw Kpikog TNG aAucidag TTPETTEI va OTEPEWOEI OTNV OTTA TTOU
UTTGPXEl OTO OTHPIYHO OTEPEWGDNG.

15.2.  YNOBPYXIA ETKATAZTAZH ME EYKAMITO ZQAHNA
(K..150R.., K..250R.. - K..250Z..)

ZYNAPMOAOIHZH KAI ©EXH ZE AEITOYPTIA

ToTroBeTAOTE OTO OTOMIO KATABAIYNG TN GAQVTIWTA ywvia PE TO POKOP yIa T oUVOEDN
TOU €UKAMTITOU OWARVA Kal yupioTe KATA Tn XeIpoAafr aviywong.

(K..150R.., K..250R.. - K..250Z..).

Ma 116 NAekTPaVTAiEG HEYOAUTEPOU UEYEBOUG XPNOIKOTIOINOTE TIG KAPTTUAEG OITTANG
QAAVTaG Kal £va TUARA EUKAPTITOU CWARvVa £€630U yia TN HEIWON TWV KPAdAOUWV.
O1 nAekTpaVTAiEG TTPETTEI VO OTNPICOVTAI ) VO OTEPEWVOVTAI O€ UIA ETTITTESN KOl
avOeKTIKA TTAGKOQ.

NAGBeTE OAA TO ATTOPAITNTA KATAOKEUAOTIKA PETPA YIA TN JEIWON OTO EAGXIOTO TWV
KPadaoUwVY aTnV NAEKTPAVTAIQ.

H aAucida Trou xpnoiuelel yia Tnv KaBodo TnG avTAiag oTo GPEATIO TTPETTEI va
ao@aAieTal 0To ETTAVW PEPOG OTO AKPO TNG KATATTAKTAG.
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15.3. EFKATAZTAZH ZE XTEFNO GAAAMO

O1 nAekTpavTAieg TTou diaBéTouv GUCTNUA WYUENG UTTOPOUV va XpnaloTroinBouv o€ oTeyvo BAAaNO Kal PE Ta
dUo oTéuIa (avappoenaong / €§6dou) ouvdedepéva ETW GAAVTIag oTov CwAAva. H eykatdoTaon autol Tou

TUTTOU €MITPETTEI TNV TOTTOBETNON TNG HOVADAG O€ OTEYVO XWPO, AKOUN Kal XWPIG agpIoPd. ZTNV €YKATACTAON 1,5m min

auTou Tou TUTTOU €ival OKOTTIUN N TOTTOBETNON BAvag TOOO GTO CWARVA avappdPnong 600 KAl GTO CWARVA Hoes ‘
KOTABAIYNG, TTPOKEINEVOU va ETTITPETTETAI N ETTEPRACN GTNV NAEKTPAVTAIO Xwpig diappor) uypou. O1 Badikég

TIPOBAETTOPEVEG EYKATOOTACEIG Eival dUO:

1 - HAektpavTAia pe Tov dgova Tou pdtopa KEBeTo O€ €181KO TTOdaApPIKG OTAPIENG Kal GAAVT{WTH ywvia oTnv Ei. 4

avappo®non (eik.4). MNa Tn YETOKivon TOU uNXavAPaTog, aQaipéaTe TN XEIPOAARK) KOl ETTAVATOTIOBETHOTE TNV
oTnv GAAn Béon. Me autdv Tov TpdTTO GTAV TNV GNKWVETE 0 GEOVOG TOU PNXAVAHATOG YiVETOI KATAKOPUPOG.

2 - HAextpavTAia pe opigdvtio a¢ova pdtopa pévo yia K...R... N1/X1 /R emavw o€ €181k uttooTnpiypaTa Kal
OTOMIO £6600U GTPAUMEVO TTPOG Ta TTAVW (€1K.5). TOTTOBETAOTE TNV avTAia o€ KaTakdpuen BEan. AQaIpEaTe T
XEIPOAQPH| Kal ETTavVATOTTOBETACTE TNV OTNV GAAN B€0n. AvupwaoTe TNV avTAia Kal TOTTOBETAOTE TO OTAPIYUA TG
TTAeUpdg Tou UBpaUAIKOU cuaTAPATOG WE TIG 3 Bideg TTou TTepIAapBdavovTal oTov e§oTTAiou6. KatefdoTe Tnv
avTAia PéXpI va akoUupTTAOEl aTo £8a(0oG. ApaipéaTe T XeIPOAARr). TOTTOBETAOTE TO OTAPIYHA TNG TTAEUPAG TOU
KIVNTAPO XPNOIKOTIOIWVTAG Ta idla UTTOUAGVIQ TTOU XPNCIKOTIOINCATE Yia T TEPEWON TNG XEIpoAaBng. BidwaTte
TO UTTOUAGVI TTOU TTapEXETal O€ i aTTé TIG 2 eEAeUBEPEG OTTEG TOU OTNPIYHATOG TNG TTAEUPAG TOU KIvnTrpa:
TOTTOBETAOTE TO TIPWTA TN Hia OTT KAl OOKIPACTE VA AVUWWOETE TO PNYXAvNUa TTPO0TIaBWVTAG va KAToAGRETE
ol aTTd TIG U0 OTTEG TTPETTEI VA XPNCIPOTIOINCETE Yia va EaTTAWOETE TNV nAekTpavTAia. EGv xpeiddetal,
XpnoigoTtroInaTe TNV AAAN otrA. AlatnprioTe TNV avTAia oTo KEvTpo Bdpoug pe To BapoUAko. MNa Tn peTakivnon
NG NAekTpavTAiag dtav BpiokeTal og opifovTia BEaN, XPNOIPOTIOINGTE Hia EAeUBEPN OTTA TOU OTNPIYHATOG TNG
TTAEUPAG TOU KIvNTHAPa Kal Tov BIdwTd KPiKo TToU gival OTEPEWNEVOG OTO OTOMIO £€660u. Katd Tig Siadikaoieg
oTT0U XpPNaIdoTIolEiTal TO BaPOUAKO, TTapapeiveTe o€ ardéoTaan Touldyiotov 1,5 m atd 1o unxdavnua. EK.5
Kai oTig 800 gykaTaoTdoeig pe pavoua, Ba TTpETTel va TTPOoRAETTETON EAEUBEPOG XWPOG TOUAdYIoTOV 1,5 m ’
atré TNV TTAEUPA TOU KATTAKIOU TOU NAEKTPOKIVATAPA Kal N duvaToTnTa EUBUYPAUMIONG TWV NAEKTPIKWV
KaAwdiwv TNG NAeKTpavTAiag TTPog TNV idia KaTeUBUvaN, £T01 WOTE Va ETTITPETTETAI N APaipeon Tou Yavdoua —
WUuENG yia TAKTIKH) ouvTApNnon 1 €Aeyxo. ZTIG XPrOEIG 0 OTEYVO BAAaUO gival OKOTTIHO va TTPOBAETTETAI Eva —
ouoTnua ouvayeppou yia TOavR £10por| uypwv aT1o BdAapo Adyw prgng 1 diIapporg TNG NAeKTpavTAiag i
€VOG UBPAUAIKOU €EAPTANOTOG TNG EYKATACTACNG. Z€ TTEPITITWON TTOU CUMBEI KATI TETOIO, TO PNXAvnua dev
atroTeAei eaTia KivOUvou Kal dev upiaTaTal BAGBEG.

1,5m min

A O1 owARveg TTPETTEN va UTTOOTNPICOVTal KOVTA 0TnV NAeKTpavTAia, KaBwg n NAeKTpavTAia dev TTPETTEI
va xpnoiyevel Toté€ wg onueio atApigng. O1 duvdapelg (F) kai o potrég (M) TTou petadidovtal atrd
TOUG OWANVEG, PTTopEi va emdpoUV TauTdXPOoVa OTO OTOUIO avappo@nong Kal KatdBAiwng, aAAd dev
TIPETTEI O€ KApia TTEPITITWON VO UTTEPRAIVOUV TIG JEYIOTEG ETTITPETTOPEVEG TIMEG TTOU avaypa@ovTal
oTov ak6AouBo Trivaka. O1 GEoVEG X, y Kal Z avTITTPOoWTTEUOUV TIG KATEUBUVOEIG TwV OUVAUEWY O€
oxéon e éva KapTeCIaVO oUOTNUA EQAPUOCHEVO OTIG AAVTLEG TNG NAEKTPAVTAIOG.

2 Fx [N], Fy [N], Fz [N] SFIN] | Mx[Nm], My [Nm], Mz [Nm] | =M [Nm]
DN 150 1500 2500 750 1250
DN 250 2000 3500 1000 1750
DN 300 3000 5250 2000 3500 ’\
DN 350 3000 5250 2000 3500
16. META®OPA KAI AMMOGHKEYZH

A To Bdapog Tng nAekTpavTAiag gival IS1aiTEPA HEYAAO KAl N METOKIVNON TNG TTPETTEI VA YivETal
XPNOIHOTIOIWVTAG T TIPOBAETTOEVA ONHEIO CUYKPATNONG KABWG Kal KATAAANAO Kai
EYKEKPIPEVO EEOTTAIOUO.

MPOZOXH Katd 1n petagopd kai Tnv atmobrikeuan £XeTe TNV NAEKTPAvVTAIQ OTnpIyuévn GTO TTACITIO
OTAPIENG  OTO oWUa, o€ KABETN Béon Kal e To KAAWSIO TUAIYPEVO YUpw aTTd TO TrEPIBANUa
TOU NAEKTPOKIVNTAPA. AuTH €ival n 1o aTabepn B€an Kal TTPOQUAGTTEl TO KOAWDIO aTTd TMOavEG
ETTAPEG Kal POOPES. ZuVIOTATAI N ETTIMEAAG BIOCPAANICN TNG OTABEPOTNTAG, TTPOKEIUEVOU VO
atro@elyeTal N KUAION A N TITWON TNG NAEKTPAVTAIAG TTOU PTTOPET va TTPOKAAEOEl {NUiEG, aTUXAHATA
1 BAGBeg oTnv idia TNV avTAia.
>¢ ePITTWOon Tou N nAekTpavTAia diaTiBeTal pe pavoua Yugng, TTPocEETe 1IBIAITEPT KATA TN

A HETaPOPA yIa va atropuyeTe {NUIEG OTO pavdua.

Mnv avupwveTe TOTE TNV NAEKTPAVTAIO a1Té TO NAEKTPIKA KAAWSI0, GAAd XPNOIUOTIOIEITE
TNV €181KN XEIpOoAdfBR TTOU gival OTEPEWNEVN OTO KATTAKI TOU TTEPIBAARMATOG TOU
NAEKTPOKIVNTHPA. KATEYOYNZH
MEPIZTPO®HZ
MPOZOXH ‘OT1av n nAekTpavTAia atroBnKeUETAI TIPIV TNV TTPWTN XPACN TNG, TTPETTEI VO TTAPAUEVEI O OTEYVO
XWpPOo Ye Beppokpaaia pikpdTEPN Twv 60°C.

NPOZOXH ‘Otav n nAekTpavtAia ammobnkeleTal, UoTepa atéd pia Tepiodo Asitoupyiag, Ba TpéTel va
KaBapideTal KaOAG pe vePO, EVOEXOUEVWG KOI VO OTTOAUMAIVETAI, KAl ETTEITO VO OTEYVWVEI KAl VO
amodnkeleTal o€ ENPO TTEPIBAAAOV e Beppokpacia kaTw atrd 60°C.

Mpiv Tn xprion NG, BePaiwbeite 6TI 0 POTOPAG TTEPIOTPEPETAI EAEUBEPQ TTIPIV EKTEAETETE TIG
NAEKTPIKEG OUVOETEIG, OTI N NAEKTPIKA HOVWOT Tou NAEKTPOKIVNTAPA €ival KAVOVIKA Kal To AddI aTn
OwaoTr oTABUN.

Edv n repiodog atmobrikeuong dIapKei TTOAU, TTEPICTPEPETE KABE TOGO TOV POTOPA YIa VA ATTOPUYETE
EMTTAOKEG OTIG TOIMOUXEG Kal Og evOEXOUEVA DIAKEVA (PTEPWTEG PE KAVAAL).

Edv n avtAia ytrAokdpel atd Tov ayo, BubioTe Tnv o€ vepd Uéxpl va EETTaywael. ATTOQUYETE TN KATEYOYNZH
xpnon dAAwv TaxuTepwy peBOdwWY, KaBwG pTTopei va TrpokaAéoouv BAAGBEG. Mpiv Tn xpron g, ANTIAPAZHZ
BeBaiwBeite yia TNV KOTAGTAGH TNG Kal EKTEAEOTE TOUG TTAPATIAVW EAEYXOUG. (avdkpouon)
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17. MPOKATAPKTIKOI EAEIMXOI

MPOZOXH H nAekTpavTAia PTropei va eykataoTadei Jovo KaTOTTIV KATAAANAWY Kal aTTAWV EAEYXWV:

1. H nAektpavTAia diaTiBeTtal £T0IMN YIa XpAON YE TN 0WwaoTH TTooéTNTa AadioU. MeTd a1mé pakpd TTePiodo eKTOG XPHRoNG,
BeBaiwBeite &TI UTTAPYXEI N CWOTH TTOGATNTA AadIoU OTO «EAAIOdOXEIO»
(BA. oxeTikr) Tapdypago «AAAATH AAAIOY »).

2. BeBaiwBeite 61 0 pdTOPAG TTEPIOTPEPETAI EAEUBEPA YUPVWIVTAG TN GTEPWTH ATTO TO GTOMIO AVaPPOPNONG.

3. ZuvdéoTe Ta kaAwdia Tpopodoaiag aTtov MNivaka EAéyxou (BA. Tap.18)

O1 akpodékTeG Tou KaAwdiou Tpo@odoaciag @épouv onpavan Pe Ta diebvr) ofpata IEC. H owoTh olvdean Toug aTn
ypapuni L1(u1-w2), L2(v1-u2), L3(w1-v2) kaBopilel Tn owaoTr kaTelBuvan TTePIoTPOPRG TNG NAeKTpavTAiag. Eav n
eykateoTnuévn Yovada eival opaTth KaTd TNV ekkivnon, Ba utrooTel avakpouon e apioTepooTpon @opd (BA. Eik. 6).
Ma va avTIoTpEWETE TN YOPA TTEPICTPOPAG, AVTIOTPEWTE TIG dUO PACEIG.

18. HAEKTPIKEZ ZYNAEZEIZ

BeBaiwBeite 611 0 NAEKTPIKOG TTiVOKAG EAEYXOU AVTATIOKPIVETAI OTNV €BVIKA vopoBeaia kal, £181kOTEPA, OTI dlaBéTel KATGAANAO BaBud TTpooTaaciag aTo XWPo

eykatdoTaong. O nAeKTPIKAG TTivakag ival OKOTTIMO va eyKabioTaTal g€ GTEYVOUG XWPOUG. & JIAPOPETIKN TIEPITITWON XPNOIUOTIOINOTE €I0IKG HOVTEAQ.

MPOZOXH ‘Evag nAekTpIKOG £E0TTAICNOG TTOU Bev £Xel DlaaTaaiohoynBei cwoTd A TTou gival EANITTAG, UTTOKEITAI O€ Taxeia @Bopd Twv ETTAQWYV Kal
KOTA OUVETTEIO TIPOKAAET [N I00pPOTINHEVN TPOPOBOCIia TOU KIVATAPA O€ TETOIO BABOUO TToU PTTOPEl va Tov BAAWEI.
H xpnon Metarpotréa kai Soft-starter edv dev oXeS100TEI KAl EKTEAEOTEI CWOTA PTTOPET VO BAGWEI TNV AKEPAIOTNTA TOU
OuUoTAMATOG AvTANnONG. Edv dev yvwpileTe Ta oXeTIKG TTPpoAARpaTa, {nTROoTE Bondeia amd 1o Texviké TuRpa Tng Caprari.

H eykatdoTaon evog nAekTpIkoU EOTTAICHOU KOAAG TTOIOTNTAG £ival CUVWVUNN PE TNV ao@aAf AsiToupyia.

‘OAeg ol guokeuég ekkivnang Ba TTpétrel va diaBéTouv TTavTa:

1) yeviko d1akOTITN pe EAGXIOTO Avolypa eTTa@WY 3 mm Kal KaTadAAnAn acggdaAion oe Béon Off,

2) Kat@AANAN Beppikn didTagn TPOOTACiag TOu NAEKTPOKIVATAPA, PUBUIOUEVN OE PEYIOTO ATTOPPOPOUNEVO PEUNa dvw Tou 5% o€ oxéan WE TO

OVOUOOTIKG pEUPA TTOU avaypA@ETal TNV TTIVAKIOA TOU KIVATAPA KAl XPOVO EVEPYOTTOINONG MIKPOTEPO TwV 30 SEUTEPOAETTTWY,

3) kat@AANAN payvnTikn S1dTagn TpooTagiag Twv KaAwdiwv atrd BpaxUKUKAwA,

4) katdAANAn didTagn katd Twv BAaBWV TNG avTtAiag TPog Tn yeiwon,

5) kat@AANAn didtagn katd Tng dIaKoTIAG Aaong,

6) oUoTnua TTPOOTACIaG AT AEITOUpPYia XWPIG UYpPO,

7) BOATOMETPO KAl AUTTEPOMETPO.

O eykaTaoTdTng oQeiAel va eAéyxel OTI N eyKATAOTAON TPOPOBOTiag TTPOCTATEUETAI ATTO TNV QIPVIDIA EVEQYOTTOINGN KATOTTIV SIAKOTIAG TNG

TPOYOBOUTiag KAl PETETTEITO OTTOKATAGTACNG TNG TPOY0od0aiag.

O1 NAeKTPIKEG OUVOEDEIG TIPETTEI VA Yivouv aTrd eEEIOIKEUPEVO TTPOOWTTIKG, TNPWVTAG auaTnPd 6AOUG TOUG TOTTIKOUG KaVOVIOUoUG eyKatdoTaong (oTnv

ITahia CEl 64-8) kai Ta NAekTPIKA SiaypdupaTa TTou GUVOSEUOUV TOUG NAEKTPIKOUG TTIVAKEG EAEYXOU.

BeBaiwBeite 611 N 0N Kal n ouxveTNTa TTOU avaypdgovTal aTV TTivakida TG NAEKTpavTAiag avTioToixouv OTIG TIHEG TNG YPOAUMAG TPOPod0aiag.

NMPOZOXH Edv ta kaAwdia atroouvdeBolv kal ouvdeBoUv ek véou, Ba TTPETTEl va eAEYEETE TIAAI TN QOPA TTEPIOTPOPNG: Ol PATEIG UTTOPET va £XOUV
QVTIOTPAQET Kal, yIa TIG AVTAIEG PE @TEPWTH e KavaAia, o NAeKTpoKIVNTAPAG Ba uTTepPopTwOEi Kal Ba uTTooTE EvToVoug KpadaouoUg
udpoduvapikng TTpoéAeuang. Etriong, n mapoxn Ba gival TToAU KaTwTepn atré TNV ovoPaaoTIKr. EAEyETe TNV atroppdpnon o€ kKabe
@dan, n evoexopeVN aviooppoTria dev TTPETTEl va UTTEPPRaivel To 5%. Ze TTEPITITWON TTou dIaTToTWO0oUV aVWTEPES TIUEG, Ol OTTOIEG
JTTOpEi va o@eilovTal aTov NAEKTPOKIVATAPA, GAAG Kal 0T YPAUU TPOPOod0aiag, EAEYETE TNV aTTOPPOPNON pE Toug dAAoug SUo
ouvluaoPoUG oUVOEDNG NAEKTPOKIVNTAPA-OIKTUOU, KAVOVTAG BITTAEG AVTIOTPOYPEG YIa va dlaTnproEeTe TNV idia gopd TTEPIOTPOPNG. H
1I0avikr) oUvOean gival EKEivn GTNV OTTOIa N SIAQOPA aTToPPOPNONG ava GAaan eival PIkpdTeEPN. ETionuaivetal 611, €av N uwnAdTEPN
aTTOPPOPNCN TTAPATNPEITAI TTAVTA OTNV id1a @ACN TNG YPANMNAG, N KUPIa aITia TNG avicoppoTTiag OPEIAETal OTNV TPoPodoaia.

A H xprion METATPOIMEA kal SOFT-STARTER, €dv 0ev peAetnOei kail 0ev TrpayaToTToindei cwoTd, utropei va BAGwel TRV akepaidtnta
TOU OUCTAPOTOG AvTANoNG. Edv dev yvwpileTe Ta OXETIKA TTpoBAARUaTa, {nTroTe BorBeia amrd 1o Texviké Turua Tng Caprari.
BeBaiwBeite 611 0 oTUTTEIOBAITITNG KOAWDIOU €ival GPIYPEVOG. Z€ TTEPITITWOT TTOU TO KAAWSIO aTTOYUUVWOEi, povTioTe n ouvdeon
A avapeoa oTa dUO0 AKpa va gival TTARPWS JOVWHEVN Kal TIPOCTATEUPEVN OTTO TNV Uypaadia.

Ta eAelBepa dkpa Twv KOAwSiwY dev TTPETTEl TTOTE va BuBidovTal oTo vePS 1) va BPEXOVTal JE OTTOIOVONTIOTE TPOTTO. € aVTIOETN
TTEPITITWON, TTPOCTATEWTE TO OTTO £VOEXOUEVEG DIEICOUTEIG.

> TTePITTTWON POOPAG Tou NAEKTPIKOU KaAwdiou, Ba TTpéTTel va {NTACETE YVAGI0 avTaAAakTIKO atré Tnv Caprari padi ge Tov oTUTTIOBAITITN, avagEpovTag,

KaTd TO QiTNUA, Tov apIBud oeIpdg TNG NAeKTPavTAiag, Kabwg eTTiong Kal Tov apiBuod Kai Tn diaTopn Twv aywywyv. Evéexduevo TTpoaBeTo KaAWDIO EKTOG

TOU KaAwdiou TTou diaTiBeTal Pe TNV NAEKTPAVTAIQ TTPETTEN va €€l TOUAGYIGTOV I000UVaa XApaAKTNPIOTIKG (aTTeuBuvBeite otnv Caprari S.p.a. kail eEAEyETE

TOV TUTTO TOU KAAWSiou OTOV KATAAOYO TTWAARCEWY).

levikég Tpodiaypagég yia Tn xpron INVERTER

- Kara mn didipkeia TG ekkivnong A/Kal TNG XProng, N EAAXIoTn ouxvotnTta dev TTPETTEN va gival pIkpoTepn atrd 1o 30 Hz, diatnpwvTag pia otabepn Tnv
avaoyia Taong/ouxvoTnTag

- MéyioTOg XpOvOog pAuTTag ETTITAXUVONG 3 DEUTEPOAETTTA

- MéyioTog xpdvog eTmpaduvong TTou I00dUVAEi Je TO SITTAACIO TOU PEYIGTOU XPOVOU ETTITAXUVONG

- MéyioTn ouxvoTnTa £miKoIvwviag petatpotréa <5kHz

BeBaiwBeite 611 TTAnpOUVTAI 01 aK6AoUBEG CUVONKEG AcIToupyiag:

BaBpiaia TITwon Tédong jTV <750 L . e Vp <1000V

LS

MpouTtroBéoeig TTou TTPETTEI VA TTANPOUVTAI AVEEAPTNTO ATTO TO KOG TWV KaAwdiwv 10X00G.

levikég Tpodiaypagég yia Tn xprion Tou SOFT-STARTER:

- H di1atagn SOFT-STARTER Trpétrel va TrpaydaToTrolEi kKivnon pe pauTra 1dang kai 6x1 e o1abepd pelpa

- H &i1atagn SOFT-STARTER &¢ev TTpETTel va TTPAYUATOTIOIET EKKiVNON PE PAPTTIO PEUPOTOG I EKKIVNON HE PANTIA POTTAG
- EAayiotn 1don ekkivnong Vs = 60% Vn

- MéyioTo peUpa ekkivnong Is = 400% In

- MEyIoTOG XpOVOG PAUTTOG ETTITAXUVONG 3 DEUTEPOAETTTA

- MéyioTog xpdvog eTRpaduvong TTou I00BUVAET Je TO BITTAACIO TOU PEYIGTOU XPOVOU ETTITAXUVONG

- MéBodog emPRpaduvong coast-down 1 ge pAUTIa TAONG, OXI HE PPEVAPIOUA

- Na BeBaiveaTe avTa OTI TO soft-starter amrokAeieTal 6Tav 0AokANpwOEi N Gaon EKKivnong TOu CUYKPOTAHATOG.

21NV TEPITTTWON SUCGAEITOUPYIOG MIOG EYKATACTAONG N oTroia Trapouciddel éva soft-starter fj inverter, eraAnBeveTe, av givair duvarov, Tn
AgiToupyia Tou ouykpoTAMATOG TNG NAEKTPavTAiag pe atreuBeiog oUvdean oTo dikTuo (| ME AAAN OUOKEUR).

Na otroiadnTrore AAAN TTAnPoPoOpPia TTOU SEV TTEPIEXETAI OTO TTAPOV £yXEIPiSIo, cupBouleuTeite To Eyxeipidio Xpong kai Zuvripnong Tou
KOTOOKEUOGTH TOU NAEKTPOKIVNTAPO.
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FENIKO AIATPAMMA ZYNAEXZHXZ TON KAAQAIQN THZ HAEKTPANTAIAZ K...N1/X1
(Mo dueon ekkivnon: olvdeon A)
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Ma TNV ekkivnon Y - A xpNOIUOTIOINCTE TOUG OKPOOEKTEG TWV KAAWDIWY TPoPod0oaiag TNG NAeKTPavTAiag cUu@wva pe TIG odnyieg oTa diaypduuaTta
KOAWSIWONG TWV TTIVAKWY EAEYXOU.

* Ta kKaAwdia Tpo@odoaiag 1 Kal 2 UTTopEi va ival ge pia povada i og 800 Jovadeg avaAoya e TNV I0XU TOU NAEKTPOKIVATAPA.

FENIKO AIAFPAMMA ZYNAEZHZ TQON KAAQAIQN THZ HAEKTPANTAIAZ K...N3
(Mo dueon ekkivnon: ouvdeon A)
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Ma TV ekkivnon Y - A xpNOIJOTTIOINOTE TOUG OKPOBEKTEG TWV KOAWDIWY TNG NAEKTPAVTAIag SUPPwVa e TIG 0dnYieg 0T NAEKTPIKA SlaypauUaTa TWV

TIVAKWV.
KaAwdio Tpogpodoaiag 1 KaAwdio Tpogodogiag 2
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19. ZYNAEZH ArQrQN reiQzHz

O1 KiTpIVO-TTPACIVOl aywyoi yeiwong dAwv Twv KaAwdiwv TNG nAekTpavTAiag TTPETTEl va ouvdeBOUV PE TO KUKAWUA Yeiwang Tng
A €YKATAOTOONG TTPIV TN 0UVOEOT TwV GAAWYV aywywv. AvTIBETWG, aTn @Acon atroolvdeang TNG NAEKTPAVTAIag TTPETTEl va ival ol

TeAeuTaiol TTou Ba atroouvdeBOUV.

Ma TIG NAEKTPAVTAIEG aVTIEKPNKTIKOU TUTTOU ATTQITEITAl TTPOOHOETOG EEWTEPIKOG AKPODEKTNG YEIWANG, TOTTOBETNPEVOG OTO KIVNTO

pEPOG Tou OTUTTEIOONITITN. O £yKaTAOTATNG €ival uTTEUBUVOG yia TN oUVOEoN auTOU TOU aKPOJEKTN HE TO KUKAWHA YEIWONG TNG

EYKATAOTOONG.

E 20. ZYNAEZEIZ NMPOZTAZIAZ HAEKTPOKINHTHPA

20.1. HAEKTPANTAIEZ K...N1/X1 EZEOMNAIZMENEZ ME ANIXNEYTEZ OEPMOKPAZIAZ

MPOZOXH OAgg o1 nAekTpavTAieg (Ekdoon K...-E) d1aBéTouv aviyXveuTég BEpUOKPATiag (AKPOSEKTEG TTOU PEPOUV TA
ouuBoAa 5 e 6). H cuvdeon Toug o€ KaTdAANAn di1dTagn amoouvdeong TnNG TPOPodoaiag gival UTTOXPEWTIKN. O AVIXVEUTEG
puTTopoUV va ToTroBeTnBoUV o€ oeIpd 0TO KUKAWUA EAEyXOU XOHUNARG TAONG TOU TTNVioU Tou auTépaTou dIakoTTh. O
NAEKTPOKIVNTAPAG UTTOPEi TEBEI AUTOPATA OE ETTOVEKKIVNON.

O1 avixveuTég Beppokpaaiag givar diueTaAAikoi SIakOTTTEG Kavovika-kAsioToi (NC) kal TorroBeTnuévol oTig TrepieAigelg Tou kivnTrpa. OTav n
Bepuokpaaia Eemepdoel Toug 155°C (311°F) avoiyouv Kai SIGKOTITOUV TO KUKAWUG TPOQODOTiag TOU TNVIOU TOU QUTOUATOU SIGKOTITN TTPOKOAWVTOG
TNV TTaUon TNG NAEKTPIKAG avTAiaG.

To Trnvio dieyeipeTal €k véou OTAV KPUWGOOUV ol avixveuTég (114°C/237°F). H eTragn Twv avixveutwy £xel péyioTtn mapoxn 400VA pe 250V max kai 5A
max. ZuvioTdral Tpogodoaia 24V - 1,5A.

MPOZOXH 'OAgg ol nAekTpavTAieg (ékdoon K...-...X...) S1aBéTouv avixveuTég Beppokpaaiag (OKPOdEKTEG TToU Pépouv Ta cUUBOAa P kai
RO ka1 akpodEéKTEG TTOU PEpouv Ta cUMBoAa P kai BO. Eival utroxpewTikA N c0vdeon Toug o€ KATAAANAO €§OTTAICHO EAéyxoU.
O1 aviIXVEUTEG UTTOPOUV Va TOTTOBETNBOUV O€ TE1pd 0TO KUKAWHA geAéyxou XaPNARg TAONG TOU TTMVioU TOU QUTOMATOU
S1akOTrTN. EdV Trapépouv o1 avixveutég (akpodékTeg P-RO), o nAekTpoKIvnNTAPAG HTTOPEi TEBEI QUTOPATA OE ETTAVEKKIVNON.
Eav mrapéupouv ol avixveutég (akpodékteg P-BO), o NAEKTPOKIVNTAPOG MTTOPEi VO TEBEI O€ eTTaVEKKIVNON MOVO XEIpOKivnTa
Kal UOTEPX ATro €§OKPIBWOoN TNG AITIOG TNG UTTEPEVTAONG KAl AVTIMETWITIONG TOU TTPOBARUATOG.

20.2. HAEKTPANTAIEZ K...N3 EZEOMNAIZMENEZ ME ANIXNEYTEZ OEPMOKPAZIAZ

MPOZOXH ‘OAeg o1 nAekTpavTAieg SiaBEéToUuV avIXVEUTEG BeppOoKpaTiag (aKPODEKTEG TToU Pépouv Ta aUuuBoAa T1 kai T2). Eivai
UTTOXPEWTIKN N oUv3eon Toug o€ KaTAAANAN SidTagn amoouvdeong TG TPoPodoaiag.

O1 avixveuTég Beppokpaaiag gival diueTaAAikoi diakdTTTeG Kavovikd-kAeioToi (NC) kal TorroBeTnuévol oTig TrepieAigelg Tou kivnTrpa. Otav n

Beppokpacia Eemrepdoel Toug 130°C (266°F) avoiyouv kal SIOKOTITOUV To KUKAwUA TPo®od0oaiag Tou TTNViou Tou auTéPaTou SIaKATTTN TIPOKOAWVTAG

TNV TTaU0N TNG NAEKTPIKNG AVTAIOG.

To Trnvio digyeipeTal €K VEOU OTAV KPUWOOUV 01 avIXVEUTEG (114°C/237°F).

O1 avixveuTég PTTopouv va ouvdeBolv ae péyioTn Tadan 250V, kai €xouv péyioTn Trapoxn 1,6A pe cos © = 0,6.

2uvioTartal Tpo@odoaia 24V - 1,5A.

20.3. HAEKTPANTAIEZ ME ANIXNEYTH ArQriMOTHTAZ

MPOZOXH O avixveuTng aywyiuéTnTag eival ToroBeTnuéVog €iTe aTo eAalodoyeio (yia TG ekdOTEeIG-E) giTe oTOV NAEKTPOKIVNTAPA (VIO TIG EKOOTEIG
- X ) Kal avixveuel Tnv evdexopevn digioduon vepoU. Edv o nAekTpIkdG Trivakag SIaBETel aviXVEUTH aywyINOTNTAG, O AVIXVEUTAG
evepyoTroleital 6Tav Adyw TTapouaiag Tou vepou n NAEKTPIKN avTioTaon Téoel KaTw atrd Ta 30 kQ. MNa Tnv avixveuon Tng evoeXOUEVNG
aywyigoéTnTag, otn didragn Ba pétel va ouvdeBolv o akpodEékTng pE To oUpBoAo «15» yia Tig nAekTpavTAieg K...N1/X1, o
OKPOBEKTNG HE TO oUPBOAO «S» yia TiIG nAekTpavTAieg K...N3 kaBwg kai pia diakAddwaon Tou Kitpivou / Mpdoivou akpodEKTN yeiwong.

O avixveuTrg aywyiuéTNTag XPNCIPOTIOIEITal CUVABWG yia va KAEivel éva KUKAWPG ouvayepUoU o€ TTEPITITWON TTOU QVIXVEUTEI TTapouaia vepou

aTo eAaiodoxeio 1) aTov NAeKTPOKIVNTAPA. To GUCTNPA ouvayepPoU UTTOPET va gival wTEIVO f/kal nXNTIKS. Ma TG avTAieg avTiekpnkTikoU TUTTOU, TO

aUoTnUa TTPETTEN va JIaBETEl XOPAKTNPIOTIKA cupBaTd he Tnv Tagivounaon Tng wvng pe kivduvo €kpnéng.

ZTIG NAEKTPAVTAIEG AVTIEKPNKTIKOU TUTTOU TTOU XPNOIUOTTOIOUVTAl O€ TTEPIOXEG OTTOU OTTAITEITAI PNTA N XPARON NAEKTPAVTAIWV
QUTAG TNG KATNYOPIiag, OTTayopeUETAl N XPROT TOU AVIXVEUTH aywyINOTNTAG 0TO AdSI. O aviXVEUTAG BPICKETAI EVTOG TOU
mEPIBAAMATOG TOU NAEKTPOKIVNTAPO.
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21. EAErXOI MPOAHMNTIKHZ ZYNTHPHZHZ

Mpokelpévou va diac@ahifetal n ouaAr) Asitoupyia TnNG NAEKTPAVTAIag Pe TNV TTAPOSO Tou XPOVOU, O ayopaoTAG Ba TTpETTel va SIEvEPYET TAKTIKOUG
€AEyxOUG Kal TTEPIOBIKA oUVTAPNON KAl EAV XPEIAETAl VO avTIKOBIOTE Ta @OapPEVa EEAPTAPATA. ZUVIOTATAI N EKTEAEDT) TWV TTPOANTITIKWYV EAEYXWV
TTOU TTEPIYPAQPOVTAl OTN CUVEXEIA TOUAGXIOTOV Hia @opd To 6unvo A kaBe 1500 wpeg Asimoupyiag:

- BeBaiwBeite 6T N TdON TPOPOBOCIAG BPICKETAI EVTOG TWV TTPOBAETTOUEVWV TILWV.

- BeBaiwBeite 611 N aTEOUN BopUBou Kal TO €TTITTESO TWV KPABdACHWY deV €xouv PETABANBET o€ oxéon UE TIG IDAVIKEG OUVONKEG TTPWTNG EKKIVNONG.

- EAEYETE PE QUTTEPOUETPIKA TOIUTTIOO EAV Ol ATTOPPOPHOEIG OTIG TPEIG PATEIG Eival ICOPPOTINUEVEG Kal dev UTTEPBAiVOUV TIG TIUEG TNG TTIVAKIOAG.

- eAEYETE TN pOVWAON TOU NAEKTPOKIVNTAPA: OTTOGUVOEDTE TO KAAWDIO TPOPOdOaTiag aTrd ToV TTVOKA KOl GUVOEOTE JE TOUG AKPODEKTEG EVOG WHOHPETPOU
auvexoUg peupaTog 500V Ta TepUATIKE Tou KaAwdiou evwpéva peTagl Toug kal To KaAwdIo yeiwong. H avtiotaon pévwaong (NAEKTpOKIVNTAPA-
KaAwdiou) dev TTPETTEN va gival HIKPOTEPN aTTd 5MQ . X avTiBean TepITITwon TTPETTEI va apaIPETETE T HovAda Kal va TNV eAéyEeTe (KaAwdio yia
avTIKOTAOTAGN 1) NAEKTPOKIVNTAPAG YIO ETTIOKEUR).

MpooBeTol EAeyXOl OTIG NAEKTPAVTAIEG YE TIG AVTIOTOIKES BIOTALEIG:

- eAéyETe TNV avtioTaon Tou Aadiou n otroia TrpéTrel va gival >30 KQ, edv dev uttdpxer 181K EVOEIKTIKA AuXVia 0TOV NAEKTPIKO TTiVAKA.

- EAEYETE TNV evOEXOMEVN ETTEUBOCT TWV AVIXVEUTWY BEPUOKPATIAG TOU NAEKTPOKIVNTAPA HECW TNG EI0IKAG GWTEIVAG AuxViag.

MNa KaAUTEPO Kal AETITOUEPEDTEPO OXEDIAONO TOU TTPOYPANKATOS UVTAPNONG, {nToTe atd Tnv Caprari Spa 1o évtutro "MNeplodikoi EAeyyol Kal

TTPOANTITIKA ouvTrpnon" oeipd "K".

22. EAEMXOZ KAI AAAATH AAAIOY KAI TPAZOY

Y16 opaAég ouvBnkeg Aeitoupyiag 1o AddI TTpétrel va avTikaBioTatal kaBe 9000 wpeg. e o BeBapnuéveg ouvOnkeg, kaBe 3000 wpeg.
XpnOoIPOTIOIEiTE HOVO Ta TTAPAKATW 1 I00dUvapa Addia.

Ma 1N diadikacia ekkévwong kal TTARPwoNG Tou Aadiol XPNOIPOTIOINCTE Ta €I0IKA avoiyuaTta pe Tameg 1/2" G.

To avoiypa ye Tnv évdeign «OIL OUT» xpnaoiyotroigital yia 1o ddgiaopa Tou AadioU. MNa 1o TTApeg adeiagua Ba TTPETTEI TO UNXAVNUO va TOTTOBETEITal
og opICOVTIa BECN ) va XpNOIYJOTIoIEITaI EIBIKOG avappo@nTrpag Aadiou.

Edv 10 AGdI TTou TpéxEl £XEI HOPPN YOAAKTWHATOG, AAAGETE TO PE VEO AADI Kal EAEYETE TNV KATAOTAGT) TOU PINXAVIKOU GTUTTEIOBAITITN TNV TTAEUPd TNG
avTAiag.

Edv padi pe To Aad1 iIammoTwoeTe 0TO doXEI0 GUAAOYNG Kal TNV TTAPOUCTia vePOU, TTPETTEI VA AVTIKATAOTHAOTE TO UNXAVIKO OTUTTEIOBNITITN OTnV TTAEUPd
NG avTAiag. O pnxavikdg oTuTTEloBAITITNG OTNV TTAEUPG TOU NAEKTPOKIVNTHPA TTPETTEI VO avTIKaBioTaTal yévo o€ TTepiTrTwaon ¢Oopdag A TTapouaiag
UypoU 0To BAAAUO TOU NAEKTPOKIVNTAPA.

To dvoiyua pe Tnv évdeign «OIL IN» xpnoiyoTtrolgital yia TRV TTARpwon.

Ma TN owoTA oTa0uN AadioU TNPEITE TIG TTOCOTNTEG TTOU AVOQEPOVTAI TTAPAKATW:

TOTrOG¢ NAEKTPAVTAiOG ToTrog Aadiou Mooodtnta oe [kg] |MoodtnTa o€ [1]
K___R_+ ___1 4 4,5
KT+ __1 IS032 - SAE10W 6.5 7.5
K___U_+ ___1 ARNICA 32 - Agip 1,5 1,7
Kz + 1 DTE 24 - Mobil 4 45
NUTO H32 - Esso
K___R_+ ___3 | TELLUSS37-Shel 1,25 1,5
i 1I00dUvaua

3 3,4 KAGETA
K___V_+ ___1

3,4 3,9 OPIZONTIA

Ma N cwoTA TARpwaon gival TTOAU onuAavTiKO va Tneeital n evoedelyuévn TToooTNTa AadioU, To EAIOBOXEIO gival OXEDIATHEVO yia va SlacPaAilel
ETTAPKEG OTPWHA QEPA.

A@oU OAOKANPWOETE TNV £pyacia ekKEVwong / TTARpwong, BeRaiwBeiTe 6TI oI TATTEG EXOUV OPIgel KaAG Kal S1aBETOuV VEEG TOINOUXES XAAKOU. &
TEPITTTWON aAAayrg Aadiou, punv TETATe 01O TTEPIBAAAOV TO XpNnoIPoTToINuEVO AddI, aAAG TTapadwaTe TO OTOUG EIBIKOUG (POPEIG avakUKAwONG. (ZThv
ITaAia areuBuvBeite ota Consorzi Obbligatori COBAT).

Ta édpava TpéTTel va AimaivovTal pe ypdoo AiBiou T0trou ESSO - UNIREX - N3 1y 10080vapo pe TTAfpwaon o€ TooooTo 70% Povo o€ TTEpITITwon
QVTIKATAOTAOTG TOUG N ETTIOKEUNG TNG NAEKTPAVTAIQG.

¢nioete 10 AEATIO AEAOMENQN AZ®AAEIAL Tou XpnoiyotroloUpevou Aadiol améd Tnv Caprari S.p.a. M1opeite va {nTrioeTe
atoé v Caprari Tnv TApwon pe Aadi moTotroinong F.D.A.

i >& TTEPITTITWON POoPAG/PrENG Tou KATW UNXAVIKOU OTUTTEIOBAITITN, TTapouaciadeTal diappor) Tou avtAoUpevou uypou. MTtopeite va
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23. EAEMXOz KAI ZYNTHPHZH TOY ZYZTHMATOZ WY=HZ
23.1 EAEMXOZ KAI ZYNTHPHZH AIAKENOY WY=HZ HAEKTPOKINHTHPA T'lA TIZ HAEKTPANTAIEZ K...N1/X1 /R

NMPOZOXH O1 nAekTpavTAieg pe pavdla Wwigng Tou NAEKTPOKIVNTAPO ATTaITOUV TTEPIOSIKA ouvTAPNoN Tou didkevou wigng YeTagy pavoua Kal
TEPIBAAUOTOG NAEKTPOKIVNTHPA.

H ouxvéTtnta Tng ouvTtipnong aAAdlel avdAoya e Tov TUTTO TNG EYKATACTAONG (CUXVOTEPN OTNV OPIfOVTIa O€ OXEON WE TNV KABETN), TA

XAPAKTNPIOTIKG TOU uypoU TTOU XPNOIYOTIOIEITAl yia TV WUgn, To BaBud kabapdtnTtag, TNV Tdon oxnUaTicpoU aAdTwy, Tn dIaBpwTIKOTNTA Kal TOV

TPOTTO AgiToupyiag.

Y& ePITTWOon AUPATWY, yia va TTpoadiopiaBei To cwaoTo dIAOTNHA CUVTAPNONG, TTPAYUATOTIOINGTE £vav TTPWTO EAeyxo YETA 50 wpeg AciToupyiag

Kal éva OeUTePO PETA TIG eTTOMEVEG 200 WpeG: avaioya Pe To Babud kabapidTnTag TTou Ba SIATTICTWOETE, OPIOTE TNV TTEPIODIKOTNTA TWV ETTEURATEWY

ouvTApPNOoNG N, av xpelddeTtal, ETTAEETE TN XPron £EwTEPIKOU KaBapou uypou.

EidikdTepa, €dv KATA TOUG TTPOOVAPEPBEVTEG EAEYXOUG, SIOTTIOTWOETE £EAIPETIKG BaBud KaBapidTNTAg Tou SIAKEVOU, TIPOYPANHATIOTE TTEPIODIKOUG

eAéyxoug avad diaotrpaTta Twv 2.000-3.000 wpwv Asitoupyiag. MNa va TTpayuaToTToINcETe Tov KaBapiopd Tou didkevou (BA. Trap.

“Tunuata kai Ovopacies”) Ba TTPETTEl va eKTEAECETE TIG OKOAOUBEG EVEPYEIEG EQAPUOIOVTAG TOUG OUVABEIG KAVOVEG UYIEIVAG KOI ACQAAEING:

1 - oTapatAoTe TNV NAEKTPAVTAIO Kal KAEIOTE TIG BAVEG OTOUG aywyoug avappoenang / KatdbAiyng.

2 - yia uTToRpUXIa EYKOTAOTOON, BYAATE TNV NAEKTPAVTAIQ OTTO TN SEEANEVT ATTOOUVOEOVTAG TNV aTTO TO CWARVA KaTdBAIwng

3 - 600V aQOpPA TNV £YKATACOTAON 0€ 0TEYVO BAAapo, Oev gival duvaTtr N TTARPNG EKKEVWON TOU BIGKEVOU JECW TWV OTTWV TOU Javdla, ETTOUEVWG
aTraITeiTal n ToroBETNoN evog doxeiou TUANOYAG UypoU KATW atrd Tnv nAekTpavTAia katd Tn didpkela Tou oTadiou agaipeong Tou Yavdua apou
TTPWTA apaipeBoUV oI CwARveG oUvOEoNG.

4 - BeBaiwbeite 6TI 0 pavdUag PYTTopei va agaipedei ard 6Ao To AKOG Tou TTEPIBAAMATOG TOU NAEKTPOKIVNTAPA, JiXWG EUTTOdIA TOIXWHATA, NAEKTPIKA
KAaAwWDdIa 1 OTIONATTOTE AAAO.

5 - a@aipéaTe TOUG TPEIG TTEIPOUG TTOU OUyKpaTtoUv Tov pavoua otn B€on Tou.

6 - BydATe TOV pavdUa XPNCIPOTIOIVTAG TIG AEOVIKEG OTTEG JE OTTEIPWHA Kal HEOW POXAEUONG OTOUG SOKTUAIOUG OTTO XUTOGidNPO.

7 - kaBapioTe TTPOCEKTIKA atrd akabapaieg kal AAaTa Toug aywyoug eiIc6dou Kal 680U Tou uypoU wigng, Ta OR kal TIg uTTOdOXEG TOUG, TNV
€CWTEPIKN ETTIPAVEIQ TOU TTEPIBANMATOG TOU NAEKTPOKIVATAPA KAl TNV ECWTEPIKN ETTIQAVEIQ TOU Javdla.

8 - otav agaipebei 0 pavduag TTapapével UTTAEYHEVOG JE TA NAEKTPIKA KOAWDIa TNG nAekTpavTAiag. Edv o pavdluag kabaplioTei o€ auTriv TNV
KOTAOTACN, XPEIAETal IDIAITEPN TTPOCOXN OTNV AKEPAIOTNTA TWV KOAWSiWY. Ze TTEPITITWON TToU Ta KAAWdIA aTToouvdeBOUV aTTd TOV NAEKTPIKO
TTVOKa YIO va aTTEAEUBEPWOEi 0 pavduag, Ta eEAeUBEPa AKPA TOUG TTPETTEI VO TTPpOCTATEUOVTAI ATTd VEPS KAl Uypaaia.

9 - TTpIV TNV £TTAVATOTTIOBETNON TOUu pavoua, BeBaiwbeite 611 o uTTodoxEG Twv OR TNG NAekTpavTAiag kail Tou pavdua £xouv kabapiaTei KaAd, aAeipTe
TEG PE YPAOO OINIKOVNG, EAEyETE TNV KaTdoTaon Twv OR Kal, ev avaykn, avTIKOTAoTACTE Ta.

10 - ToTroBeTAGTE TOUG BakTUAIoug OR OTIG AVTIOTOIKEG UTTOBOXEG KA TOTTOBETAOTE TOV PavdUa €101 WOTE va £€pBouV OTn BEGN TOUG Ol OTTEG JE
OTIEIPWHA TWV TTEIPWV.

23.2 EAEMXOZ KAI ZYNTHPHZH K...N3/R

Xpnoipotroifote Tnv TaTa 1/2" Agpiou, Trou ovopddetal « COOLING OlL», n otroia Bpiokeral aTo TTAGI TOU TTEPIBAANATOG TOU NAEKTPOKIVATAPO KOVTA
OTOV OUVOEOHO TOU NAEKTPIKOU KaAwSiou, yia va €I0dyeTe TO AGdI YUENG cUPPWVA PE TIG TTOOOTNTEG TTOU AVA@EPOVTAl TTAPAKATW. AgV ATTAITETAI
TTEPIODIKN avTiKaTdoTaon Tou Aadiol wuéng.

KAGETH ErKATAZTAZH

TOTTOG NAeKTPAVTAiDG TOtr0G Aadiou
Moodtnta o¢ [kg]| MoodtnTa o¢ [l]
K. .R.+ . .N3 TOTAL ERG DACNIS SH 32 125 15
MACON OIL SP 9032
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24. EAErX0oxz EEAPTHMATQN MOY YMOKEINTAI ZE ®O©O0PA

Avaloya pe TIG ouvOnKkeg XpAong, n Sidpkela Kai ol emdéoelg aAAG{ouv pe Tn @Bopd kal Tn diIdBpwan.

> ePITITWOoN €TEPPRAONG TNV NAEKTPAVTAIQ yia €AeyX0o TNG ®OOPAG ToU UBPAUAIKOU CUCTANATOG, EQAPUOOTE TIG akOAoUBEG 0dnyieg Kal
oupBoUAeuBEiTeE TNV KABETN TOR TNG avTAiag Kal TIG OVOPAGIEG TWV TUNUATWY TNG (O€A.

Edv 1o udpauAiké oloTnua £xel BOuAWaEel ev PEPEI 1) EVTEAWGS aTTO GTEPEG UAIKG TTOU JETAPEPEI TO AVTAOUUEVO UYPO, KOBapIioTe TO KOAA PE veEPS UTTO
mrieon. MNa va kaBapioeTe 10 didkevo PETAEU PTEPWTAG Kal TTEPIBAAUATOG TOu EAaIOdOXEIOU, OTPEWTE TO VEPO UTTO TTiEON ATTO TO OTOMIO KATABAIWNG TOU
owpatog NG avtAiag. O TARPNG KaBapIoudg aUTAG TG TTEPIOXAG MTTOPET va eTTITEUXOEI HOVO PE TNV aQaipESN TNG PTEPWTAG.

1. - TomoBetraTe TNV NAekTpavTAia KGBeTa kal BeBaiwbeite yia TN oTaBEPSTNTE TNG.
2. - Zefidwarte TIG Bideg (©€on L20) cUo@IENG TOU CWHATOG TG AVTAIAG, AvuWwaoTeE Tn HovAada Tou KIVNTAPA Hadi JE TN @TEPWTH Kal ETTEITA
TOTT00eTrOTE TOV O€ OpIfOVTIa BEDN.
3. - EAéy&re 10 didkevo avaueoa oTov SaKTUAIO pBopdGs (O¢on L6) kai aTo KOAGPO TNG OTEPWTAG (Oon L2.). Edv 1o didkevo gival yeyaAutepo améd 3
mm (d1a@opd PETAgU TNG EOWTEPIKAG DIAPETPOU TOU dAKTUAIOU Kal TNG SIGUETPOU ATTOOTAONG TNG PTEPWTG) AVTIKATAOTAOTE TOV SAKTUAIO /Kal
N PTEPWTNA 1), ATTOKATACTAOTE TN SIGUETPO ATTOCTACNG TNG PTEPWTHG TTPOCBETOVTAG évav XaAUBdIvo SaKTUAIO TTAXOUG TOUAGXIOTOV 5 mm, Je
€TTaKOAOUON eTTeEEPYaTia TTpoKeEIPEVOU va emTiITuyXaveTal eAaxioTo didkevo 0,5 mm (BA. Eik.1).
4. - Y& TEPITITWAN TTOU dIATTIOTWOETE UTTEPPBOAIKH) POOPA TNG PTEPWTAG i} TOU GWHATOG TNG avTAiag, atreuBuvBeite oto TAnoIéaTepo ZEpRIG TNG CAPRARI
Kal ¢nTroTe yvAoIa avTaAAaKTIKA. Mo Tnv atroouvapuoAdynon TG @TEPWTAG Ba TTPETTEI va XpNOIUOTIOINOETE £va KAEIBi yia Bideg allen M16.
- Mpiv TNV emavaromoBETnon, TTPETTEl va KABOPIoETE KAAG TO PUBUICTIKA TwV £EQPTNHATWY, Ta EAACTIKG ECOPTANOTA Kal TIG BidEG.
- BeBaiwBeite 611 6Aa Ta EAACTIKG €CaPTAPOTA BpioKoVTal O€ KAAR KATAOTAON QVTIKABIOTWVTAG 00Q EVOEXOMEVWG £XOUV PBApPEi KOTA TNV
agaipeon A a1té TN XpAOoN.
7. - BeBaiwBeite 611 TO AGdI dev TTEPIEXEI VEPO. ZE AVTIOETN TTEPITITWAON AVTIKATACTHOTE TO PNXAVIKO OTUTTEIOONITITN OTNV TTA€UP& TNG AvTAIQG.

oo

Eik. 1

AidpeTpog diGKevou
PTEPWTAG

1,5 mm
EGWTEPIKA BIGUETPOS MEY. DIAPETPIKO DIAKEVO = 3 mm)
dakTuAiou 0,25 mm

eAdy. SiapeTpikd didkevo = 0,5 mm)
25. A AIAGEXZH THZ ANTAIAZ OTAN TEGEI EKTOXZ XPHZHX

Otav n nAekTpavtAia @Bapei ) Oev gival o€ KATAGTACN VA XPNOCIKMOTIOINBEi Kai N evOEXOUEVN ETTIOKEUR TNG OEV €ival OIKOVOUIKA CUU@EPOUTQ, N
OIGAUCH TNG TTPETTEN va yivel CUP@WVaA e TNV I0XU0UCa VOUOBETia Kal TOUG KAavoviIouoUG.

AToppIyn Tou TTPOoidvTog oTo TEAOG TNG Sidpkelag {wNAG Tou
MNAHPO®OPIEZ MNA TOYS XPHITES oUugwva pe 10 4pBpo. 14 ng OAHTIAT 2012/19/EE TOY EYPQIMAIKOY KOINOBOYAIOY KAI TOY
2YMBOYAIOY 1nG 4ng louAiou 2012, oxeTIKA pe Ta ammOBANTA €18WV NAEKTPIKOU KAl NAEKTPOVIKOU e¢otTAiopou (AHHE)
To gUpBoAo pe Tov dlaypappévo KEDO aTTOPPIYKATWY, TTOU TOTTOBETEITaI OTNV NAEKTPIKN r)/Kal nAekTpovikA cuokeur (HHE) ) oTn ouokeuaaia
NG, UTTOOEIKVUEI OTI TO TIPOIOV OTO TEAOG TNG WPEANIUNG (WAG TOU TTPETTEI VO CUAAEYETAI XWPIOTA Kal va unv diatifetal yadi pe aoTikd ammdBAnTa.
= OIKIAKOZ HHE
EmikoivwvAoTe e Tov AP0 A TNV TOTTIK apxn Yia OAEG TIG TTANPOQPOPIEG OXETIKA YE TA CUCTANOTA SlaxwpIopuEVn GUAAOYNG TToU gival
SlaBéoipa otnv TepIoxA. O PETATTWANTAG TOU VEOU €EOTTAIGHOU €ival UTTOXPEWHEVOG va TTapaAGRel dwpedv Tov TTaAIS eEoTTAIOUO, &Tav ayopddeTe
Mio 10080Vaun CUOKEUR, Yia Tn owoTh avakUKAwaon/ améppiyn. Ztnv ItaAia, or oikiakég HHE €ival o1 nAekTpIKEG avTAiEG HE HOVOPAOTIKO KIVNTAPA, O
GAAEG EUPWTTAIKEG XWPEG Eival aTTapaiTnTO Va £TTaANBeuBei auTr n Tagivounon.
ENAFTEAMATIKOZ HHE
H opyavwaon kai diaxegipion Tng diaxwpiopévng cUAAoyrG autoU Tou eCOTTAIGHOU GTO TEAOG TNG WG TOU YiveTal aTTO TOV KAaTtaokeuaoTr. O XproTng TTou
emOupei va 81aBéael TNV TTapoUoa CUCKEUN UTTOPEI OTN CUVEXEID VA ETTIKOIVWVIOEI JE TOV KOTAOKEUAATH Kal va akoAouBrael To cUoTnua TTou autég
UI00€TEl TTPOKEIPEVOU va KaTaoTel duvarh n diaxwpliopévn aulloyr| aTo TENOG TNG SIAPKEIAG WG, I va ETTIAEGEI aveCApTNTA P EYKEKPIMEVN TTAPAYWYIKK
diadikacia dlaxeipiong. Ze KABE TTEPITITWON, 0 XPAOTNG TTPETTEI VO CUUHOPPWVETAI IE TOUG OPOUG aTTOCUPAONG TTou opidel n odnyia 2012/19/EE.
H mrapdavopn 8160€an Tou TTPoIGVTOG aTTO TOV XPrOTN GUVETTAYETAI TNV EQAPHOYH TWV KUPWOEWY TTOU TIPORAETTEI O VOUOG.

26. ANTAAAAKTIKA

Ma va Tapayyeiete avtaAAakTikéd Ba TTpéTrel va dnAwaoete otnv Caprari S.p.A. ] 610 £€ouaiodoTnuévo ZEpRIG Ta akdAouBa aToixeia:
1 - TARPN KWBIKS NAEKTPavTAiag

2 - KwdIKG nuepopnviag A aplBud oeipdg

3 - ovopagia kai apiBuéd avapopds e¢aptiuatog (L...) TTou avagépetal otn oeA. 153.

4 - emOuunTA TTOOOTNTA AVTOAAOKTIKWY

27. EFCYHZH

Baoikoi 6pol yia TNV evOEXOMEVN avayvwpion TNG £yyUnong ival n Tpnon Twv odnylwv XpHong Kal Twv USPAUAIKWY KAl NAEKTPOAOYIKWV
KOVOVIOHWY, TIPAyHa TTOU €ival aTTapaiTnTo YIa TNV OPaAr AgiToupyia Tng povadag.

O1 BA&Beg a1rd BOoPa ry/kal didBpwaon dev KAAUTTTOVTAI aTTd TNV €yydnon.

ETiong, yia Tnv avayvwpion Tng £yyunong, €ival avaykaio va e§eTAeTal N NAEKTPAVTAIa aTTd TOUG TEXVIKOUG TNG ETAIPEING ) TOU £€0UCIOBOTNUEVOU
>£pPig Tng Caprari.
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28.

AITIEZ ANQMAAHZ AEITOYPrIAZ
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MpoBARpaTa

MOlavég airieg

Nooseig

1. H nAekTpavTAia dev §ekiva.

1.1. O nAekTpOKIVNTAPAG BEV TPOPOBOTEITAL.

1.2. O d1akOTITNG £MAOYNG Bpioketal otn Béon OFF.
1.3. ETéuacn Beppikol peAE.

1.4. Kapéveg ao@AAEIEG aTTO UTTEPPOPTWON).

1.5. Atroucia piag daong.

1.6. To KUKAWPO TWV QVIXVEUTWV BEpUOKPATiag
TOU NAEKTPOKIVNTAPA Avoige A AavBaouéveg
OUVOEDEIG.

1.1.

1.2.

1.3. AvadntAoTe Kal aTTOKATOOTAOTE TIG AITieg, EAEYETE

1.4.

1.5.

1.6.

EAéyETe €dv €xouv Kaei AOQAAEIES ) €AV EXEl
eTTEYREI Eva peAE TTPOOTATIAG TOU KUKAWUATOG.

EmAégTe Tn B€on ON.

N pUBUIoN. ETTava@épeTe TO BePUIKS PEAE.

AvalnTACTE TNV QITia KOI QVTIKATAOTAOTE TIG
QOQAAEIEG.

ATTOKOTOOTACTE TIG QITIEG EAEYXOVTAG TIG
OUVOEOEIG TNG YPOHMAG.

EAEyETE TN OUVEXEID TOU KUKAWHATOG TWV
QVIXVEUTWY Beppokpaaiag r dlopBwaTe Tig
AavBaopéveg ouvdEoElg.

2. H nAekTpavTtAia ekivael,

aAAd erepBaivel To peAé
UTTEPPOPTWONG.

2.1. Aev @tavel TANPNG Ton o€ OAEG TIG PACEIG TOU
NAEKTPOKIVNTAPQ.

2.2.To Gepré PEAE givan pPUBUIoUEVO G TTOAU
XOHNAR TIp.

EANTTAG/UNOEVIKA pévwaon Tou
NAEKTPOKIVNTAPQ.

2.3.

2.4. AvicopporTria atroppd®nong oTIG PACEIG.

2.5. H @Tepwtr) ptropei va eival BouAwpévn,

MTTAOKQPIOUEVN 1 EAATTWUATIK.

2.6. TToAU uywnAS 1IEWBEG rY/kal TTUKVOTNTA

avtAoupevou uypou.

2.1.

2.2.

2.3.

24.

2.5.

2.6.

EAéyETe TNV KATAGTOON TWV ACOPAAEIWV TOU
NAEKTPIKOU TTiVOKQ.

EAéyETe Kal evdexopévwg dlopBwaTe T
puBuion.

AloKOWTE TNV TPOPOBOTIa TOU NAEKTPOKIVNTAPO
Kal EAEYETE TN HOVWOT) TOU.

EAéyEte TNV aTTOppdPNON OTIG PACEIG, N
MEYIOTN avicoppoTria Oev TTPETTEI VO UTTEPRAiVEI
10 5%. Edv SIaTTIOTWOETE AVIOOPPOTTIQ,
atreuBbuvbeite o€ £E€IBIKEUPEVO CUVEPYEID.

Edv 1o a1moTéAEOUA TWV TTPONYOUNEVWV
NAEKTPIKWY EAEYXWV €ival apvnTIKO, aQaIPEDTE
TNV NAEKTPIKA avTAia aTrd TN deCapeV Kal
eNEYETE €AV N QTEPWTN €XEI UTTAOKAEL.

E¢etdoTe TNV £mmAoyr) Tou ouvduacopol avTAiag/
NAEKTPOKIVNTHPA.

3. H avtAia dev Sivel To

OWOTO HOVOUETPIKO UYOG.

3.1. Bava avappdéenong A KatdBAiyng ev PépEl
KAEIOT 1} BOUAWWEVN.

3.2. H BaABida avTeTTIOTPOPNAG €ival eV PEPEI

BouAwpévn.

3.3. O owARvag avappoéenaong/katabAIYnG eival v

MEPEI BOUAWPEVOG.

3.4. H avtAia TrepioTpéeTal pe AdBog @opad.

3.5. To pavopueTpikd UWog TNG avTAiog PEILONKE.

3.6. Mapouaia diappowv OTNV EYKATACTOON GTO

E0WTEPIKO TOU 0TABUOU AVTANGNG.

3.1.

3.2.

3.3.

34.

3.5.

3.6.

Avoigte | eEAeuBepWOTE TIG BAVEG

Edv utrdpxel eETEPIKOG HOXAOG, METOKIVAOTE
TOV TTOAAEG POPEG EUTTPOG-TTIOW YIA VO
EeptrAokapel n BaABida.

AvTAAoTE KaBapd vepd yia TTAUCIHO 1) avTANOTE
VEPO O€ UWNAN TTiECT OTOUG CWARVEG.

O1 nAekTpavTAieg pe XaunAn TaxuTnta
TTEPIOTPOPNG MTTOPEI VA TTEPIOTPEPOVTAI
avTiBeTa e XaunAd 86pufo Kal HEIWPEVOUG
Kpadaopoug (16iwg o1 KCV). EAéyETe TN owoTA
POopa TTEPICTPOPAG TOU NAEKTPOKIVATAPA.

EAéyETe TO GUVOAIKO PAVOUETPIKG UWOG UE Eva
HaVOMETPO KaTd Tn SIAPKEIa TNG AEIToupyiag
TNG avTAIaG. ZuyKpivaTe Tn JETPOUMEVN TIMH PE
TNV TINA OTa TEXVIKA £vTUTTa 1, KT TTPOTiUNON,
JE TTpONyoUpEVOUG EAEYXOUG. Edv n avTtAia
AeIToupyei apkeTo Kaipd KAl TO JAVOUETPIKO
OYog €xel PEIWOBED, apaipéaTe TNV avTAia Kal
eAéyETe TNV KaTdaTAGN PBOPAG TNG A TNV
evOEXOUEVN ENOPAEN TNG PTEPWTAG.

EAéyETe kal eTmiokeudoTe TIG BAGREG.

4. H avTAia dev divel T

OWOoTH TTOPOXH.

4.1. EAITTAG TTpoTTApwan Tng avTAiag Adyw
BUAaka aépa.

4.2. "Epepagn avtAiag i CWANVWOoEwWV.

4.3. O aioBnTpag eAAXIOTNG OTABUNG PTTOPET va

€xel MTTAOKApPEl o€ KAEIOTH BEan.
4.4. NavBaopévn Béan emAoyEwY OTOV NAEKTPIKOG TTiVOKA.
4.5. YynAA @Bopd o010 UdpaUAIkd cUCTNUA.

4.6. Bava kAeiotr A ymmAokapiopévn BaABida
QVTETTIOTPOPNG

4.1.

4.2.

4.3.

4.4.
45,
46.

>BAoTe TNV nAekTpavTAia yia Aiya AeTTTd Kai
B¢aTe TNV TTAAI o€ AgiToupyia.

EAéyETe pe Tn ogipd avTAia, cwANVWOEIG Kal
detapevn.

BefaiwBeite 611 0 aigBNnTpag eAAXIOTNG
OTABUNG €ival eEAeUBePOG.

TotroBeTAGTE TOUG ETTIAOYEIG OTN CWOTH B€on.
EmmokeudoTe TNV avTAia.

Avoite Tn Bava ) atreAeuBepwaTe TN BaABida.
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MpofBARpara

MOlavég aitieg

NUoeig

5. O nAekTpOKIVNTAPOG
oBnVvel Kal EEKIVAEI META
a1ré oUVTOHMO XPOVIKO
didoTnua, aAAd o
0epHIKOG SI0KOTITNG BV
emeppaivel.

5.

RN

. H nAekTpavTtAia Asitoupyei pe kavoviké KUKAO,
OAAG € TTOAU peYGAO apIBUO EKKIVIOEWV.

5.2. AAata o€ emmipaveleg didyuong TnG BepudTNTAg
TTOU avaTITUOOEI O NAEKTPOKIVNTHPAG

5.3. AAata 070 ECWTEPIKS Tou pavdla wugng (6tav
UTTAPXEI)

5.4. AVETTOPKAG TTAPOXI) TOU KUKAWHOTOG Wugng
(6Tav utrapxer)

BA. emriong onpeia 2.1.-2.3.-2.4.-25.-2.6.

5.1. O B&Aapog culoyng gival TTOAU JIKPOG 1 n
eAATTWHATIKA BaABida AVTETTIOTPOPAG ETTITPETT
TNV €MOTPOPN OTN deCAPEVN

5.2. EkTeAéaTE TOV KABAPIOWS

5.3. EkTeAéaTE TOV KABAPIOKS

5.4. KaBapioTe 10 E0WTEPIKO KUKAWMA R/Kal
au¢nOTE TNV TTAPOXK TOU WUKTIKOU uypou aTo
€CWTEPIKO KUKAWHQ

€l

6. H nAekTpavTAia dev
OTAMATA.

6.1. H avTAia dev adeiddel To QPedTIO WG TN OTAOUN
BIaKOTING TNG AIToupyiag.

6.2. H nAekTpavTAia ouveyiCel va AeiItoupyei Kai

TéEPa aTTd TN 0TAOUN OIAKOTINAG TNG AEITOUpPYiag.

6.3. AVETTOPKNG TTAPOXT) TG NAEKTPAVTAIOG YIa TIG
avAyKeG TNG EYKATACTAONG.

6.1. EAéyETe TNV TTapouacia dlappowyv O0To GUCTNUA
KOTABAIWNG OTO £0WTEPIKO TNG OECANEVAG N
EMOPAEEWY OTIG BaABidEG Kal OTN QTEPWTH.

6.2. EAéyETe Tn didTagn eAéyxou oTdOUNG.

6.3. AVTIKOTOOTAOTE TNV NAEKTPAVTAIQ e GAAN
MEYaAUTEPNG TTAPOXAG.

7. H nAekTpavTtAia dev
A&iToupyei autépara.

7.

N

. H a168un Tou uypou ato BGAapo cuhhoyrig
Oev gival ETTAPKWG UYNAN YIa va ETTITPEYEI TNV
€KKivnan TnNG NAeKTpavTAiag.

7.2. N\avBagpévn ouvdeon ) SucAeitoupyia Twv
a10OnNTAPWYV OTABUNG.

7.1. TepioTe ) TepIpéveTe va yepioel o BGAapog
OUANOYAG €101 WOTE va eAEYEETE TN AeiToupyia
NG NAekTpaVTAiag éTav o aiobnTrpag aTadung
Oivel eVTOAN.

7.2. EAéyETE TIG OUVOEDEIG OAWY TWV AICONTHPWY
KOl QVTIKATAGTHOTE TOUG EAQTTWHATIKOUG.

8. EmépBaon nxntikoU R/kai
@wTEIVOU ouvayepHoU TOou
aioONTAPA aywyIuéTNTAG.

8.

-

. Mapouacia vepol oT1o AGdI TG NAEKTPAVTAIOG.

8.2. O ouvayepudg eTTepPaivel aTNV TTPWTN
€KKivnon Tng NAeKTpavTAiag PeTE TNV
€YKATAOTOON N TNV ETTAVEYKATAOTACH TNG.

8.1. MiBavr @Bopd unxavikoU OTUTTEIOBAITITN
TAEUPAG avTAiag. AtraiTeital emépBaon
OUVTAPNONG TO GUVTOPOTEPO BuVaTOV.

8.2. Mpiv eAéyeTe To AddI TG avTAiag, BePaiwdeite
&T1 OAEG 01 GUVOEDEIG TOU aiIoBNTAPa
QAYWYIPOTNTAG Eival CWOTEG.

9. EréuBaon Bgpuikou
S10KOTITN TOU KUKAWHOTOG
| KOUEVEG AOPAAEIEG OTN
ypapun.

9.

-

. O nAekTpokivnTrpag dev gival owoTd
ouvoEedEPEVOG.

9.2. BpaxukUkAwpa oTta KaAwdia ouvdeang,
otnv TePIENIEN A OTIG OUVOETEIG TOU
NAEKTPOKIVNTHPA.

9.3. YmodiaoTtaagiohoynuévog BepuIkdg SI0KOTITNG O€
OX€EON UE TNV EYKATEGTNUEVN IOXU.

9.4. Y1repBoAIKA BepUoKpaATia OTO XWPEO ToU
TTivoKa.

9.1. EAéyETe Kau B10pBWOTE TIG CUVOETEIG OTOV
TTivaka.

9.2. ATroouvdEaTE TOV NAEKTPOKIVNTIPA Kl EAEYETE TIG

mepliehigeig. EAEyETe TV TTapouaia BpaxUKUKAWUATOG

1) @dong ouvdedepévng OTn yeiwaon.

9.3. EAéyETe Kal QVTIKOTAOTAGTE PE OTOIXEI OWOTOU

peyEBoug.

9.4. ®povTioTe yia Tov KATAAANAO agpiopou
TOU XWPOU N XPNOIMOTIOINOTE CUCTHATA
avTIoTABUIoNG.

10. O1 avTAieg dev
evaAAdooovTal oTn
AsiToupyia o6Tav
TpoBAETTETANI OTOV

10.1. EAaTTwpaTIKO pEAE evaAAayng.

10.2. AavBaopévn oeipd aiodnTipwy oTadUNG.

10.1. EAéyETe KOI EVOEXOUEVWG AVTIKATAOTHOTE TO
oloTnua.

10.2. EAéyETe Kai 810pBWaTE TN oeIpd eTEPRAONG
Kal EAEYXOU TWV XEIPIOTNPIWY EKKIVNONG Kal

Tivaka. aKIVNTOTToiNONG.
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@ PYCCKUN
MNepeBoa opuUrMHanNbLHOM MHCTPYKLUU
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YKA3ATEIb

1 O6was Hdopmaums cTp. 122

2 OnucaHue JaHHbIX Ha UAeHTU(UKALMOHHOM Tabnnyke aneKkTpoHacoca ctp. 123

3 OnucaHue AaHHbIX Ha UAeHTU(MKaLUMOHHOM Tabnuyke aBurarenen - ... X... ctp. 123

4 OnucaHue Kofa aneKTpoHacoca ctp. 124

5 OnucaHue Kopa aBuraTens ctp. 124

6 MpepynpexaeHue ctp. 125

7 HononHuTenbHbIe NpeaynpexaeHUs Ans Bepcum atex ctp. 125

8 CeKkTopbl UCNONb30BaHMUs ctp. 126

9 3anpelleHHOe Ucnonb3oBaHue ctp. 126

10 TexHuyeckue n paboume xapakTepucTUKu ctp. 127

1" Heponyctumoe ucnonb3oBaHue cTp. 127

12 MpaBuna TexHuKM 6e3onacHOCTH ctp. 127

13 CoBeTbl Mo NpaBuUibHON YCTaHOBKe ctp. 128

14 XapaKTepuCTUKM NPUHYANTENLHOW CUCTEMbI OXJTaXAEHUA ctp. 128

15 Buabl yctaHOBKM ctp. 129

16 TpaHcnopTupoBKa U XxpaHeHue ctp. 130

17 MpepBapuTenbHble NPOBEPKN ctp. 131

18 MoakntoyeHne K anekTpoceTn ctp. 131

19 noacoeAvHeHWe NPoBOAOB 3a3eMrieHUs ctp. 133

20 MopgknioyeHue 3aWUTHBLIX YCTPOUCTB ABUraTensi ctp. 133

21 MpodmnakTnyeckme NnpoBepku ctp. 134

22 MpoBepka n 3aMmeHa macrna U cMasku ctp. 134

23 OcMoTp U 06CnyXnBaHUE CUCTEMbI OXJTAXKAEHUA ctp. 135

24 KoHTponb getanen, nogBepXeHHbIX U3HOCY ctp. 136

25 YTunusauus anekTpoHacoca, 6orblue He MPUroaHOro K MCNonb30BaHUI0 ctp. 136

26 3anacHble YacTtu ctp. 136

27 FapaHTUIHbIE 0GA3aTenbCTBa ctp. 136

28 MpUYMHBI HENpaBUNbLHOM PaboThbI ctp. 137

Oeknapauusi 0 COOTBETCTBUMN
1. OBLWAA UHOOPMALUA
A WHCTpyKunn, npuBeaeHHbIe B JAaHHOM PYKOBOACTBE U KacaroLmecs TeXHUKM 6e3onacHocTy,

OTMEYeHbl 3TUM CMMBOSOM. VX HecobrnogeHne MOXeT NoABeprHyTb PUCKY 300POBbE NepcoHana.
MHCTpyKUMK, OTMEYEHHbIE 3TUM CMMBOMNOM, HEO6X0A4MMO cobnoaaTh, MOCKOMbKY OHWM B OCHOBHOM
KacalTCs PUCKOB, CBA3a@HHbIX C 311eKTPO060pyA0BaHNEM.
WHCcTpyKumm, 0603Ha4YeHHbIE 3TOW HAANUCbIO, OTHOCATCA K NpaBunamM akcnnyarauumn/koHcepsauumn/

BHUMAHUE obecneyeHns LENOCTHOCTU MaLUUHbI. OTON HAAMUCHIO COMPOBOXAAKTCS TONMbKO OCHOBHbIE
npegynpexaexns; ana 6esonacHon n HagexHon paboTbl Heo6xoanMo cobrnoaaTb BCE UHCTPYKLMK,
npveseneHHbIe B PyKOBOACTBE.
[JaHHOe pyKOBOACTBO OOMKHO BGEPEXHO XPaHUTbLCS ANA AanbHeNlLero
ucnonb3oBaHusA. HeoTbemnemonm 4acTbio pykoBoACTBa ABNAKOTCA KONn
MAEeHTU(PUKALMOHHbIX TaGNMYeK 3NIeKTPOHACOCa, Ha KOTOPbIX yKa3aHbl pabouune
TeXHN4YeCKne Xxapaktepuctmku ano6peTeHH017| MaLUUHbI.
OneKkTpoHacoChl, ONMCaHHbIE B JAHHOM PYyKOBOACTBE, NpeaHasHayeHbl Ans
MNPOMBbILIIIEHHOIO UK aHalrmtorM4HOro UCnosib3oBaHMA, NO3TOMY nepcoHarn, KOTOprVI 6y,u,eT
3aHMMaTbCA UX YCTAHOBKOW, SKCMyaTaunen, TeEXHUYECKUM 00Cny>KMBaHMEM U MOObIM
peMOHTOM, OOJTKEH MMETb COOTBETCTBYHOLLYH NMOArOTOBKY U KBaJ'II/I(bVIKaLI,I/IPO.
MpounTtariTe pyKoBOACTBO MO MCMOMb30BAHMIO Y TEXHUYECKOMY OOCMY>XMBAHUIO.
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2. OMUCAHUE OAHHbIX HA UAEHTU®UKALMOHHOW TABJIMYKE 3NIEKTPOHACOCA

ce &

3. OMUCAHUE OAHHbLIX HA WOEHTU®UKALIMOHHOW TABJIUYKE ABUTATENEMN - ...X...

— JlaTa npousBoacTBa
TYPE [MonHbIN KOA 3NeKTPUYecKoro Hacoca
f[lu] YacToTa
N° CepuiiHbIi Homep
U [B] HanpsikeHune cetn / Tvn nogkntoveHus
P1 [kBT] MoLuHocTb, noTpebnsemas oT cetn
1 [A] HoMUWHanbHbIA NOTpebnsiemMblin TOK
P2 [kBT] MoLwHocTb, NoTpebnsiemasi HacocoMm
n [MuH-1] CkopocTb BpalleHuns
1P68 CreneHb 3almThl anekTpoasuratens (cornacHo |IEC 529)
Q [n/c] HomuHanbHas nogaya
H [m] HomuHanbHbIN Hanop
S.F. OkcnnyaTauMOoHHbIA KO3 ULMEHT
SFA [A] Tok, noTpebnsemsblit Npu 3KCnnyaTaLMoHHOM KO3 durLmeHTe
t.max 40 °C/105 °F MakcumanbHas Temnepartypa nepekaynBaeMon XMaKoCTh
V [m] MakcrmanbHasi ryéuHa norpyxeHus
H max [m] MakcumanbeHbIn Hanop
(Tonbko ANA B3pbIBO3aLWULLEHHbIX Moaerien)
cerre &
— [ata nponssoacTsa
CE
PTB
@ 11 2G Ex d IIB T4 Gb Knaccudukaums B3pbiBO3aLULLEHHOCTU
PTB 02ATEX1092 ceptudukat nposepku EC Tuna, BeigaHHoro PTB (0123)
MOTOR TYPE MonHbIn kog, ABUraTens
N° CepuviHbIi Homep
U [B] HanpsixeHne cet 1 Tun NogknYeHns
P, [kBT] BbixogHasi MOLLIHOCTb ABUraTens
1 [A] HomuHanbHbIn noTpebnsaembiin Tok
f[lu] YacToTa
cos? KoadhdpuumeHT moLHocTH
3 Ph~ TpexdpasHbIli ICTOYHMK NUTaHKSA NEPEMEHHOIO ToKa
I. Cl. (Warmekl) Knacc usonsauuu
n [MuH-1] CKkopocCTb BpaLleHus
1P68 CrteneHb 3awuThl anekTpoasuratens (cornacHo IEC 529)
S1 HenpepbiBHbIV PEXUM C NOMHOCTLIO MOrPYXXEHHBIM ABUraTenem
S3 MpepbiBUCTBIV pexxuM (10-MUHYTHbIE LIMKNbI)
I.E.C. 60034-1

OEFFNER 3 * 155 GR.

Caprari S.p.A.

Il 2G Ex d lIB T4 Gb - Tex. ¢pan TUVNnATEXnnn Knaccudmkaums n cepTrdmkaLys B3pbiBO3ALLUMLLEHHOCTM (TOMLKO Ans

mopenei K...-...X., cMm. pasgen 7)

112G Ex d lIB T4 Gb - PTBNnnATEXnnn Knaccudukauus n ceptudrkaums B3pbiBO3aLLyLLEHHOCTN

3Hak CE, ykasbiBatowmin Ha cootseTcTBre ampektuse 94/9/CE (06b4HO HadbiBaemoun ATEX)
NAEHTUUKALMOHHBIN HOMEP YNONTHOMOYEHHOro opraHa Ans NpoBepok Ha atane npounssoacTtea (0123=PTB)

CTaH,D,apT Ona onpegeneHna 3NekKTpu4ecknx XxapaktepucTmk

PaambikaHve 3 TepmogaTymkoB npu 155°
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4. OMUCAHUE KOLOA 3SNEKTPOHACOCA

Mpumep: KCM150RA + 062042N3 | ##H#Ht

r—"
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-
(K [ c[m[150] R[[A | + |o0620 4 | 2 [ N | 3|/ s

I L — —

(Y NN I

Cepus
50 Ny ( S=60 I'y)
OpHokaHanbHoe pabouyee koneco (1)
DNm HarHeTaTenbHoro natpy6ka
Tun / TMNopa3mep rnapaBnUyecKo YacTv - ABuratens
(anekTpuyeckoe LeHTpupoBaHue) (3)
MnameTp paboyero koneca

Kon-Bo nontocos

Kog HanpskeHust nuTaHus
CTaH4apTHbIN anekTpoHacoc (X = B3pbiBO3aLLMLLEHHbIN)

_

Kop nokoneHus

Pa3nuyHble ocobeHHoCTH (2)

I
I
I
I
I
Kop BbIxogHoM mMoluHocTu asuratens (50 My) x10 (0620 = 62 kBT) ————— :
|
I
|
|
I
O6LumMe YepTbl C KOAOM ABUTATENSA —— —— e e e e e e e e _I

(1) [iByxkaHanbHoe paboyee koneco :D
TpexkaHanbHoe paboyee koneco (K.D400) : D
OpHokaHanbHoe paboyee koneco M

MatukaHanbHoe paboyee koneco (K.D500) : D

(2) n/vnu oxnaxaeHve 'R
_ BoicTyn Bana L = 80 @ Bana 55 8 nontocoB
®) R=0500< Boictyn Bana L =70 @ Bana 55 4/6 nontocoB
T =2 500 Beictyn Bana L = 80 @ Bana 75 4/6/8 nontocoB
Z =500 Beictyn Bana L =70 o Bana 55 8 nontocoB
U =g 660 BeicTyn Bana L = 125 @ Bana 100 6/8 nontocoB
5. ONMUCAHUE KOOA OBUTATENA

(Tabnunuka gsuratens npefHasHaveHa TOMbKO A5 B3PbIBO3aLLMLLEHHbIX 311EKTPOHACOCOB)
Mpumep: KC062042R225N3 / #iHtHHE

r—————-= i r—"
R |225]] N [| 3 | / #eene
-~

L —_—

|
L~
Cepus —r— —
I
I
I
I

50 Ny ( S=60 Iu)
Kopg BbixogHou mowHocTu asuratens x10 (0620 = 62 kBT)

Kon-Bo nontocos
KO,EI, Hanps>XeHns nuTaHus

Tun / TMNopasmMep ruapaBnUYeckol YacTu - ABuUraTternbs
(anekTpuyeckoe LeHTpupoBaHne) R/ Z/T/U/V

.
Tunopasmep anekTpuyeckor Yactu (CM. ABUraTtenb Ha NOBEPXHOCTH)

CraHgapTHbI ABuratenb (X = B3pbIBO3ALLMLLEHHbIN) i

Kop nokonerus |
PasnunyHble ocobeHHoCTH (2)

CoBnageHuve ¢ NoMHbIM KOAOM 9JIeKTpoHacoca — — — —I
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6. A NPEAYNPEXOEHUE

6.1. O3HakoMmreHve C 3TM PyKOBOACTBOM MO 3KCNlyaTaummn N TEXHUHECKOMY 0BCMYyXMBaHUIO HEOOXOANMO ANS MPaBUIbHOIO BbIMOMHEHNS
TPaHCMOPTUPOBKM, YCTAHOBKU, BBOAA B SKCMITyaTaLuio, NCMNONb30BaHWA, PerynmpoBKku, cOopkmn, pasbopku 1 TeXHUYeckoro obcnyxmBaHns
3MEKTPOHACOCOB.

6.2. OTO PyKOBOACTBO SIBMSETCA HEOTHEMIIEMON YacTblo NOCTaBsAeMOro 060opyA0BaHNUS; NOKyMNaTenb HECET OTBETCTBEHHOCTL 3a TO, YTOObI BECb
nepcoHar, KOTopbI NO pasHbIM NPUYMHaM AOIKeH ByaeT ncnonb3osaTb M paboTaTh Ha 060pyAOBaHNM, TLLATENBHO U3YYnI ero.

6.3. OnekTpoHacochbl, ONMCaHHble B JaHHOM PYKOBOACTBE, SBMSIOTCS MallMHAMK «He Anst ObITOBOrO MCMONb30BaHWSA» U T.M., MOTOMY OHU He
[OMKHbI HAXOANTLCA B Npedenax A4ocaraemMocTy AeTei unm BoobLue noaei, He ABMSLWMXCS cneumuanicTaMm no nx ycTaHoBKe, aKcrnyatauum
N TEXHUYECKOMY 0BCINyXUBaHMIO.

6.4. CopepxaHvie JaHHOW UHCTPYKLMM NMPUMEHMMO K «CTaHAapPTHOMY» 3MeKTPOHacOoCy, aHanorMyHble 3N1eKTPOHACcOChl, MOCTaBnsemMble «noj
3aKa3» (MpoBepbTe HanM4e HoMepa 3akasa Ha Tabnuuke anekTpoHacoca), MoryT 6omnee unu MeHee NnosiHO COOTBETCTBOBATL UHCTPYKLIUK,
cofepallencsi B HacTOsILLLEM AOKYMEHTe.

6.5. TlocTaBLUMK N3aenus He HeceT OTBETCTBEHHOCTU 3a Ntoboii yuepd noasm, XXMBOTHBIM UM UMYLLECTBY, ECNI BCE UHCTPYKLIMK, CoAepxaLLmecs
B 9TOM PYKOBOACTBE, He ObInn HEeyKOCHUTENbHO COBMIOAEHbI.

6. 6. [JomonHuTenbHble Tabnnyky, MOCTaBAsSEMbIE C ANEKTPOHACOCOM, AOIMKHbI XPAHUTLCA BMECTE C AaHHbIM PYKOBOACTBOM MO 3KCNyataumm
N TEXHNYECKOMY OBCIY>XMBaHWIO PSAOM C 3reKTpuydecknM obopyaoBaHnem ynpasrneHusi, 4Tobbl MOXHO ObIno nerko v 6bICTpo NonyunTb
Heobxoanmyto nHgopMaLmio.

6.7. W3 coobparkeHnin 6e3onacHOCTN 1 obecrneyeHns rapaHTUNHBIX YCNOBUIA NOKYNaTento 3anpeLyeHo UCNosb3oBaTh 31eKTPOHACOC NpU Nosiomke
U1 BHE3aNHOM U3MEHEHWMN ero NPOV3BOANTENBHOCTU.

6.8. Tllokynartenb HeceT OTBETCTBEHHOCTb 3a MOArOTOBKY CUCTEM CUrHAnu3aumu, ynpasneHns 1 obcnyxunBaHus, 4Tobbl nsbexars nobon popmsl
pvcKa, CBA3aHHOIO C OTKa30M 3MEKTPUYECKOro Hacoca.

6.9. YT0ObI 3aNpocuTb AONOMHUTENBLHYIO MHOPMaLMIO, 06paTUTECL HEMOCPEACTBEHHO B koMnaHuto Caprari S.p.a. unv B ogvH u3
aBTOPWU30BaHHbIX CEPBUCHBIX LIEHTPOB.

6.10. B cnyyae obpbiBa kabens nutaHust He0BXoAUMO 3anpOCUTbL OpUrMHarbHYH 3anYacTb B koMnaHum Caprari, ykasas B 3anpoce Kof, U 3aBOACKOM
HOMep anekTpoHacoca 1 Tun kabens (BcrnomoraTerbHbIA UK MUTAOLLWIA).

6.11. 3a ucknioyeHeM NPoBEPKY HanpaBreHVs BpalleHUsi, ONvcaHHON B rmase 17, 3anpeLleHo noakniodaTb HAaCOC K UCTOYHUKY NMUTaHWS, NMokKa OH
He ByaeT ycTaHOBMEH B Ballly CUCTEMY.

7. ANAE A AONOJNMHUTENbHBIE NPEAYNPEXOEHUA ONA BEPCUU ATEX

7.1. KoHCTpyKUMs 3TUX INEKTPOHAcOCOB cooTBeTCcTBYeT cTaHAaapTam EN1127-1, EN80079-36, EN80079-37, EN13980, EN60079-0,
EN60079-1. Nepen ycTtaHOBKOW 060pyAoBaHus y6eauTech, YTO XapaKTepPUCTUKN B3PbIBO3aLLMThI, 3aKOAMPOBaHHbIE Ha
3aBO/ICKOM Tabnuuke aneKkTpoHacoca, COOTBETCTBYIOT TpeboBaHMAM knaccudukalmm mecTa yCTaHOBKM.

7.2. Pa6oTbl Ha kabenbHbIX BBOAAX UMM OTKPbLITME KOpNyca ABUraTensi MoryT OCyLeCTBNATb TONbKO YNONTHOMOYeHHbIE MacTepckue
komnaHum Caprari.

7.3. OkcnnyaTauMOHHbIe XapaKTePUCTUKM 3TUX MaLUMH [OJMKHbI COOTBETCTBOBATb XapaKTepucTUKaMm, yKasaHHbIM Ha Tabnuyke v B
npunaraemom ceptudmkarte EX.

7.4. MuHuMmanbHas BbicOTa Hanopa yka3aHa B BepXHeW 4acTu aneKkTpoaBuraTens AnA MalluvH, paboTatowmx 6e3 pybalukm
oxnaxpaeHus;

OH pacrnonoXxeH Haf KOpMycom Hacoca A 3M1eKTPOHAacoCOoB, OCHALLEHHbIX pyballkon oxnaxaeHus (o6sa3aTenbHO NpoBepbTe
Heo6xoAuMbIN Hamnop).

7.5. O6GsA3aTenbHO NOAKMNIOYUTE TepMOAATUYMKU K annapaType ynpaBreHus anekTpoHacocom. CpabaTbiBaHWe AaTYMKa TemnepaTypbl
[AOMKHO NpepBaTh NUTaHWe aneKkTpoHacoca. Copoc He AOMKeH ObITb aBTOMaTU4YECKUM, a OMMKEH OCYLLEeCTBNATLCA TONbLKO
nocrne NpoBepkuU KBanUULMPoOBaHHbLIM NePCOHaNoMm.

7.6. 3anpeujaeTcsi BHOCUTbL U3MEHEHUSA B MaLLUHbI UNN 3aMEHATbL AeTanu B anekTpoaBurarensx. [lonyckaercs 3ameHa TONbKO
netanen rugpasnuyeckon yactu (Hymepauus ot L1 go L19 TunoBoro ceueHus1) Ha UAEHTUYHbIE OPUTMHanbHbIe getanu (Tot
e KoA unu o6o3HavyeHne, ykazaHHOe Ha AeTanu) npyM HanuyMm HopmarbHOro 3Hoca B pe3ynbrarte aKkcnnyatauumn. Pabotsbl,
OTIIMYHbIE OT OOLIYHOIO TEXHUYECKOro O06GCIYXMBAHUA, MOTYT BbINOJNHATLCSA TONbKO KOMnaHuen Caprari S.p.A.

7.7 OnuuoHanbHOe ucnonb3oBaHWe AaTynka NPOBOANMOCTU, BCTaBIIEHHOIO B KOPNYC Hacoca, BO3MOXHO NPU YyCNOBMY YCTaHOBKMN
YCTPOWCTBa ynpaBrieHUs, BCTPOEHHOIO B pacnpeaenuTenbHbIf LUT U COOTBETCTBYHOLLETO MONIOXEHUSIM O NOTEHUUanbLHo
B3pbIBOOMNAacHOW cpeae.

7.8 WcToyHMkamu B3pbiBa MOTyT ObITh crieaytolymMe HEMCNPaBHOCTU; NO3TOMY NPUMMUTE BCe BO3MOXHbIE Mepbl MO UX
n3bexaHuio:

- paboTa 6e3 XXMAKOCTM B HAacoce UK C HyrneBoM noAayven: NpeaycMoTpuTe AaTUYUK AaBreHus U/unv noaayn, KOTopbiit
BO3/eNCTBYET HEMOCPeACTBEHHO Ha LWUT U UMeeT PYyYHOI copoc, Bo n3bexaHne paboTbl aneKTpoHacoca B 3TUX YCNOBUAX

- BbIX0OZ, U3 CTPOSA NOALIMMHMKA Bana Hacoca: B cllyvyae yBenn4eHusa Bubpauun u/unu wyma npu pabore octaHoBUTE Hacoc u
oTnpaBbTe ero B aBTOpu3oBaHHyL0 MacTepckyto Caprari.
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7.9 PaboTa ¢ MHBEPTOPOM: UCMOSb30BaHUe 3TOro 3MEeKTPOHHOro 06oPYyAOBaHMUSA yrpaBneHusl U perynupoBaHusl TpebyeT Hanuuus
ABuratens ¢ aatumkamu PTC u 06513aTenibHOro NOAKIMIOYEHUS UX K INEeKTPUYECKOMY LUMTY C NMOAXOASALMUM 060pyAoBaHUEM.

7.10 CtaHpgapTHasi MakcuManbHas TemnepaTtypa okpyxarollein cpeabl coctaBnseT 40 °C, no 3anpocy nocrie NpoBepKu KoMnaHuemn
Caprari S.p.A. MOXeT gonyckaTbCcs MakCMMaribHas TeMnepaTypa okpyXxatrowen cpeabl Ao 60 °C, yto 6yaeT ykasaHo Ha Tabnuuke
3neKTpoHacoca.

MapKupoBkKa: C E @ Il 2G Ex d lIB T4 Gb - Tex. chaiin TUV IT19ATEX 027AR (anekTpoHacoc)
C E PTB @ 112G Ex d IIB T4 Gb - PTB - ... (aBuratens)

0603Ha4YeHun: C E 3Hak CE, yka3sbiBatowwmin Ha cooTBeTcTBME AupekTuBe 94/9/CE (06b14HO Ha3biBaemou ATEX);
@ cneuManbHbI CMMBON B3pbIBO3alMThI;

Il rpynna, K KOTOpoi oTHocUTCA obopyaoBaHue (MecTa, OTNIMYHbIE OT LIaxT);

2 KaTeropms, K KOTOpon oTHocuTcs obopyaosaHue; (EPL);

G BuA onacHocTu (G = B3pbiBOONacHas atmocdepa ¢ HanM4MeMm rasa, NnapoB UMM TYMaHOB);

Exd cnocob 3awmTbl 06opyaoBaHus (d = B3pbiBO3alMLLeHHbIe Kopnyca);

Il rpynna, K KOTopoi oTHocuTCA obopyaoBaHue (MecTa, OTNIMYHbIE OT LIaXxT);

B TUM KOHCTPYKLUUKN COeAMHEeHUN (ra3oBas rpynna);

T4 TemMnepartypHbIi knacc (T4 = makc. 135 °C Ha noBepxHOCTH);

Gb B3pbIBOOMNAacHas cpefa ¢ Hanu4ynem rasos, NapoB UM TYMaHOB + KaTeropus o6opyaosaHus (EPL);

TUV IT19ATEX 027AR yBegomneHue o npeaocTaBreHMn TexHudeckoro gavna s TUV 1T0948;

0123 MAEHTUPMKALMOHHbIA HOMep YNONTHOMOYEeHHOrO OpraHa Asnsi NpoBepokK Ha 3Tane npousBoacTBa (0123=PTB)
PTB ceptudpmkar nposepku EC Tuna, BbigaHHoro PTB (0123)
OnacHas 30Ha Kateropuwu (aupektusa 94/9/CE) EPL (IEC 60079-0)
[a3bl, napbl UK TymaH 3oHa 0 1G Ga
a3bl, napbl UnNv TymaH 3oHa 1 2G v 1G Gb, Ga
[a3bl, napbl UK TymaH 30Ha 2 3G, 2G unn 1G Gc, Gb, Ga
8. CEKTOPbI UCMOJIb3OBAHUA

OTU anekTpuYeckne Hacockl NpeaHa3HaueHbl Ans NepekayrBaHmnsl YCTON M FPS3HON BOAbI, CTOMHbIX BOZ, COAePKaLLMX TBEpAbIE YacTuLbl, BOITOKHA,
rpsi3b ¥ OpraHnYeckune BelecTsa. TUNUYHBIMM 0GnacTs MM UCNOSb30BaHUS SIBMSIOTCS: APEHAX, 04MCTKA, OCyLleHWe 1 obLuasi nepekaydka XMakocTy.

9. A SAMNPELWEHHOE NCMONb30BAHUE

OnekTpuyeckme Hacockl B CTaHAAPTHOM VUCMOMHEHWUN He NOAX0AAT AN NepeKkadvBaHns NULLEBbIX XUAKOCTEN, Nepes UX UCNoMb3oBaHNEM AN 9TUX
Lenen cesxkuTtecb ¢ komnaHuen Caprari S.p.A.

CTaHpapTHble aNeKTPOHACcOChl HeMb3s UCNOSb30BaTh ANSA NepeKkayky roproymx UM B3pbIBOOMACHbIX XWAKOCTEN N HENb3A yCTaHaBNMBaTb

B 30HaXx, KrnaccmuLmMpoBaHHbIX Kak MOTeHLMansHo B3pbiBOONacHbIe. [ins aToro Tmna noMeLleHnid oLeHNTe BO3MOXHOCTb UCMOSb30BaHUst
B3PbIBO3ALLMLLEHHOMO UCMOSTHEHNS.

3TV 3aNeKTPOHACOChl HeMb3si UCNOSb30BaTh B pe3epByapax My BoobLLe B MecTax, rae BO3MOXEH KOHTaKT MallUWHbI C YacTsIMW YeroBeYeckoro Tena.
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10. TEXHUYECKUE U PABOYUE XAPAKTEPUCTUKU

ACVHXPOHHBIN TpexdasHbI 3NekTpoABUraTerlb C KOPOTKO3aMKHYTbIM POTOPOM, ndonsiuuen knacca F (makc. 155 °C/310°F), norpy»Hol co
cTeneHbto 3awmThl IP68 B cootBeTcTBMM co cTanaapToM IEC 529 unm IP58 B cootBeTcTBMM co cTangaptom EN 60034-5, aAns HenpepbiBHOW Uin
KpaTKOBpEMEHHOW paboTbl. [1ns 3TON cepumn Norpy>KHbIX SNeKTpoABUraTeneil NpuBeaeHbl AaHHble, OTHOCSLLMECS K PEXUMY NpepbIBUCTON paboThbl
S3, nockonbKy, ecnu npegnonaraeTcs, YTo ABUratenb OTKPOETCH BO BpeMs paboThl, AomkHa ObiTe MpeaycMoTpeHa aKennyataums MoAenm ¢
pybaLLKoi oxnaxaeHus.

MoTpebnsemelin ToK, ykadaHHbIA Ha Tabnuuke, HECKOSBKO BhILLE, YEM YKa3aHHbIN B TEXHUYECKON aokymeHTaumm Caprari. OH BkovaeT B cebsi
pa3bpoc AaHHbIX, MPUCYLLUMX CEPUAHON KOHCTPYKLIMK 3reKTpoHacoca.

[Ins Bcex anekTpuyecknx XxapakTepuCTUK NPUMEHSAITCA AOMYCKW, MpeaycMoTpeHHble ctaHaaptom IEC 34.1 (CEI - EN 60034-1), a ans
rmapaBnMYecknx xapakTepucTuk npumeHsietcs ctaHgapt 1ISO 9906, kn. |l

CobpaHHble JaHHble Takke MOryT OTNMYaTbCs U3-3a HETOYHOCTU N3MEPUTENbHBIX MPUOOPOB, NCMOMb3yEMbIX MPU NOBEPKE, U/UNn U3-3a CeTn
3MEeKTPOCHaGXeHNs C xapakTepUcTUkamu (HanpsikeHue/yacToTa/ckayki), OTIMYHBIMU OT YKa3aHHbIX.

MakcumanbHoe KonuuecTBo nyckoB B Yac: 10.

Ecnun HanpspkeHne otnmyaetcs 6onee 4em 5 % OT HOMUHaNbBHOIO HaMNpPsXEHUs!, He MOAKIYaNTe y3ern 1 NPOBepLTE NIMHUI0 3MEKTPONUTaHMS.
[ns oBuratenen ¢ HanpsbkeHnem 230/400 B nnu 400/700 B ponyckaetcsi otknoHeHne +10 % OT HanpsiKeHUs NUTaHWS, Tak Kak OHU Takke MoryT
MCMNONb30BaTbCA NPU HOMUHANbHbLIX 3HAYeHUSAX HanpsxeHunsa 220, 240, 380 n 415 B.

MakcumanbHo gonyctumbiv gucbanaHc no notpebnsemomy Toky: 5%

[Ins npaBMnbHOro oxnaxaeHus ABuratens HeobxoaMMo cobnoaaTb MUHUMArbHYO BbICOTY Hamnopa.

MuHumManbHas rmybuHa NorpyxeHust: MonHoe NoKpbITUE ABUraTens npy oTCyTCTBUM pyballku OXNaxaeHs, ypoBeHb BO3Ie MacnsiHOW KaMepbl

¢ pybalukon oxnaxaeHus (Bcerga npoBepsanTe AaBrieHne, [OCTaTOMHOE AA BcackiBaHUs) (CM. ykasaHue Ha cTp. 140)

MakcmumanbHas rnybuHa norpyxenus: 20 m

MakcumanbHoe paboyee faBneHuve: 80 m BOA. CT.
Temnepatypa nogaBaemow xugkoctn: -20°C +40 °C
pH nogaBaemon XuakocTu: 6+10

[MepekaunBaemas XMOKOCTb MOXET COAepXaTb B3BELLEHHbIE TBEPAble Tena, pasmepbl KOTOPbIX HE NPeBbILLAloT CBOGOAHOrO Npoxoaa B
rMApPaBMYeCcKon YacTu.

Mpw nnotHocTn 6onee 1 kr/am® u/vnu Baskoctn 6onee 1 mm?/c (1 cCT) obpalLanTech HaNpPsiMyto B HaLLK TEXHUYECKUe Gopo.

Ecnu anekTpoHacoc ycTaHOBMEH B COOTBETCTBUM C YKa3aHUSAMM, NpUBEAEHHbIMW B JAaHHOM PYKOBOACTBE, U NPedyCMOTPEHHBIMU CXeMaMW, ypoBeHb
aKyCTU4YecKoro AaBfieHns, CO3AaBaemMoro MallMHON B MpeaycMoTpeHHOM pabodem ananasoHe, Hukorga He gocturaet 80 ab(A) (70 aB(A) npu
Norpy>HoM MCMonHeHun). IamepeHve ypoBHs Lyma NpOBOAUMIOCH B COOTBETCTBUM CO cTaHaapToM ISO 3746, a ToukM 3amMepa B COOTBETCTBUN C
avpekTmeon 2006/42/EC pacnonoxeHbl Ha paccTossHUM 1 M OT KOHTPOMbHOW MOBEPXHOCTU MaLUVHbI 1 1,6 M OT nona unu nnargopmbl.

1. A\ HEONYCTUMOE UCMNOMb30BAHUE

XapakTepucTuku, ykasaHHble B pasgene 10, BMecTe ¢ MakcuMarbHbIMY paboymmy xapakTepucTukamu, yKkasaHHbIMU Ha 3aBOACKON Tabnuyke
3MeKTpoHacoca, He AOIMKHbI NMPeBbILLATLCA AnA obecneyeHnst npaBunbHON 1 6e3onacHomn paboThbl.

12 A NMPABWUJIA TEXHUKU BE3OINMACHOCTH

Jltobble paboThbl C 3MEKTPOHACOCOM AOMKHbI BbIMOMHATHCS KBanMULMPOBaHHbIM NEPCOHANoM, OCHALLEHHbIM NoaAXOoAsLIMM 060pyA0BaHMEM 1
XOPOLLIO 3HAaKOMbIM C MHCTPYKLUSIMU, COAEPX)alMMNCS B JAHHOM PYKOBOACTBE.
Kak B criy4ae HOBOW yCTaHOBKM, TaK 1 BO BPEMSI TEXHUYECKOrO 06CNyXMBaHWs HeobxoamMmo cobntofaTth npasuna rurveHbl, NpeaoTepaLleHns
HecYacTHbIX Crly4aeB M TEXHUKM 6e30nacHOCTH, a Takke MeCTHble NMpaBuma 1 NOCTaHOBINEHNs!, YTODObI 3bexaTb prcka HecYacTHbIX Crlyvaes.
MokynaTenb HeCET OTBETCTBEHHOCTb 3a COOMIOAEHME STUX NPaBUM U UHCTPYKLUMIA MO TEXHWUKE 6e30nacHOCTH.
B yacTtHoCTM, Heobxoanmo cTporo cobntoaaTe creayoLive pekoMmeHaaumm:
1. - TlpoBepkn cuctem:
1.1. - YunTbiBas pa3HoobpasHbIi XxapakTtep nepekadmBaeMblX XUAKOCTEN, HEOOXOAMMO HafleTb COOTBETCTBYHOLLYIO oAexay 1 06yBb, UTOObI
n36exaTb KOHTaKTa KOXM C 3arpsi3HeHHbIM 060pYA0BaHUEM U KUAKOCTSIMU.
1.2. - NepcoHan gomkeH BbITb NPUBKUT OT BO3MOXHbIX 3a60neBaHunii, KOTOPbIMU MOXHO 3apa3vTbCst MPU TpaBMe, KOHTaKTe UMW BObIXaHUW.
1.3. - MNMpexae 4yem BbINOMNHATL Kakne-nnbo AeNCTBMSA Ha NOObEMHON CTaHUuK, yoeamTech, YTO BCE anekTpuyeckne kabenu, nayline B pesepsyap,
OTKIOYEHbI OT COOTBETCTBYHLLENO UCTOYHUKA MUTaHUS.
1.4. - MNMpun HeobxoaMMOCTU CMYCTUTLCS B pe3epByap NPOBETPUTE €ro COOTBETCTBYOLLMM 06pa3oMm, 4Tobbl ob6ecneunTb Hanmume JOCTaTOuHOro
KONM4ecTBa K1Crnopoaa 1 OTCYTCTBME TOKCUYHbBIX U/MNK B3pbIBOOMAacHbIX ra3oB. B nobom cnyyae npoBepbTe:
- 9bPEKTUBHOCTb CPEeACTB CNycka U NoabLEMA;
- 4TOObI KaXabIi, KTO BXOAUT B pe3epByap, Obii OCHALLEH CTPAXOBOYHLIMU PEMHSIMU;
- HanM4ue onepaTtopa BHe pe3epByapa (4axe B ONTUMarnbHbIX YCNOBUSX HUKOTAA He paboTaiiTe B OAMHOYKY), CNOCOGHOroO onepaTuBHO
BO3/EMCTBOBATb Ha NOABEMHbIE KaHaTbl CTPAXOBOYHbIX PEMHEN;
- 4yTo6bI TEPPUTOPUSA BbiNa HaAEXHO orpaHMYyeHa 6apbepamMu 1 COOTBETCTBYHOLLMMUN 3HAKaMu;
- 4yTO6bI NEpes UCMOMb30BaHNEM AMEKTPOUHCTPYMEHTOB UKW BbINOMHEHWEM ONepauyi, CBSA3aHHbIX C 06pasoBaHeM NnaMeHn U UCKkp,
OTCYTCTBOBaI pUCK B3pbiBa
1.5. - Ecnv HeobXxoAMMO CHATb 3MEKTPOHACcOC CO CBOEro MeCTa, NPexae BCero 0TCoeavHNUTE anekTpuyeckue kabenv oT naHenu ynpasneHust n
NOAHUMUTE €ro, Kak ykasaHo Ha cTp. 129 (puc. 2). OuncTuTe aneKTpoHaCcOoC CHapYXu U BHYTPU CTPYen YNCTON BOAbI OT BO3MOXHbLIX OCTaTKOB
nepekayvMBaeMow XUAKOCTU, UCMOMb3YS 3aLLUMTHbIE O4KW, PE3MHOBbBIE MepYaTKu, Macky 1 HenmpoMoKaeMbli hapTyk.
2. - OcMoTpbl 060pyAOBaAHUSI HACOCHOW CTaHLIMK:
- 3MEeKTPOoHAcoC Ui Mbyto NPYHAANEXHOCTb, U3BMEYEHHYIO U3 pe3epByapa, HeobXxoanMOo Be3ae TLaTenbHO O4YUCTUTL BOLOW Uin
cneumanbHbIMU CPEACTBAMM, NPEXAe YEM BbIMOMHSATL C HUM Kakue-nnmbo paboThl;
- ecrnn anekTpoHacoc pasbupaetcs, Heobxoaumo paboTaTb € AeTansMu B paboymx nepyartkax;
- MpOBepLTE CTeNeHb U30MsLMKM 3reKTpoaBuratens n paboTocnoco6HOCTb 3a3eMeHNs Nepes TeM, Kak MOABEPrHYTb €ro UCMbITaHWUAM
3MNEKTPUYECKUM HanpsKeHeM.
3. - lpoBepka anekTpoHacoca:
- TeMnepaTtypa Hapy>KHON NOBEPXHOCTU ABuratensi MoxeT npesbiwaTb 80 °C. Vicnonb3ynte HeobxoanMble cpeacTBa 3almThl, YTOObI 3bexaTtb
OXOrOB.
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13. COBETbI MO NPABU/IbHOW YCTAHOBKE

Curnosble kabenu HM B KOEM Cryvae Hernb3sa Harpyxartb, TAHYTb Unu crnbaTb ¢ peskummn narnbamv (MMHMManbHbIN pagnyc n3rmba AomkeH ObiTe B 5
pa3 6onbLue AnameTpa kabens).

CBo0OOHbIE KOHLbI kabenen AoMmKHbI ObITb TLWATENBHO 3aLLMLLEHbI OT BO3MOXHOIO MPOHUKHOBEHUS BOAbI UNW Briarn, 0cCoObeHHO BO BpeMS
YCTaHOBKM.

A Yb6enutechb, 4To cBOOOAHbIE KOHLbI Kabernewn HUKOrAa He CONMpUKacalTCsA C BOAOW.

BHUMAHUE Ocoboe BH1MaHWE HEOOXOAMMO yAenuTb LeNocTHOCTY kabens. [axe Hebornblume noTepTocT! MOryT NPUBECTU K MPOHUKHOBEHWIO
XUOKOCTM B kaMepy Asurartens!
B ycTaHoBKax, MofiBep>XeHHbIX ONAaCHOCTU 3aMep3aHust, Mepes NyckoM arperata Heobxoaumo npoBepuTb cBoboAHOE BpalleHue, a
3aTeM NpoBepuTbL PaBHOMEPHOCTb NMOTOKAa NepekayvBaeMOon XUAKOCTU.

Mepbl NpeOCTOPOXHOCTH, KOTOPbIe HeobXoAUMO cobnioaaTh NPU peanusaunn cUCTeMbl

B HakonuTensHoW Kamepe AOMmKHbI ObiTb COBNIoAEHbI BCe Mepbl MPeJoCTOPOXHOCTY, MPEAYCMOTPEHHbIE AEeUCTBYIOLWMM 3aKOHOAATENBCTBOM; B

YacTHOCTK:

- ecnv nepekavnBaemMas XuaKoCTb COAEPXMT UM MOXeT 06pa3oBbiBaTh B3PbIBOONACHbIE ra3oBble CMecK, yoeanTech, YTO HaKoNUTENbHbI
pe3epByap XOPOLLO BEHTUNNPYETCS 1 He JOMNyCKaeT 3acTavBaHWA ra3a; aneKTpUYeckMin HacoC N COOTBETCTBYIOLLIME NPUHAANEXHOCTN AOSKHbI
MMETb KOHCTPYKLIMIO, NOAXOASALLYIO AN Cpef C NOTeHUManbHO B3pbIBOONACHON aTMocdepoit.

- OnekTpoobopyaoBaHue, yCTaHOBIEHHOE BHE NPUAMKa, JOMKHO ObiTh 3aLLMLLEHO OT HENOroAbl U MPOHUKHOBEHWUS rasa U3 npusimka.

- Pa3mepbl HakonuTenbHOM Kamepbl AOMKHbBI ObITb TakMmu, 4TobbI cbanaHcupoBaTk ABe NOTPebHOCTU:

a) nonesHbln 06beM AOMKEH ObITb TakMM, YTOBbI MOXHO ObINo 06ecne4YnTb HECKOMBKO 3anyckoB B Yac (CM. 0COBEHHOCTY UCMONb30BaHNS);

6) Nnepvoa BpeEMeHN «C OCTaHOBIEHHbIM HAaCOCOM» [OIMKEH ObITb TakMM, YTOObI MCKMIOUNTE 0Opa3oBaHve TBEPAbIX OTIIOKEHNI;

B) MMHMManbHas rmybuHa norpyxeHus AormkHa obecnevmBaTb NOIHOE NOrpy>XeHne ABuratens (Mnu Kopryca Hacoca, Npy Hanuymumn pybatukm

oxnaxgeHus, obsi3aTenbHO NpoBepsaiTe AaBreHne, 4OCTAaTOYHOE AN BCACbIBaHUS), MakCUMarnbHasa He JoMmkHa npesbiwatsb 20 M.

- OcHoBaHwue Ans aBTOMaTUYeCcKoro NOAKMIYEHNs Hacoca A0MKHO BbITb MPOYHO 3aKpenneHo Ha AHe pe3epByapa.

- BcacbiBatowmin natpy6ok anekTpoHacoca Becera A0MKEeH HaXx0AUTbCst B CAMOW HKHEN TOYKE HAKOMUTENBHOW Kamepsbl.

- MocTynneHue X1MAKOCTW B HAKONUTEMbHYIO KaMepy He [OMKHO co3AaBaTth TypOyNneHTHOCTb, KOTopas MOXET NPUBECTU K 3acacbiBaHWIO BO3ayXa
HacocoM.

- Bo nsbexaHne obpasoBaHus BO3IMOXHbIX MPENATCTBUNA U 32aCOPEHUSI PEKOMEHAYETCS MPOBEPUTL, YTOObI CKOPOCTb XXMAKOCTU B HAarHeTaTenbHOM
TpybonpoBoae octaBanack Bbiwe 0,8-1 m/c. MNpu Hanuumm necka Tpebyetca He meHee 1,6 M/C B ropu3oHTanbHbIX Tpybax n 2,5 m/c B
BEpTUKarbHbIX; B NIIOOOM Criy4ae xenartenbHO He npeBbillaTte 4 M/C ANS OrpaHUYeHns nepenagos AaBNeHns 1 u3Hoca.

- BepTukanbHble yyacTku HanopHoro TpybonpoBofa AOMKHbI ObiTb CBEAEHbI K MUHUMYMY, @ FOPU30HTarnbHbIe Y4acTKW AOMKHbI UMETb HEGOMNbLUIOW
YKIOH BHW3 B HanpasneHun notoka.

- [Ins 06bIYHOrO NPUMEHEHNS CO CTOYHBIMY BOAAMM UCMOMb3YIOTCS KnanaHbl 13 YyryHa. C KOHCTPYKTUBHOW TOYKM 3pEHNS NpeanoyTuTensHee
LLIapOBOW 3aMOpHbIV KNnanaH 1 3afBuXKa C MIOCKMM KOPNyCOM.

- Ecnun HarHeTaTenbHbI kKaHan ANVHHbIA, NPefyCMOTpUTE 3anopHbINA Knanat.

- Mpu Hanu4um 3anopHOro knanaHa B HaNnoOpHOM TPyBonNpPoBOAE OH JOMKEH ObiTb NO BO3MOXHOCTU YCTAHOBMEH Ha FOPU3OHTasbHbIX yYacTkax v B
NerkofoCcTynHOM MecTe.

14. XAPAKTEPUCTUKN NPUHYAUTENBHOW CUCTEMbI OXJTAXXKOEHUSA

14.1 XAPAKTEPUCTUKU OBUTATENA K...N1/X1
(OneKkTpuUyecknn Hacoc ¢ pybaluKon oxJaXXaeHuUs)

BHUMAHUE

CTaHaapTHbIN anekTpoHacoc noctaensieTcs 6e3 pyballku OxXnaxaeHusl, B 3TOM Cllyyae [0MyCKaeTCsl TONbKO YCTaHOBKA C MOTPYXEHUEM U YPOBHEM

KMOKOCTY B BEPXHEN YaCTU KOpryca 3reKTpoaBuraTerns.

Ecnun Heo6xoanMo NOHU3UTb MUHUMATbHBIN YPOBEHb KMOKOCTM B MOMPY>KHOWM YCTAaHOBKE MM UCMONb30BaTh 3MEKTPUYECKUIA HACOC B CyXUX Kamepax,

crnegyeT UCMoNb30BaTh 3MEKTPUYECKMIN HACOC, OCHALLIEHHbIV OXnaxaatoLLlen pyballKkon, 1 B 3TOM Cryvae oxnaxaeHue MoxeT bbiTb obecnedeHo

OBYMsi pa3nuyHbIiMK crocobamu:

1 - B kayecTBe oxnaxaaroLen XXNAKOCTU UCTNONb3YEeTCA Ta e XUAKOCTb, KOTOPYIO NepeKkaunmBaeT areKTpoHacoc. JToun yHKUmen obnagaet
3MNeKTpoHAcoC B koMnsekTe ¢ pybalukon. Linpkynsauus xxngkoctn obecneumaeTcs ocobor hopmMow rmapaBnmMyeckoro kaHana 3agHero LWuTka,
YCTaHOBJIEHHOIO 3a CTynuuel paboyero koreca. To 0COGEHHO MOKA3aHO NMPY HANMMYMKM XKUOKOCTEWN C HA3KUM COAEep)KaHWEM OpraHNYecKuX,
abpasnBHbIX BELLECTB U HA3KOW XECTKOCTbIO.

2 - OxnaxaeHue [OCTUraeTcs 3a CHeT LUPKYNSALUN YACTON BHELIHEN XKUAKOCTU. [1nsi NonyyYeHns 3Tol KOHUrypaumm HeobxoaMMo 3aKkpyTUTh
nBe npobku ¢ razoBoii pe3bbon 3/4" (no3. L16) (kntoy Ha 32), pacnonoXeHHble psiioM C 3MEKTPOHACOCOM Ha MacrsiHow kamepe. 3atem
noAcoeVHUTE BEPXHEE OTBEPCTME pyDalLKM OXMaXAeHUst K CIMBHOMY LUMaHry oxnaxaatoLlen Boabl, @ HKHEEe 0TBEPCTUE K BMYCKHOMY LLNAHTY.
Bopga, ucnonb3yemasi 4ns oxnaxaeHusi, AormkHa GbITb YUCTOW, MMETb MakcuMarnbHy Temnepatypy Ha Bxoge 40 °C, pacxop He meHee 0,2 n/c n
MakcumarnbHoe faBrneHne Ha Bxoae 4 6ap. Ha koHeYHOM yyacTke Ans NoAKMHYeHNs oxnaxaaroLLent BoAbl pEKOMEHAYETCS UCMONb30BaTh rmbkue
LUNaHru.

14.2 XAPAKTEPUCTUKU OBUIATENA K...N3
(dneKTpuyeckuit Hacoc ¢ MacrioM Ansi OXNaXaeHus)

BHUMAHUE

CTaH,ElapTHbIVI AI1IEKTPOHACOC NoCTaBNAeTCA 6e3 cncTeMbl OXNaXAeHNs, B 3TOM cry4ae onyCKaeTCa TOJIbKO YCTaHOBKa C Norpy>xeHnem v ypoBsHem
XWUAKOCTU B BEPXHEN YacTu Kopnyca anekrtpoasuraTtena.

Ecnn HeobxoQnMo NOHU3NTb MUHUMaTbHbIN YPOBEHb XXUOKOCTU B I'IOpr)KHOVI yCTaHOBKE 1IN NUCNonb3oBaThb 3MNEeKTPUYECKUI Hacoc B CyXux Kamepax,
crnegyer ncnonb3oBaTtb 3NEKTPUYECKNI HACOC, OCHALLEHHbIN CUCTEMOW OXNaXaeHNst K...N3/R, KOTOpasA NoCTaBlIAETCA yXe C HeobXxoAnMbIM
Konn4yecTBoM Macna.
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15. BuAObl YCTAHOBKU
15.1. YCTAHOBKA C NOrpyXXEHMEmM C ABTOMATUYECKUM COEOAUHEHUEM

MOHTAX

MpuKpenuTe KpenexHbIN KPOHLITEWH B NIETKOAOCTYMHOM MECTe, XXECTKO 3aKpenvB ero
Ha BEepXHel YacTu CTEHKM pe3epByapa WUnu Ha Kpato OTBEpPCTUS JoKa.

PacnonoxwuTte ocHoBaHWe ANsi aBTOMaTU4eCKOro COEAMHEHWS Ha JHe pe3epByapa
Takum obpasom, 4ToObl KOHUYECKME BbICTYNbI (MOCaA0YHbIE MeCTa ABYX
HanpasnsoLWwmx Tpy6), pacnonoXeHHbIX B BEPXHEN YacTy OCHOBaHWUS, HAaXoAUIUCh
TOYHO «OTBECHOY» MO OTHOLLEHUIO K BbICTYNaM KPenexHoro KpoHwwTenHa. (Cum.
pa3mepbl 1 paccTosHua B pasgene «TABAPUTHBIE PASMEPBLI 1 BEC» gaHHoro
pyKOBOACTBA).

OTMeTbTE NOMOXeHME YeTbIpeEX NPopeselt B HKHEN YacTn OCHOBaHUSI 1 obpexbTe
HanpasnsoLwue Tpyobl Mo pasmepy.

HapexHo 3akpenvTe oCHOBaHWE Ha MNUTE C NMOMOLLbIO CTanbHbIX aHKepHbIX Aobenen
anametpom 20 MM M MUHUMarnbHOM AnuHon 200 MMm.

3akpenuTe HanopHbI TPyOGONPOBOA, Ha rOPNOBUHE OCHOBAHUSI.

CHUMUTE KpeneXXHbI KPOHLUTENH.

BcTaBbTe B COOTBETCTBYIOLLME KOHUYECKME BbICTYMbI/BNaAnHbl OCHOBaHUS ABE
HanpasnsoLwue Tpyobl 1 3abNoKMpPYNTE NX HA BEPXHEM KOHLIE, YCTaHOBWB KPEneXHbIi
KPOHLUTENH Ha MeCTO.

3auenuTe Lenb 3a pyyKy, PacronoXeHHY0 B BEPXHEN YacTun ABUraTenst; NogHUMnTe
3MeKTpoHacoc, NPOBEAUTE ero Haj NPUSIMKOM 1 Me[rfIeHHO OnyCcTUTe, BCTaBMB
KPOHLUTENH MeXAy ABYyMsi HanpaensoLwmmm Tpy6amu.

MPABUITbHAA YCTAHOBKA

[Ins obecneyeHuns nerkoro nepemMeLLleHns Hacoca no HanpaensaLWwmuM Tpybam

1 obecnevyeHns NpaBUbLHOIO CLENeHns/pacLenneHns ¢ OCHOBaHneM Ans
aBTOMaTUYeCKOro CLEeNseHns, Npu onyckaHum HeobxoaMmo yaepKmBaThb KoK
uenu B nomne «A», ykazaHHOM Ha p1UCyHKe COOKy; B nore «B» npu nogHaTum.

B koHLe xofa BHM3 HacoC aBTOMaTU4ECKM 3aLenmnTCs 3a roprioBUHY OCHOBaHUS.
BepxHtoto ckoby Lienu HeobxoanMo 3admKenpoBaThe B OTBEPCTUM Ha KPEMEXHOM
KPOHLUTENHE.

Puc. 1

Puc. 2

15.2.  YCTAHOBKA C NOIrPY>XEHMEM C TrMBEKUM TPYBOIMNPOBOOOM
(K..150R.., K..250R.. - K..250Z..)

YCTAHOBKA U MPABUNbHbLIN BBOM B SKCMMYATALIMIO

YcTaHOBUTE Ha HarHeTaTenbHy roproBUHY U3OTHYThIM WTYLEp ¢ donaHuem ans
coeauHeHnst ¢ ’MbKMM TpyGonpoBOAOM U NMOBEPHUTE NMOLBEMHYIO PYKOSITKY.
(K..150R.., K..250R.. - K..250Z..).

[lns aneKkTpuyeckmx HacocoB BorbLIEro pa3Mepa UCNosb3yiiTe KoneHa ¢ AByMsI
hriaHuamm 1 oTpe3oK rmMbKoro HarHeTaTeslbHoro Tpy6onpoBoaa Ans CHMKEHUS!
BMGpauuu.

OnekTpoHacochl AOMKHbI OblTb pa3MeLLeHbl UMK 3aKpeneHbl Ha NITOCKOM ¥ MPOYHOM

OCHOBaHUW. Puc. 3

anIMMTe BCe BO3MOXHble Mepbl NPefOoCTOPOXHOCTU MPU NPOEKTUPOBAHNN YCTAHOBKH,
4TOObI CBECTYU K MUHUMYMY BM6paL|MI/I 3J1IeKTpoHacoca.

Ll,el'lb, ncnonbdyemas ansg onyckaHus Hacoca B NpUAMOK, OOIKHA ObITb 3aKpenrneHa
Ha Kpalo JioKa.
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15.3. YCTAHOBKA B CYXOW KAMEPE

OneKTPoOHAcOChl C CUCTEMOW OXNaXAEHWsI MOTYT UCMOSb30BaThCs B CyXoW kamepe ¢ o6oumu natpybkamu
(BcacblBatoLLMii/HArHeTaTeNbHbIN), COEAUHEHHBIMU (hriaHLamu ¢ Tpyboi. TOT TN yCTaHOBKM NO3BONSET
yCTaHaBnMBaTh arperaT B CyXoM NoMeLLeHun faxe 6e3 BeHTUnauun. B 3Tom Tune ycTaHOBKM pekoMeHayeTcs
YCTaHOBWTb 3aABWXKY Kak Ha NUTaloLLeN, Tak U Ha HarHeTaTernbHoN Tpybe, YTobbl MOXHO Gbino paboTaTth C Hoes
3MeKTPUYECKUM HacocoM 6e3 yTeuku XuakocTu. MNpeagycmaTpuBatoTcs ABa OCHOBHbIX TUMA YCTAaHOBKY:
1 - OnekTpoHacoc ¢ BepTMKarnbHOM OCbI0 pOTOpa Ha creunanbHON onope 1 raHueBbiM BCacbiBaOLLUM
KoneHom (pwvic. 4). ins nepeMeLLeHnst MallyHbl CHUMWUTE PYYKYy 1 YCTaHOBUTE ee B APYroM MOMOXEHWN;
Takvm obpasom, Npu ee NogbEME OCb MALLUHBI CTAHOBUTCS BEPTUKANBHOM. Puc. 4
2 - OneKTpoHacoC yCTaHOBMEH C ropU30OHTanbHO ocbio poTtopa, Tonbko Ana K...R... N1/X1 /R, Ha
cneuunanbHbIX Ornopax v ¢ HanopHeIM NaTpybkoM, HanpasneHHsIM BBepX (puc. 5). YcTaHOBKUTE Hacoc B

1,5 M MUH.

BepTUKanbHoe nornoxeHne. CHAMUTE pyyKy U yCTaHOBUTE €€ B APYroM MONoXeHun. MogHUMUTE Hacoc v

3aKpenuTe KPOHLUTENH Ha rMapaBnMYecKkoi CTOPOHE C MOMOLLI0 3 MpunaraeMblx BUHTOB. OnycTute Hacoc,
NoKa OH He KOCHeTcst nona. CHUMUTE pyuKy. YCTaHOBUTE KPOHLUTENH CO CTOPOHbI ABUraTENSs!, MCMOSb3ys

Te e 6onThbl, KOTOpble UCMONb30BaNUCh AN KpenneHus pyyku. 3akpyTute 60T, BXOOALMIA B KOMMMEKT, B
0[HO 13 2 cBOOOAHbIX OTBEPCTUI KPOHLLUTEMHA CO CTOPOHbI ABuUratens. 3akpenuTe ero cHa4ana B 0gHOM
0TBEPCTUU U NonpobyiiTe NOAHATL HAcoC, ONpeaenuB, KOTOPOe M3 ABYX OTBEPCTUIA MCMONb30BaTh AJ1S
YCTaHOBKYM 3M1eKTPOHacoca; Npu HeobxoanMOCT UCMOoNb3ynTe Apyroe 0TBepCTue. YaepxuBante Hacoc B

LieHTpe TShKeCTH ¢ nomoLLbio nebeakun. [ins nepemelLeHns aneKTpUYeckoro Hacoca, Koraa OH HaxoanTCs B
rOpV30HTaNIbHOM MONOXEHWUU, NCMONb3yiiTe CBODOAHOE OTBEPCTUE B KPOHLUTENHE CO CTOPOHbI ABUraTenst
1 npunaraembilii peiM-60MT, 3aKpenneHHbIN Ha HarHeTaTensHoM naTpy6ke. [pu BeINONHEHUN onepaLui ¢
nebenKkon AepXUTeCh Ha PacCTOSHUM OT MaLUMHbI He MeHee 1,5 M.

Mpu 06ounx cnocobax ycTaHoBKM ¢ pybalukoit HeobxoaMmo obecnednTb NPOCTPaHCTBO He MeHee 1,5

M CO CTOPOHbI KOXYyXa ABUraTens n BO3MOXHOCTb BblpaBHUBAHWS NMUTAKOLLMX kKabenew anekTpoHacoca
B 9TOM HanpaeneHun, 4Tobbl obecneunTs BOIMOXKHOCTb AEMOHTaXa pybalLlKkv oXNaXaeHns aAns
TeKyLero obcnyxvBaHnsa unm ocMoTpa. MNpu Mcnonb3oBaHNM B CyXvx NOMELLEHUAX LienecoobpasHo —
npegycMoTpeTb YCTPOWCTBO CUrHaNM3aLum npu BO3MOXHOM 3aTOMIEHUM KaMepbl U3-3a NMOMOMKM —

Puc. 5

WY BbIXOAa U3 CTPOSI CaMOro 3aneKTpoHacoca Unv rmapasBnnyeckoro afieMeHTa cuctemMsl. B crny4vae
BO3HVKHOBEHWS! TaKOro COObITUS MaluvHa He 6y,qu NCTOYHMKOM OMacHOCTU U He nony4vnTt noapem,quMﬁ.

TpyObl 4OMKHBI ObITb 3aKpeneHbl PAAOM C KOPMYCOM 3M1eKTPOHACoCa, Tak Kak OH HU B KOEM
A cryyae He [OMMKEH BbINMOMHATb (PYHKLIMIO TOYKM OMOpbI.
Cunbl (F) n momeHThI (M), nepenaBaembie Tpybamu, MOryT AeCTBOBaTb OQHOBPEMEHHO Ha
BCACbIBaOLLNIA 1 HarHeTaTesNbHbIN NaTpybK1, HO OHW HU B KOEM Crlydae He AOMKHbI NPeBbIlaTh
MaKkCUMarnbHO AOMYCTUMbIX 3HA4YEHWI, YKa3aHHbIX B Tabnuue Hwke. Ocn X, y U Z MpeacTaBnsaoT
HanpaBneHWst HanpsKeHU B [eKapToOBOW cucTemMe, MPUIIOXKEHHON K dnaHuam aekTpoHacoca.

16. TPAHCIMOPTUPOBKA U XPAHEHUE

AneKTpoHacoc UMeeT 3Ha4YUTENbHbIA BEC, ero Heo6xoANUMOo nepemeLyaTb ¢ NOMOLLbIO
/ A \ npeaycMoTpeHHbIX ToYeK 3axBaTa U noaxopsilero o6opyaoBaHUA.

BHUMAHUE [pwu TpaHCNOPTUPOBKE U XpaHEHUN OEPXKMTE SNIEKTPOHACOC Ha OMOPHON paMe Unmn Ha Koprnyce
Hacoca B BepTUKarbHOM MOMOXeHUN 1 ¢ kabenem, 06epHyTbIM BOKpYr Kopryca auratens. 31o
Hanbonee ycTo4MBOe NONOXKeHNe 1 3almiLaeT Kabernb OT BO3MOXHbIX KOHTAKTOB U UCTUPAHWS.
PekomeHnayeTcs TLaTenbHO CneanTb 3a YCTOMYMBOCTBIO BO U3beXaHne ckaTbiBaHWUS Unn
nafeHns aNeKkTpoHacoca, YTO MOXET NPUBECTYU K MOBPEXAEHNIO MYLLECTBA, NoAen NN caMmoro
arekTpoHacoca.
Ecnu anekTtpoHacoc noctaBnseTcs ¢ pyballukov oxnaxaenus, byaste OCTOPOXHbI Npu
nepemMeLleHun, 4Tobbl He NoBpeanTb ee.

C Hukoraa He nogHUMaiiTe aneKTpoHacoc 3a kaGenu NUTaHuUs, a UCNoNb3yiTe cneunanbHyo
PYYKy, 3aKpensieHHYI0 Ha KpbILLKe Kopryca ABuraTens.

1,5 M MUH.

[} Fx [N]; Fy [N]; Fz [N] 2F [N] Mx [Nm]; My [Nm]; Mz [Nm] >M [Nm]
DN 150 1500 2500 750 1250
DN 250 2000 3500 1000 1750
DN 300 3000 5250 2000 3500 —
DN 350 3000 5250 2000 3500

BHUMAHUE [lpn xpaHeHun anekTpoHacoca nepes nepBbiM UCMOfb30BaHNEM €ro HE0OXOAUMO XPaHUTbL B HAMPABNEHUE
BPALLEHNA

CyXOM MecTe npu Temnepartype Huke 60°C.

BHUMAHUE [lpu xpaHeHun anekTpoHacoca nocrne aKcnnyatauum ero Heobxoammo
TLaTenbHO NPOMbITb BOAOW, NPU HE0BX0AMMOCTM NPOAe3NHULMPOBATD, BbICYLLUNTL U MOMECTUTb

cyxoe MecTo npu Temnepatype Hke 60 °C.

Mepep vcnonb3oBaHnem ybeamTech, YTo poTop cBOOOAHO BpallaeTcs nepes BbiNONHEHNEM
QMEKTPUYECKNX COEAMHEHNI, ANeKTpUYeckas Usonsaums Asuratens B HOpMe U ypoBeHb Macna
HaxoauTcsa Ha TpebyemoM ypoBHe.

Ecnun neprop xpaHeHns oveHb ANUTENbHBIN, BPEMS OT BPEMEHW NOBOpaYvBanTe potop, Y4Tobbl
nsbexarb NPUMNaHNS YNIOTHEHWA U PerynnpoBOYHbBIX NPOKNAAoK (paboymnx Konec ¢ kaHarnom). Puc. 6
Ecnu Hacoc 3abnokvpoBaH nbAaoM, norpyanTe ero B BOAY, NOKa OH He oTTaeT, usberavite

ncnonb3oBaHUA opyrux bonee 6bICprIX MeTOo[0B, NMOCKOJTIbKY OHU MOTYT NPUBECTU K HAMPABNEHWVE

MOBPEXAEHMIO MaLLUHLI. Y6eanTech, YTO OHa He NMOBPEeXAeHa, W BbIMOMHUTE BbilleyKasaHHbIe
MPOBEPKM Nepes ee UCMoNb30BaHNEM.
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17. NMPEABAPUTENbHbIE MPOBEPKU
BHUMAHUE OneKkTpoHacoC MOXeT OblTb YCTAHOBMEH TOMNMBbKO NOCIe COOTBETCTBYHIOLLEN NMPOCTON MPOBEPKU:
1. OnekTpuyeckuii Hacoc NOCTaBASETCS rOTOBLIM K paboTe ¢ HeobxoanMbIM KonnyecTsom Macna. Nocne
ANUTENBHOrO NPOCTOSA NPOBEPLTE HaNMMune Macna B MacrnsiHon kKamepe B Hy>XHOM KonmnyecTse
(cm. cneumaneHbivi pasgen «3SAMEHA MACTIA»).
2. Y6eguTecb, 4TO poTOp CBOOOAHO BpallaeTcsi, BO3AENCTBYsI Ha paboyee Korneco Yepes BcacbiBalLLee OTBEpCTme.
3. TMogkntounte cunoBble kabenu K WUTy ynpasneHus (cm. pasa. 18).

Knemmbl kabens nuTtaHna oTMeyeHbl MexayHapoaHeiMu cumeonamu |IEC. Mx npaBunbHoe noakmntoyeHne K nHimn
L1 (u1-w2), L2 (v1- u2), L3 (w1- v2) onpenenseT npaBunbHOe HanpaeneHue BpalleHns anekTpoHacoca. Ecnn
yCTaHOBIEHHbI 6ok BuAeH BO BpeMs 3arnycka, OH NonyyuT oTaady NpoTvB YacoBOW CTPEnkM (CM. puc. 6).
YTto6bl UI3MEHUTL HanpaBsneHne BpaLLeHns, NTOMeHANTe MecTamu Aee dasbl.

18. NOAKNIOYEHUE K INEKTPOCETH

Y6ennTtech, YTO SNEKTPUYECKUIA LUUT yrpaBrieHWUsi COOTBETCTBYET AEUCTBYOLLMM HaLMOHarbHbIM HOPMaM U, B YaCTHOCTU, UMEET CTeNeHb 3aLUuThl,

COOTBETCTBYHOLLYIO MECTY YCTaHOBKM. XOPOLLEW NPaKTUKOM SBMSIETCS yCTaHOBKA 3MeKTPOOOOPYAOBaHNS B CYXUX MOMELLEHUsIX. B npoTuBHOM

cryyae vcnonb3yinTe 06opyaoBaHMe B CneLmanbHOM UCTONHEHUN.

BHUMAHMUE! 3nektpoobopynoBaHue ¢ HeOCTaTOYHbIM pa3MepoM UMM NIOXMM Ka4eCTBOM MOXET NPUBECTU K ObICTPOMY M3HOCY KOHTaKTOB U,
KaK crieacTBue, K HecbanaHCMpoOBaHHOMY MUTAHMWIO ABUraTenNsi, YTO MOXET NMPUBECTU K €ro NOBPEXAEHUIO.
Mpn HenpaBUNLHOM NPOEKTUPOBaHMU U YCTAaHOBKE MHBEPTOpa U YCTPOMCTBA NMaBHOIO Nycka BO3MOXHO HapylueHue
LLeSIOCTHOCTU HacocHoro arperata. Ecnu cooTBeTcTByowWwWMe npo6nembl HEU3BECTHbI, 06paTUTECH 32 NOMOLLLIO B
TeXHU4eckun otaen komnaHuu Caprari.

YcTaHoBKa kayecTBEHHOro 06opyaoBaHus ABNSETCA CUHOHMMOM 6e30MacHOCTY aKcnnyaTauum.

Bce obopynoBaHue 3anycka Bceraa AOMKHO ObiTb OCHALLEHO criedyoLLmm:

1) 06LWMi BbIKMOYATENb C MMHUMASIbHBIM 3a30PpOM MEXAY KOHTakTaMu 3 MM 1 COOTBETCTBYIOLLEN BNOKMPOBKOW B PA30MKHYTOM MOSIOXKEHWM;

2) COOTBETCTBYHOLLEE YCTPOUCTBO A1 TEMMOBOW 3aLUMTbI ABUraTensl, OTKanmbpoBaHHOE Ha MaKCMMarbHbIA NOTPEbNsSeMbIin TOK, HE NPEBbILLIAILLMIA

5 % No OTHOLLEHUIO K HOMUHAIBHOMY TOKY, YKa3aHHOMY Ha Tabnuuke aBuratens, U Bpemsi cpabatbiBaHns MeHee 30 cekyHf;

3) cooTBeTCTBYHOLLEE MarHUTHOE YCTPOWCTBO AJs 3aLUMThl Kabenen oT KOPOTKUX 3aMblKaHWA;

4) cooTBeTCTBYyIOLLEE 3aLUMTHOE YCTPOWCTBO Ha CryYal 3aMblkaHWs Ha 3eMJITK0 3IeKTpoHacoca;

5) cooTBeTCTBYIOLLEE YCTPONCTBO NPOTUB 06pbIBa (hasbl;

6) yCTpOWCTBO 3aluThl OT paboThbl BCyXyto;

7) BONLTMETP U aMnepMeTp.

YCTaHOBLUMK JOMMKEH yOeauTbesl, YTO CUcTeMa AM1IeKTPOCHADXKEHMS 3alumLLieHa OT HECBOEBPEMEHHOTO 3arycka, CBA3aHHOMO C OTKITIIOYEHUEM U

nocreayLwmnM BOCCTaHOBMNEHNEM 3NEKTPOCHABXKEHNS.

OnekTpuyeckne coeanHEHUsT OOMKHbI BbIMOMHSATHCSA KBanUULMPOBaHHBIM NEPCOHANOM C TLiaTenbHbIM cobniofeHneM BCcex HaLuMoHarnbHbIX HOPM

no ycraHoBke (B Utanun ctangapt CEl 64-8) cormacHo anekTpuyeckMM cxemam, npunaraemMbiM K NaHensM yrnpasneHust.

Y6enunTech, YTO HanNpsPKEHUE 1 YacToTa, yKkasaHHble Ha Tabnuuke anekTpoHacoca, COOTBETCTBYIOT MapamMeTpam CETU 3MeKTPOonuUTaHus.

BHUMAHUE  Ecnu kabenu Gbinm 0TCOeANHEHbI M CHOBA NMOAKITIOYEHbI, MPOBEPLTE eLle pa3 HanpasneHve BpaLleHns: dasbl Mormu 6biTb nepenyTaHbl,
a [nsi 3NeKTPOHACcOCOB C KaHasbHbIM paboyrm konecom ABuratenb GyAeT NeperpyxeH 1 NoABEepXeH CUMbHbIM BUOpaLmsam
rMApPOAUHAMUYECKOTO NPOUCXOXKAEHUST; KPOME TOr0, CKOPOCTb NMOTOKA OyAeT HaMHOTO HUXeE, YeM ykasaHHas Ha Tabnuuke. [NposepbTe
notpebrneHne Toka Ha kaxaoln dase, noboi aucdanaHc He JoMmKeH npeBbiwaTb 5 %. Ecnu obHapyxeHbl 6ornee BbICOKME 3HAYEHUs],
KOTOpble MOTyT ObITb BbI3BaHb! ABUraTeneM, a Takke NIMHNEN anekTPoNUTaHUs, NpoBepbTe NOTpebneHre Toka Npu ABYX APYrnx
KOMOUHaLMAX NOAKMHOYEHUS ABUraTens K CeTu, ABaxdbl MeHsst (pa3bl MECTaMV AN COXPaHEHWS TOTO e HanpaBlieHUs BpaLleHus!.
OntumaneHbIM coegnHeHnem Byaet To, rae pasHuua B notTpebneHnmn no casam mMeHblue. Criegyet OTMETUTD, YTO €CN MakcUMarbHOe
notpebneHne Bceraa obHapyXMBAETCs HAa OQHOW W TOM xe chase NMHUK, OCHOBHas NpuymHa aucbanaHca cBa3aHa c NnMTaHneM.

A Mpy HenpaBUNbHOM NPOEKTUPOBaHMMN U YCTAaHOBKE MHBEPTOPA M YCTPOMCTBA MIaBHOMO Mycka BO3MOXHO HapyLleHne LenocTHOCTM
HaCcoOCHOro arperaTa. Ecnu cBsizaHHbIe € 3TUM Npobnembl He U3BECTHbI, 06paTUTECH 3a NOMOLLLIO B TEXHUYeckue otaens! Caprari.
Yb6enutech, 4TO KabenbHbI BBOA 3aTsHyT. Ecnn kabenb He nmeeT 060noyku, ybegutech, YTO COeAUHEHNE MexXay ABYMS KOHLaMM
A naeanbHO N30NMPOBaHO 1 3aLLULLEHO OT Braru.

CB0bGOAHbIE KOHLIbI kabenen HK B KOeM cryyYae Hemnb3s NorpyaTb B BOAY UK Kakum-nnbo obpa3om cmaumnsats. [pu
HeobXoAMMOCTU MX crieayeT 3alUTUTL OT BO3MOXHOIO NMPOHUKHOBEHUS Bnaru.

B cnyuyae ob6pbiBa kabensi nUTaHNs HEO6XOAMMO 3aNpPOCUTbL OPUTMHANbHYIO 3an4acTb NPOM3BOACTBA koMnaHun Caprari B KOMMnekTe ¢ kabenbHbIM

BBOJOM, YKa3aB B 3asiBKE CEPUNHbI HOMEP 31EKTPOHACOCca, KONMYECTBO U CeYeHNe NPOBOAHMKOB. JTlo60 LONONHUTENbHbIV Kabenb, TOMUMO LITATHOrO

kabens NUTaHUst anekTpoHacoca, AOMKEH UMETb XapaKTEPUCTUKN HE HWxe nocrnegHero (obpaTtutecb B komnaHuto Caprari S.p.A. 1 yTouHWUTE TvN

CTaHAapTHoro kabens, ykasaHHbIN B TOProBOM KaTtarnore).

O6wwme npegnucaHusa no ucnonb3osaHuo MHBEPTOPA

- Bo Bpemsi 3anycka u/unu ncnonb3oBaHWUs MUHUMarnbHas YactoTa AormkHa ObiTb He meHee 30 U, Npu NogaepPKaHUM NOCTOSIHHOTO OTHOLLEHNS
HanpsbkeHve/yacToTa.

- MakcumanbHoe Bpemsi yCKOPeHWs CocTaBnsieT 3 ceKkyHabl

- MakcumansHoe Bpemsi 3aMeffeHnsl SKBUBANEHTHO YOBOEHHOMY MaKCMaribHOMY BPEMEHU YCKOPEHWS.

- MakcumanbHas YacTtoTa KOMMyTauuu MHBepTopa <5 kl'y

Heobxoaumo o6ecneunTb cneayioLme ycrioBusi 3KCnslyataumm:

MPaNEeHT HanpsKeHUs av <750 L .e Vp <1000 B
dt LS

Ycnosus, koTopble Heo6xoAMMoO cobniogaTb He3aBMCUMO OT AJIMHbI CUMNOBbLIX Kabenen.

0O6Lwwue NpeanMcaHus nNo ucnonb3osaHmio YCTPOUCTBA MNITABHOIO MYCKA:

- YCTPONCTBO MNaBHOrO Mycka AOMMKHO BbIMOMHATL MYCK C MTMHENHBIM N3MEHEHNEM HaNPsHKEHUS MU MYCK C MOCTOSHHLIM TOKOM

- YCTpPOMCTBO NMaBHOIO Nycka He AOMKHO BbIMOMHATL MYCK C MUHENHLIM U3MEHEHUEM ToKa UNn KpyTSALLEero MOMeHTa

- MuHMManbHoe nyckoBoe HanpsbkeHne Vs =60 % Vn

- MuHumanbHasa nyckosas curna Toka Is =400 % In

- MakcumanbHoe Bpemsi YCKOPeHus cocTaBnsaeT 3 CeKyHAbl

- MakcumanbHoe Bpems 3aMeasfieHnst 9KBMBANEHTHO YABOEHHOMY MakCUManbHOMY BPEMEHW YCKOPEHNS

- MeTtog 3amegneHusi unn cBo6oaHOro Xo4a Unu C NMHERHBbIM U3MEHEHVEM HanpskeHns 6e3 TOpMOoXeHNst

- Becerga npoBepsiTe, 4ToObl YCTPONCTBO NNABHOMO Nycka OblNo OTKMIOYEHO nocre 3anycka yana.

B cnyyae HencnpaBHOCTM yCTaHOBKM, MMEIOLLIEN YCTPONCTBO NMaBHOIO MyckKa Unv MHBepPTop, NpoBepbLTe, eCriv BO3MOXHO, paboTty
HacoCHoOro arperata, NOAKMIOYMB €ro HanpPsAMYH K ceTu (MNu K ApYroMy yCTPOWCTBY).

Bcro apyryro nHdopmaumio, He coaepxallyrocs B JaHHOM PyKOBOACTBE, CM. B PYKOBOACTBE MO 3KCMnyaTauum U TeXHMYeckomy obcnyxu-
BaHWIO NPOM3BOAUTENSA ANEKTPoABUraTens.
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OBLASA CXEMA NOAKIIOYEHUA KABENEN 9NTIEKTPOHACOCA K...N1/X1

(Ons npamMoro nycka: NogknoYeHne TPeyronbHUKOM)
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[ns nycka ¢ coegvHeHneM 3Be340W/TPeyronbHUKOM UCTONb3ynTe KneMMbl kabenew NTaHms 3nekTpoHacoca CorfacHoO yka3aHusM, NpuBeaeHHbIM
Ha cxemax NoAaKMoYeHNs NynsToB yrpaBreHust.

* Kabenu nutaHus 1 n 2 MoryT 6biTb OAMHAPHLIMU UMW ABOWHLIMW B 3aBUCUMOCTM OT MOLLHOCTY 3MeKTpoABUraTens.

OBLLUAS CXEMA NOAOKIMIOYEHUA KABENEW NEKTPOHACOCA K...N3
(Ons npsiMoro nycka: NoAKMoYeHne TPeyronbHUKOM)
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[ns nycka ¢ coeavHeHneM 3BE3A0M/TPeyrornbHUKOM UCTONb3yiTe KNeMMbI Kabernei NTaHUs 3eKTpoHacoca COrMacHo yKasaHWsiM, NMpUBELEHHbIM

Ha cxemMax NoAkn4YeHna nNynbToB ynpaBlieHUs.

Kabenb nutaHus 1

Kabenb nutaHus 2

[ — SEPRET Uz
]
= — oz 7 e Y
BcnomoratenbHbii kabenb
=
=S —
]
19. NOACOEOUHEHUE NPOBOOOB 3A3EMIEHUA
Knemmbl xenTo-3eneHbIX NPOBOAOB 3a3eMIIEHUS Ha BCEX kabensix 3JIEKTPMUYECKOro Hacoca AO0JKHbI ObITb MOAKIOYEHbBI K
A uenn 3aseMmneHna CUCTeMbl nepeq noaknvYeHnemM gpyrux Knemm; npu oTKno4eHUn afieKTpoHacoca nx crieqyet oTcCoeanHATb
nocnegHumMu.
ﬂ,J‘Iﬂ 3JIEKTPOHACOCOB BO B3PbIBO3aALLUNLLEHHOM UCMONMHEHNN Tpe6yeTc;| OOnonHuTernbHasa BHELWHASA KneMma 3a3eMIieHns,
pacnonoXxeHHas Ha NOABWKHOM YacTu kabenbHoro BBoga. OTBETCTBEHHOCTb 3@ MOAKIIOYEHME 3TON KIEeMMbI K Lieny 3a3eMieHuns
CUCTEMbI NEXUT Ha YCTaHOBLLMKE.
20. NOAKIMOYEHUE 3ALLUTHBLIX YCTPOUCTB ABUIATENA

20.1. JJNEKTPUYECKUE HACOCHI K...N1/X1, OBOPYAOBAHHbIE TEPMOOATHYUKAMU

BHUMAHUE Bce anektpoHacochl (Bepcus K...- E) B cTaHAapTHOM KOMMIEKTALMKM OCHALLeHbl AaTYMKamMu Temnepartypbl (KneMmbl,
OTMeYeHHble
cumBonamu 5 1 6); Ux NnoaknioYeHne K NoaxoasilemMy YCTPOMCTBY OTKIOYEHUA NUTaHUA obsizaTenbHo. [laTinku moryT
6bITb NOAKMIOYEHbI NOCNeA0BaTENbHO K HU3KOBOMLTHON LieNu ynpaBreHus KaTyLWKn AUCTaHLMOHHOIO BbIKNovaTens;
ABUratenb MoXeT 6bITb NepesanylueH aBTOMaTU4eCKu.

TepmopaTymku NpeacTaBnsaoT cobOM HOPMAarnbHO 3aMKHYTble BrMeTannMyeckue BbIKIoYaTeNu, BCTaBNeHHbIe B 06MOTkM asuratens. Mpu
npesbilweHun Temnepatypbl 155 °C (311 °F) oHn pasmbIKaloTCa 1 NPepbIBalOT KOHTYP MUTaHUS KaTyLWKU AUCTaHLMOHHOTO BbIKMOYaTenNs, Bbi3biBas
OCTaHOBKY 3IeKTpoHacoca.

Ha kaTywky cHoBa OyaeT nogaHo nutaHue, Koraa Aatymkm ocTeiHyT (114 °C/237 °F). KoHTakT 4aT4MKoB MMeeT MakcMmarnbHyt MowwHocTe 400 BA
npu mMakc. Hanpsbxenun 250 B n makc. Toke 5 A.

PekomeHayeTcst MCTOUHUK NuTanusa 24 B - 1,5 A.

BHUMAHUE Bce anektpoHacochl (Bepcusa K...- X...) B cTaHAapTHOM KOMMIEKTaLMKN OCHALLEeHbl AaTYynKamMmmu TeMmnepartypsbl (KneMmbl,
oTMeueHHble cumBonamu P u RO, 1 knemmbl, oTMmeyeHHble cumBonamu P u BO). Ux nogkntoveHne K noaxoasiuemy
obopynoBaHUIO yripaBrieHus 06si3aTesnibHO. [laTunky MOryT 6bITh NOAKIOYEHbI NOciefoBaTeNlbHO K HU3KOBONLTHOW Lenu
ynpaBrieHus1 KaTyLWKN AUCTaHUMOHHOIO Bbikntoyatens. MNpu cpabatbiBaHMM gatunkoB (knemmbl P-RO) gBuratens moxet
nepesanycTuTbcsi aBToMmaTu4yecku. Ecnu cpabarbiBaloT gatumkm (knemmbl P-BO), nepe3anyck agBuratens BO3MOXeH TONbKO
BPYUYHYIO U NOcCrie NPOBEPKU NPUYUHBbI Neperpy3ku no ToKy U yCTpaHEHUS Npobnembl.

20.2. JNEKTPUYECKUE HACOCBHI K...N3, O6OPYOBAHHbIE TEPMOOATYUKAMU

BHUMAHUE Bce anekTpoHacocbl CTaHAAPTHO OCHaLlEeHbl TepMoAaTYMKamMu (KnemMmmbl o603HavyeHbl cumBonamm T1 u T2). Ux
NoAKnYeHUe K COOTBETCTBYOLLEMY YCTPOWCTBY OTKITHOYEHUSA NUTaHUsA 06s3aTernibHO.

TepmogaTuuku NpeacTaBnsaloT cobol HopManbHO 3aMKHYTble BUMeTannMyeckve BbIkIoYaTenu, BCTaBneHHble B 06MoTku asuratens. Mpu

npesbiweHnn Temnepatypbl 130 °C (266 °F) oHW pasmbIkaloTCs ¥ NPepbIBAKOT KOHTYP NMUTaHWUA KaTyLIKVW ANCTAHLMOHHOIO BbIKMOYaTENS, Bbl3biBast

OCTaHOBKY aeKTpoHacoca.

Ha kaTyLuky cHoBa ByaeT nogaHo nuTaHue, Koraa Aatyukn ocTeiHyT (114 °C/237 °F).

JNatunky MoryT 6bITb NOAKIIOYEHDI K CETU C MakcUMarbHbIM HanpshkeHnem 250 B 1 paccumnTaHbl Ha MakcumanbHbIid Tok 1,6 A npu cos ¢ = 0,6.

PekomeHayeTcs MCTOYHUK NuTaHusa 24 B - 1,5 A.

20.3. ANEKTPUYECKME HACOCbI, O6OPYOOBAHHbIE OATYUKOM MPOBOOMMOCTHU

BHUMAHUE [atuuk npoBogMMOCTM BCTaBnseTcs nnbo B MacnsHyto kamepy (ans Bepcui -E), nubo B anektpoasuratens (ans sepcui -...X...)

1 obHapyxuBaet noboe NPoHMKHOBEHWE Boabl. ECnn anekTpuyeckuii LWMT oCHaLLEH YCTPOUCTBOM OBHapyXeHrs NpoBOAMMOCTU, OHO cpaboTaer,
KOrJa aneKTpu4ecKkoe COnpoTUBMEHWE, B CBA3M C HanmM4MeM Boabl, 6yaet meHblue, Yyem 30 kOm. [1nst onpeaeneHns anekTponpoBOAHOCTM K
YCTPONCTBY HEOBXOAMMO MOAKMIOYMTL NPoBOZ € cumBornoMm «15», anst anektpoHacocoB K...N1/X1, npoBog c cumBonom S, ansi anektpoHacocos K...
N3 1 BbIBOZA, KENTO-3€1EHOM0 NPOBOAA 3a3eMIIEHUS.

[aTynk NnpoBOAMMOCTU 0OBIYHO UCMOMNb3YETCs ANS 3aMblkaHWUs aBapUAHOIO KOHTYpa B criydae obHapy>KeHWnst BoAbl B MacnsiHOM kKaMmepe Ui B
nsuratene. ABapuiiHas curHanm3auusi MoOXeT ObITb CBETOBOW M/UNK 3BYKOBOW. [1ns B3pbIBO3aLLMLLEHHbIX HACOCOB YCTPOWCTBO AOMKHO UMETH
XapaKTepPUCTUKN, COBMECTUMbIE C KNaccugukaumert B3pbIBOONACHOM 30HbI.

Bo B3pPbIBO3aLUNLLEHHbIX 3JIEKTPOHAcoCax, MCNOJib3yeMbIiX B 30HaX, rae UCNoJib30BaHUE 3JIEKTPOHACOCOB C 3TUM OOMYCKOM
NpsAIMO NpeAnncaHo, MCnonb3oBaHMe AaTyMKa NPOBOAMMOCTU B Macre 3anpelieHo. [laTumnk yCTaHOBJII€H B Kopnyce AoBuratens.

Caprari S.p.A. 133



caprari|”

21. NMPODPUNAKTUYECKUE NMPOBEPKU

[ns obecneyenns ucnpasHol paboTbl aneKTpoHacoca ¢ Te4eHMeM BpeMeHU Nnokynartenb JAormkeH obecneuntb perynsipHble npoBepku,
nepuognyeckoe TeXHUYeckoe obCnyxuBaHue 1, Nnpyv HEOOBXOANMOCTH, 3aMeHy U3HOLLEHHBIX AeTanen. PekomeHayeTcs NpoBOANTb YKa3aHHbIe HUXe
npodmnakTu4Yeckne NPoOBEPKM HE pexe OAHOro pasa B nonroga unu kaxasle 1500 yacos paboTbi:

- y6eanTech, YTO HanpskeHUe NUTaHWs HaxoaMTCS B nNpeaerniax NpeaycMOTPeHHbIX 3HaUYeHWI;

- ybeauTech, YTO YpOBEHb LUyMa 1 BUOPaLMN HE N3MEHUICA OTHOCUTENbHO ONTUManbHbIX YCIOBUIA BO BPEMS NEPBOro 3anycka;

- MPOBepbLTE C MOMOLLbIO aMMNePOMETPUYECKUX KNeLlen, YTobbl noTpebneHne Toka no Tpem dasam 6bino cbanaHCMpoBaHO ¥ He NpeBbILLAano
HOMUVHaIbHbIX 3HAYEHWI;

- NpOBepLTE U3OMALMIO ABUraTeNs: OTCOEANHNTE kabenb NUTaHWA OT LWMTa U COEANHNTE C NMOMOLLbI0 OMMETPA, BbICTABIIEHHOro Ha HanpsxeHue 500
B nocTosiHHOro Toka, coeguHeHHble Mexay cobol kneMmbl kabens v kabenb 3aseMneHns; ConpoTMBIIEHNE U3oNALMK (aBuratenb-kabenb) AOMKHO
6bITb He MeHee 5 MOM. B npoTBHOM cryyae HeobxoavMMOo 13BMeYb y3en 1 OTPEMOHTUPOBATL ero (3aMeHUTb kabenb U OTPeMOHTUPOBaTbL
asuratensb).

[anbHeLuve NpoBepKM aNEeKTPOHACOCOB, OCHALLEHHbBIX COOTBETCTBYHOLLVMI YCTPONCTBAMMU:

- NpoBepLTE COMPOTUBIIEHNE Macra, KOTOpoe AO0MKHO ObiTb > 30 kOM, ecrnv Ha 3NeKTPOLLMTE HET CneunanbHON CUrHaNIbHOM NaMMoYKy;

- NpoBepLTE BO3MOXHOE cpabaTbiBaHWe TepMOAATHYMKOB ABUraTensi C NOMOLLbIO CneumanbHON CUrHanbHoOM namnel.

Y106bl MMETH BO3MOXHOCTbL BbINOMHATL Gonee TWwaTenbHO CnilaHMpoBaHHOe TeXHUYeckoe obenyxuBaHue, 3anpocute y Caprari Spa pykoBoACTBO

«[Mepunognyeckme NnpoBepky 1 NpodunakTuyeckoe obcnyxveaHve» cepun K.

22. NMPOBEPKA U 3AMEHA MACIIA 1 CMA3KU

Mpy HopMarnbHbBIX ycnoBuAxX paboTel Macno HeobxoanMo MeHsTb kaxable 9000 yacoB; B 6ornee Tskenbix ycnosusax kaxasle 3000 yacos.
Mcnonb3ayinTe macna, nepevyncrnieHHble HUXKe, U aHanornyHble.

Mpwv cnuBe 1 3anuBKe Macna Ucnonb3ynTe cneunanbHble OTBEPCTUS C Npobkamu ¢ ra3oBou peabboi 2"

OTtBepcTure ¢ Hagnuckto «OIL OUT» cnyxuT Ans cnvea macna. [ins nonHoro crnvnBa Heo6xoAMMO NOCTaBUTb MaLLUHY B FOPU30OHTarNbHOE MOSIoXeHne
VIV UCMOMb30BaTh CrieumanbHbIN MacnooTcackiBaTenb.

Ecnvn cnutoe macno BbIMAAMT Kak aMyrbCus, 3aMEHUTE €ro HOBbIM 1 NPOBEPLTE LIEMOCTHOCTb YMITOTHEHNS CO CTOPOHBI Hacoca.

Ecnv BMecTe ¢ Macrnom B HAaKOMUTENbHOM EMKOCTU UMEETCH 1 BoAa, HEOOXOAMMO 3aMeHUTb MexaHU4ecKoe YNIoTHEHNE CO CTOPOHbI HAacoca;
MexaHu4eckoe YNrnoTHEHNE CO CTOPOHbI ABUraTenNs crneayeT 3aMeHsATb TONbKO B CIlyYae ero NoBpeXAeHUs Uiy Npy Hanuymm XnakocTu B kKamepe
asuratensi.

OTtBepcTtue ¢ Hagnucbto «OIL IN» ncnonb3dyetcs Ans 3anonHeHus.

[Ina obecneveHns NpaBUNbLHOMO YPOBHSA Macna npuaepXvBaiTecb KONMYecTBa, YKasaHHOTO HUXe:

Tun anekTpoHacoca Tun macna KonuuecTtso, [kr] KonunuyecTtBo, [n]
K___R_ + ___1 4 45
KT+ T ISO32 - SAE10W 6.5 7.5
K U+ 1 ARNICA 32 - Agip 1,5 17
K Z + 1 DTE 24 - Mobil 4 45
NUTO H32 - Esso
K__R_+ ___3 TELLUS S 37 - Shell 1,25 1,5
U1 aHanorn4yHble o
3 3,4 BEPTUKAJIbHbBIN
K___ VvV + 1
3,4 3,9 FOPU30OHTANbHGIV

[Ins npaBMnbHOro 3amnofiHEHUs O4EHb BaXXHO 3anunBaTh yka3aHHOE KONMYeCTBO Macna; MacrsiHasi kamepa npegHasHadeHa ansi obecneyeHms
[0CTaTOMHOW BO3AYLLUHOW MOQYLLKN.

Mocne 3aBepLueHns onepauuin No cnuBy/3anveke yoeamTeck, YTo NPOBKM XOPOLLO 3aTAHYThl U CHabXeHbl COOTBETCTBYOLLUMMW HOBLIMU MEAHBIMU
npoknagkamu; nocrie 3ameHbl He BbiGpacbiBaiTe oTpaboTaHHOE Macro B OKpYXXatoLLyto cpeay, a caaBaiTe ero B COOTBETCTBYHOLLME OpraHbl Mo
ytunusauuu. (B Utanum obpalyaiitecb B COOTBETCTBYHOLME 06a3aTenbHble kKoHcopuuyMbl COBAT).

MopwmnnHukn HeobxoamMmo cmasbiBaTb NUTMEBON cmaskoi Tuna ESSO - UNIREX - N3 nnu akBuBaneHTHon ¢ 70 % 3anonHeHWeM TOonbKo B criyvae
3aMeHbl UM PEMOHTa dNeKTpoHacoca.

3anpocutb MACIMOPT BE3OIMNMACHOCTW ncnonb3yemoro Macna B komnaHuu Caprari S.p.a. 3anpasky macrnom c ceptudpukatom FDA
MOXHO 3anpocutb y Caprari.

i Mpu BbIXOOE M3 CTpOﬂ/I'IOJ'lOMKe HWXHEro MexaH1n4ecKkoro yrnioTHeHUA nNponucxognTt Bbl6pOC Macna B nepeka4ynBaemMyr XnaKocCTb. MoxHo
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23. OCMOTP U OBCJTYXXMBAHUE CUCTEMbI OXNAXOEHUA

23.1 OCMOTP U OBCNY>KUBAHUE NMONOCTU OXNAXIOEHUA OBUTATENA ANA ANEKTPOHACOCOB K...N1/X1 /R

BHUMAHUE OnekTpoHacockl ¢ pyballkon oxnaxaeHus asuratens TpebytoT nepuoamM4eckoro o6cnyXuBaHms oxnaxzaatoLlen nonoctTn Mexay
pybalLlKo 1 KopnycoM ABuraTtensi.

MepuoaunyHocTb TO BapbupyeTcs Kak B 3aBUCMMOCTU OT TMNa YCTaHOBKW (MeHbLUE NPy roOpU3oHTanbHON yCTaHOBKE MO CPaBHEHWIO C

BepTUKarbHOW), Tak U B 3aBUCUMOCTY OT XapaKTepUCTMK OXNaxaaroLwen XMAKOCTH, CTEMEHN YNCTOTbI, )XECTKOCTU, arpeCCMBHOCTU, a TakKxkKe pexnma

paboThbl.

Mpy HaNUuMK 3arpA3HEHHbIX XUAKOCTEN ANS onpeaeneHus NpaBUbHOMO MHTEpPBana TEXHUYECKOro 06CNyXMBaHUS NPOBEAUTE NEPBYHO NPOBEPKY

B Te4eHune 50 yacoB paboTbl 1 BTOPYLO NPOBEpKY B TedeHne cnegytolmx 200 Yyacos. B 3aBUCUMMOCTY OT CTEMNEHU 3arpsi3HEHHOCTU YCTaHOBUTE

neproanMYHOCTb NPOBEAEHUSI TEXHUYECKOTO 06CNyXUBaHUS U NpeaycMoTpUTe, NpU HEOBXOAMMOCTU, UCMONb30BaHNE YNCTON HAPYXXHOMN XXNOKOCTU.

B yacTtHOCTM, ecnu B xoae OBYX YKa3aHHbIX BbilLe NPOBEPOK 0BHapPYXKNBAETCS OTNIMYHASA CTENEHb YACTOThI MOMIOCTU, HA3HaYbLTE Nepuognyeckme

npoBepku npumepHo Yepes 2000-3000 yacoB paboTbl.

[ns ouncTkm nonoctu (cm. pasgen «CedeHre 1 HOMEHKNaTypa») HeobXoAUMO BbINONHUTL criedytoLume onepauumn, 0bs3aTensHo cobnogas

06bI4HbIE HOPMBI TUTMEHbI U 6e3onacHOCTK:

1 - oCTaHOBWTE 3MEKTPOHACOC N 3aKpOMTE 3a[BWXKM Ha BCacbiBaloLLeM/HarHeTaTenbHoOM TpybonpoBoae, eCnv OHW eCTb;

2 - Npu NOrpy>XHOIN yCTaHOBKE M3BIEKWUTE 3NEKTPOHACOC U3 pe3epByapa, OTCOeAMHMB €ro OT HarHeTaTenbHoro Tpy6onposoaa;

3 - Npu yCTaHOBKE B CYXOW kKaMepe HEBO3MOXHO MOSTHOCTbIO OMOPOXHUTL MOMOCTb YEPe3 OTBEPCTUS Ha pyballke, HEOB6XOAMMO NOArOTOBUTH
eMKOCTb Ans cbopa KMOKOCTM NOZ 3NEKTPOHACOCOM Mpu pa3bopke pyballku Nocne CHATUS COeQUHUTENbHBIX TPYO;

4 - ybepnutech, 4To pybaLLKy MOXHO CHATb MO BCEV ANUHE Kopnyca ABuratens 6ecnpensaTcTBEHHO, T.e. OTCYTCTBYIOT CTEHbI, ANeKTpuyeckue kabenu n T.4.;

5 - BbIKpYTUTE TpU WTUTA, KOTOpbIE YAEPXKMBAKOT pybaLlKy Ha MecTe;

6 - cHumnTe pybaLLKky, ncnonb3ys pe3bboBble 0OCeBble OTBEPCTUS Y UCMONb3YS AN OMNOpbl Pbli4aroB YyryHHbIE NPOYLUUHBI;

7 - TWwaTenbHO O4YMCTUTE 1 3acKobnMTe KaHanbl 3anv1BKU 1 CNYBa OXMaXAatoLLen XXUAKOCTU, YNNOTHUTENbHbIE KomnbLia U NocafoyHble MecTa
YNNOTHUTENbHbIX KOMNeL,, BHELLHIOK NOBEPXHOCTb KOpryca ABWUraTensi U BHyTPEHHIOI NOBEPXHOCTb pybalLLku;

8 - nocne cHATUS pyballku OHa OcTaeTcs 3axkaTon kabensiMy NUTaHUs nekTpoHacoca; ecnu pyballka o6CcnyXMBaeTcsi B TakOM COCTOSIHUM BO
BpeMsi paboTbl, cTapaiTecb He NOBpPeauTb kabenu. Ecnv kabenv oTcoeanHSIIOTCS OT LWUTa 3MEeKTPonUTaHus Ans ocBoboxaeHus pybatuku,
3aWwmTuTe CcBOBGOAHbIE KOHLbI kabenel oT BoAbl U BNaru;

9 - nepep yCcTaHOBKOW pyballky Ha MECTO TLLATENbHO OYNCTUTE NOCAA0YHbIE MECTa YNIOTHUTENbHbIX KOMNeL, AfieKTpoHacoca 1 pybaluku, HaHecuTe
Ha HMX CUINMKOHOBYHO CMa3Ky, MPOBEpbLTE COCTOSIHME YNIMOTHUTENBHBIX KOMeL, Npu Heo6X0ANMOCTN 3aMeHNTE UX;

10 - ycTaHOBUTE YNIOTHUTENbHbBIE KOMbLIA HA COOTBETCTBYHLLME NOCaA0YHbIE MECTA, YCTaHOBUTE pyballky, COBMeCTMB pe3bboBble OTBEPCTUS
wTndTOB.

23.2 OCMOTP U OBCNTYKUBAHUE K...N3/R

WcnonbayinTe npobky ¢ rasosow pe3bbon 1/2", o6o3HaveHHyto kak « COOLING OlL», koTopasi pacnonoxeHa B6nv3un kopryca Asuratens psaom ¢
pasbeMoM 3MEKTPUYECKOro kabens, YToObl 3anuTb Oxnaxjatolee Macno B KONMYECTBe, ykasaHHOM HUxe. Oxnaxaarolee Macno He HyxgaeTtcs B
NepuoanYecKon 3ameHe.

BEPTUKANIbHAA YCTAHOBKA

Konuuectso, [kr]| KonuuecTso, [n]

Tvn anekTpoHacoca Twun macna

K R+ . N3 TOTAL ERG DACNIS SH 32 12,5 15

MACON OIL SP 9032
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24. KOHTPOJb AETANEW, NOOABEPXXEHHBLIX U3HOCY

B cBA3K C pasnnuHbIMKU YCNIOBUSIMU UCMOMNb30BaHUS CPOK CNyX0Obl 1 paboyre xapakTepucTvkn N3MEHSIOTCS MO NPUYNHE N3HOCA U KOPPO3WU.

Mpu BbINONHEHUM HA 3NEKTPUYECKOM HAacoce NPOBEPKU M3HOCA rMAPaBMUKK criedynTe NpUBEAEHHbIM HUXKE MHCTPYKLUMAM, obpaliascsk npu

HeobX0AMMOCTMN K COOTBETCTBYIOLLEMY Pa3feny C MOMOLLbIO CCbINOK, YKa3aHHbIX B CKODKaXx.

Ecnu rugpaBnuyeckast 4acTb YaCTUYHO MNW MOMHOCTBIO 3abnoknpoBaHa TBEpAbIMY HYacTULaMM, CoAepXaLLMMUCS B TPAHCNOPTUPYEMOW XKMOKOCTH,

BbINOSIHUTE TLIATENbHYI0 OYNCTKY CTPyel BoAbl NOA AaBreHneM. [ns o4ncTku 3a3opa Mexay pabounM Konecom 1 3KpaHOM MacrsiHOM Kamepbl

HanpasbTe CTPYIO CTBONA NOA AaBIIEHNEM U3 HarHeTaTenbHOro naTtpybka Kopryca Hacoca; NOSHYH0 O4MCTKY 3TOM 30HbI MOXHO NMPOBOAUTL TOMNBKO

rocne cHATWSA paboyero koneca.

1. - PacnonoxuTte aneKTpoHacoc BepTuKanbHo, ybeanBLUMCh, YTO OH YCTOWYMB.

2. - OTBUHTWTE BUHTHI (N03. L20), KpensLime Kopnyc Hacoca, NOAHUMUTE ABUraternb BMecTe ¢ paboyvmM KOlecoM 1 3aTeM pacnoroxuTe ero
rOPU3OHTasbHO.

3. -TlpoBepbTe 3a30p MeXAy KOMMeHcauoHHbIM KornbLoM (Mo3. L6.) n 6ypTukom paboyero koneca (no3. L2). Ecnu 3a3op 6onblue 3 MM (pasHuua
MeXAy BHYTPEHHUM AMaMeTpoM Kosblia U Hapy>KHbIM AnameTpom paboyero Koneca), 3aMeHuTe KombLo u/vnmn paboyee Koneco unm
BOCCTaHOBUTE BHYTPEHHWI AnameTp paboyero koneca, yCTaHOBWB CTanbHOe KOoMbLO TOMNLWMHOM He MeHee 5 MM, a 3aTtem obpaboTas ero Ans
nonyyeHusi 3asopa He meHee 0,5 mm (cm. puc. 1).

4. - B cnyvae 4ype3mepHOro n3Hoca paboyero korneca unm Kopnyca Hacoca obpatuteck B brivkanwmmn cepsucHbin ueHTp CAPRARI 1 3anpocute

OpUrMHanbHble 3anacHble YacTu. YTobbl CHATL paboyee Koneco, UCNoNb3ynTe KoY AN BUHTA C LUeCTUrpaHHow ronosko M16.

- Mepen noBTOpHOW COOPKO PerynnpoBOYHbIE AeTanu, Pe3MHOBbIE AeTanu, rakv 1 60nTel 4OMKHbI ObITh TLLATENBHO OYMLLEHbI.

- Y6eauTech, YTO BCE PE3MHOBbIE AeTanu HaxoasaTCA B XOPOLLUEM COCTOSIHWN, 3aMeHUTe Te, KOTopble MOrnun ObiTb NOBpPEXAeHbl BO BpEMS

pa3bopku UMK M3HOLLEHBI B pe3ynbTaTe UCMOMNb30BaHWS.

7. -Y6epuTechb, YTO YNNOTHUTENBHOE MAcno He COAEPXUT BOAbI, B MPOTUBHOM Crlydae 3aMeHWUTe YMoTHEHVE Ha CTOPOHe Hacoca.

oo

Puc. 1

HapyxHbin gnameTp
pabouero koneca

1,5 Mm
BHyTpeHHWit AMameTp (Makc. gnameTpanbHbI 3a30p = 3 MM)
konbua 0,25 Mm

(MWH. AnameTpanbHbIi 3a3op = 0,5 Mm)
25. A YTUNU3ALUA SNEKTPOHACOCA, BOJNbLUE HE NPUITOAHOIO K UCMOJNIb3OBAHUIO

ECnu N3HOLLEHHBIN 1 NOBPEXAEHHbINM 3MEKTPOHACOC HEMPUIOAEH K SKCMITyaTauum 1 Nioboi PEMOHT 3KOHOMUYECKM HELLenecoobpaseH ero
yTUNU3auust JOrKHa NPOU3BOANTLCS C COBMIOAEHNEM MECTHBIX HOPM 1 MpaBus.

YTunusauma nsgenus no OKOHYaHUM CPoKa CryXObl.
MHD®OPMALIMA ONA NOJNIb3OBATENEW cornacHo ct. 14 AUPEKTUBbLI EBPOMENCKOIO NMAPNAMEHTA M COBETA 2012/19/UE oT 4 nions
2012 r. 06 oTxo4ax aneKTPUYecKoro 1 anekTpoHHoro obopyaosaHusa (0330)
3Ha4oK nepeyvepkHyTOro MycopHoro 6ayka, KOTopbIi UMEETCS Ha SNEKTPUYECKOM U/UNK areKkTpoHHOM obopyaoBaHum (330) unu ero
ynakoBKe, 03Ha4aeT, YTO U3[enune B KOHLKe ero cpoka cryx06bl He06XoanMO yTUNM3NPOBaTh OTAEMBHO OT OCTarnbHbIX ObITOBLIX OTXOM0B.
=mm DBbITOBOE 330
MoxanyiicTa, CBSXKMTECH C BALLMM MYHULIMNANUTETOM UMM MECTHLIMU BNACTSIMU AN1s NMOSyYeHUsi Bceli MHopMaLumm o cuctemax
pa3genbHoro cbopa, AOCTYMHbIX B BaLlen 3oHe. [poaaBsel, HoBoro ob6opynoBaHusi 06s3aH 6ecnnatHo 3abpaTb cTapoe npu Nokynke obopyaoBaHWs
aHanorMyHoro TmMna, Ytobbl BLIMOMHUTL NPaBUIbHYO NepepaboTky/yTunusauuo. B Utanmm 6eitoBble 30 - 370 3anekTpoHacoCkl ¢ ogHOMa3HbIMU
OBuratensiMu, B Ipyrux eBponecknx cTpaHax 3Ty KnaccugukaLmio HeobXxoaMmMo NpoBepUTh.
MPOPECCUNOHANBHOE 330
Pa3penbHbii cbop aToro 060pynoBaHMs MO OKOHYaHUKM Cpoka Ccry0bl opraHu3yeTt npoussBoanTenb. [onb3oBaTtenb, XenawLwmin n3daBsntbcs o1
3TOro 060pynoBaHNs, MOXKET 3aTeM CBSA3aThbCs C MPOM3BOAUTENEM U CIleoBaTh NPUHSTON Y HEro NpoLeaype, YTobbl obecneunTb pasaernbHbli coop
obopynoBaHUsi B KOHLIe ero cpoka crny0bbl, nnyM camocTosiTensHO BbIbpaTe aBTOPU30BaHHYHO ANs Takux Lenen opraHmusauuio. B niobom cnyyae
nonb3oBaTefb JOMKEH CObnoaaTh YCNoBUsi BbIBO3a, YCTAHOBINEHHbIE aupekTmeon 2012/19/EU.
HesakoHHas yTunmsauus nsgenvsi Co CTOpPOHbI NOnb30BaTensi NPUBOAUT K MPUMEHEHMWIO CaHKLIMIA, NPEAYCMOTPEHHbIX 3aKOHOAATENbCTBOM.

26. 3AMNACHBIE YACTH

[Insa 3akasa 3anacHbix YacTten komnanum Caprari S.p.A. Unn ee aBTOPM30BaHHBIM CEPBUCHBLIM LIeHTPaM He06X0AMMO NpefoCcTaBuTb CreaytoLmne
AaHHble:

1 - NonNHbIV KOA, anekTpoHacoca

2 - Kog AaTbl U CEPUNHBIA HOMEpP

3 - HaMeHOBaHMe N KOHKPETHbIN CCbINOYHbIN HOMep (L..), ykasaHHbI B pasgene Ha c. 153.

4 - xonnyecTBO TpebyeMmbix AeTanen

27. FAPAHTUMAHLIE OBA3ATENLCTBA

O6si3aTenbHbIM YCIOBUEM AN NOYYEHWS MPU3HAHKS rapaHTUm SBnsieTcst CobroaeHne ykasaHuin Mo UCNoNb30BaHUIO U NyYLINX FMAPaBINYECcKuX 1
3MEeKTPOTEXHUYECKNX CTaHAAPTOB, YTO SIBMSIETCS OCHOBHbLIM yCroBUeM 6e30TKa3HOoM paboThl anekTpoHacoca.

Ha HeucnpaBHOCTb, BbI3BaHHYIO U3HOCOM W/UIMN KOPPO3WEN, rapaHTHs He pacnpoCTpaHseTcs.

Kpome Toro, Ansi NpU3HaHWs rapaHTUM SNEKTPOHACOC AOMKeH BblTb CHa4Yana OCMOTPEH HALUMMMW TEXHUYECKUMU CrIELMancTaMmn Unm TEXHUYECKUMU
crneumanmcTamMmm aBTOpM30BaHHbIX CEPBUCHBLIX LieHTpoB Caprari.
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28. NMPUYUHbI HEMPABUITIbHOU PABOTDI
HeucnpaBHocTu Bo3moXHble NPUYUHBI Cnoco6bl ycTpaHeHUs

1. AneKkTpoHacoc He 1.1. OTcyTCTBYET NUTAHME ABUraTensi. 1.1. MNpoBepbTe, He Neperopenu N NpeasoxXpaHnTeNn
R 1 He cpaboTano nu perne 3awuTbl KOHTYpa.

1.2. Bbikntoyatens yctaHoBrneH B nonoxeHun BbIKI. 1.2. Beibepute nonoxexune BKJI.

1.3. Cpabotano Tennosoe perne. 1.3. Hangute n ycTpaHuTe NpuyvHbl, NpoBepbLTe
kannbposky. CbpocbkTe Tennosoe perne.

1.4. N3-3a upe3amepHoOI neperpyskn neperopenu 1.4. Hangnte npnynHy n 3ameHuTe

npefoxpaHuTeny. npefoxpaHuTeny.

1.5. OTcyTCcTBYET OfHa hasa. 1.5. YcTpaHute npuymnHbl, NPOBEPUB COEANHEHNS
TNINHWNA.

1.6. KoHTyp TennoBoro gatyvka gsurarens 1.6. lNpoBepbTe LEenoCTHOCTbL KOHTYpa TEMMOBOro

Pa3oMKHYT UINN COEANHEHUS BbIMOIHEHbI [aTtyvka Unm ucrnpasbTe HenpaBWiibHble
HenpasuUIbHO. COEANHEHUS.

2. dneKTpUYEeCcKMn Hacoc 2.1. HomyHanbHoe HanpspkeHne He nodaeTcst Ha 2.1. NpoBepbTe LenocTHOCTb NpefoXpaHnTenen
3anyckaeTcs, HO Bce hasbl ABuraTens. 3MeKTpr4eckoro obopyaoBaHus.
cpabaTbiBaeT pene

2.2. TennoBoe perne yCTaHOBMEHO Ha CIULIKOM 2.2. [NpoBepbTe 1 Npy HEOOBXOAUMOCTU UCTpaBbLTE

neperpysku. HW3KOE 3HaueHue. KannBpoBKy.

2.3. MNnoxas/oTcyTCcTBYOWAs U30NSALMS ABUraTens. 2.3. OTknouMTE NUTaHWE ABUraTens u NnpoBepsTe
ero n3onsauuto.

2.4. HepaBHOMepHOe noTpebneHne Toka no gasam. 2.4. MNpoBepbTe noTpebneHne Toka no dasam,
MakcumMarnbHbIi aucbanaHc He [OMmKeH
npesbiwaTtb 5 %. YcraHoBuB ancbanaHc,
obpatutech B CreLManmsvpoBaHHy0 MacTEPCKYHo.

2.5. Pabouee koneco MoxeT 6bITb 3aCOPEHO, 2.5. Ecnu npepblayLyne NpoBepKn aneKTpUYecKoro

3abnoKknpoBaHo UM NOBPEXOEHO. obopynoBaHusi Aanu oTpuLaTenbHbIN
pes3ynbTaTt, CHUMUTE 311eKTPOHAacoC C
pe3epByapa 1 NpoBepbTe, He 3abroKMPOBaHO
nu pabo4ee Koneco.

3. Hacoc He o6ecneuuBaeT 2.6. Cnuwkom BbiCOKasi BA3KOCTb U/MMKW MAOTHOCTb 2.6. NposepbTe NpaBMnbHOCTL BbIGOpa napbl
NpPaBUMbHBINA HaMop. nepekayvMBaeMow XnaKoCTU. Hacoc/aBuraTerns.

3.1. BnyckHasa unu BbiMyckHas 3aABuxKa 4acTU4HO 3.1. OTkpoviTe unu pasbnokmpynTe 3aaBUKKN

3aKpbITa UK 3acopeHa.

3.2. 3anopHbIii KnanaH 4YacTU4HO 3aCOPEH. 3.2. Heobxoammo pasbriokupoBsarth KnanaH; ecnu
€CTb BHELLUHWI pblyar, NoABWUranTe ero Bnepea-
Hasag, HecKoJsbKO pas.

3.3. BcacbiBatowmii/HarHeTaTenbHbI Tpy60npoBoA, 3.3. 3akayanTte YiCTyI0 NPOMBIBOYHYIO BOAY MInn

3aCOpeH. 3aKavaiiTe C MOMOLLbIO LLUaHra Boay noja
BbICOKVM [1aBMEHNEM B TPYObl.
3.4. Hacoc Bpallaetcs B HENpaBuiibHOM 3.4. HN3KOCKOPOCTHbIE 3NEKTPOHACOChI MOTYT
HanpaBneHuun. paboTaTb B 06paTHOM HanpaeneHum ¢
HebonbLUMM LIYMOM 1 Bubpaumsmm (B
yacTtHocTu, KCV); npoBepbTe NpaBuUnbHOCTb
HanpasneHus BpalleHUsl ABUraTensi.

3.5. Hanop, pa3srBaemblil HACOCOM, YMEHbLLUNIICS. 3.5. MNpoBepbTe 06LWMIA Hanop MaHOMETPOM Mpu
paboTalLeM Hacoce; CpaBHUTE U3MEPEHHOE
3HayYeHne C NofyYeHHbIM U3 AOKYMEHTaLMm
UK NyyLle ¢ NpeabiayLLMMU NokasaHUsiMu.
Ecnu Hacoc npopaboTtan kakoe-To BpeMmsi
1 Hanop yMEeHbLUWUMCS, CHUMUTE Hacoc U
npoBepbTe CTENEHb Ero U3HOCA UMK HanM4ne
npensiTcTBuUii Ha paboyem Konece.

3.6. BbInun yTeukn B cucteme BHyTPU HaCOCHOWM 3.6. [NpoBepbTe 1 ycTpaHuTe BCe BO3HMKLIME

cTaHuuu. NMoBpEXAEHNS.

4. Hacoc He oGecneunBaeT 4.1. Hacoc pa3repmeTnampoBaH 13-3a BO3AYLLUHOIo 4.1. BbIKMO4MTE 3MEKTPOHACOC Ha HECKOMbKO
npaBvnbHYtO nogauy. KapmaHa. MWHYT, 3aTeM CHOBA BKITHOUMTE.

4.2. Hacoc vnu Tpy6onpoBog 3acopeHsb. 4.2. OcmoTpuTe nocneaoBaTenbHO Hacoc,
TpybonpoBoa 1 pesepsyap.

4.3. [JaT4nK MUHUMAINbHOTO YPOBHSI MOXET ObITb 4.3. Y6eguTtech, 4TO AaTYMK MUHUMArbHOIO YPOBHS

3a6noKMpoBaH B 3aKPbITOM MONOXEHUN. cBoboaeH.

4.4. Mepekntoyatenu obopynoBaHnNs ynpaeneHus B 4.4, YcTtaHOBUTE NepekmoyaTenn B npaBubHoe

HenpaBUIIbHOM MOOXEHUN. MOSIOXKEHUE.
4.5. BonbLUOW N3HOC r’MapaBMyYeCcKon YacTu. 4.5. OTpeMOHTUpYITE Hacoc.
4.6. 3agBuKKa 3akpbiTa UM 06paTHbIN knanaH 4.6. OTKpONTE 3aABWXKKY UNN pasdbnokupyinTe

3abnokupoBaH

KnanaH.
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HaxoguTca NaHenb.

HeuncnpaBHocTH Bo3moXHbIe NPUYMHBI Cnoco6bl ycTpaHeHus

5. iBurartenb 5.1. OnekTpoHacoc paboTaeT B paboyem Lukrne co 5.1. HakonutenbHasi Kamepa CrMLIKOM Mana
ocTaHaBnuBaeTcs u CMULLKOM BOMbLUMM KONMYECTBOM MYyCKOB. WV HeucnpaeBHbIN 06paTHbIN knanaH cHoBa
yepes KOPOTKoe Bpemsi HanomnHAeT pesepsyap
CHOBA 3aMYCKAETCS 5.2. OTNoXeHnst Ha NOBEPXHOCTSX, paccenBatoLLmnx

Yy ’ BblAeNsieMoe arekTpoaBuratenieM Tenso. 5.2. BbInonHuTe 04nCTKY
HO TenroBas 3awuTa
nyckoBoro o6opyaoBaHus 5.3. 3arpsisHeHue BHyTpU pyballkn oxnaxaeHus
He cpabaTkiBaerT. (ecnu npumeHnmMo) 5.3. BbINOMHUTE OYNCTKY
5.4. HegocTtaTouHas nogavya KOHTypa OXnaXaeHus
(npw Hanu4mn) 5.4. OuncTnTE BHYTPEHHWI KOHTYP U/UNn yBenu4sTe
MOTOK XnafiareHTa BO BHELLUHEM KOHTYpE.
Cwm. Takke nyHkTbl 2.1.-2.3.-2.4.-2.5. - 2.6.
6. AnekTpoHacoc He 6.1. Hacoc He OnopoXHSET CKBaXKUHY 0 YPOBHS 6.1. MpoBepbTe Hanuume yTeyek B HarHeTaTenbHom
ocTaHaBnUBaeTCA. OCTaHOBKM. cvcTeMe BHYTPU pesepByapa WUnu NpensTcTBuiA
B KInanaHax unm paboyem korece.
6.2. OneKkTpuyecknini Hacoc NpogoMmkaeT paboTatb 6.2. MNpoBepbTe 060pyA0BaHME KOHTPOMS YPOBHSI.
[axe rocre ypoBHsi OCTaHOBa.
6.3. OneKkTpuyecknini Hacoc ¢ HeLOCTaTOYHOW 6.3. 3ameHuUTe anekTpoHacoc Ha bonee
nogadven Ans Hy>za cCUCTeMbI. NpOu3BOANTENbHbIN.
7. AneKkTpuyecKkum 7.1. YpoBeHb XWUAKOCTU B HAKOMUTENLHOWN kKamepe 7.1. 3anonHuTe nnu JoXamTech 3anornHeHns
Hacoc He paboTaeT B Hggog;aToqu 15 3anycka 3nekTpUYeckoro H:gc())nm;anwom K::\:/Ioepabl, :Togbl :poaepgn;c
Hacoca. paboTy anekTpoHacoca, koraa AaTyvk nogact
aBTOMaTU4YECKOM pexuMme. MOATBEPKAAIOWIMIA CATHaT.
7.2. HenpaBunbHoe NoAKMoYeHne AaT4nkoB 7.2. NpoBepbTe COEANHEHNS KaXA0ro garymka un
YPOBHS! U UX HEUCMPABHOCTb. 3aMeHNTe HeucnpasHbIe.

8. BknrouyeHa 3BykoBas u/unm 8.1. Hannune Boabl B Macrne anekTpoHacoca. 8.1. BeposTHbIN U3HOC MEXAaHUYECKOrO YNIOTHEHUS
CBeTOBas CUrHanm3aums CO CTOPOHbI Hacoca, NpoBeanTe TEXHUYeckoe
AATuNKA NPOBOAMMOCTH. obcnyxuBaHMe Kak MOXHO CKopee.

8.2. ABapunHbIN curHan nogaertcst Npy NepeomM 8.2. lNepepn NnpoBepKkor Macna B anekTpoHacoce
nycke anekTpoHacoca, Nocne ero ycTaHoBKM ybenmTech, 4TO BCE COEAUHEHUS,
UM NepeycTaHOBKM. OTHOCSLLMECS K AaT4YVKy NPOBOAMMOCTH,
BbIMOMHEHbI MPaBUIbHO.

9. Cpaborana Tennosas 9.1. [iBurartenb NOAKMOYEH HENPaBUIIbHO. 9.1. MNpoBepbTe 1 UcnpaBbTe COeAVHEHNS B
3awmTa KoHTypa naHenu.
unu neperopenu
DeIOXPAHNTENN NNHIN 9.2. KopoTkoe 3amMblkaHne B COEAUHUTENbHbIX 9.2. OTkntounTe ABUraTernb 1 NpoBepsTe 0OMOTKM,

peAoxp : kabensx, B 0OMOTKe Unu B COeAMHEHNAX NpoBepbLTE HA HanMune KOPOTKOro 3aMblKaHUS
asuratens. nnun coeguHeHns asbl ¢ 3emnen.
9.3. 3awmTHas nnacTuHa unu NpegoxpaHnTenu 9.3. MpoBepbTe N 3aMeHUTE Ha ANeMEHTbI
3aLUMTHOrO YCTPOMUCTBA MEHbLLENO pa3mMepa no TpebyemMoro HoMuHana.
CPaBHEHMIO C YCTaHOBIEHHON MOLLHOCTBIO.
9.4. ObecneybTe JOCTATOYHYO BEHTUMSALMIO
9.4. YpesmepHas TemnepaTypa B NoMeLleHun, rae NOMELLEHUSI UNN UCTNONb3YNTe

KOMMEHCpPOoBaHHOEe 060pyaoBaHMe.

10. Hacochbl He 3anyckaroTcs

noo4yepenHo, ecnu atTo
npegoycMoTpeHoO Ha
wuTe.

10.1. Pene nepeknioyeHnst yCTPOMCTB HENCNpPaBHO.

10.2. HenpaBunbHas nocnegoBaTenbHOCTb

[aTYNKOB YPOBHSI.

10.1. MNpoBepbTe 1 NpU HEOBXOAMMOCTU 3aMeHUTe

10.2. MNpoBepbTe M UcnpaBbTe NOCNeA0BaTeNbHOCTb

YCTPONCTBO.

cpaGaTuBaqu 1 ynpasrneHnsa komaHgamm
nycka 1 oCtaHoOBa.

138

KOMMEPYECKASA CETb n cnucok CEPBUCHbIX LLEHTPOB foctynHbl Ha cavite www.caprari.com

Caprari S.p.A.



K.M150R... - KM250R... - K.M250T... - K.M250Z...
- K.D30OR... - K.D300T... - K.D300Z... - K.D350R...
- K.D350T... - K.D400U - K.D500V

DIMENSIONI FLANGIA DNm/Dna
FLANGE DIMENSIONS DNm/Dna
DIMENSIONS BRIDE DNm/Dna
DIMENSIONES BRIDA DNm/Dna
FLANSCHABMESSUNGEN DNm/Dna
DIMENSOES DA FLANGE DNm/Dna
AIAYTAZEIZ ®PAANTZAY DNm/Dna
PASMEPbI ®JIAHLIA DNm/Dna

adv

DIMENSIONI D'INGOMBRO E PESI
OVERALL DIMENSIONS AND WEIGHTS
DIMENSIONS D’ENCOMBREMENT ET POIDS
DIMENSIONES Y PESOS TOTALES
GESAMTABMESSUNGEN UND GEWICHTE
DIMENSOES E PESOS

AIAYZTAZEIX KAI BAPOX

FABAPUTHBIE PASMEPbLI N BEC

DN PN N°(p) | @ q DNa - @ g DNm Gu gv
DN150 - PN16 | 150 [mm] | 16 [bar] | 8 (-) - 22 [mm] 240 [mm] 285 [mm]
DN150 -PN16 | 150 [mm] | 16 [bar] | 8 M20 - (-) [mm] 240 [mm] 285 [mm]
DN250 - PN10 250 [mm] | 10 [bar] | 12 M20 - 22 [mm] 350 [mm] 395 [mm]
DN300 - PN10 | 300 [mm] | 10 [bar] | 12 M20 - 22 [mm] 400 [mm] 445 [mm]
DN350 - PN10 350 [mm] | 10 [bar] 16 M20 - 22 [mm] 460 [mm] 505 [mm]
DN400 - PN10 400 [mm] | 10 [bar] | 16 (-) - 26 [mm] 515 [mm] 565 [mm]
DN400 - PN10  |400 [mm] | 10 [bar] | 8 (M24) - (=) [mm] 515 [mm] 565 [mm]
DN500 - PN 10 500 [mm] | 10 [bar] | 20 (-) - 26 [mm] 620 [mm] 670 [mm]
DN500 -PN 10 {500 [mm] | 10 [bar] | 8 (M24) - (-) 620 [mm] 670 [mm]
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K.M150R...N3.. - KM250R...N3.. - K.D300R...N3.. - K.D350R...N3..

DIMENSIONI D'INGOMBRO E PESI
OVERALL DIMENSIONS AND WEIGHTS
DIMENSIONS D’ENCOMBREMENT ET POIDS
DIMENSIONES Y PESOS TOTALES
GESAMTABMESSUNGEN UND GEWICHTE
DIMENSOES E PESOS

AIAZTAZEIZ KAl BAPOX

FABAPVTHBIE PASMEPBI 1 BEC

T
n2 Vi
w2 o !
- N !
(CFK)Y n2 A |
AR IR
DNm(O)/PN(P) r L~
DNm(O)PN(P) || T 1~ " M Al @
" DNa(Q)/PN(R)
92, .~ D E F|
r2,
Ty
(CFP o |
DNm(O)/PN(P)
Elettropompa Tipo
Electric pump type
Type d'électropompe
Electrobomba Tipo
Elektropumpentyp A|lB|CcC|D|E|F |G |H J K| L|M|N|O|P|lQ|R|T
Tipo de electrobomba
Tumrog Agecoudp

Twvn anekTpoHacoca

KCM150RA+062042N3(/R) | 1623 | 825 | 670|500 [325| 305 | 365 | 195| 1389 | 1002 | 182 | 342 | 1047 | 150| 16|150| 16 | 234
KCM150RD+051042N3(/R) | 1569 | 825 | 670|500 [325| 305 | 365 | 195| 1335 | 948 |182 | 342 | 993 |150| 16|150| 16 | 234
KCM150RG+042042N3(/R) | 1569 | 825 | 670|500 [325| 305 | 365 | 195| 1335 | 948 | 182 | 342 | 993 |150| 16|150| 16 | 234
KCM150RL+034042N3(/R) {1569 | 825 | 670|500 [325| 305 | 365 | 195| 1335 | 948 | 182 | 342 | 993 |150| 16|150| 16 | 234
KSM150RA+034062N3(/R) | 1569 | 825 | 670|500 [325| 305 | 365 | 195| 1335 | 948 | 182 | 342 | 993 |150| 16|150| 16 | 234
KSM150RH+062042N3(/R) | 1623 | 825 | 670|500 [325| 305 | 365 | 195| 1389 | 1002 | 182 | 342 | 1047 | 150| 16|150| 16 | 234
KSM150RM+051042N3(/R) | 1569 | 825 | 670|500 [325| 305 | 365 | 195| 1335 | 948 |182 | 342 | 993 |150| 16|150| 16 | 234
KSM150RN+042042N3(/R) | 1569 | 825 | 670|500 [325| 305 | 365 | 195| 1335 | 948 |182 | 342 | 993 | 150| 16]|150| 16 | 234
KCM250RA+051062N3(/R) {1709 | 935 | 735|570 365 | 330 | 405 | 220 | 1475 | 1063 | 210 | 395 | 1080 | 250| 10|250| 10 | 234
KCM250RD+042062N3(/R) | 1676 | 935 | 735|570 365 | 330 | 405 | 220 | 1442 | 1030 | 210 | 395 | 1047 |250| 10|250| 10 | 234
KCM250RG+034062N3(/R) | 1622 | 935 | 735|570 365 | 330 | 405 | 220 | 1388 | 976 |210 | 395 | 993 |250( 10|250| 10 | 234
KCM250RL+025062N3(/R) {1622 | 935 | 735|570 365 | 330 | 405 | 220 | 1388 | 976 |210 | 395 | 993 |250| 10|250| 10 | 234
KCM250RM+082042N3(/R)| 1709 | 935 | 735|570 365 | 330 | 405 | 220 | 1475 | 1063 | 210 | 395 | 1080 | 250| 10|250| 10 | 234
KSM250RL+042062N3(/R) |1676| 935 | 735|570 | 365| 330 | 405 | 220 | 1442 | 1030 | 210 | 395 | 1047 |250| 10|250| 10 | 234
KCD300RA+051062N3(/R) {1696 | 1030| 820 | 620 410 | 340 | 480 | 230 | 1462 | 1040 | 187 | 382 | 1080 | 300| 10|300| 10 | 234
KCD300RB+051062N3/R  |1696 | 1030| 820 | 620 410 | 340 | 480 | 230 | 1462 | 1040 | 187 | 382 | 1080 | 300| 10|300| 10 | 234
KCD300RD+042062N3(/R) | 1663 | 1030| 820 | 620 410 | 340 | 480 | 230 | 1429 | 1007 | 187 | 382 | 1047 |300| 10|300| 10 | 234
KCD300RE+042062N3/R |1663 | 1030| 820 | 620 (410 | 340 | 480 | 230 | 1429 | 1007 | 187 | 382 | 1047 |300| 10|300| 10 | 234
KCD300RG+034062N3(/R) | 1609 | 1030| 820 | 620 (410 | 340 | 480 | 230 | 1375 | 953 | 187 | 382 | 993 |300| 10|300| 10 | 234
KCD300RH+034062N3/R |1609 | 1030| 820 | 620 410 | 340 | 480 | 230 | 1375 | 953 | 187 | 382 | 993 |300| 10|300| 10 | 234
KCD300RM+025062N3(/R) | 1609 | 1030| 820 | 620 410 | 340 | 480 | 230 | 1375 | 953 | 187 | 382 | 993 |300| 10|300| 10 | 234
KCD300RN+025062N3/R |1609 | 1030| 820 | 620 (410 | 340 | 480 | 230 | 1375 | 953 |187 | 382 | 993 |300| 10|300| 10 | 234
KCD300RN+082042N3(/R) {1696 | 1030| 820 | 620 410 | 340 | 480 | 230 | 1462 | 1040 | 187 | 382 | 1080 | 300| 10|300| 10 | 234
KCD300RQ+082042N3/R 1696 | 1030| 820 | 620 (410 | 340 | 480 | 230 | 1462 | 1040 | 187 | 382 | 1080 | 300| 10|300| 10 | 234
KSD300RI+051062N3(/R) |1696 | 1030| 820 | 620 (410 | 340 | 480 | 230 | 1462 | 1040 | 187 | 382 | 1080 | 300| 10|300| 10 | 234
KSD300RL+051062N3/R  |1696 | 1030| 820 | 620 (410 | 340 | 480 | 230 | 1462 | 1040 | 187 | 382 | 1080 | 300| 10|300| 10 | 234
KSD300RN+042062N3(/R) | 1663 | 1030| 820 | 620 410 | 340 | 480 | 230 | 1429 | 1007 | 187 | 382 | 1047 |300| 10|300| 10 | 234
KSD300RP+042062N3/R | 1663 | 1030| 820 | 620 [ 410 | 340 | 480 | 230 | 1429 | 1007 | 187 | 382 | 1047|300| 10|300| 10 | 234
KCD350RS+051062N3(/R) {1737 | 1170 | 935|700 (470 | 385 | 550 | 268 | 1503 | 1043 | 190 | 423 | 1080 | 350| 10|350| 10 | 234
KCD350RT+051062N3/R  |1737 | 1170 | 935|700 (470 | 385 | 550 | 268 | 1503 | 1043 | 190 | 423 | 1080 | 350| 10|350| 10 | 234
KCD350RV+042062N3(/R) {1704 | 1170 | 935|700 (470 | 385 | 550 | 268 | 1470 | 1010 | 190 | 423 | 1047 | 350| 10|350| 10 | 234
KCD350RW+042062N3/R |1704 | 1170 | 935|700 (470 | 385 | 550 | 268 | 1470 | 1010 | 190 | 423 | 1047 | 350| 10|350| 10 | 234
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Elettropompa Tipo

Pesi

Electric pump type Weights
Type d'électropompe Poids
Electrobomba Tipo Pesos
Elektropumpentyp Gewichte
X n2 q2 r2 w2 x2 Pesos
Tipo de electrobomba Bapog
Tutog Ageooudp Bec
Tun anekTpoHacoca [Kg]
KCM150RA+062042N3(/R) | 395 | 315 | 150 | 285 | 380 | 802(840)
KCM150RD+051042N3(/R) | 395 | 315 | 150 | 285 | 380 | 748(786)
KCM150RG+042042N3(/R) | 395 | 315 | 150 | 285 | 380 | 715(754)
KCM150RL+034042N3(/R) | 395 | 315 | 150 | 285 | 380 | 712(750)
KSM150RA+034062N3(/R) | 395 | 315 | 150 | 285 | 380 | 727(766)
KSM150RH+062042N3(/R) | 395 | 315 | 150 | 285 | 380 | 796(835)
KSM150RM+051042N3(/R) | 395 | 315 | 150 | 285 | 380 | 741(779)
KSM150RN+042042N3(/R) | 395 | 315 | 150 | 285 | 380 | 709(747)
KCM250RA+051062N3(/R) | 385 | 525 | 250 | 395 | 575 | 970(1008)
KCM250RD+042062N3(/R) | 385 | 525 | 250 | 395 | 575 | 870(908)
KCM250RG+034062N3(/R) | 385 | 525 | 250 | 395 | 575 | 794(832)
KCM250RL+025062N3(/R) | 385 | 525 | 250 | 395 | 575 | 789(827)
KCM250RM+082042N3(/R) | 385 | 525 | 250 | 395 | 575 | 968(1006)
KSM250RL+042062N3(/R) | 385 | 525 | 250 | 395 | 575 | 864(902)
KCD300RA+051062N3(/R) | 465 | - - 445 | - 980(1019)
KCD300RB+051062N3/R 465 | - - 445 | - 1019
KCD300RD+042062N3(/R) | 465 | - - 445 | - 878(916)
KCD300RE+042062N3/R 465 | - - 445 | - 916
KCD300RG+034062N3(/R) | 465 | - - 445 | - 802(840)
KCD300RH+034062N3/R 465 | - - 445 | - 840
KCD300RM+025062N3(/R) | 465 | - - 445 | - 797(835)
KCD300RN+025062N3/R 465 | - - 445 | - 835
KCD300RN+082042N3(/R) | 465 | - - 445 | - 976(1014)
KCD300RQ+082042N3/R 465 | - - 445 | - 1014
KSD300RI+051062N3(/R) 465 | - - 445 | - 976(1014)
KSD300RL+051062N3/R 465 | - - 445 | - 1014
KSD300RN+042062N3(/R) | 465 | - - 445 | - 872(910)
KSD300RP+042062N3/R 465 | - - 445 | - 910
KCD350RS+051062N3(/R) | 540 | - - 505 | - 1053(1092)
KCD350RT+051062N3/R 540 | - - 505 | - 1090
KCD350RV+042062N3(/R) | 540 | - - 505 | - 950(988)
KCD350RW+042062N3/R 540 | - - 505 | - 988
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INSTALLAZIONE FISSA IMMERSA (accessori BAK..)
IMMERSED FIXED INSTALLATION (BAK accessories ..)
INSTALLATION FIXE IMMERGEE (accessoires BAK..)
INSTALACION FIJA SUMERGIDA (accesorios BAK.)
FESTE UNTERWASSERINSTALLATION (Zubehdr BAK..)
INSTALAGAO FIXA SUBMERSA (acessorios BAK..)
ZTAGEPH YTOBPYXIA EFKATAZTAZH (ageooudp BAK..)
MOrrPY>XHAA CTALUMOHAPHAA YCTAHOBKA (npuHagnexHoctn BAK..)

e b B ‘ BAK
2 a ob e B | BAK ot \
o ¢ g | (CATX5000mm/GRI)
B = : | | (CATX5000mm/GRI
117 ; ol | D ) 4&?“ D/
|| §,1il o dx6000mm | 3 1 %
I I i ; !
i i (TUB) : 1 | == <
: : | . | T
(wy) | == DN(r)/PN(t) |
i | DN(r)/PN(t) |i e i
i i i n ; A
i i | i A 77—— = 1 v2 *
ﬁi 1 __|v2 * N i N
(S E— N } h i 1 H y
Er oy 4 | 90 '
] ! IR
G__F DNa(Q)/PN(R) S DNa(Q)/PN(R)
m
DNm(OYPN(P) DNm(O)/PN(P)
y=L+i
z=K+i
Accessorio Tipo Pgsi
Accessory type Weights
Type d'accessoire Poids
Accesorio Tipo Pegos
. Gewichte
~ Zubehortyp a b |c|d|e]| f g|h|i|j|1l|m]|n o p r t Pesos
Tipo de acessorio Bapog
Tumrog Aéeooudp Bec
TUN NPUHAANEXKHOCTM [Kgl
BAKS400/350 3" 157,5 | 12,5 |35 | 3" |525| 117 |320 | 920 | 575 |24 |95 | 810 | 400 [ 510 | 50 |400| 10 318
BAKM/I 3" 1575|125 |35 | 3" |385| 117 [180 | 540 | 290 |24 |80 | 555 | 210 | 280 | - 200| 10 88
BAK300/250 3" 157,5 | 12,5 |35 | 3" |450| 117 |245| 700 | 400 |24 |85 | 673 | 310 [ 425 | - 300| 10 160
BAK350/300 3" 157,5 | 12,5 |35 | 3" |500| 117 |295 | 820 | 500 |24 |90 | 755 | 360 | 475 | - 350 10 230
INSTALLAZIONE TRASPORTABILE IMMERSA (accessori TSK..)
IMMERSED TRANSPORTABLE INSTALLATION (TSK accessories..)
INSTALLATION TRANSPORTABLE IMMERGEE (accessoires TSK..)
INSTALACION TRANSPORTABLE SUMERGIDA (accesorios TSK.)
TRANSPORTIERBARE UNTERWASSERINSTALLATION (Zubehor TSK..)
INSTALACAO TRANSPORTAVEL SUBMERSA (acessorios TSK..)
KINHTH YINOBPYXIA EFKATAXTAXH (ageooudp TSK..)
MOrPY>XHAA NEPEOBUMXHAA YCTAHOBKA (npuHagnexHocty BAK..)
Accessorio Tipo Pesi w2 n2 B TSK.B
Accessory type Weights D .
Type d'accessoire Poids . 4\' |
Accesorio Tipo GPe§os (CFK...)X ﬁt n2 A
s ewichte N W2
_ Zubehortyp' _ s2 2 u2 Pesos
Tipo de acessorio Bapog DNm(é)/PN(P)
Totrog Ageooudp Bec
Tun NpUHaAnNeXHOCTM [Kg] @ DNm(O)/PN(P)
TSK150B/R 2801|1000 | 1000 | 46 2 e
TSK350B/R 2801|1000 | 1000| 53 R E
X2 DNa(Q)PN(RY
(CFP.\ | =
DNm(O)/PN(P)
=
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INSTALLAZIONE VERTICALE PER CAMERA ASCIUTTA (accessori TSK.A)
VERTICAL INSTALLATION FOR DRY CHAMBER (TSK.A accessories)
INSTALLATION VERTICALE POUR FOSSE SECHE (accessoires TSK.A)
INSTALACION VERTICAL PARA CAMARA SECA (accesorios TSK.A)
VERTIKALE INSTALLATION TROCKENKAMMER (Zubehér TSK.A)
INSTALACAO VERTICAL PARA CAMARA SECA (acessorios TSK.A)
KAOETH EMKATAZTAZH INA STEFNO OAAAMO (agecoudp TSK.A)
BEPTUKANBHAA YCTAHOBKA 151 CYXOW KAMEPGI (npuHaanexHoctn TCK.A)

(CFK) TSK.A
n2
LA '
«* n2 ;;ﬁ;
I AT I
K 1,5m min
DNm(O) / PN(P) A
; o N(e2)@f2
N o )
DNm(0)/PN(P) ey e
1 1]
V. B e A © R
' _ " \LDNa(Q/PN(R) yc2 - JE=— o l l
i ! a2 L e
32 : b2 | i h2 (TFKX)
Accessorio Tipo Pgsi
Accessory type Weights
Type d'accessoire FF:O'dS
Accesorio Tipo Ge\?v?gr?te
_ Zubehortyp a2 | b2 | c2 [d2 |e2| f2 | g2 | h2 |i2 |j2| k2 | Pesos
Tipo de acessorio Bapog
Tutog Agecoudp Bec
Tun npuHaanexHocTn [Kgl
TSK300A/R 320 | 465 | 280 | 500|6 | 22 |850 | 1000 | 740|935(1000 116
TSK350A/R 345 | 540 | 280 | 600|6 | 22 |850 | 1000 | 740|935(1000 128
TSK150A/R 285 | 395 | 280 | 400|6 | 22 |850 | 1000 | 740|935 (1000 80
TSK250A/R 295 | 385 | 280 | 400|6 | 22| 850 | 1000 | 740|935 |1000 101
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K.M150R...N1/X1.. - K.M250R...N1/X1.. - K.M250T... - w2 # Cmd T
K.M250Z... - K.D300R...N1/X1.. - K.D300T... - K.D300Z... (CFRT ) L vE= R
- K.D350R...N1/X1.. - K.D350T... - K.D400U - K.D500V A ,,sz‘f N A —
DNm(0)/PN(P) * : Kl 3
DIMENSIONI D'INGOMBRO E PESI f— C)
OVERALL DIMENSIONS AND WEIGHTS DNm(O)/PN(P) - =t 'ﬂ
DIMENSIONS D’ENCOMBREMENT ET POIDS 9 DNa(Q)/PN(R)
DIMENSIONES Y PESOS TOTALES q | Fi G
GESAMTABMESSUNGEN UND GEWICHTE .| -
DIMENSOES E PESOS 5T
AIAZTAZEIZ KAl BAPOZ x2
FTABAPUTHBIE PASMEPLI 1 BEC (CFP)A ,+
DNm(O) / PN(P) B
Elettropompa Tipo
Electric pump type
Type d'electropompe
Electrobomba Tipo
Elekiropumpentyp A B [c |[D|E|F |G |H]| J K|L|m|N|O|lPlQ|R|T
Tipo de electrobomba
Tumrog Agecoudp

Twvn anekTpoHacoca

KCM150RA+062042N1/R |1581,5| 825 |670|500(325| 305 | 365 | 195| 1294 | 900 | 155 | 342 |952 | 150( 16| 150| 16 | 287,5
KCM150RB+055042X1(/R) |1591,5| 825 |670|500(325| 305 | 365 | 195| 1304 | 705 |-40 342 | 962 |150| 16|150| 16 |287,5
KCM150RD+051042N1/R | 1559,5| 825 |670|500(325| 305 | 365 | 195| 1282 | 900 | 155 | 342 |940 | 150( 16| 150| 16 |277,5
KCM150RE+045042X1(/R) | 1581,5| 825 |670|500(325| 305 | 365 | 195| 1294 | 705 |-40 342 | 952 |150| 16|150| 16 |287,5
KCM150RG+042042N1/R |1559,5| 825 |670|500(325| 305 | 365 | 195| 1282 | 900 | 155 | 342 | 940 | 150( 16| 150| 16 |277,5
KCM150RH+037042X1(/R) | 1559,5| 825 |670|500(325| 305 | 365 | 195| 1282 | 705 |-40 342 | 940 |150| 16|150| 16 |277,5
KCM150RL+034042N1/R | 1559,5| 825 |670|500(325| 305 | 365 | 195| 1282 | 900 | 155 | 342 |940 | 150( 16| 150| 16 |277,5
KCM150RM+030042X1(/R) | 1559,5| 825 |670|500(325| 305 | 365 | 195| 1282 | 705 |-40 342 | 940 [150| 16|150| 16 |277,5
KSM150RA+034062N1/R | 1559,5| 825 |670|500(325| 305 | 365 | 195| 1282 | 900 | 155 | 342 | 940 | 150( 16| 150| 16 |277,5
KSM150RB+030062X1(/R) |1559,5| 825 |670|500|325| 305 | 365 | 195| 1282 | 900 | 155 | 342 |940 | 150( 16| 150| 16 |277,5
KSM150RH+062042N1/R |1581,5| 825 |670|500|325| 305 | 365 | 195| 1294 | 900 | 155 | 342 |952 | 150( 16| 150| 16 | 287,5
KSM150RM+051042N1/R | 1559,5| 825 |670|500(325| 305 | 365 | 195| 1282 | 900 | 155 | 342 |940 | 150( 16| 150| 16 |277,5
KSM150RM+055042X1(/R) | 1591,5| 825 |670|500|325| 305 | 365 | 195| 1304 | 900 | 155 | 342 |962 |150( 16| 150| 16 | 287,5
KSM150RN+042042N1/R | 1559,5| 825 |670|500|325| 305 | 365 | 195| 1282 | 900 | 155 | 342 |940 | 150( 16| 150| 16 |277,5
KSM150RN+045042X1(/R) |1581,5| 825 |670|500|325| 305 | 365 | 195| 1294 | 900 | 155 | 342 |952 | 150( 16| 150| 16 |287,5
KSM150R0O+037042X1(/R) | 1559,5| 825 |670|500[325] 305 | 365 | 195| 1282 | 900 | 155 | 342 | 940 | 150| 16[150| 16 | 277,5
KCM250RA+051062N1/R | 1644,5| 935 |735|570(365| 330 | 405 | 220 | 1357 | 930 | 185 | 395 |962 |250( 10|{250| 10 |287,5
KCM250RB+045062X1(/R) | 1644,5| 935 |735|570|365| 330 | 405 | 220 | 1357 | 930 | 185 | 395 |962 |250( 10|{250| 10 |287,5
KCM250RD+042062N1/R | 1612,5| 935 |735|570(365| 330 | 405 | 220 | 1335 | 930 | 185 | 395 |940 |250( 10[{250| 10 |277,5
KCM250RE+037062X1(/R) |1634,5| 935 |735|570(365| 330 | 405 | 220 | 1347 | 930 | 185 | 395 |952 |250( 10({250| 10 |287,5
KCM250RG+034062N1/R |1612,5| 935 |735|570(365| 330 | 405 | 220 | 1335 | 930 | 185 | 395 |940 |250( 10({250| 10 |277,5
KCM250RH+030062X1(/R) | 1612,5| 935 |735|570|365| 330 | 405 | 220 | 1335 | 930 | 185 | 395 |940 |250( 10{250| 10 |277,5
KCM250RL+025062N1/R | 1612,5| 935 |735(570(365| 330 | 405 | 220 | 1335 | 930 | 185 | 395 |940 |250( 10{250| 10 |277,5
KCM250RM+022062X1(/R) | 1612,5| 935 | 735|570|365| 330 | 405 | 220 | 1335 | 930 | 185 | 395 |940 |250( 10{250| 10 |277,5
KSM250RL+042062N1/R |1612,5| 935 |735|570(365| 330 | 405 | 220 | 1335 | 930 | 185 | 395 |940 |250( 10{250| 10 |277,5
KSM250RM+037062X1(/R) | 1634,5| 935 | 735|570(365| 330 | 405 | 220 | 1347 | 930 | 185 | 395 |952 |250( 10({250| 10 |287,5
KCM250TA+180042N1(/R) |2116 | 935 |735|570(365| 330 | 405 | 220 | 1730 | 1350 | 185 | 395 |1335|250( 10|250| 10 | 386

KCM250TB+145042N1(/R) | 1880 | 935 |735|570(365| 330 | 405 | 220 | 1512 | 1140 | 185 | 395 | 1117 | 250( 10| 250| 10 | 368

KCM250TD+145042N1(/R) | 1880 | 935 |735|570(365| 330 | 405 | 220 | 1512 | 1140 | 185 | 395 | 1117 | 250( 10| 250| 10 | 368

KCM250TE+145042N1(/R) | 1880 | 935 |735|570(365| 330 | 405 | 220 | 1512 | 1140 | 185 | 395 | 1117 | 250( 10| 250| 10 | 368

KCM250TG+120042N1(/R) | 1880 | 935 |735|570(365| 330 | 405 | 220 | 1512 | 1140 | 185 | 395 | 1117 | 250( 10| 250| 10 | 368

KCM250TH+100042N1(/R) | 1880 | 935 |735|570(365| 330 | 405 | 220 | 1512 | 1140 | 185 | 395 | 1117 | 250( 10| 250| 10 | 368

KCM250TL+100042N1(/R) | 1880 | 935 |735|570(365| 330 | 405 | 220 | 1512 | 1140 | 185 | 395 | 1117 | 250( 10| 250| 10 | 368

KSM250TA+100062N1(/R) | 1880 | 935 |735|570(365| 330 | 405 | 220 | 1512 | 1140 | 185 | 395 | 1117 | 250( 10| 250| 10 | 368

KSM250TB+082062N1(/R) | 1880 | 935 |735|570(365| 330 | 405 | 220 | 1512 | 1140 | 185 | 395 | 1117 | 250( 10| 250| 10 | 368

KSM250TG+060062N1(/R) | 1880 | 935 |735|570(365| 330 | 405 | 220 | 1512 | 1140 | 185 | 395 | 1117 | 250( 10| 250| 10 | 368

KCM250ZA+021082N1(/R) |1612,5| 935 |735|570(365| 330 | 405 | 220 | 1335 | 930 | 185 | 395 |940 |250( 10{250| 10 |277,5
KCM250ZD+018582X1(/R) |1612,5| 935 |735|570|365| 330 | 405 | 220 | 1335 | 930 | 185 | 395 |940 |250( 10{250| 10 |277,5
KSM250ZA+034082N1(/R) |1634,5| 935 |735|570(365| 330 | 405 | 220 | 1347 | 930 | 185 | 395 |952 |250( 10({250| 10 |287,5
KSM250ZD+030082X1(/R) |1634,5| 935 |735|570|365| 330 | 405 | 220 | 1347 | 930 | 185 | 395 |952 |250( 10({250| 10 |287,5
KSM250ZG+025082N1(/R) | 1634,5| 935 | 735|570(365| 330 | 405 | 220 | 1347 | 930 | 185 | 395 |952 |250( 10[{250| 10 |287,5
KSM250ZH+022082X1(/R) |1634,5| 935 |735|570(365| 330 | 405 | 220 | 1347 | 930 | 185 | 395 |952 |250( 10({250| 10 |287,5
KSM250ZL+017082N1(/R) |1612,5| 935 |735|570(365| 330 | 405 | 220 | 1335 | 930 | 185 | 395 |940 |250( 10{250| 10 |277,5
KSM250ZL+018582X1(/R) |1612,5| 935 |735|570(365| 330 | 405 | 220 | 1335 | 930 | 185 | 395 |940 |250( 10{250| 10 |277,5
KSM250ZM+015082X1(/R) |1612,5| 935 |735|570|365| 330 | 405 | 220 | 1335 | 930 | 185 | 395 | 940 |250| 10[250| 10 |277,5
KCD300RB+051062N1/R | 1631,5| 1030|820 | 620|410 | 340 | 480 | 230 | 1344 | 910 |165 | 382 |962 |300( 10|{300| 10 |287,5
KCD300RD+045062X1 1631,5| 1030 | 820|620 (410 | 340 | 480 | 230 | 1344 | 910 |165 | 382 |962 |300( 10|{300| 10 |287,5
KCD300RE+042062N1/R | 1599,5| 1030 | 820|620 410 | 340 | 480 | 230 | 1322 | 910 |165 | 382 |940 |300( 10{300| 10 |277,5
KCD300RE+045062X1/R | 1631,5| 1030|820 | 620|410 | 340 | 480 | 230 | 1344 | 910 |165 | 382 |962 |300( 10|{300| 10 |287,5
KCD300RG+037062X1 1621,5| 1030 | 820|620 (410 | 340 | 480 | 230 | 1334 | 910 |165 | 382 |952 |300( 10|{300| 10 |287,5
KCD300RH+034062N1/R | 1599,5| 1030 | 820|620 {410 | 340 | 480 | 230 | 1322 | 910 | 165 | 382 |940 |300( 10{300| 10 |277,5
KCD300RH+037062X1/R | 1621,5| 1030|820 | 620|410 | 340 | 480 | 230 | 1334 | 910 |165 | 382 | 952 |300| 10|{300| 10 |287,5
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Elettropompa Tipo

Pesi

Electric pump type Weights

Type d'électropompe Poids

Electrobomba Tipo Pesos

Elektropumpentyp Gewichte

X n2 q2 r2 w2 x2 Pesos

Tipo de electrobomba Bapog

Tutog Ageooudp Bec

Tun anekTpoHacoca [Kg]
KCM150RA+062042N1/R 395 | 315 | 150 | 285 |380 832
KCM150RB+055042X1(/R) | 395 | 315 | 150 | 285 |380 942(962)
KCM150RD+051042N1/R 395 | 315 | 150 | 285 |380 622
KCM150RE+045042X1(/R) | 395 | 315 | 150 | 285 |380 812(822)
KCM150RG+042042N1/R 395 | 315 | 150 | 285 |380 692
KCM150RH+037042X1(/R) | 395 | 315 | 150 | 285 |380 582(597)
KCM150RL+034042N1/R 395 | 315 | 150 | 285 |380 582
KCM150RM+030042X1(/R) | 395 | 315 | 150 | 285 |380 567(582)
KSM150RA+034062N1/R 395 | 315 | 150 | 285 |380 736
KSM150RB+030062X1(/R) | 395 | 315 | 150 | 285 |380 722(735)
KSM150RH+062042N1/R 395 | 315 | 150 | 285 |380 827
KSM150RM+051042N1/R 395 | 315 | 150 | 285 |380 615
KSM150RM+055042X1(/R) | 395 | 315 | 150 | 285 |380 933(953)
KSM150RN+042042N1/R 395 | 315 | 150 | 285 |380 671
KSM150RN+045042X1(/R) | 395 | 315 | 150 | 285 |380 804(914)
KSM150R0O+037042X1(/R) | 395 | 315 | 150 | 285 | 380 577(592)
KCM250RA+051062N1/R 385 | 525 | 250 | 395 |575 1023
KCM250RB+045062X1(/R) | 385 | 525 | 250 | 395 |575 1003(1023)
KCM250RD+042062N1/R 385 | 525 | 250 | 395 |575 688
KCM250RE+037062X1(/R) | 385 | 525 | 250 | 395 |575 873(893)
KCM250RG+034062N1/R 385 | 525 | 250 | 395 |575 668
KCM250RH+030062X1(/R) | 385 | 525 | 250 | 395 |575 653(678)
KCM250RL+025062N1/R 385 | 525 | 250 | 395 |575 732
KCM250RM+022062X1(/R) | 385 | 525 | 250 | 395 |575 633(648)
KSM250RL+042062N1/R 385 | 525 | 250 | 395 |575 685
KSM250RM+037062X1(/R) | 385 | 525 | 250 | 395 |575 870(890)
KCM250TA+180042N1(/R) 385 | 525 | 250 | 395 |575 1872(2200)
KCM250TB+145042N1(/R) | 385 | 525 | 250 | 395 |575 1880(1705)
KCM250TD+145042N1(/R) | 385 | 525 | 250 | 395 |575 1469(1703)
KCM250TE+145042N1(/R) | 385 | 525 | 250 | 395 |575 1468(1702)
KCM250TG+120042N1(/R) | 385 | 525 | 250 | 395 |575 1416(1650)
KCM250TH+100042N1(/R) | 385 | 525 | 250 | 395 |575 1355(1588)
KCM250TL+100042N1(/R) 385 | 525 | 250 | 395 |575 1078(1311)
KSM250TA+100062N1(/R) 385 | 525 | 250 | 395 |575 1422(1656)
KSM250TB+082062N1(/R) | 385 | 525 | 250 | 395 |575 1361(1595)
KSM250TG+060062N1(/R) | 385 | 525 | 250 | 395 |575 1286(1520)
KCM250ZA+021082N1(/R) | 385 | 525 | 250 | 395 |575 653(668)
KCM250ZD+018582X1(/R) | 385 | 525 | 250 | 395 |575 653(668)
KSM250ZA+034082N1(/R) | 385 | 525 | 250 | 395 |575 873(890)
KSM250ZD+030082X1(/R) | 385 | 525 | 250 | 395 |575 873(890)
KSM250ZG+025082N1(/R) | 385 | 525 | 250 | 395 |575 839(856)
KSM250ZH+022082X1(/R) | 385 | 525 | 250 | 395 |575 831(848)
KSM250ZL+017082N1(/R) 385 | 525 | 250 | 395 |575 631(644)
KSM250ZL+018582X1(/R) 385 | 525 | 250 | 395 |575 650(665)
KSM250ZM+015082X1(/R) | 385 | 525 | 250 | 395 | 575 624(637)
KCD300RB+051062N1/R 465 | - - 445 |- 1046
KCD300RD+045062X1 465 | - - 445 |- 1026
KCD300RE+042062N1/R 465 | - - 445 |- 804
KCD300RE+045062X1/R 465 | - - 445 |- 1046
KCD300RG+037062X1 465 | - - 445 |- 696
KCD300RH+034062N1/R 465 | - - 445 |- 696
KCD300RH+037062X1/R 465 | - - 445 |- 716
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K.M150R...N1/X1.. - K.M250R...N1/X1.. - K.M250T... - w2 # Cmd T
K.M250Z... - K.D300R...N1/X1.. - K.D300T... - K.D300Z... (CFRT ) L vE= R
- K.D350R...N1/X1.. - K.D350T... - K.D400U - K.D500V A ,,sz‘f N A =
DNm(0)/PN(P) * : Kl 3
DIMENSIONI D'INGOMBRO E PESI f— C)
OVERALL DIMENSIONS AND WEIGHTS DNm(O)/PN(P) - =t i#
DIMENSIONS D’ENCOMBREMENT ET POIDS 9 DNa(Q)/PN(R)
DIMENSIONES Y PESOS TOTALES q | Fi G
GESAMTABMESSUNGEN UND GEWICHTE r2, ’
DIMENSOES E PESOS 5T
AIAZTAZEIZ KAl BAPOZ x2
FTABAPUTHBIE PASMEPLI 1 BEC (CFP)A ,+
DNm(O) / PN(P) B
Elettropompa Tipo
Electric pump type
Type d'electropompe
Electrobomba Tipo
Elektropumpentyp A B|cC|D|E|F |G |H]| J K |[L|{M|N|O|P|Q|R| T
Tipo de electrobomba
Tumrog Agecoudp
Tun anekTpoHacoca
KCD300RI+030062X1 1599,5| 1030 | 820 (620|410 | 340 | 480 | 230 | 1322 | 910 |165 (382|940 (300 | 10 |300 (10| 277,5

KCD300RL+030062X1/R  |1599,5| 1030 | 820|620 (410 | 340 | 480 | 230 | 1322 | 910 |165 382|940 {300 | 10 |300 (10| 277,5
KCD300RP+022062X1 1599,5| 1030 | 820|620 ({410 | 340 | 480 | 230 | 1322 | 910 |165 382|940 [300 | 10 |300 (10| 277,5
KCD300RQ+022062X1/R |1599,5| 1030 | 820|620 (410 | 340 | 480 | 230 | 1322 | 910 |165 382|940 {300 | 10 |300 (10| 277,5
KCD300RN+025062N1/R  {1599,5| 1030 | 820|620 (410 | 340 | 480 | 230 | 1322 | 910 |165 382|940 {300 | 10 |300 (10| 277,5
KSD300RL+051062N1/R  |1631,5| 1030 | 820|620 (410 | 340 | 480 | 230 | 1344 | 910 |165 382|962 {300 | 10 |300 (10| 287,5
KSD300RN+045062X1 1631,5| 1030 | 820|620 {410 | 340 | 480 | 230 | 1344 | 910 |165 382|962 [300 | 10 |300 (10| 287,5
KSD300RP+042062N1/R  |1599,5| 1030 | 820|620 (410 | 340 | 480 | 230 | 1322 | 910 |165 382|940 {300 | 10 |300 (10| 277,5
KSD300RP+045062X1/R  |1631,5| 1030 | 820|620 (410 | 340 | 480 | 230 | 1344 | 910 |165 382|962 {300 | 10 |300 (10| 287,5
KCD300TA+180042N1 2103 | 1030| 820|620 (410 | 340 | 480 | 230 | 1717 | 1315 | 155|382 | 1335300 | 10 |300 (10 | 386

KCD300TB+180042N1/R  |2103 | 1030 | 820|620 (410 | 340 | 480 | 230 | 1717 | 1315 | 155|382 | 1335300 | 10 | 300 (10 | 386

KCD300TD+145042N1 1867 | 1030 | 820|620 ({410 | 340 | 480 | 230 | 1499 | 1140 |155|382|1117{300 | 10 |300 (10 | 368

KCD300TE+145042N1/R {1867 | 1030| 820|620 (410 | 340 | 480 | 230 | 1499 | 1140 |155|382|1117|300 | 10 |300 (10| 368

KCD300TG+120042N1 1867 | 1030 | 820|620 ({410 | 340 | 480 | 230 | 1499 | 1140 |155|382|1117{300 | 10 |300 [ 10 | 368

KCD300TH+120042N1/R {1867 | 1030| 820|620 (410 | 340 | 480 | 230 | 1499 | 1140 |155|382|1117|300 | 10 |300 (10 | 368

KCD300TI+100042N1 1867 | 1030| 820|620 (410 | 340 | 480 | 230 | 1499 | 1140 |155|382|1117|300 | 10 |300 [ 10 | 368

KCD300TL+100042N1/R {1867 | 1030| 820|620 (410 | 340 | 480 | 230 | 1499 | 1140 |155|382|1117|300 | 10 |300 (10| 368

KCD300TM+090042N1 1653,5| 1030 | 820|620 ({410 | 340 | 480 | 230 | 1366 | 1000 |155 |382|984 [300 | 10 |300 10| 287,5
KCD300TP+090042N1/R  |1653,5| 1030 | 820|620 (410 | 340 | 480 | 230 | 1366 | 1000 | 155 |382|984 [300 | 10 |300 (10| 287,5
KSD300TA+100062N1 1867 | 1030 | 820|620 ({410 | 340 | 480 | 230 | 1499 | 1140 |155|382|1117{300 | 10 |300 [ 10 | 368

KSD300TB+100062N1/R {1867 | 1030| 820|620 (410 | 340 | 480 | 230 | 1499 | 1140 |155|382|1117|300 | 10 |300 (10| 368

KSD300TD+082062N1 1867 | 1030 | 820|620 ({410 | 340 | 480 | 230 | 1499 | 1140 |155|382|1117{300 | 10 |300 [ 10 | 368

KSD300TE+082062N1/R  |1867 | 1030| 820|620 (410 | 340 | 480 | 230 | 1499 | 1140 |155|382|1117|300 | 10 |300 (10| 368

KSD300TG+060062N1 1867 | 1030 | 820|620 ({410 | 340 | 480 | 230 | 1499 | 1140 |155|382|1117{300 | 10 |300 [ 10 | 368

KSD300TH+060062N1/R {1867 | 1030 | 820|620 (410 | 340 | 480 | 230 | 1499 | 1140 |155|382|1117|300 | 10 |300 (10| 368

KCD300ZA+021082N1 1599,5| 1030 | 820|620 ({410 | 340 | 480 | 230 | 1322 | 910 |165 382|940 [300 | 10 |300 (10| 277,5
KCD300ZB+021082N1/R  |1599,5| 1030 | 820|620 (410 | 340 | 480 | 230 | 1322 | 910 |165 382|940 {300 | 10 |300 (10| 277,5
KCD300ZD+017082N1 1599,5| 1030 | 820|620 {410 | 340 | 480 | 230 | 1322 | 910 |165 382|940 [300 | 10 |300 10| 277,5
KCD300ZD+018582X1 1599,5| 1030 | 820|620 ({410 | 340 | 480 | 230 | 1322 | 910 |165 382|940 [300 | 10 |300 10| 277,5
KCD300ZE+017082N1/R  |1599,5| 1030 | 820|620 (410 | 340 | 480 | 230 | 1322 | 910 |165 382|940 {300 | 10 |300 (10| 277,5
KCD300ZE+018582X1/R  |1599,5| 1030 | 820|620 (410 | 340 | 480 | 230 | 1322 | 910 |165 382|940 {300 | 10 |300 (10| 277,5
KCD300Z2G+015082X1 1599,5| 1030 | 820|620 ({410 | 340 | 480 | 230 | 1322 | 910 |165 382|940 [300 | 10 |300 10| 277,5
KCD300ZH+015082X1/R  |1599,5| 1030 | 820|620 (410 | 340 | 480 | 230 | 1322 | 910 |165 382|940 {300 | 10 |300 (10| 277,5
KSD300ZA+034082N1 1621,5| 1030 | 820|620 ({410 | 340 | 480 | 230 | 1334 | 910 |165 382|952 [300 | 10 |300 (10| 287,5
KSD300ZA+037082X1 1631,5| 1030 | 820|620 {410 | 340 | 480 | 230 | 1344 | 910 |165 382|962 [300 | 10 |300 (10| 287,5
KSD300ZB+034082N1/R  |1621,5| 1030 | 820|620 (410 | 340 | 480 | 230 | 1334 | 910 |165 382|952 {300 | 10 |300 (10| 287,5
KSD300ZB+037082X1/R  |1631,5| 1030 | 820|620 (410 | 340 | 480 | 230 | 1344 | 910 |165 382|962 {300 | 10 |300 (10| 287,5
KSD300ZD+030082X1 1621,5| 1030 | 820|620 {410 | 340 | 480 | 230 | 1334 | 910 |165 382|952 [300 | 10 |300 (10| 287,5
KSD300ZE+030082X1/R  |1621,5| 1030 | 820|620 (410 | 340 | 480 | 230 | 1334 | 910 |165 382|952 {300 | 10 |300 (10| 287,5
KSD300ZG+025082N1 1621,5| 1030 | 820|620 {410 | 340 | 480 | 230 | 1334 | 910 |165 382|952 [300 | 10 |300 (10| 287,5
KSD300ZH+025082N1/R  |1621,5| 1030 | 820|620 (410 | 340 | 480 | 230 | 1334 | 910 |165 382|952 {300 | 10 |300 (10| 287,5
KSD300Z1+022082X1 1621,5| 1030 | 820|620 ({410 | 340 | 480 | 230 | 1334 | 910 |165 382|952 {300 | 10 |300 (10| 287,5
KSD300ZL+022082X1/R  |1621,5| 1030 | 820620410 | 340 | 480 | 230 | 1334 | 910 |165 382|952 [300 | 10 |300 |10 | 287,5
KCD350RA+042082N1 1672,5| 1170 | 935|700 (470 | 385 | 550 | 268 | 1385 | 1002 | 192 |423|962 [350 | 10 |350 (10| 287,5
KCD350RB+042082N1/R |1672,5| 1170 | 935|700 (470 | 385 | 550 | 268 | 1385 | 1002 | 192 |423|962 {350 | 10 |350 (10| 287,5
KCD350RD+037082X1 1672,5| 1170 | 935|700 (470 | 385 | 550 | 268 | 1385 | 1002 | 192 |423|962 [350 | 10 |350 (10| 287,5
KCD350RE+037082X1/R |1672,5| 1170 | 935|700 (470 | 385 | 550 | 268 | 1385 | 1002 | 192 |423|962 {350 | 10 |350 (10| 287,5
KCD350RG+034082N1 1662,5| 1170 | 935|700 (470 | 385 | 550 | 268 | 1375 | 912 |167 |423|952 [350 | 10 |350 (10| 287,5
KCD350RH+034082N1/R |1662,5| 1170 | 935|700 (470 | 385 | 550 | 268 | 1375 | 912 |167 |423|952 {350 | 10 |350 (10| 287,5
KCD350RL+030082X1 1662,5| 1170 | 935|700 (470 | 385 | 550 | 268 | 1375 | 912 |167 |423|952 [350 | 10 |350 (10| 287,5
KCD350RM+030082X1/R |1662,5| 1170 | 935|700 (470 | 385 | 550 | 268 | 1375 | 912 |167 |423|952 {350 | 10 |350 (10| 287,5
KCD350R0+025082N1 1662,5| 1170 | 935|700 (470 | 385 | 550 | 268 | 1375 | 912 |167 |423|952 {350 | 10 |350 |10 | 287,5
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Elettropompa Tipo Pesi
Electric pump type Weights
Type d'électropompe Poids
Electrobomba Tipo Pesos
Elektropumpentyp Gewichte
X n2 q2 r2 w2 x2 Pesos
Tipo de electrobomba Bapog
Tutog Ageooudp Bec
Tun anekTpoHacoca [Kg]
KCD300RI+030062X1 465 | - - |445 | - 676
KCD300RL+030062X1/R 465 | - - |445 | - 691
KCD300RP+022062X1 465 | - - |445 | - 656
KCD300RQ+022062X1/R 465 | - - |445 | - 671
KCD300RN+025062N1/R 465 | - - |445 | - 671
KSD300RL+051062N1/R 465 | - - |445 | - 1039
KSD300RN+045062X1 465 | - - |445 | - 1021
KSD300RP+042062N1/R 465 | - - |445 | - 797
KSD300RP+045062X1/R 465 | - - |445 | - 1039
KCD300TA+180042N1 465 | - - |445 | - 1963
KCD300TB+180042N1/R 465 | - - |445 | - 2220
KCD300TD+145042N1 465 | - - |445 | - 1490
KCD300TE+145042N1/R 465 | - - |445 | - 1724
KCD300TG+120042N1 465 | - - |445 | - 1438
KCD300TH+120042N1/R 465 | - - |445 | - 1672
KCD300TI+100042N1 465 | - - |445 | - 1378
KCD300TL+100042N1/R 465 | - - |445 | - 1611
KCD300TM+090042N1 465 | - - |445 | - 1121
KCD300TP+090042N1/R 465 | - - |445 | - 1141
KSD300TA+100062N1 465 | - - |445 | - 1442
KSD300TB+100062N1/R 465 | - - |445 | - 1675
KSD300TD+082062N1 465 | - - |445 | - 1380
KSD300TE+082062N1/R 465 | - - |445 | - 1613
KSD300TG+060062N1 465 | - - |445 | - 1308
KSD300TH+060062N1/R 465 | - - |445 | - 1542
KCD300ZA+021082N1 465 | - - |445 | - 676
KCD300ZB+021082N1/R 465 | - - |445 | - 691
KCD300ZD+017082N1 465 | - - |445 | - 656
KCD300ZD+018582X1 465 | - - |445 | - 676
KCD300ZE+017082N1/R 465 | - - |445 | - 761
KCD300ZE+018582X1/R 465 | - - |445 | - 691
KCD300ZG+015082X1 465 | - - |445 | - 676
KCD300ZH+015082X1/R 465 | - - |445 | - 691
KSD300ZA+034082N1 465 | - - |445 | - 896
KSD300ZA+037082X1 465 | - - |445 | - 1046
KSD300ZB+034082N1/R 465 | - - |445 | - 912
KSD300ZB+037082X1/R 465 | - - |445 | - 1066
KSD300ZD+030082X1 465 | - - |445 | - 896
KSD300ZE+030082X1/R 465 | - - |445 | - 913
KSD300ZG+025082N1 465 | - - |445 | - 881
KSD300ZH+025082N1/R 465 | - - |445 | - 898
KSD300ZI+022082X1 465 | - - |445 | - 856
KSD300ZL+022082X1/R 465 | - - 1445 | - 860
KCD350RA+042082N1 540 | - - |505 | - 1155
KCD350RB+042082N1/R 540 | - - |505 | - 1175
KCD350RD+037082X1 540 | - - |505 | - 1155
KCD350RE+037082X1/R 540 | - - |505 | - 1175
KCD350RG+034082N1 540 | - - |505 | - 1070
KCD350RH+034082N1/R 540 | - - |505 | - 1025
KCD350RL+030082X1 540 | - - |505 | - 1005
KCD350RM+030082X1/R 540 | - - |505 | - 1025
KCD350R0O+025082N1 540 | - - |505 | - 970
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K.M150R...N1/X1.. - K.M250R...N1/X1.. - K.M250T... - w2 # Cmd T
K.M250Z... - K.D300R...N1/X1.. - K.D300T... - K.D300Z... (CFRT ) L vE= R
- K.D350R...N1/X1.. - K.D350T... - K.D400U - K.D500V ,,sz‘f N A —
DNm(0)/PN(P) * : Kl 3
DIMENSIONI D'INGOMBRO E PESI f— C)
OVERALL DIMENSIONS AND WEIGHTS DNm(O)/PN(P)/,» =t Hi#
DIMENSIONS D’ENCOMBREMENT ET POIDS 9 DNa(Q)/PN(R)
DIMENSIONES Y PESOS TOTALES q | Fi G
GESAMTABMESSUNGEN UND GEWICHTE .| -
DIMENSOES E PESOS 5T
AIAZTAZEIZ KAl BAPOZ x2
FTABAPUTHBIE PASMEPLI 1 BEC (CFP)A ,+
DNm(O) / PN(P) B
Elettropompa Tipo
Electric pump type
Type d'electropompe
Electrobomba Tipo
Elekiropumpentyp A B c |[D|E|F| G |H|J|K|LIM|N|O|PlQR|T
Tipo de electrobomba
Tumrog Ageooudp

Twvn anekTpoHacoca

KCD350RP+025082N1/R | 1662,5 [1170 |935 700 | 470 |385 | 550 |268| 1375 | 912 |167 | 423|952 |350 |10 |350 [10|287,5
KCD350RR+022082X1 1662,5 |1170 | 935 700 | 470 |385 | 550 |268| 1375 | 912 |167 | 423|952 |350 |10 |350 [10|287,5
KCD350RS+021082N1 1640,5 |1170 |935 700 | 470 |385 | 550 | 268 1363 | 997 |[192 423|940 |350 |10 |350(10|277,5
KCD350RS+022082X1/R | 1662,5 [1170 |935 700 | 470 |385 | 550 |268| 1375 | 912 |167 | 423|952 |350 |10 |350 [10|287,5
KCD350RT+021082N1/R | 1640,5 [1170 |935 700 | 470 |385 | 550 | 268 1363 | 997 |192|423 (940 |[350 |10 |350(10|277,5
KCD350RV+018582X1 1640,5 |1170 | 935 700 | 470 |385 | 550 | 268 1363 | 997 |192|423 (940 |[350 |10 |350(10|277,5
KCD350RW+018582X1/R | 1640,5 [1170 |935 700 | 470 |385 | 550 | 268 | 1363 | 997 |192|423 (940 |350 |10 |350(10|277,5
KSD350R0O+042082N1 1672,5 |1170 | 935 700 | 470 |385 | 550 |268| 1385 | 1002 (192|423 (962 |350 |10 |350 [10|287,5
KSD350RP+042082N1/R | 1672,5 [1170 |935 700 | 470 |385 | 550 | 268 1385 | 1002 (192|423 962 |350 |10 |350 [10|287,5
KSD350RR+037082X1 1672,5 |1170 | 935 700 | 470 |385 | 550 | 268 1385 | 1002|192 | 423|962 |350 |10 |350 [10|287,5
KSD350RS+037082X1/R | 1672,5 [1170 |935 700 | 470 |385 | 550 | 268 1385 | 1002 192|423 962 |350 |10 |350 [10|287,5
KSD350RV+034082N1 1662,5 |1170 |935 700 | 470 |385 | 550 |268| 1375 | 912 |167 | 423|952 |350 |10 |350[10|287,5
KSD350RW+034082N1/R | 1662,5 [1170 |935 700 | 470 |385 | 550 |268| 1375 | 912 |167 | 423|952 |350 |10 |350 [10|287,5
KCD350RW+042062N1/R | 1640,5 [1170 |935 700 | 470 |385 | 550 | 268 | 1363 | 997 |[192|423 940 |[350 |10 |350(10|277,5
KCD350RT+051062N1/R | 1672,5 [1170 | 935 700 | 470 |385 | 550 | 268| 1385 | 1002 (192|423 962 |350 |10 |350 [10|287,5
KCD350TA+100062N1 1908 |1170 |935 700 | 470 |385 | 550 | 268 | 1540 | 1177 (192|423 | 1117 | 350 |10 | 350 [10|368
KCD350TB+100062N1/R | 1908 [1170 |935 700 | 470 |385 | 550 | 268 | 1540 | 1177 (192|423 | 1117 | 350 |10 | 350 [10|368
KCD350TG+082062N1 1908 |1170 |935 700 | 470 |385 | 550 | 268 | 1540 | 1177 (192|423 | 1117 | 350 |10 | 350 [10|368
KCD350TH+082062N1/R | 1908 [1170 |935 700 | 470 |385 | 550 | 268 | 1540 | 1177 (192|423 | 1117 | 350 |10 |350 [10|368
KCD350TO+060062N1 1908 |1170 |935 700 | 470 |385 | 550 | 268 | 1540 | 1177 (192|423 | 1117 | 350 |10 | 350 [10|368
KCD350TP+060062N1/R | 1908 (1170 |935 700 | 470 |385 | 550 | 268 | 1540 | 1177 (192|423 | 1117 | 350 |10 | 350 [10|368
KSD350TA+082082N1 1908 |1170 |935 700 | 470 |385 | 550 | 268 | 1540 | 1177 (192|423 | 1117 | 350 |10 | 350 [10|368
KSD350TB+082082N1/R | 1908 [1170 |935 700 | 470 |385 | 550 | 268 | 1540 | 1177 (192|423 | 1117 | 350 |10 | 350 [10|368
KSD350TG+060082N1 1908 |1170 |935 700 | 470 |385 | 550 | 268 | 1540 | 1177 (192|423 | 1117 | 350 |10 | 350 [10|368
KSD350TH+060082N1/R | 1908 [1170 [935 700 | 470 385 | 550 | 268| 1540 | 1177 | 192|423 | 1117 [ 350 {10 |350 [10|368
KCD400UA+260062N1(/R) | 2716 {1390 |1074 |[850 | 540 (458 | 616 | 352| 2338 | 1500 | 550 | 540 | 1798 | 400 |10 |400 |10|378
KCD400UD+220062N1(/R)| 2716 {1390 |1074 |[850 | 540 (458 | 616 | 352| 2338 | 1500 | 550 | 540 | 1798 | 400 |10 |400 |10|378
KCD400UG+180062N1(/R)| 2516 {1390 |1074 |[850 | 540 (458 | 616 | 352| 2138 | 1300 | 550 | 540 | 1598 | 400 |10 |400 |10|378
KCD400UL+145062N1(/R) | 2516 {1390 |1074 |[850 | 540 (458 | 616 | 352| 2138 | 1300 | 550 | 540 | 1598 | 400 |10 |400 |10|378
KSD400UA+200082N1(/R) | 2716 {1390 |1074 |[850 | 540 (458 | 616 | 352| 2338 | 1500 | 550 | 540 | 1798 | 400 |10 |400 |10|378
KSD400UD+160082N1(/R) | 2716 {1390 |1074 |[850 | 540 (458 | 616 | 352| 2338 | 1500 | 550 | 540 | 1798 | 400 |10 |400 | 10378
KSD400UG+132082N1(/R) | 2516 {1390 |1074 (850 | 540 (458 | 616 | 352| 2138 | 1300 | 550 | 540 | 1598 | 400 |10 |400 |10|378
KSD400UL+110082N1(/R) | 2516 [1390 [1074 |850 | 540 [458 | 616 | 352| 2138 | 1300 | 550 | 540 | 1598 | 400 |10 |400 [10|378
KCD500VA+345062N1(/R) | 3431,5 [1744,5|1299,5 | 1120 | 624,5(568 | 731,5| 493 | 2998 | 1955 | 660 | 743 | 2255 | 500 |10 | 500 | 10433
KCD500VD+275062N1(/R) | 2946  [1744,5|1299,5 | 1120 | 624,5(568 | 731,5| 493 | 2568 | 1525 | 580 | 743 | 1825|500 |10 |500 |10 378
KCD500VG+220062N1(/R) | 2946  [1744,5|1299,5 | 1120 | 624,5(568 | 731,5| 493 | 2568 | 1525 | 580 | 743 | 1825 | 500 |10 |500 | 10378
KCD500VL+180062N1(/R) | 2746 [1744,5|1299,5 | 1120 | 624,5(568 | 731,5| 493 | 2368 | 1325|580 | 743 | 1625 | 500 |10 | 500 | 10378
KCD500VP+145062N1(/R) | 2746  [1744,5|1299,5 | 1120 | 624,5(568 | 731,5| 493 | 2368 | 1325|580 | 743 | 1625 | 500 |10 |500 | 10378
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Elettropompa Tipo

Pesi

Electric pump type Weights
Type d'électropompe Poids

Electrobomba Tipo Pesos

Elektropumpentyp Gewichte

X n2 q2 r2 w2 x2 Pesos

Tipo de electrobomba Bapog
Tutog Ageooudp Bec

Tun anekTpoHacoca [Kg]
KCD350RP+025082N1/R 540 | - - |505 | - 990
KCD350RR+022082X1 540 | - - |505 | - 970
KCD350RS+021082N1 540 | - - |505 | - 785
KCD350RS+022082X1/R 540 | - - |505 | - 990
KCD350RT+021082N1/R 540 | - - |505 | - 805
KCD350RV+018582X1 540 | - - |505 | - 785
KCD350RW+018582X1/R 540 | - - |505 | - 800
KSD350R0O+042082N1 540 | - - |505 | - 1150
KSD350RP+042082N1/R 540 | - - |505 | - 1164
KSD350RR+037082X1 540 | - - |505 | - 1145
KSD350RS+037082X1/R 540 | - - |505 | - 1165
KSD350RV+034082N1 540 | - - |505 | - 1063
KSD350RW+034082N1/R 540 | - - |505 | - 1014
KCD350RW+042062N1/R 540 | - - |505 | - 880
KCD350RT+051062N1/R 540 | - - |505 | - 1219
KCD350TA+100062N1 540 | - - |505 | - 1544
KCD350TB+100062N1/R 540 | - - |505 | - 1778
KCD350TG+082062N1 540 | - - |505 | - 1482
KCD350TH+082062N1/R 540 | - - |505 | - 1715
KCD350TO+060062N1 540 | - - |505 | - 1409
KCD350TP+060062N1/R 540 | - - |505 | - 1642
KSD350TA+082082N1 540 | - - |505 | - 1544
KSD350TB+082082N1/R 540 | - - |505 | - 1778
KSD350TG+060082N1 540 | - - |505 | - 1482
KSD350TH+060082N1/R 540 | - - |505 | - 1715
KCD400UA+260062N1(/R) | 620 | - - | 565 | - 3120 (3380)
KCD400UD+220062N1(/R) | 620 | - - | 565 | - 2980 (3240)
KCD400UG+180062N1(/R) | 620 | - - | 565 | - 2450 (2670)
KCD400UL+145062N1(/R) 620 | - - | 565 | - 2390 (2610)
KSD400UA+200082N1(/R) | 620 | - - | 565 | - 3120 (3380)
KSD400UD+160082N1(/R) | 620 | - - | 565 | - 2980 (3240)
KSD400UG+132082N1(/R) | 620 | - - | 565 | - 2450 (2670)
KSD400UL+110082N1(/R) 620 | - - | 565 | - 2330 (2550)
KCD500VA+345062N1(/R) 766 - - | 670 | - 4334 (4754)
KCD500VD+275062N1(/R) | 766 | - - | 670 | - 3445 (3965)
KCD500VG+220062N1(/R) | 766 | - - | 670 | - 3265 (3525)
KCD500VL+180062N1(/R) 766 | - - | 670 | - 2853 (3073)
KCD500VP+145062N1(/R) | 766 | - - | 670 | - 2790 (3010)
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INSTALLAZIONE FISSA IMMERSA (accessori BAK..)
IMMERSED FIXED INSTALLATION (BAK accessories ..)

INSTALLATION FIXE IMMERGEE (accessoires BAK..)

INSTALACION FIJA SUMERGIDA (accesorios BAK.)
FESTE UNTERWASSERINSTALLATION (Zubehdr BAK..)
INSTALAGAO FIXA SUBMERSA (acessorios BAK..)
ZTAGEPH YTOBPYXIA EFKATAZTAZH (ageooudp BAK..)

MOrrPY>XHAA CTALUMOHAPHAA YCTAHOBKA (npuHagnexHoctn BAK..)

aa o0 e B BAK ~ep B BAK
, : s e e
I *‘ g ngﬂ (CATx5000mm/GRI) g ng (CATX5000mm/GRI)
9N /o 3 /D
2 dx6000mm i ol :
7L TUB) i E a1t ;1 | —— E1
DN(r)/PN(t)
S A “
L F s
; h . TT TT
; y y
BE | byt o - |
c l : \DNa(Q)/PN(R) jTLJ DNa(Q)/PN(R)
m DNm(O)/PN(P) m L bNm(oyPN(P)
M n
) : : : - z=K+i
(TFKX)VVI (TFKX);F y=L+i
a_a, =2 ef i B BAK
! C — ‘
e = S SR |
B = ) g Ltgg (CATX5000mm/GRI)
- /D ‘
2 dx6000mm
=i| _(TUuB) " S
DN(r)/PN(t)
I A
— = 4l . |v2
[ =
T R g H '
1] DNa(Q)/PN(R) | y
C u i
m DNm(O)/PN(P)
i L+i+
i y=L+i+u
(TFKX)VVI z=K+i+u
Accessorio Tipo Pesi
Accessory type Weights
Type d'accessoire Poids
Accesorio Tipo Gle:\?v?ghste
~ Zubehortyp a b |c|d|e| f|g|h|i]|j]|] m [n|jo|p|r|t|lu]yv Pesos
Tipo de acessorio Bdpog
Tutrog Agecoudp Bec
Tun NPUHaANEXHOCTY [Kg]
BAK300/250 3" 157,5 | 12,5 | 35 | 3" | 450|117 | 245 | 700 | 400 | 24 |85 |673 [310/425 |- |300|10| - |- 160
BAK350/300 3" 157,5 | 12,5| 35 | 3" | 500|117 | 295 | 820 | 500 | 24 |90 |755 [360|475|- |350|10| - |- 230
BAK400/350 3" 157,5 | 12,5| 35 | 3" | 525|117 | 320 | 920 | 575 | 24 |95 (810 [400/510 |- [|400|10| - |- 310
BAK400/400 3" 157,5 | 12,5| 35 | 3" | 675|117 | 440 | 750 | 300 | 28 | 120 |975,5 |580|615 | 57 |400 |10 | 300|250 419
BAKM/I 3" 157.5|12.5| 35 | 3" | 385|117 | 180 | 540 | 290 | 24 |80 (555 (210|280 |- |200|10| - |- 88
BAKS300/250 3" 157,5 | 12,5 | 35 | 3" | 450|117 | 245 | 700 | 400 | 24 |85 |673  [310/425 | 100|300 |10 | - |- 204
BAKS350/300 3" 157,5|12,5| 35 | 3" | 500 [117 | 295 | 820 | 500 | 24 |90 [755 |360(475 |50 [350 (10| - |- 252
BAKS400/350 3" 157,5|12,5| 35 | 3" | 525|117 | 320|920 | 575 | 24|95 [810  |400|510 | 50 |400|10| - |- 318
BAKS500/500 3" 157,5 | 12,5 | 35 | 3" | 846 | 117 | 559 | 937 | 375 | 28 | 152 [1180,5 |680|775 | 57 |500 | 10 | 400|285 689
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INSTALLAZIONE TRASPORTABILE IMMERSA (accessori TSK..)
IMMERSED TRANSPORTABLE INSTALLATION (TSK accessories..)
INSTALLATION TRANSPORTABLE IMMERGEE (accessoires TSK..)
INSTALACION TRANSPORTABLE SUMERGIDA (accesorios TSK.)
TRANSPORTIERBARE UNTERWASSERINSTALLATION (Zubehdr TSK..)
INSTALAGAO TRANSPORTAVEL SUBMERSA (acessorios TSK..)
KINHTH YMNOBPYXIA EFKATAZTAZH (ageooudp TSK..)

NOrrY>XHAA NEPEABMIKHAA YCTAHOBKA (npuHagnexHoctn BAK..)

- , B TSK.BIR
Accessorio Tipo Pesi D .
Accessory type Weights ;
Type d'accessoire PPO'dS %
Accesorio Tipo esos i 1
.. Gewichte Eea S ————
_ Zubehortyp’ _ s2 | t2 u2 | Pesos
Tipo de acessorio Bapog A
Tumog Aseooudp Bec DNm(O)/PN(P) v 22
Tun npuHaanexHocTu [Kal 2 ! -——
5 \Jﬁ Joa T
TSK150B/R 280 | 1000 | 1000 46 r | + L Y2
TSK350B/R 2801|1000 | 1000| 53 ‘ i I s2 f |
x2 DNa(Q)/PN(R)Y” A
(CFP.O\ | = = T -
DNm(O)/PN(P) t2

INSTALLAZIONE VERTICALE PER CAMERA ASCIUTTA (accessori TSK.A)
VERTICAL INSTALLATION FOR DRY CHAMBER (TSK.A accessories)
INSTALLATION VERTICALE POUR FOSSE SECHE (accessoires TSK.A)
INSTALACION VERTICAL PARA CAMARA SECA (accesorios TSK.A)
VERTIKALE INSTALLATION TROCKENKAMMER (Zubehér TSK.A)
INSTALACAO VERTICAL PARA CAMARA SECA (acessorios TSK.A)

KAGETH EFKATAXTAZH INA ZTEFNO ©OAAAMO (ateooudp TSK.A)

BEPTUKAINBbHASA YCTAHOBKA [J151 CYXOW KAMEPbI (npuHaanexHoctn TCK.A)

(CFK) 1 TSK.AR
w2 |
LR .
> y;2+ D 1
Q\‘; m min a

DNm(0) / PN(P)
k L N(E2@f2

Y J bl | T |
DNm(0) / PN(P) " | BTt T T
R @ _22 k2
H [ A | !
A N " X{ DNa(Q/PN(R) $c2 - JE=—| 1 l l
¥ | @ e (TFKX)
3 ; -b2.0 | v h2

Accessorio Tipo Pesi
Accessory type Weights
Type d'accessoire Poids
Accesorio Tipo Pe§os
.. Gewichte
~ Zubehortyp a2 | b2 | c2 |d2 |e2| 2| g2 | h2 | i2 | j2 | k2 | Pesos
Tipo de acessorio Bapog
Tutrog Agecoudp Bec
Tvn NnpuHaanexHocTn
TSK300A/R 320 | 465 | 280 [500 |6 22 | 850 |1000| 740 |935 [1000 116
TSK350A/R 345 | 540 | 280 [600 | 6| 22 | 850 |1000| 740 |935 [1000 128
TSK150A/R 285 | 395 | 280 [400 |6 22 | 850 |1000| 740 |935 [1000 80
TSK250A/R 295 | 385 | 280 [400 |6 22 | 850 |1000| 740 |935 [1000 101
TSK400A 375 | 620 | 285 |[710 | 6| 26 | 1050|1150 | 850 | 1130 1259 415
TSK500A 435 | 762 | 508 |1197| 6| 26 | 1400|1500 | 1050 | 1415|1570 720
Caprari S.p.A.

y2=L+H+S2
z2=K+H+S2
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INSTALLAZIONE ORIZZONTALE PER CAMERA ASCIUTTA (/R) (accessori SOK)
HORIZONTAL INSTALLATION FOR DRY CHAMBER (/R) (SOK accessories)
INSTALLATION HORIZONTALE POUR FOSSE SECHE (/R) (accessoires SOK)
INSTALACION HORIZONTAL PARA CAMARA SECA (/R) (accessories SOK)
HORIZONTALE INSTALLATION TROCKENKAMMER (R) (Zubehér SOK)

INSTALAGAO HORIZONTAL PARA CAMARA SECA (/R) (acessérios SOK)

OPIZONTIA EFKATASTASH A STEFNO OAAAMO (/R) (agecoudp SOK)
FOPV3OHTAJIbHAS YCTAHOBKA [/ CYXOW KAMEPbI (/R)(npuHaanexHocti SOK)

DNmPN(P) 1,5m min E SOK

&

H
J
Peso - Weight
TIPO - TYPE a3 3 g3 | h3 i3 k3 I3 | m3| n3 | o3 Poid - Peso

TYPE - TIPO - TYP [mm] | [mm]| [mm]| [mm] | [mm]| [mm] | [mm]| [mm]| [mm] | [mm]| Gewicht- Peso

TIPO - TYMOS - TUM Bdpoc - Macca
[ka]
SOK150-200 3 530 22 335 | 160 | 270 | 100 22 40 85 67
SOK150-225 3 530 22 335 | 160 | 270 | 100 22 40 85 70
SOK150-250 3 530 22 335 | 160 | 270 | 100 22 40 85 67
SOK350-200 3 530 22 500 | 160 | 270 | 100 22 40 85 73
SOK350-225 3 530 22 500 | 160 | 270 | 100 22 40 85 73
SOK350-250 3 530 22 500 | 160 | 270 | 100 22 40 85 73
SOK350-280 3 530 22 500 | 160 | 270 | 100 22 100 20 115
SOK350-315 3 530 22 500 | 160 | 270 | 100 22 100 20 115
SOK400 3 690 22 640 | 180 | 270 | 100 22 100 20 168
SOK500 3 800 32 740 | 220 | 400 | 100 32 150 35 310

152

Caprari S.p.A.



K.M150R...N3.. - KM250R...N3.. - K.D300R...N3.. - K.D350R...N3..

SEZIONE E NOMENCLATURE

SECTIONAL VIEWS AND PARTS

SECTION ET NOMENCLATURES

SECCION Y NOMENCLATURAS

ABSCHNITT UND NOMENKLATUR

SECOES E NOMENCLATURAS

ZXEAIO TOMHZ KAl ONOMAZIEX EZAPTHMATQN

e I
CEYEHME M HOMEHKNATYPA N & ////’ A
1 7 y L71
A '/////j
L70 WA
L38 L39
124
123 L41
136 L44
83—
L58 L46
o— 7
N—
/ (*) Particolare per versione non raffreddata
L28 (*) Component for non-cooled version
(*) Détail pour la version non refroidie
(*) Detalle de la versién no refrigerada
L68 (*) Detail fir die ungekihlte Ausfiihrung
(*) Pormenores para a versao nao arrefecida
L73 (*) E€GpTnua yia ékdoon xwpig ouoTnua Yyigng
§ (**) Oetanb Ans Heoxnaxaaemon Bepcum
L75
L84 <7/ L~
9 N >
L87
L5 I
i L69
- L67
. AR
L2 L6 L12 L19

VERSIONE .../IR - VERSION .../R - VERSION .../R - AUSFUHRUNG .../R - VERSAO .../R - EKAOZH .../R - BEPCUS .../R

S — — — — — o — - — Jomp— -
(o) Particolari per versione raffreddata
(0) L31 (0) 33 (o) Components for cooled version

(o) Détails pour la version refroidie
(o) Detalles para version refrigerada

(0) 29— | \ (o) Detail fur die gekihlte Ausfiihrung
F,,J", —— (o) Pormenores para a versao arrefecida
X TTU (o) E€apTApaTa yia ékdoon pe oloTnua Wugng

-!.i_!%//ﬂ (O) |_92 (o) Oetanb Ans oxnaxgaeMomn Bepcun
(0)L30 -y|7/////j (o) L94

o/ 77

==

______ ——=-r ___ A\

Caprari S.p.A. 153



SEZIONE E NOMENCLATURE

SECTIONAL WIEWS AND PARTS

SECTION ET NOMENCLATURE

SECCION Y NOMENCLATURAS

>

L 1) Corpo mandata
L 2)Girante
L 5) Guarnizione flangia
L 6)Anello sede girante
L 9)Anello tenuta OR
L 12) Rosetta
) Vite inox
L 21) Maniglia
L 22) Coperchio testata
L 23) Supporto cuscinetto
L 24) Flangia cuscinetto
L 25) Carcassa motore
L 26) Albero completo di rotore
L 27) Statore
L 28) Scatola olio
o L 29) Centrifugatore olio
o0 L 30) Flangia porta tenuta meccanica
* 0 L 31) Supporto cuscinetto
L 32) Flangia porta tenuta meccanica
o L 33) Distributore olio
L 36) Cuscinetto
L 37) Cuscinetto
L 38) Pressacavo
L 39) Pressacavo
L 41) Prigioniero
L 44) Rosetta
L 46) Anello tenuta OR
L 47) Sondino
L 49) Tappo
)
)
)
)

1
2
5
6
9
2
L19

L 50) Vite di terra
L 58) Anello tenuta OR
L 66) Vite
L 67) Linguetta
L 68) Tenuta meccanica lato motore
L 69) Tenuta meccanica lato pompa
L 70) Cavo tondo alimentazione completo
L 71) Cavo tondo alimentazione completo
L 72) Anello elastico
L 73) Anello tenuta OR
L 75) Anello elastico
L 77) Rosetta
L 79) Anello tenuta OR
L 80) Anello elastico
L 83) Anello tenuta OR
L 84) Rosetta
L 87) Rosetta
0 L 92) Anello tenuta OR
o L 94) Anello elastico

(*) - Particolare per versione non raffreddata
(*) - Component for non-cooled version

(*) - Détail pour la version non refroidie

(*) - Detalle de la versién no refrigerada -

(*) - Detail fir ungekihlte Ausfiihrung

(*) - Pormenor para versao nao arrefecida

(*) - E€dpTnua yia €kdoan xwpig ouaTnua Yugng
(*) - Detanb Ans Heoxnaxaaemon BEpcum -
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1) Delivery body

2) Impeller

5) Flange gasket

6) Impeller housing ring
9) O-Ring

2) Washer

L 19) Stainless steel screw

L
L
L
L
L
L1

L 21) Handle
L 22) Head cover
L 23) Bearing support
L 24) Bearing flange
L 25) Motor casing
L 26) Shaft with rotor
L 27) Stator
L 28) Oil sump
o L 29) Qil centrifuge
o L 30) Mechanical seal door flange
* 0 L 31) Bearing support
L 32) Mechanical seal door flange
o L 33) Qil distributor
L 36) Bearing
L 37) Bearing
L 38) Cable gland
L 39) Cable gland
L 41) Stud
L 44) Washer
L 46) O-Ring
L 47) Probe
L 49) Plug
L 50) Grounding screw
L 58) O-Ring
L 66) Screw
L 67) Tab
)

L 68) Mechanical seal on motor side
L 69) Mechanical seal on pump side

L 70) Complete round power cable
L 71) Complete round power cable
L 72) Elastic ring
L 73) O-Ring
L 75) Elastic ring
L 77) Washer
L 79) O-Ring
L 80) Elastic ring
L 83) O-Ring
L 84) Washer
L 87) Washer
0L 92) O-Ring
o0 L 94) Elastic ring

ABSCHNITT UND NOMENKLATUR

SECCAO E NOMENCLATURAS

2XEAIO TOMHZ KAl ONOMAZIEX EZAPTHMATQON

CEYEHVE N HOMEHKITIATYPA

>

1) Corps de pompe

2) Turbine

5) Joint de la bride de refoulement
6) Bague siege turbine
9) Joint torique

2) Rondelle

L 19) Vis en acier inoxydable

L
L
L
L
L
L1

L 21) Manille
L 22) Couvercle téte
L 23) Support de roulement
L 24) Couvercle de palier
L 25) Carcasse du moteur
L 26) Arbre avec rotor
L 27) Stator
L 28) Chamber a uhuile
o L 29) Centrifugeuse a huile
o L 30) Bride de support garniture mécanique

*0 L 31) Support palier

L 32) Bride de support garniture mécanique
o L 33) Distributeur huile
L 36) Roulement
L 37) Roulement
L 38) Presse-étoupe
L 39) Presse-étoupe
L 41) Boulon prisonnier
L 44) Rondelle
L 46) Joint torique d'étanchéité
L 47) Sonde
L 49) Bouchon
L 50) Vis de terre
L 58) Joint torique d'étanchéité
L 66) Vis
L 67) Clavette
L 68) Garniture mécanique coté moteur
L 69) Garniture mécanique coté pompe
L 70) Cable rond d'alimentation complet
L 71) Céble rond d'alimentation complet
L 72) Circlips
L 73) Joint torique d'étanchéité
L 75) Circlips
L 77) Rondelle
L 79) Joint torique d'étanchéité
L 80) Circlips
L 83) Joint torique d'étanchéité
L 84) Rondelle
L 87) Rondelle
0 L 92) Joint torique d'étanchéité
o L 94) Circlips

*olL 3

CE>

1) Cuerpo salida
2) Rodete

5) Junta brida
6) Anillo usura
9) Anillo de cierre OR

2) Arandela

L 19) Tornillo de acero inoxidable

L
L
L
L
L
L1

L 21) Manija
L 22) Tapa cabezal
L 23) Soporte cojinete
L 24) Brida cojinete
L 25) Carcasa motor
L 26) Eje y rotor
L 27) Estator
L 28) Caja aceite
o L 29) Centrifugador aceite
o L 30) Brida de estanqueidad mecanica
) Soporte de cojinete
L 32) Brida de estanqueidad mecanica
o L 33) Distribuidor aceite
L 36) Cojinete
L 37) Cojinete
L 38) Prensaestopas
L 39) Prensaestopas
L 41) Prisionero
L 44) Arandela
L 46) Anillo de estanqueidad de junta térica
L 47) Sonda
L 49) Tapén
L 50) Tornillo de suelo
L 58) Anillo de estanqueidad de junta térica
L 66) Tornillo
L 67) Lengueta
L 68) Cierre mecanico lado motor
L 69) Cierre mecénico lado bomba
L 70) Cable redondo de alimentacién completo
L 71) Cable redondo de alimentacién completo
L 72) Anillo elastico
L 73) Anillo de estanqueidad de junta térica
L 75) Anillo elastico
L 77) Arandela
L 79) Anillo de estanqueidad de junta térica
L 80) Anillo elastico
L 83) Anillo de estanqueidad de junta torica
L 84) Arandela
L 87) Arandela
0 L 92) Anillo de estanqueidad de junta térica
o L 94) Anillo elastico

(o) Particolari per versione raffreddata

(o) Components for cooled version

(o) Détails pour la version refroidie

(o) Detalles para version refrigerada

(o) Details fiir gekiihlte Ausfiihrung

(o) Pormenores para versao arrefecida

(o) E€aprpaTa yia €kdoon pe oUoTnua yigng
(o) Oetanb Ans oxnaxgaeMon Bepcum -

Caprari S.p.A.



>

Einlassgehause
Laufrad
L 5) Flanschdichtung
L 6) Laufrad-Sitzring
L 9) O-Ring-Dichtung
L 12) Unterlegscheibe
L 19) Schraube aus rostfreiem Stahl
L 21) Handgriff
L 22) Kopfdeckel
L 23) Lagertrager
L 24) Lagerflansch
L 25) Motorgehéuse
L 26) Welle komplett mit Rotor
L 27) Stator
L 28) Olkasten
o L 29) Olzentrifuge
o L 30) Flansch des Gleitringdichtungshalters
*o L 31) Lagertrager
L 32) Flansch des Gleitringdichtungshalters
o L 33) Olverteiler
L 36) Lager
L 37) Lager
L 38) Kabelverschraubung
L 39) Kabelverschraubung
)
)
)
)

L1
L2

L 41) Stopfbuchse

L 44) Unterlegscheibe
L 46) O-Ring-Dichtung
L 47) Sonde

L 49) Stopfen
L 50) Erdungsschraube
L 58) O-Ring-Dichtung
L 66) Schraube
L 67) Lasche
L 68) Gleitringdichtung Motorseite

L 69) Gleitringdichtung Pumpenseite
L 70) Rundes Stromkabel komplett
L 71) Rundes Stromkabel komplett

L 72) Sicherungsring
L 73) O-Ring-Dichtung
L 75) Sicherungsring
L 77) Unterlegscheibe
L 79) O-Ring-Dichtung
L 80) Sicherungsring
L 83) O-Ring-Dichtung
L 84) Unterlegscheibe
L 87) Unterlegscheibe
0 L 92) O-Ring-Dichtung
o L 94) Sicherungsring

(*) - Particolare per versione non raffreddata
(*) - Component for non-cooled version

(*) - Détail pour la version non refroidie

(*) - Detalle de la version no refrigerada -

(*) - Detail fiir ungekihlte Ausfiihrung

(*) - Pormenor para versao nao arrefecida

(*) - E€dpTnua yia €kdoan xwpig ouaTnua yugng
(*) - Aetanb Ans Heoxnaxaaemon Bepcum -

Caprari S.p.A.

>

L 1) Corpo de saida

L 2) Impulsor

L 5) Junta vedante da flange
L 6)Anel sede do impulsor
L 9)Anel de vedagdo OR

L 12) Anilha

L 19) Parafuso inox
L21)Alga

L 22) Tampa da cabega
L 23) Suporte para chumaceira
L 24) Flange da chumaceira

L 25) Carcaga do motor

L 26) Veio provido de rotor

L 27) Estator

L 28) Caixa de 6leo

o L 29) Centrifugador do ¢leo
o0 L 30) Flange para porta de batente mecénico
* 0 L 31) Suporte do rolamento
L 32) Flange para porta de batente mecénico
o L 33) Distribuidor do 6leo

L 36) Chumaceira

L 37) Chumaceira

L 38) Bucim

L 39) Bucim

L 41) Prisioneiro

L 44) Anilha

L 46) Anel de retencéo OR
L 47) Sonda

L 49
L 50
L 58
L 66
L67
L 68

Tampé&o

Parafuso de massa

Anel de retengdo OR

Parafuso

Lingueta

Vedagdo mecanica lado do motor

L 69) Vedagdo mecanica lado da bomba
L 70) Cabo redondo alimentag&o completo
L 71) Cabo redondo alimentag&o completo

L 72) Anel elastico
L 73) Anel de retengéo OR
L 75) Anel elastico
L 77) Anilha
L 79) Anel de retengéo OR
L 80) Anel elastico
L 83) Anel de retengéo OR
L 84) Anilha
L 87) Anilha
)
)

0 L 92) Anel vedante OR
0 L 94) Anel elastico

L 1) Zoya egodou
L 2) @repwm
L 5) Topouxa pAavidag
L 6) AakTOAI0G UTTOBOXAG PTEPWTAG
L 9) Zreyavomointikég daktiAiog OR
L 12) PodéAa
L 19) Bida inox
L 21) Xeipohapny
L 22) Kaméki keparg
L 23) Zmpiyua edpavou
L 24) ®Aavt{a edpavou
L 25) MepiBAnua nAektpokivnTripa
L 26) Afovag pe potopa
L 27) Zrémg
L 28) EAaiodoyeio
L 29) NMapépBuaua ehaiou
o L 30) ®Aavrla pnxavikol oTutioBAITITn
L 31) Zmipiypa edpavou
L 32) ®Aavtga pnyavikou oTutmoBAITTT
L 33) Aiavopéag Aadiod
L 36) Edpavo
L 37) Edpavo
L 38) ZrumioBAiTTTng
L 39) ZrumioBAiTTTng
)
)

o

o

o

L 41) Mmou(ovi

L 44) Podéha

L 46) ZreyavomoinTikég dakthiog OR

L 47) AloBnmpag avixveuang uypaaiag
eAalodoyeiou

L 49) Téma

L 50) Bida yeiwang

L 58) ZreyavomoinTikég daktiAiog OR

L 66) Bida

L 67) Zerva

L 68) Mnxavikdg aTumeloBAITITNG TTAEUPAg
HIK

L 69) Mnxavikdg aTumeloBAITITNG TTAEUPAS
avTAiag

L 70) MARpeg aTpoyyud kaAwdio
TPOPOdOTIiag

L 71) NMAApeg aTpoyyurd KaAwdio
TPOPOdOTIag

L 72) EAaoTikog dakTuAIog

L 73) ZreyavomoinTikég daktiAiog OR

L 75) EAaoTikog dakTUAog

L 77) Podéha

L 79) ZreyavotoinTikég daktUAiog OR

L 80) EAaoTikoG dakTUAIOG

L 83) ZreyavotoinTikog daktuhiog OR

L 84) Podéha

L 87) PodéAa
o0 L 92) ZreyavomoinTikdg daktuAiog OR
0 L 94) EAaoTikog dakTUAIog

(o) Particolari per versione raffreddata

(o) Components for cooled version
(o) Détails pour la version refroidie
(o) Detalles para version refrigerada
(o) Details fiir gekiihlte Ausfiihrung

(o) Pormenores para versao arrefecida
(o) E€aprpaTa yia €kdoon e oloTnua yigng
(o) etanb Ans oxnaxgaemon Bepcum -

Kopnyc HarHeTaHus

PaBouee koneco

IMpoknapka naHya

Konbuo ceana paboyero koneca
YNnoTHUTENBHOE KOMbLiO

12) LWaitba

L)
L2
L 5
L 6)
L9
L12)
L 19) BUHT 13 HepxaBetoLeii cTanu
)
)
)
)
)
)

1
2
5
6
9
2

L 21) PykosiTka

L 22) Kpblwka ronosku

L 23) Onopa noawwmnHmka

L 24) dnaHey noaLwmnHUKa

L 25) Kopnyc gsuratens

L 26) Ban B c6ope ¢ poTopom
L 27) Cratop

L 28) MacnsHas kamepa

0 L 29) LieHTpoBexHbIit MacnooTaenuTens
0 L 30) ®naHeL, MexaHN4eCKkoro ynnoTHeHs
*0 L 31) Onopa noaLwmnHuka
)

L 32) dnaHeL, MEXaHWU4eCKOro YNnoTHeHNs

o L 33) Pacnpepenutens macna

L 36) MoAwmnHmuk

L 37) NoawmnHuk

L 38) KabenbHblit BBOA
L 39) KabenbHblit BBOA
L 41) Wnwnnbka

L 44) Waitba

L 46) YnnotHutensHoe konblo OR
L 47) Natumk

L 49
L 50
L 58
L 66
L67
L 68

Mpobka
BWHT 3a3emneHuns
YnnotHutensHoe konblo OR
BuHT
Llnoxka
MexaHu4eckoe ynnoTHeHue co
CTOPOHbI [iBUraTens
L 69) MexaHuueckoe ynnoTHeHe co
CTOPOHbI Hacoca
L 70) KomnnekTHbIit kabenb nuTtaHus
KpYrroro ceyeHms
L 71) KomnnekTHblit kabenb nuTaHus
KpYrroro ceyeHms
L 72) GnacTuuHoe KonbLo
L 73) YnnotHutensHoe konbLo OR
L 75) OnacTuuHoe KonbLo
L 77) Waiba
L 79) YnnotHutensHoe konbLio OR
L 80) AnacTuyHoe konbLo
)
)
))
)

L 83) YnnotHutensHoe kombLio OR
L 84) LLlait6a
L 87) LLait6a

o L 92) YnnotHutensHoe konbLio OR
0 L 94) OnacTyHoe kombLo
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SEZIONE E NOMENCLATURE
SECTIONAL VIEWS AND PARTS
SECTION ET NOMENCLATURES
SECCION Y NOMENCLATURAS
ABSCHNITT UND NOMENKLATUR
SECOES E NOMENCLATURAS
ZXEAIO TOMHZ KAl ONOMAXIEX
E=ZAPTHMATQN

CEYEHME M HOMEHKITATYPA

(**) Particolare per versione non raffreddata

(**) Component for non-cooled version
(**) Détail pour la version non refroidie
(**) Detalle de la version no refrigerada
(**) Detail fur die ungekuhlte Ausfiihrung
(**) Pormenores para a versédo nao arrefecida
(")

)

(**) Oetanb onsa Heoxnaxagaemon Bepcum

E¢apTtnua yia ékdoon xwpig cuoTnua wigng

L14 *L16

(0) L75
(0) L52

(o) L74

L50

(o) Particolari per versione raffreddata

(o) Components for cooled version

(o) Détails pour la version refroidie

(o) Detalles para version refrigerada

(o) Detail fur die gekihlte Ausfiihrung

(o) Pormenores para a versao arrefecida

(o) E¢aptApata yia ékdoon pe oUoThUA Yugng
(o) Oetanb AnsA oxnaxaaemon Bepcun

(0)L81 (0)L82 (0)L80

* Non presente in tutti i modelli.

* Not featured in all models.

* N'est pas présent dans tous les modéles.
* No presente en todos los modelos.

* Nicht bei allen Modellen vorhanden.

* N&o presente em todos os modelos.

* Aev UTTAPXEl O€ OAQ Ta JOVTEAQ.

* VimeeTcsi He BO BCex Moaensix.
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SEZIONE ENOMENCLATURE - SECTIONAL VIEWSAND PARTS - SECTION ETNOMENCLATURES -SECCIONYNOMENCLATURAS -ABSCHNITT
UND NOMENKLATUR - SECCAO E NOMENCLATURAS - 2XEAIO TOMHZ KAl ONOMAZIEZ EZAPTHMATQN - CEYEHME N HOMEHKITATYPA

>

) Corpo mandata

) Girante

) Scatola olio

) Flangia

) Guarnizione flangia
) Anello sede girante
) Anello tenuta OR
)
)
)
)
)
)
)

rrrrrr

1
2
3
4
5
6
10

L 11) Anello tenuta OR
L 12) Rosetta
L 13) Rosetta
L 14) Rosetta
L 15) Tappo inox
** L 16) Tappo inox
L 17) Tenuta meccanica
lato pompa
= L 18) Vite inox
L 19) Vite inox
L 20) Vite inox
L 50) Motore elettrico
o L 51) Maniglia inox
L 52) Mantello
L 55) Anello elastico
L 56) Anello tenuta OR
L 57) Rosetta
L 58) Rosetta
L 59) Tappo inox
L 60) Tenuta meccanica
lato motore
) Dado normale inox
L 62) Vite inox
L 74) Grano
L 75) Anello tenuta OR
L 76) Sfogo aria
L 77) Tappo
)
L 79) Raccordo
L 80) Raccordo
L 81) Tubo raffreddamento
L 82) Tubo raffreddamento

>

1) Einlassgehause

2) Laufrad

3) Olkasten

4) Flansch *

5) Flanschdichtung

6) Laufrad-Sitzring

* L 10) O-Ring-Dichtung *
L 11) O-Ring-Dichtung
L 12) Unterlegscheibe
L 13) Unterlegscheibe
L 14) Unterlegscheibe
L 15) Edelstahlstopfen

** L 16) Edelstahlstopfen i
L 17) Mechanische Dichtung

Pumpenseite

= L 18) Schraube aus rostfreiem Stahk
L 19) Schraube aus rostfreiem Stahl
L 20) Schraube aus rostfreiem Stahl
L 50) Elektromotor

o L 51) Edelstahlgriff o

L 52) Ummantelung

L 55) Sicherungsring

L 56) O-Ring-Dichtung

L 57) Unterlegscheibe

L 58) Unterlegscheibe

L 59) Edelstahlstopfen

L 60) Mechanische Dichtung

Motorseite

L 61) Normale Edelstahimutter

L 62) Schraube aus rostfreiem Stahl

L 74) Madenschraube

L 75) O-Ring-Dichtung

L 76) Luftauslass

L 77) Stopfen

L 78) Unterlegscheibe

L 79) Anschluss

L 80) Anschluss

L 81) Kihlungsrohr

L 82) Kiihlungsrohr o
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(*) Non presente in tutti i modelli - Not featured in all models -
N’est pas présent dans tous les modéles - No presente en todos
los modelos - Nicht bei allen Modellen vorhanden - Nao presente
em todos os modelos - Agv uttdpxel o€ OAa Ta povTéAa - imeeTtcst

He BO BCeX Moaensax
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L 1) Delivery body

L 2) Impeller

L 3) Oil sump
* L 4)Flange

L 5) Flange gasket

L 6) Impeller housing ring
* L 10) O-Ring

L 11) O-Ring

L 12) Washer
L 13) Washer
L 14) Washer
L 15) Stainless steel plug
L 16) Stainless steel plug
L 17) Mechanical seal
on pump side

L 18) Stainless steel screw
L 19) Stainless steel screw
L 20) Stainless steel screw

)

)

)

*

*

*

L 50) Electrical motor
L 51) Stainless steel handle
L 52) Jacket
L 55) Elastic ring
L 56) O-Ring
L 57) Washer
L 58) Washer
L 59) Stainless steel plug
L 60) Mechanical seal
on motor side

o

L61)

L 62) Stainless steel screw
o L 74) Grub screw
o L 75) O-Ring
o L 76) Air vent
o L77)Plug
o L 78) Washer
o L 79) Fitting
o L 80) Fitting
o L 81) Cooling pipe
o L 82) Cooling pipe

>

1) Corpo de saida
2) Impulsor
3) Caixa de ¢leo
4) Flange
5) Junta vedante da flange
L 6)Anel sede do impulsor
L 10) Anel de retengdo OR
L 11) Anel de retencdo OR
L 12) Anilha
L 13) Anilha
L 14) Anilha
L 15) Tampa inox
)
)

rrrrr

)
)
)
)
)
)

L 16) Tampa inox

L 17) Batente mecénico
lado bomba

L 18) Parafuso inox

L 19) Parafuso inox

L 20) Parafuso inox

L 50) Motor elétrico

L 51) Pega inox

L 52) Revestimento

L 55) Anel elastico

L 56) Anel de retengdo OR

L 57) Anilha

L 58) Anilha

L 59) Tampa inox

L 60) Batente mecanico
lado motor

L 61) Porca normal inox

L 62) Parafuso inox

L 74) Parafuso sem cabega

L 75) Anel de retengdo OR

L 76) Respiradouro

L 77) Tampao

L 78) Anilha

L 79) Adaptador

L 80) Adaptador

L 81) Tubo de arrefecimento

L 82) Tubo de arrefecimento

Standard stainless steel nut

*

o

OO0O0OO0O0OO0OO0O

[e]

(**) - Particolare per versione non raffreddata - Component for
non-cooled version - Détail pour la version non refroidie - Detalle
de la version no refrigerada - Detail fiir ungekiihlte Ausfiihrung
- Pormenor para verséo nao arrefecida - E¢aptnua yia ékdoan
Xwpig oUoTnua Yugng - Aetanb Ans Heoxnaxaaemon Bepcun

OO0OO0OO0OO0OO0OOO0OO

>

1) Corps de pompe
Turbine

Boitier a huile
Bride

rrrrrrr

)
2)
3)
4)
5)
6) Bague siége turbine
L 10) Joint torique d'étanchéité
L 11) Joint torique d'étanchéité
L 12) Rondelle
L 13) Rondelle
L 14) Rondelle
L 15) Capuchon en acier inoxydable
L 16) Capuchon en acier inoxydable
L 17) Garniture mécanique
c6té pompe

*

* L 18) Vis en acier inoxydable

L 19) Vis en acier inoxydable
L 20) Vis en acier inoxydable
L 50) Moteur électrique

o L 51) Poignée en acier inoxydable

L 55) Circlips
L 56) Joint torique d'étanchéité
L 57) Rondelle
L 58) Rondelle
L 59) Capuchon en acier inoxydable
L 60) Garniture mécanique
c6té moteur

)
)
)
)
)
L 52) Chemise
)
)
)
)
)
)

Joint de la bride de refoulement

L 61) Ecrou normal en acier inoxydable

)

L 62) Vis en acier inoxydable
L 74) Vis sans téte
L 75) Joint torique d'étanchéité
L 76) Event

L 77) Bouchon
L 78) Rondelle

L 79) Raccord

L 80) Raccord

L 81) Tuyau de refroidissement
L 82) Tuyau de refroidissement

) Zwpa e§édou
) D1EPWTA
) EAaiodoyeio
) ©AGvTa
) Toigouxa @AavTlog
L 6) AakTUNIOG UTTODOXNG PTEPWTAG
L 10) Zreyavotrointikdg daktuAiog OR
L 11) ZreyavotroinTikog dakTuAiog OR
L 12) Podéha
L 13) PodéAa
L 14) Podéha
L 15) Tama inox

)

)

rrrrr

1
2
3
4
5

L 16) Tama inox

L 17) Mnxavikdg oTutmoBAiTITNG
TAeupd avTAiag

L 18) Bida inox

L 19) Bida inox

L 20) Bida inox

L 50) HAekTpokivnTAPOG

L 51) XeipoAaBr inox

L 52) Mavduag wigng

L 55) EAaoTIkGG SaKTUAIOG

L 56) ZreyavotroinTikdg dakTuAiog OR

L 57) Podéha

L 58) Podéha

L 59) Tama inox

L 60) Mnxavikég oTutnioBAITITNG
TAeupd KIvnTAPQ

L 61) Kavoviké Tagipadi inox

L 62) Bida inox

L 74) Meipog

L 75) ZreyavotroinTikég dakTuAiog OR

L 76) Ot ektévwong aépa

L 77) Tama

L 78) Podéha

L 79) Pakop

L 80) Pakop

L 81) ZwArfvag wugng

L 82) ZwArvag wugng

*
*

[e]
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D

Cuerpo salida
Rodete

Caja aceite
Brida

Junta brida
Anillo usura

L1
L 2)
L 3)
L4
L 5
L )
) Anillo de estanqueidad de junta térica
)
)
)
)
)
)
)

1
2
3
4
5
6
10

*

L 11) Anillo de estanqueidad de junta térica
L 12) Arandela
L 13) Arandela
L 14) Arandela
L 15) Tapén de acero inoxidable
= L 16) Tapdn de acero inoxidable
L 17) Estanqueidad mecanica
lado bomba
* L 18) Tornillo de acero inoxidable
L 19) Tornillo de acero inoxidable
L 20) Tornillo de acero inoxidable
L 50) Motor eléctrico
o L 51) Manilla de acero inoxidable
L 52) Camisa
L 55) Anillo elastico
L 56) Anillo de estanqueidad de junta térica
L 57) Arandela
L 58) Arandela
L 59) Tapoén de acero inoxidable
L 60) Estanqueidad mecanica
lado motor
L 61) Tuerca normal de acero inoxidable
L 62) Tornillo de acero inoxidable
L 74) Grano
L 75) Anillo de cierre OR
L 76) Respiradero
L 77) Tapén
L 78) Arandela
L 79) Racor
L 80) Racor
L 81) Tubo refrigeracion
L 82) Tubo refrigeracion

OO0OO0OO0OO0OO0OOO0OO

1) Kopnyc HarHeTaHus
2) Pabouee koneco
3) MacnsHas kamepa
4) ®nanew
5) Mpoknagka cdnaHua
L 6) Konbuo ceana paboyero koneca
L 10) YnnoTHutensHoe konbuo OR
L 11) YnnotHuTtensHoe konbuo OR
L 12) Wanba
L 13) Wanba
L 14) Wanba
L 15) MNpobka 13 HepxaBetoLlen cranu
L 16) MNpobka n3 Hep>xaBetoLLelt cTanu
L 17) MexaHuyeckoe ynnoTHeHne

CO CTOPOHbI Hacoca
L 18) BUHT 13 HepxaBetoLLel ctanu
L 19) BUHT 13 HepxaBetoLLen ctanu
L 20) BMHT 13 HepxaBetoLen cranm
L 50) OnekTpoasuratens
L 51) PykosiTka 13 HepxaBetoLLen ctanu
L 52) Py6awka
L 55) Onactn4yHoe KonbLo
L 56) YnnoTtHutensHoe konbLo OR
L 57) Wainba
L 58) WWan6a
L 59) MNpobka u3 HepxxaBetoLLel cTanm
L 60) MexaHn4eckoe ynnoTHeHne

CO CTOPOHbI ABUraTens
L 61) OBbluHasi raitka U3 HepxaBeloLLen cTanu
L 62) BUHT 13 HepxaBgetoLen cranu
L 74) YcTaHOBOYHbIX BUHT
L 75) YnnotHutensHoe konbuo OR
L 76) BeHTnsunoHHoe otBepcTme
L 77) Npo6ka
L 78) Wanba
L 79) CoeamnHeHve
L 80) CoeanHeHue
L 81) Tpybka oxnaxaeHus
L 82) Tpybka oxnaxaeHus

rrrrr

(o) Particolari per versione raffreddata - Components for
cooled version - Détails pour la version refroidie - Detalles para
version refrigerada - Details fiir gekiihlte Ausfiihrung - Pormeno-
res para versao arrefecida - E¢aptrparta yia ékdoon pe ouoTnua
Wugne - leTanb Ans oxnaxagaemon Bepcumn
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NOTE E OSSERVAZIONI
NOTES AND OBSERVATIONS
NOTES ET OBSERVATIONS
NOTAS Y OBSERVACIONES
ANMERKUNGEN UND BEMERKUNGEN
NOTAS E OBSERVAGOES
ZHMEIQZEIZ KAI TTAPATHPHZEIX
3AMEYAHNA 1 KOMMEHTAPUUA




(1)

Per questo prodotto la CAPRARI S.p.A. rilascia la seguente dichiarazione che ha valore se sono rispettate nell'installazione, uso e manutenzione, in base al modello
riportato sulla targa identificativa, le prescrizioni riportate nel manuale d’uso, nella documentazione tecnica di vendita e/o nei dati di offerta:

DICHIARAZIONE UE DI CONFORMITA’ (secondo direttiva 2006/42/UE ALLEGATO II)
CAPRARI S.p.A. - Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Italia

Dichiara che la elettropompa della serie KC / KS, € conforme a quanto prescritto nelle:
DIRETTIVE 2006/42/UE, 2014/30/UE, 2014/35/UE, 2011/65/UE e successive modifiche ed aggiunte.

Referente per il fascicolo tecnico & il Sig. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltalia

(GB)

For this product, CAPRARI S.p.A. issues the following declaration which is valid if the requirements set out in the user manual, in the technical sales documentation and/
or in the offer data are respected in installation, use and maintenance, based on the model shown on the identification plate:

EU DECLARATION OF CONFORMITY (according to Directive 2006/42/EU ANNEX II)
CAPRARI S.p.A. - Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Italy

Declares that the electric pump of the KC / KSseries complies with the prescriptions in:
DIRECTIVES 2006/42/EU, 2014/30/EU 2014/35/EU, 2011/65/EU and subsequent amendments and additions.

The contact person for the technical file is Mr. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltaly

(F)
Pour ce produit, CAPRARI S.p.A. délivre la déclaration suivante, qui est valable si les exigences indiquées dans le manuel d'utilisation, la documentation technique de
vente et/ou les données de I'offre sont respectées pendant l'installation, I'utilisation et la maintenance, sur la base du modéle indiqué sur la plaque signalétique :

DECLARATION UE DE CONFORMITE (selon la Directive 2006/42/UE ANNEXE II)
CAPRARI S.p.A. - Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - ltalie

Déclare que I'électropompe de la série KC / KS, est conforme aux prescriptions des :
DIRECTIVES 2006/42/UE, 2014/30/UE, 2014/35/UE, 2011/65/UE et modifications et intégrations successives.

Le référent pour le dossier technique est M. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Italie

(E)
Para este producto, CAPRARI S.p.A. emite la siguiente declaracion, que es valida si se respetan las instrucciones del manual de uso, la documentacion técnica de venta
y/o los datos de la oferta durante la instalacién, el uso y el mantenimiento, segun el modelo indicado en la placa de caracteristicas:

DECLARACION UE DE CONFORMIDAD (segun directiva 2006/42/UE ANEXO I1)
CAPRARI S.p.A. - Via Emilia Ovest 900 41123 Moédena - Italia

Declara que la electrobomba de la serie KC / KS, cumple lo prescrito en las:
DIRECTIVAS 2006/42/UE, 2014/30/UE, 2014/35/UE, 2011/65/UE y sus posteriores modificaciones y adiciones.

La persona de contacto para el expediente técnico es el Sr. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Mddena ltalia

(D)
Fir dieses Produkt gibt CAPRARI S.p.A. die folgende Erklarung ab, die glltig ist, wenn die im Benutzerhandbuch, in der technischen Verkaufsdokumentation und/oder in
den Angebotsdaten genannten Anforderungen bei Installation, Gebrauch und Wartung entsprechend dem auf dem Typenschild angegebenen Modell eingehalten werden:

EU-KONFORMITATSERKLARUNG (gemaR der Richtlinie 2006/42/EU ANHANG 1)
CAPRARI S.p.A. - Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Italien

Erklart, dass die Elektropumpe der Serie KC / KS den Anforderungen von: .
RICHTLINIEN 2006/42/EU, 2014/30/EU, 2014/35/EU, 2011/65/EU und nachfolgende Anderungen und Erganzungen.

Ansprechpartner fir die technischen Unterlagen ist Herr Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltalien

(P)

Para este produto, a CAPRARI S.p.A. emite a seguinte declaragdo, que tem valor se forem respeitadas, na instalagdo, no uso e na manutengédo, com base no modelo
indicado na placa de identificagdo, as prescrigdes indicadas no manual de uso, na documentagéo técnica de venda e/ou nos dados da oferta:

DECLARAGAO UE DE CONFORMIDADE (segundo a directiva 2006/42/UE, ANEXO 1)
CAPRARI S.p.A. - Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Italia

Declara que a electrobomba da série KC / KS estd em conformidade com o que é prescrito nas:
DIRETIVAS 2006/42/UE, 2014/30/UE, 2014/35/UE, 2011/65/UE e sucessivas modificagdes e adigdes.

A pessoa responsavel pelo processo técnico € o Sr. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltalia

(GR)
MNa 10 TTapoév mpoidv n CAPRARI S.p.A. xopnyei TNV Tapakdtw dHAwaon Trou 1oxXUEl €pOTov TNPOoUVTal KaTd TNV eyKATAoTaon, XPrion Kal ouvTripnon, avaioya Je 1o
HOVTEAO TTOU avaypd@eTal oTnV TTIVAKida OTOIXEIWY, Ol ATTAITAOEIG TTOU avapEPOVTal OTIG 0BNYIEG XPONG, OTA TEXVIKA EVTUTTA TTWANONG /KAl OTA OTOIXEIO TNG TIPOCPOPAG:
AHAQZIH ZYMMOP®QIHEZ (cupgwva pe Tnv Odnyia 2006/42/EE MAPAPTHMA 1)
CAPRARI S.p.A. - Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - ITaAia

AnAwver 611 N NAeKTPIKN avTAia Tng oeipdg KC / KS, cuppop@wveTal ye 60a opidouv ol:
OAHIIEZ 2006/42/EE, 2014/30/EE, 2014/35/EE, 2011/65/EE Kal Ol HETAYEVEOTEPEG TPOTTOTTOINCEIG KAl TIPOCOAKEG.

Y1relBuvog yia Tov TeEXVIKO @akeAo gival o K. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ITaAia

(RU)

[ns atoro nsgenusa komnaHua CAPRARI S.p.A. BbiAaeT cneaytoLLyto Aeknapauuio, koTopasi AeNCcTBUTENbHA TOMbKO Npu cobnoaeHn ykasaHuin, NpuBeaeHHbIX
B PYKOBOACTBE MOMb30BaTensl, B TEXHUYECKOWN AOKYMEHTaLMM Mo Npoaaxe u/vnu B ycrosusix opepTbl, NPy yCTaHOBKE, NCMOMNb30BaHUUN U TEXOBCNyXMBaHUM, B
3aBMCMMOCTU OT MOAENW, YKazaHHON Ha nAeHTUMUKaLMOHHON Tabnnyke:

AEKNAPALUA COOTBETCTBUA EC (cornacHo anpekTtuee 2006/42/UE NMPUNOXEHWE 1)
CAPRARI S.p.A. - Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Italia (UTanus)

BasiBnsieT, uTo anekTpoHacoc cepun KC / KS cooTtBeTcTByeT TpeGoBaHNsIM:
OVPEKTUB 2006/42/UE, 2014/30/UE, 2014/35/UE, 2011/65/UE 1 nocnenytoLwmx U3BMeHEHNIN 1 [OMNONHEHWUNA.

KoHTakTHOe N1 KacaTenbHO TeXHUYecKkon AoKymeHTauum - egepuko [le Anaxenuc (Federico De Angelis) - via Emilia Ovest 900 41123 Modena Italy (UTanus)

Caprari S.p.A. Modena, 22/06/2021
Amministratore Delegato / Direttore Generale
(Federico De Angelis)

ﬁg ﬂ 0024472 rev. 16
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(1

L’elettropompa qui descritta viene fornita dalla CAPRARI S.p.A. completa della marcatura CE; se sono rispettate, in base al modello riportato sulla targa identificativa, le
prescrizioni del manuale di uso e manutenzione e le caratteristiche di funzionamento riportate in targa e/o nei dati di offerta, per essa vale la:

DICHIARAZIONE UE DI CONFORMITA (secondo Direttiva 2014/34/UE)
CAPRARI S.p.A. - via Emilia Ovest, 900 - 41123 MODENA (ITALIA) E-mail: info@caprari.it
Dichiara che I'elettropompa serie K... M1 50R / M250R I M25OZ I D300R I D3OOZ I D350R / D400U X

& conforme a quanto prescritto dal sistema di protezione: @ 112G Exd IIB T4

secondo la Direttiva 2014/34/UE e le Norme EN 1127-1:2011; UNI CEI EN ISO 80079-36:2016; EN 60079-0:2013; EN 60079-1:2015;

- 'esame CE del tipo motore (Allegato Ill della Direttiva 2014/34/UE) ¢ stato effettuato dall'organismo notificato PTB (0123), il certificato PTB-02ATEX1092;

- il fascicolo tecnico dell'elettropompa (Allegato VIl della Direttiva 2014/34/UE) é stato depositato presso I'organismo notificato APRAGAZ (0029) che ha emesso la
conferma di ricezione APRAGAZ 19ATEX0189;

- la garanzia qualita prodotti (Allegato VII della Direttiva 2014/34/UE) ¢ stata verificata dall'ente notificato BUREAU VERITAS (1370), che ha emesso il certificato
BVI 19ATEX0037Q;

per la conformita del prodotto ad altri rischi, non previsti dalla 2014/34/UE, sono state rispettate le Direttive 2006/42/UE, 2014/30/UE, 2014/35/UE, 2011/65/UE

con successive modifiche ed integrazioni.

Referente per il fascicolo tecnico ¢ il Sig. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltalia

The electric pump described here is supplied by CAPRARI S.p.A. including CE marking; if, according to the model shown on the identification plate, the prescriptions of
the use and maintenance manual and the operating characteristics indicated on the plate and/or in the offer data are respected, the following applies to it:

EU DECLARATION OF CONFORMITY (according to Directive 2014/34/EU)
CAPRARI S.p.A. - via Emilia Ovest, 900 - 41123 MODENA (ITALY) E-mail: info@caprari.it
Declares that the electric pump series K... M150R / M250R / M250Z / D300R / D300Z I D350R I D400U ...X...

complies with the requirements of the protection system: @ 112G Exd IIB T4

according to Directive 2014/34/EU and Standards EN 1127-1:2011; UNI CEI EN 1SO 80079-36:2016; EN 60079-0:2013; EN 60079-1:2015;

- the motor EC type examination (Annex Ill to Directive 2014/34/EU) was carried out by the notified body PTB (0123); certificate number PTB-02ATEX1092;

- the technical file of the electric pump (Annex VIII to Directive 2014/34/EU) was submitted to the notified body APRAGAZ (0029) that issued the receipt APRAGAZ
19ATEX0189;

- the product quality warranty (Annex VIl to Directive 2014/34/EU) was verified by the notified body BUREAU VERITAS (1370) that issued the certificate

BVI 19ATEX0037Q;

for the conformity of the product to other risks not covered by 2014/34/EU, compliance with Directives 2006/42/EU; 2014/30/EU, 2014/35/EU and 2011/65/EU

and subsequent amendments and additions is ensured.

The contact person for the technical file is Mr. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena Italy

(F)

L'électropompe décrite dans ce manuel est fournie par CAPRARI S.p.A. accompagnée du marquage CE ; celui-ci est valable si les prescriptions du Guide pour I'utili-
sateur et pour la maintenance et les caractéristiques de fonctionnement indiquées sur la plaque signalétique et/ou dans les données de I'offre sont respectées, selon le
modéle indiqué sur la plaque signalétique :

DECLARATION UE DE CONFORMITE (selon Ia Directive 2014/34/UE)
CAPRARI S.p.A. - via Emilia Ovest, 900 - 41123 MODENA (ITALIE) E-mail : info@caprari.it
Déclare que I'électropompe série K... M150R I M250R I M2502 / D300R / D3OOZ / D350R / D400U X

est conforme aux prescriptions du systeme de protection : @ 11 2G Exd 1IB T4

selon la Directive 2014/34/UE et les Normes EN 1127-1:2011 ; UNI CEI EN ISO 80079-36:2016 ; EN 60079-0:2013 ; EN 60079-1:2015 ;
- I'examen CE de type du moteur (annexe lll de la directive 2014/34/UE) a éte effectué par I'organisme notifié PTB (0123) certificat PTB-02ATEX1092
- le dossier technique de I'électropompe (annexe VIII de la directive 2014/34/UE) a été déposé auprés de I'organisme notifi¢ APRAGAZ (0029) qui a délivré 'accusé de
réception APRAGAZ 19ATEX0189 ;
- 'assurance qualité du produit (annexe VIl de la directive 2014/34/UE) a été vérifiée par I'organisme notifié¢ BUREAU VERITAS (1370), qui a délivré le certificat
BVI 19ATEX0037Q ;
pour la conformité du produit a d’autres risques, non prévus par la Directive 2014/34/UE, les Directives 2006/42/UE, 2014/30/UE, 2014/35/UE, 2011/65/UE ont été respectées
avec les modifications et ajouts ultérieurs.
Le référent pour le dossier technique est M. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Italie

(E)

La electrobomba aqui descrita es suministrada por CAPRARI S.p.A. completa con el marcado CE; si se cumplen los requisitos del manual de uso y mantenimiento y las
caracteristicas de funcionamiento indicadas en la placa de caracteristicas y/o en los datos de la oferta, segin el modelo indicado en la placa de caracteristicas, es valido
para ella:

DECLARACION UE DE CONFORMIDAD (segun directiva 2014/34/UE)
CAPRARI S.p.A. - via Emilia Ovest, 900 - 41123 MODENA (ITALIA) Correo electrénico: info@caprari.it
Declara que la electrobomba serie K... M150R I M250R / MZSOZ / D300R / D3OOZ / D350R I D400UX

cumple lo prescrito por el sistema de proteccion: @ 112G Exd lIB T4

segun la Directiva 2014/34/UE y las Normas EN 1127-1:2011; UNI CEI EN ISO 80079-36:2016; EN 60079-0:2013; EN 60079-1:2015;

- el organismo notificado ha realizado el examen CE de tipo del motor (anexo Il de la Directiva 2014/34/UE) PTB (0123), el certificado PTB-02ATEX1092;

- el expediente técnico de la electrobomba (anexo VIII de la Directiva 2014/34/UE) se ha presentado ante el organismo notificado APRAGAZ (0029) que ha emitido al
confirmacion de recepcion APRAGAZ 19ATEX0189;

- la garantia de la calidad del producto (anexo VIl de la Directiva 2014/34/UE) se ha verificado por el organismo notificado BUREAU VERITAS (1370), que ha expedido
el certificado BVI 19ATEX0037Q;

para la conformidad del producto y otros riesgos, no previstos por la 2014/34/UE, se han respetado las Directivas 2006/42/UE, 2014/30/UE, 2014/35/UE, 2011/65/UE

con las modificaciones e integraciones posteriores.

La persona de contacto para el expediente técnico es el Sr. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Mdédena ltalia




(D)

Die hier beschriebene Elektropumpe wird von CAPRARI S.p.A. komplett mit der CE-Kennzeichnung geliefert. Wenn die Anforderungen des Bedienungs- und Wartungs-
handbuchs und die auf dem Typenschild und/oder in den Angebotsdaten angegebenen Betriebseigenschaften eingehalten werden, gilt sie fiir das auf dem Typenschild
angegebene Modell:

EU-KONFORMITATSERKLARUNG (gemst der Richtlinie 2014/34/EU)
CAPRARI S.p.A. - via Emilia Ovest, 900 - 41123 MODENA (ITALIEN) E-Mail: info@caprari.it
Erklart, dass die Elektropumpe der Serie K M1 50R / M250R / MZSOZ I D300R I D3OOZ I D350R I D400U X

mit den Anforderungen des Schutzsystems Ubereinstimmt: @ 112G Exd IIB T4

geman der Richtlinie 2014/34/EU und EN 1127--1:2011; UNI CEI EN ISO 80079--36:2016; EN 60079-0:2013; EN 60079-1:2015;

- die EG-Baumusterpriifung des Motors (Anhang Il der Richtlinie 2014/34/EU) wurde von der benannten Stelle PTB (0123) durchgefiihrt, Bescheinigung PTB-
02ATEX1092;

- das technische Dossier der Elektropumpe (Anhang VIII der Richtlinie 2014/34/EU) wurde bei der benannten Stelle APRAGAZ (0029) eingereicht, welche die Emp-
fangsbestatigung APRAGAZ 19ATEX0189 ausstellte;

- die Qualitatssicherung des Produkts (Anhang VII der Richtlinie 2014/34/EU) wurde von der benannten Stelle BUREAU VERITAS (1370) (iberpriift, welche die Beschei-
nigung ausstellte BVI 19ATEX0037Q;

fur die Ubereinstimmung des Produkts mit anderen Risiken, die nicht unter die Richtlinie 2014/34/EU fallen, wurden die Richtlinien 2006/42/EU, 2014/30/EU, 2014/35/EU,
2011/65/EU mit spateren Anderungen und Erganzungen eingehalten.

Ansprechpartner fiir die technischen Unterlagen ist Herr Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena Italien

(P)

A electrobomba aqui descrita é fornecida pela CAPRARI S.p.A. com marcagao CE; se respeitadas, com base no modelo indicado na placa de identificacéo, as prescri-
¢bes do manual de uso e manutencao e as caracteristicas de funcionamento apresentadas na placa e/ou nos dados da oferta, para ela, vale a:

DECLARAGAO UE DI CONFORMIDADE (segundo a diretiva 2014/34/ UE)
CAPRARI S.p.A. - via Emilia Ovest, 900 - 41123 MODENA (ITALIA) E-mail: info@caprari.it
Declara que a electrobomba da série K... M150R / M250R / M2502 / D300R / D3OOZ / D350R I D400U X

esta em conformidade com as prescrigdes do sistema de protegao: @ 112G Exd IIB T4

segundo a Diretiva 2014/34/UE e as Normas EN 1127-1:2011; UNI CEI EN ISO 80079-36:2016; EN 60079-0:2013; EN 60079-1:2015;

- 0 ensaio CE do tipo de motor (Anexo Ill da Diretiva 2014/34/UE) foi efetuado pelo organismo notificado PTB (0123), o certificado PTB-02ATEX1092;

- 0 dossié técnico da eletrobomba (Anexo VIII da Diretiva 2014/34/UE) foi depositado junto do organismo notificado APRAGAZ (0029) que emitiu a confirmagao de
rece¢cdo APRAGAZ 19ATEX0189;

-a g?rantia de qugidade dos produtos (Anexo VIl da Diretiva 2014/34/UE) foi verificada pela entidade notificada BUREAU VERITAS (1370), que emitiu o certificado
BVI 19ATEX0037Q;

para a conformidade do produto com outros riscos, ndo previstos pela 2014/34/UE, foram respeitadas as Diretivas 2006/42/UE, 2014/30/UE, 2014/35/UE, 2011/65/UE

com posteriores alteragdes ou acrescentos.

O responsavel pelo dossié técnico é Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena lItalia

H nAekTpIkr avTAia TTou Treplypd@eTal oTo TTapov £yypago diatifetal améd Tnv CAPRARI S.p.A. pe ofipavon CE kai edv, avaAoya Pe To JOVTEAO TTOU avaypd@eTal oTnV

TTVOKIOa aTOoIXEIWY, TNPOUVTAI Ol ATTAITACEIG TWV 0ONYIWV XPONG KAl GUVTAPNONG KAl Ta XAPAKTNPIGTIKA AEITOUpYiag TTou avagépovTal aTny Tvakida f/kal oTa oToixEia
NG TTPOOPOPAG, TOTE QUTA KAAUTITETAI ATTO TN:

AHAQZIH ZYMMOP®QZIHZ EE  (copgwva pe mv Odnyia 2014/34/EE)
CAPRARI S.p.A. - via Emilia Ovest, 900 - 41123 MODENA (ITAAIA) E-mail: info@caprari.it
AnAwvel 0TI N NAEKTPIKI avTAia TNG OEIPEg K... M150R / M250R / M250Z I D300R I D300Z / D350R / D400U ...X...

CUUHOPQUWVETAI HE 60Q 0piel TO CUCTNUA TTPOOTACIAG: @ 112G Exd IIB T4

oUUQWVa PE TNV Oénylu 2014/34/EE ka1 1a Mpdtutra EN 1127-1:2011; UNI CEI EN 1SO 80079-36:2016; EN 60079-0:2013; EN 60079-1:2015,

-n sismon CE Tou TUTTOoU Tou KivnTrpa (Mapdptnua Il Tng Odnyiag 2014/34/EE) SievepynBnke atré Tov Kolvotroinuévo opyavioud PTB (0123), TTou £§€dwaoe To TTIoTOTTON-
nTik6 PTB-02ATEX1092;

- 0 TEXVIKOG @aKkeAOg TNG nAekTpavTAiag (Mapdptnua VIII tng Odnyiag 2014/34/EE) katatéBnke oTov KolvoTroinuévo opyaviopd APRAGAZ (0029) o otroiog £§€dwaoe TNV
emBePaiwon maparaBng APRAGAZ 19ATEX0189;

- n gyyunon g 'ITOIOTr‘]TGg TWV TTPOIOVTWV (I'chpapmpa VIl Tng Odnyiag 2014/34/EE) eAéyxOnke atrd Tov kolvotroinuévo opyavioué BUREAU VERITAS (1370), o otroiog
€&edwoe 1o ToToToINTIKG BVI 19ATEX0037Q;

yia TN GUPPOPPWEON ToU TTPOIdVTOG OG0V aopd GAAOUG KIV5UVOU§ ol otroiol 8ev TrepiAapBavovtal atnv Odnyia 2014/34/EE, TnpouvTal ol Odnyieg 2006/42/EE, 2014/30/EE,
2014/35/EE, 2011/65/EE ka1 0l LETAYEVEOTEPEG TPOTIOTIOINGEIG KOl TTPOOBIKEG.

Y1reUBuvog yia Tov TEXVIKO @AkeAo gival o K. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ItaAia

(RU)

OnucaHHbIN 30ecb anekTpoHacoc noctaensetca komnadnen CAPRARI S.p.A. ¢ mapkupoBkon CE. Ecnin cobntogatoTtcsi, B 3aBUCUMOCTM OT MOAENW, yka3aHHOW Ha UaeH-
TUUKaLMOHHON Tabnuyke, ykasaHns pyKOBOACTBA MO UCMOMb30BAHUIO U TEXHUYECKOMY OBCIy>XMBaHMIO U 3KCMNIyaTaLMOHHbIE XapaKTEPUCTUKK, YKa3aHHble Ha Tabnnyke
n/vnun B faHHbIX NPEANOXEHUs, ANt Hero SIBNSeTCs AeCTBUTENbHOM:

,uEK."APAuMﬂ COOTBETCTBUA EC (cornacHo ampektuse 2014/34/UE)
CAPRARI S.p.A. - via Emilia Ovest, 900 - 41123 MODENA (UTAJTNA) 3n. noyta: info@caprari.it
Basensier, uto anexrporacoc cepmn K... M150R / M250R / M250Z / D300R / D300Z / D350R / D400U ...X...

COOTBETCTBYET TPE6OBaHMSIM CUCTEMBI 3aLUMTHI: 11 2G Exd IIB T4

cornacHo gupektuee 2014/34/UE v ctangaptam EN 1127-1:2011; UNI CEI EN ISO 80079-36:2016; EN 60079-0:2013; EN 60079-1:2015;

- npoBepka EC tvna aeuratens (npunoxenue |l Oupektuebl 2014/34/EU) Geina npoBeaeHa ynonHomoueHHbIM opraHom PTB (0123), kotopbiit Bbigan ceptudmkat PTB-02ATEX1092;
- TeXHM4yeckoe nocobme anektpoHacoca (npunoxerue VIliOupektueel 2014/34/EU) nepeaaHo B ynonHomoueHHbIn opraH APRAGAZ (0029), BbifaBLmMii NogTBepXaeHNe
o nonyyeHun APRAGAZ 19ATEX0189;

- rapaHTus kavectsa npoaykuum (npunoxenue VII Qupektusbl 2014/34/EU) 6bina noaTBepxaeHa ynonHoModeHHsIM opraHom BUREAU VERITAS (1370), koTopbiit
Bbigan ceptudukat BVI 19ATEX0037Q;

KacaTernibHO COOTBETCTBUS M3Aenusa ApyruM prckam, He npegycMoTpeHHbIM aupektnson 2014/34/UE, 6binn yuTteHbl TpeboBaHus avpektus 2006/42/UE, 2014/30/UE, 2014/35/
UE, 2011/65/UE c nocneayiowmumMn MOaNGUKaLMSMA N U3MEHEHNSIMU.

KoHTakTHOe nuuo kacaTenbHo TexHn4eckon gokymeHTauum - ®enepuko [le Anmkenuc (Federico De Angelis) - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltaly (Utanus)

Caprari S.p.A.
Amministratore Delegato / Direttore Generale Modena, 12/03/2024
(Federico De Angelis)

0027249 rev. 16



(RU)

Crepnyrowas geknapauus, BeigaHHas CAPRARI S.p.A. Ha coBCTBEHHYO NPOAYKLMIO, AeNCTBUTENBHA TOMNLKO B Criydae cobnoaaloTcs ykasaHus,
npuBeAEeHHbIE B PYKOBOACTBE MO 3KCMyaTauum, TEXHUYECKOW AOKYMEHTaLUun U/unv xapakTepucTukax npeanoxXeHus, Npu ycTaHoBKe, aKCnyataumm
1 o6cnyxXrMBaHUM NPOAyKLMN.

OEKNAPALIMA O COOTBETCTBUU TP EAC

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Italy (Utanus)

Hacrtoswmm 3asensercs, 4to noctaensemblie komnaHuen Caprari cepun KC / KS cooTBETCTBYIOT NOMOXEHNAM CIEAYIOLLNX PErnamMeHToB:
- TP TC 004/2011 “O 6e30nacHOCTV H13KOBOMLTHOrO obopyaoBaHns”
- TP TC 010/2011 “O 6e3onacHocTv MaluvH 1 obopyaoBanns”
- TP TC 020/2011 “OnekTpoMarHMTHas COBMECTUMOCTb TEXHUYECKUX CPencTs”

a TakkKe NocneayoLmMx N3MEHEHNUN 1 LOMNONHEHWUIA.

[Ins nonyyeHns TEXHNYECKOro AOCbe, CBXUTECH C r-HoM Federico De Angelis — via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltaly (UTtanus)

Caprari S.p.A. Modena, 14/01/2022
Amministratore Delegato / Direttore Generale
(Federico De Angelis) 0044936 rev. 00



Verifica funzionamento - Operating test - Contréle du fonctionnement - Control funcionamiento - Priifung der Betriebsweise - Verificagdo do funcionamento
- 'EAeyxog Aeitoupyiag - MNMpoBepka paboTocnocobHOCTH

data (gg/mm/aa)
date (dd/mml/yy)

date (jjjmm/aa)

fecha (dd/mm/aa)
Datum (TT/MM/JJ)
data (dd/mm/aa)
nuepopnvia (nn/up/ee)
nara (oa/mm/rr)

U [\

| [A]

T [h]
to [°C] @
Q [I/s]

H [m]

™ - Indicatore contaore - Hour counter indicator - Indicateur compteur des heures - Indicador cuentahoras - Betriebsstundenzahler - Indicador conta-horas - AgikTng
wPOUETPNTA - MHavKaTop cyeTymnka vYacoB paboTbl

@ -Temperatura fluido - Fluid temperature - Température du liquide pompé - Temperatura fluido - Temperatur des Férdermediums - Temperatura do fluido - @eppokpaaia
peuaToU - TemnepaTypa XuaKocTn



Timbro rivenditore o centro di assistenza.
Stamp of the dealer or of the service centre.
Timbre du revendeur ou du centre d'assistance.
Sello distribuidor o centro de asistencia.

Stempel des Handlers oder Servicezentrums.
Carimbo do revendedor ou centro de assisténcia.
Zppayida KataoTAPATOG TTWANCNG i ZEPRIG.
MeyaTb Annepa wny cepBUCHOIO LieHTpa.

Cod. 9967160 / 100 / 04-25

150 9001

- 130 14001
caprari
BUREAU VERITAS

Certification

pumping power

CAPRARI S.p.A. VIA EMILIA OVEST, 900 - 41123 MODENA (ITALY)
+39 059 897611 - Fax +39 059 897897 - www.caprari.com - e-mail: info@caprari.it



